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GUERRE 1914 - 1918

1 	 “ORDRE DE MOBILISATION GÉNÉRALE” du Dimanche 2 
Août 1914 - Armée de Terre et Armée de Mer (y compris les 
Troupes Coloniales) - avec drapeaux tricolores - Imprimerie 
Nationale - (92 x 72).	

400/500 €

2 	 1914 - (LIMOGES) - “AUX HABITANTS de la 12e région de 
Corps d’Armée” - Adresse du Gal A. PELECIER, Le Général 
Commandant la 12e Région de Corps d’Armée. Fait au Q.G. à 
LIMOGES, le 25 Août 1914 - Impr. à LIMOGES, Imprimerie du 
COURRIER DU CENTRE. 

80/100 €

3 	 1915 - GUERRE 1914/18 - PIGEONS VOYAGEURS - PLACARD 
du Ministère de la Guerre - AVIS - “ Il a été constaté que depuis 
quelques temps des personnes mal intentionnées se livraient 
par différents procédés à la destruction des PIGEONS VOYA-
GEURS causant de ce fait préjudice à la Défense Nationale. 
Dans le but d’assurer la protection de ses volatiles... amende 
de 16 à 100 Francs... l’emprisonnement de 6 jours à 3 mois... 
Il est rappelé que tout pigeon voyageur recueilli doit être remis 
à l’autorité militaire locale.” - Drapeaux tricolores - Impr. Nle 
1915 - à entoiler  - (45 x 56).

100/150 €

4 	 1915 - DISPOSITIONS CONCERNANT LES ÉTRANGERS -  
Photographie apposée sur le permis de séjour - 1915 - (52 x 
40) - TB	

70/80 €

5 	 1915 -  Abel FAIVRE - “POUR LA FRANCE, VERSEZ VOTRE 
OR” - L’Or combat pour la Victoire - Imp. DEVAMBEZ Paris - 
1915 - (80 x 120).	  

 250/300 €

6 	 A. ROBAUDI - “EN AVANT ARMÉE DE L’ÉPARGNE, C’EST 
POUR LA PATRIE.” - 2me Emprunt de la Défense Nationale - 
(80 x 120) - SUP  	

200/300 €

7 	 Abel FAIVRE - “LIBERTÉ” - CRÉDIT LYONNAIS - 3e Emprunt 
de la Défense Nat. Souscrivez - Impr. DEVAMBEZ - (120 x 80)  - 
TB/SUP 	

200/250 €

8 	 1915 - AVIS, du Ministère de la Guerre, au Public. Concernant 
l’EXPÉDITION DES COLIS POSTAUX envoyés à des militaires. 
25 Mai 1915 - avec drapeaux tricolores - Imprimerie nationale - 
(78 x 57). 	

120/150 €
 

9 	 Lieutenant Jean DROIT - “DEBOUT DANS LA TRANCHÉE... 
le soldat rêve à la Victoire et à son foyer..” - Souscrivez au 3e 

Emprunt. - (80 x 120) - TB/SUP	
250/300 €

10 	LEROUX - “POUR LA FRANCE QUI COMBAT! Pour celle qui 
chaque jour grandit. - 3e Emprunt.. Souscrivez - Impr. Joseph 
CHARLES - (80 x 120).	

200/250 €

11 	M. FALTER - “POUR LE SUPRÊME EFFORT” - Emprunt Natio-
nal - Société Générale - Atelier PICHON - Impr CHAIX - (80 x 
120 ) - SUP 	

300/350 €

12 	SEM - “POUR LE TRIOMPHE, souscrivez à l’Emprunt Natio-
nal” - Banque Nationale de Crédit - (120 x 80) - Impr. DEVAM-
BEZ.	  	

250/300 €

13 	J. ADLER - “EUX AUSSI ! FONT LEUR DEVOIR” - Emprunt de 
la Défense Nationale - Impr. CRÉTÉ - (80 x 120) - TB/SUP 	 

180/200 €

14 	1915 - POULBOT - “N’OUBLIE PAS DE SOUSCRIRE.. POUR 
LA VICTOIRE!... et le retour!” - Emprunt de la Défense Natio-
nale - 1915 - Imp. DEVAMBEZ - (80 x 114) - TB/SUP	

300/350 €

15 	1915 - Maurice NEUMONT - “JOURNÉE DU POILU - 25 et 26 
Déc 1915” - Poilu à la grenade - Imp. DEVAMBEZ - (80 x 120) - 
TB/SUP 	

200/250 €

16 	1915 - Charles LÉANDRE - JOURNÉE DU POILU - 25 & 26 
Déc 1915 - Organisée par le parlement - Imp. DEVAMBEZ Pa-
ris - (120 x 80).	 

200/250 €

17 	1915 - Guy ARNOUX - “Paul DÉROULÈDE Patriote français.” 
devant la cathédrale de STRASBOURG. - Impr. à Paris chez 
DEVAMBEZ. 1915. 	

120/150 €

18 	1916 - CHANGEMENT DE L’HEURE - Arrêté de MALVY Mi-
nistre de l’Intérieur qui instaure l’heure d’été et d’hiver - Paris 
27 Sept 1916 - Imp. à Troyes -(46 x 35).	  

50/70 €

19 	AVIATION - Grand Quartier Général des Armées Françaises - 
Service Aéronautique - en 4 couleurs - INSTRUCTIONS En 
cas d’atterrissage d’Aéroplanes sur le territoire de la zone des 
Armées - Marques distinctives  : cocarde & croix de Malte 
(dessins) - Atterrissage d’Aéroplanes français ou alliés - d’Aéro-
planes allemands - au G.Q.G. le 22 avril 1916, le Major Général 
PELLÉ - (56 x 76).	

150/180 €

AFFICHES 
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20 	1916 - Ch. FOERSTER. “GUERRE 1914-15-16. Journée Natio-
nale des ORPHELINS - 1916 - (120 x 80 ). 	

150/180 € 

21 	1916 - Bernard NAUDIN - FRANÇAIS, Souscrivez au Deu-
xième Emprunt de la Défense Nationale. Vous hâterez la Vic-
toire et vous aurez fait votre devoir envers la PATRIE - Impr. 
CRÉTÉ, Paris  - (120 x 80) - (Drapeaux Honneur et Patrie).

150/200 €

22 	1916 - Charles FOUQUERAY - LA JOURNÉE SERBE - 25 Juin 
1916 - Anniversaire de la bataille de KOSSOVO - Impr. DE-
VAMBEZ - (80 x 114). 	  

200/250 €

23 	1917 - SCOTT - “POUR LE DRAPEAU! POUR LA VICTOIRE!” - 
Souscrivez à l’Emprunt National - Banque Nationale de Crédit - 
1917 - Imp. DEVAMBEZ -  (80 x 120) - TB/SUP	

200/250 €

24 	1917 - V. PROUVÉ - “PRÊTER À SON PAYS, C’EST COM-
BATTRE À L’ARRIÈRE.. Instruction civique” - Impr. par BER-
GER-LEVRAULT à Nancy - (66 x 49) - TB/SUP	

80/120 €

25 	1917 - V. PROUVÉ - “POUR L’ORPHELIN DE LA GUERRE, 
SOUSCRIVEZ À L’EMPRUNT. Composition française.”- Impr. 
Par BERGER-LEVRAULT à Nancy-Paris - (65 x 50) - TB/SUP

	 80/ 120 €

26 	1917 - V. PROUVÉ - “QUI CALCULE PRÉVOIT. QUI PRÉVOIT 
SOUSCRIT À L’EMPRUNT”- Impr. Par BERGER-LEVRAULT à 
Nancy - (65 x 50) - TB/SUP 	

80/ 120 €

27 	1917 - V. PROUVÉ - “L’AMÉRIQUE lutte pour l’indépendance 
des deux Mondes. Ce que sont les États-Unis d’Amérique.” - 
Impr. Par BERGER-LEVRAULT à Nancy - (61 x 47).	

180/ 200 €

28 	1917 - V. PROUVÉ - “L’ARGENT QU’ON PRÊTE À INTÉRÊTS 
EST LE NERF DE LA VICTOIRE. Histoire” - Impr. Par BER-
GER-LEVRAULT à Paris-Nancy - (61 x 45).	

80/120 €

29 	1918 - V. PROUVÉ - “LA VOIX DES RUINES” “Elle monte de la 
terre ravagée, des vergers détruits, des usines incendiées...” - 
Impr. Par BERGER-LEVRAULT à Paris-Nancy - (50 x 60).

80/120 €

30 	1917 - Abel FAIVRE - JOURNÉE NATIONALE DES TUBERCU-
LEUX - Anciens Militaires - Sauvons-les ! - (120 x 80).  	

150/200 €

31 	Bernard NAUDIN - EMPRUNT DE LA DÉFENSE NATIO-
NALE  - “FAISONS TOUS NOTRE DEVOIR - Nos fils aux ar-
mées - Notre or au pays” - Publiée sous les auspices de l’Union 
des Sociétés de Préparation militaire de France - Impr. DE-
VAMBEZ - (115 X 80) - TB/SUP	

180/200 €

32 	1917 - RIDGWAY KNIGHT - “3e EMPRUNT DE LA DÉFENSE 
NATIONALE” - Le Bas de laine français - Impr. LAPINA - (60 x 
40) - TB/SUP	  

60/80 €

33 	1917 - BESNARD - “SOUSCRIVEZ POUR HATER LA PAIX 
PAR LA VICTOIRE” - Emprunt de la Défense Nationale - Impr. 
MAQUET - (110 x 80) - TB/SUP   	

120/150 €

34 	Maurice NEUMONT Déc 1917 - “En 1788 MIRABEAU disait 
déjà : LA GUERRE est l’industrie Nationale de la PRUSSE. À 
la veille de la Guerre la puissante Association Pangermaniste 
ALLDEUTSCHER VERBAND déclarait partout : “Il faut que 
le Peuple Allemand s’élève comme un PEUPLE DE MAÎTRES 
au dessus des PEUPLES INFÉRIEURS D’EUROPE”. Attaqués, 
Nous ne faisons que nous défendre au nom de la Liberté et pour 
sauver notre existence. (Général PÉTAIN, Juin 1917) - Impr. 
P.J. GALLAIS et CIE Édit (Atelier Maurice NEUMONT). 	

300/350 €
 
35 	1917 - Ch. FOUQUERAY - “JOURNÉE DE L’ARMÉE 

D’AFRIQUE et des Troupes Coloniales” - Juin 1917 - Imp. LA-
PINA Paris - écriture arabe - (120 x 80). 	

350/400 €

36 	René PAYEN - “THÉÂTRE NATIONAL DE L’OPÉRA. Représen-
tation extraordinaire du Jeudi 8 Novembre 1917, au profit des 
CROIX-ROUGES FRANCO-BRITANIQUES : JEANNE D’ARC 
Drame lyrique de Raymond ROZE sous le haut patronage du 
Président de la République, du Roi et de la Reine d’Angleterre 
et de la Famille royale, des Ambassadeurs d’Angleterre, des 
États-Unis et d’Italie et des Gouvernement Français et An-
glais.” - Impr. Marcel PICARD, Paris - (60 x 38) - (Entoilé).	

200/300 € 

37 	1917 - HANSI - Souscrivez tous au 3ème EMPRUNT de la Dé-
fense Nationale, vous aiderez nos héroïques soldats à RENDRE 
STRASBOURG à la FRANCE - 1917 - (40 x 45). 	

50/70 €

38 	1917 - A. LELONG - “3ème Emprunt de la Défense Nationale. 
1917” - Impr. DRAEGER - (80 x 120).	

120/150 € 

39 	Abel FAIVRE - L’EMPRUNT DE LA LIBÉRATION - Impr. MA-
QUET - (114 x 80) - (Soumission de Bismarck vaincu, devant les 
drapeaux de la triple alliance).

250/300 €

40 	1918 - ROUEN (76) - 19 Février 1918 - Mesures de Sécurité 
contre les BOMBARDEMENTS AÉRIENS - Arrêté du Général 
DELIGNY, Commandant la  3e Région - (62 x 45).	  

130/150 €

41 	1918 - V. PROUVÉ - “HONNEUR à ceux qui donnent leur vie 
pour la Liberté du Monde 1918. La Géographie de la Guerre en 
1917” - Impr. Par BERGER-LEVRAULT à Nancy - (62 x 47) - TB/
SUP 	

150/180 €

42 	“Société d’Encouragement de l’AUTOMOBILE-CLUB DE 
FRANCE. Comité pour l’enrôlement de DAMES AUTOMO-
BILISTES” - ”Le Comité fait appel à toutes les dames dési-
rant conduire des voitures automobiles dans les formations 
militaires... Les armées britanniques emploient déjà un très 
grand nombre de dames dans leurs services automobiles. 
Pourquoi les Françaises ne feraient-elle pas le même effort ?” 	
Impr. Marcel PICARD à Paris - (58 x 42).

150/200 €
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43 	1918 - V. PROUVÉ - “L’EFFORT PAYSAN. Le paysan, lui aussi, 
travaille à gagner la guerre.” - Impr. Par BERGER-LEVRAULT 
à Paris-Nancy - (65 x 50) - TB/SUP 	

80/120 €

44 	1918 - A. FAIVRE - CRÉDIT LYONNAIS - Souscrivez au 4e 
Emprunt National - Impr. DEVAMBEZ - (80 x 120) - (Combat du 
poilu français contre l’aigle germanique).	   

250/300 €

45 	(1918) - M FALTER - Atelier PICHON. - 4e Emprunt de la Dé-
fense Nationale - Les souscriptions sont reçues sans frais à la 
BANQUE PRIVÉE - Impr. CHAIX - (120 X 80) - (Jeune Tambour 
guidant la troupe).	

250/300 €
   
46 	1918 - B. CHAVANNAZ - “POUR NOUS RENDRE ENTIÈRE 

LA DOUCE TERRE DE FRANCE” - Emprunt National 1918 - 
Société Générale - Impr. CRÉTÉ - (120 x 80).

200/250 €

47 	(1918) - (LIBÉRATION DE PARIS) - Adresse du “Conseil Muni-
cipal de PARIS”. “HABITANTS DE PARIS, c’est la VICTOIRE, 
la Victoire triomphale ; sur tous les fronts l’ennemi vaincu a 
déposé les armes, le sang va cesser de couler. Que Paris sorte 
de la fière réserve qui lui a valu l’admiration du monde ... Nos 
morts peuvent dormir en paix, le sublime sacrifice qu’il ont fait 
de leur vie à l’avenir de la race et au salut de la Patrie ne sera 
pas stérile. Pour eux comme pour eux “LE JOUR DE GLOIRE 
EST ARRIVÉ.” Adrien MITHOUARD Président.” - Impr. à Pa-
ris, G. PAILHÉ. - (63 x 45).	  

200/250 €

48 	1918 - LEROUX - “POUR HÂTER LA VICTOIRE et pour 
nous revoir bientôt” (Alsace-Lorraine) - Comptoir National 
d’Escompte de Paris - Emprunt National 1918 - Impr. Joseph 
CHARLES - (80 x 120) - SUP	

350/400 €

49 	LEROUX - JOURNÉE DES RÉGIONS LIBÉRÉES - “APRÈS LA 
VICTOIRE, AU TRAVAIL!! Aidez-nous” - Impr. DEVAMBEZ -  
(80 x 120) - (qq. usures aux plis) 	

120/150 €

50 	(L’ARMISTICE) - Journal “LE PETIT PARISIEN” du 12 No-
vembre 1918 - “C’EST SIGNÉ ! (Officiel). - L’ARMISTICE a été 
signé lundi matin à 5h40. Les hostilités ont été suspendues à 11 
Heures - Les conditions de l’armistice. 	

150/180 €

51 	Georges REDON - “POUR QUE VOS ENFANTS NE CONNAIS-
SENT PLUS LES HORREURS DE LA GUERRE, Souscrivez à 
L’Emprunt National” - Société Générale - Impr. DEVAMBEZ - 
(80 x 57).	  

150/200 €

52 	1919 - F. GOTTLOB - SOUVENEZ-VOUS ! Ce bôche qui a tué, 
brûlé, pillé, ce représentant de fabrique qui vous offre ses pro-
duits... c’est le même ! Ne l’oubliez jamais ! 1919 - (55 x 35) - 
TB 	  

100 120 €

53 	1919 - Pierre ABADIE - “ARMISTICE 11 Novembre (1918)” - 
Image tirée à 500 Exemplaires éditée par André 3 rue des 
Saint-Pères à Paris - (31 x 50). 	

150/200 €

54 	1920 - Lucien MÉTIVET - “SOCIÉTÉ GÉNÉRALE - EMPRUNT 
NATIONAL” - Marianne levant un brin d’olivier - Impr. DU-
RUY - (80 x 120) - TB 	

200/250 €

55 	1920 - Auguste LEROUX - “LA VISITEUSE D’HYGIÈNE est 
l’auxiliaire du médecin et des oeuvres sociales dans la croisade 
contre la Tuberculose et la Mortalité infantile. Soutenez-là !” - 
(80 x 60). 	

200/250 €

56 	1920 - LELONG - “CRÉDIT NATIONAL pour faciliter la ré-
paration des Dommages causés par la Guerre. Souscrivez 
pour la reconstruction des régions dévastés ” - Impr. Joseph 
CHARLES, Paris - (114 X 80).   	

250/300 €

57 	1920 - Constant DUVAL - “SOUSCRIVEZ POUR HÂTER LA 
RENAISSANCE DES PAYS DÉVASTÉS” - CRÉDIT NATIONAL 
pour faciliter la réparation des dommages causés de guerre - 
Impr. COQUEMER - 1920 - (114 x 80) .	

100/150 €

58 	1920 - M. VUILLAUME - “EMPRUNT NATIONAL 1920” - So-
ciété centrale des banques de province - Impr. GALLAIS - (120 
x 80).	

150/180 €

59 	1920 - EMPRUNT NATIONAL 1920 - “Prêtez à la France pour 
qu’elle grandisse dans le rayonnement de la Paix.” - Au Comp-
toir National d’Escompte de Paris - Impr. CHAMPENOIS - (80 
x 120).	

250/ 300 €

60 	GUERRE 14/18 - CITATION À L’ORDRE DE L’ARMÉE du 24 
Avril 1918. Pour le Lieutenant-Colonel TOURLET Comman-
dant le 307e Régiment d’Infanterie, délivrée par le Général 
Commandant en Chef PÉTAIN (Futur Maréchal) - Pièce signée 
de sa Griffe - Diplôme décoratif à la Croix de Guerre - Citation 
“Ayant pris dans des circonstances très difficiles et en plein 
combat le commandement de son Régiment...” 	

80/100 €

61 	FOCH (Ferdinand) - Tarbes 1851-1929 - Commandant en chef 
les Troupes alliées 1918, Maréchal de France - PORTRAIT du 
Général FOCH avec dédicace Autographe signée à Émile PI-
CARD le 3 Janvier 1919. - Portrait de B. MELCY, Paris - Enca-
dré (35 x 26).	

180/200 €

62 	STEINLEN - Épreuve d’artiste avant la lettre avec Signature 
autographe de l’Illustrateur STEINLEIN - (Poilu avec sa canne 
et sa pipe, au Km 106. 1915). 	

100 /150 €

63 	STEINLEN - Épreuve d’artiste et Affichette “Le Devoir social 
pour la reconstruction des foyers détruits par la Guerre”.	

Les deux 60/80 €
  
64 	1937 - WILQUIN - “Achetez le nouveau TIMBRE ANTITU-

BERCULEUX. 1937” - Ministère de la Santé publique - Lucien 
SERRE & CIE Impr., Paris. 	

50/75 €
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Guerre 1939 - 1945

65 	1938 - (AFFAIRE DES SUDÈTES - DÉFENSE DU TERRI-
TOIRE) - Arrêté du Préfet P. VACQUIER, en vue d’assurer 
la protection du Territoire contre les détachements ennemis 
transportés par avions et mis à terre par parachutes - à SAINT-
BRIEUC 26 Sept 1938 - Impr. Moderne SAINT-BRIEUC -(Pré-
paratifs de la 2 guerre Mondiale) - (64 x 50).	

100/120 €  

66 	1939 - CÔTES DU NORD - COMITÉ DÉPARTEMENTAL 
D’ARMEMENT - A nos Compatriotes des CÔTES-DU-NORD - 
Appel à la souscription des Bons d’Armement pour la Victoire 
et la Paix recouvrée, dans l’Indépendance et la Liberté. Liste 
des membres du Comité Départemental - Impr. Moderne à St-
Brieuc - Grande Affiche (124 x 85) .

150/180 €

67 	1939 - (MOBILISATION) - “ARRÊTÉ concernant les mesures 
de police consécutives à l’ÉTAT DE SIÈGE, vu le Décret du 1er 
Août 1939 déclarant l’État de Siège sur les 89 Départements 
Français, le Territoire de BELFORT, ainsi que les 3 Départe-
ments de l’ALGÉRIE.” - 1923, employé en 1939 - Drapeaux  - 
(80 x 52). 		   	

100/120 €

68 	1939 - “Ville de ST-GERMAIN EN LAYE (78) - 11 nov 1939  - 
Restrictions de l’Éclairage.” - Défense passive - (65 x 50). 	

80/100 €
 
69 	(1940) - “IL VEILLE... SOUSCRIVEZ” - (Photo de Marin re-

gardant l’horizon) - Création THAON - Impr. L. DANEL, Paris - 
(59 x 77).

150/180 €

70 	1940 - “RÉVOLUTION NATIONALE” - Ph. H. NOYER - (Por-
trait du Maréchal PÉTAIN) - Jean DEMANCHY & CIE - Impr. 
GIRAUD-RIVOIRE, Lyon - (31 x 39).	 

120/140 €

71 	1940 - “SEMAINE DU SECOURS NATIONAL du 21 au 28 
Avril 1940’ - (Marianne et famille) - signé Claude LEMEUNIER 
(Neveu de Jean CARLU) - Imp. Courbet - (40 x 30). 	

80/100 €

72 	1940 - Préfecture du NORD - “APPEL à la population Civile 
et Militaire” - (Appel après l’écroulement - rare) - “Des heures 
graves ont sonné en Europe...” - (84 x 62) 	

120/150 €

73 	1940 - ORDONNANCE, des autorités allemandes, concer-
nant la possession de PIGEONS VOYAGEURS - Rare Affiche 
trilingue - LILLE (Nord) 15 Juillet 1940 - Oberfeldkomman-
dantur 670 NIEHOFF Generalleutnant - (63 x 47) - Aigle alle-
mand. 	

250/300  €

74 	1941 - “Ville de ST-GERMAIN EN LAYE (78)” 21 oct 
1941 - Appel du Comité d’assistance aux PRISONNIERS DE 
GUERRE  - Le Maire, Président d’honneur, Jean SEIGNETTE. - 
(50 x 32)

80/120 €

75 	1941 - ÉRIC - “FRANCE TOUJOURS - CHANTIERS DE LA 
JEUNESSE” - (1941 ou 1942) - Édition du SECRÉTARIAT GÉ-
NÉRAL DE L’INFORMATION - (39 x 28).

100/120 € 

76 	(1941) - E. M. PÉROT - “JE TIENS LES PROMESSES MÊME 
CELLES DES AUTRES” - Ph. PÉTAIN - 1er Mai, Fête du Tra-
vail - (80 x 120) - Impr. GIRAUD-RIVOIRE - Lyon - (Le bâton 
du Maréchal sur l’enclume).

250/300 €

77 	ÉTAT FRANÇAIS - “RECENSEMENT DES JUIFS” - Préfec-
ture de SEINE-ET-OISE - “En application de la loi du 2 Juin 
1941, tous les juifs doivent souscrire une déclaration relative à 
leur situation personnelle et matérielle... Tous les Juifs domi-
ciliés dans le Département de Seine-et-Oise ont à se présenter 
avant le 20 AOÛT 1941, Est Juif aux termes de la loi : ... Le 
Préfet de Seine-et-Oise, Marc CHEVALIER - Impr. LA GUTEN-
BERG, à VERSAILLES -(76 x 56).

600/800 € 

78 	(1941) - E. M. PÉROT - “JE TIENS LES PROMESSES MÊME 
CELLES DES AUTRES” - Ph. PÉTAIN - 1er Mai, Fête du Tra-
vail - Impr. DESFOSSÉS-Néogravure - Paris - (Le bâton du Ma-
réchal sur l’enclume) - Petit format (37 x 28).

60/80 €

79 	(1941) - Paul COLIN - “Dans la tourmente, une œuvre de vie : 
LA CROIX-ROUGE. Adhérez à la Croix Rouge” - Impr. ORAFF 
(Office de répartition de l’affichage), 138, Champs-Élysées Pa-
ris - (40 x 30).

100/120 €

80 	“Préfectures du NORD et du PAS-DE-CALAIS. Appel à la 
Population du 28 Août 1941 - “Deux soldats de l’Armée al-
lemande ont été, dans la nuit du 24 et 25 août, trouvés bles-
sés mortellement par arme à feu, dans la région de Marquette. 
Dans celle du 25 et 26 août, deux Officiers ont été lâchement 
abattus dans une rue de Lille. ... si les Autorités d’Occupation 
avait fait preuve, jusqu’ici, de patience, elles étaient désormais 
résolues à sévir avec une extrême rigueur en cas de renou-
vellement de pareils attentats...” Fernand CARLES & Amédée 
BUSSIÈRE - (65 x 50).

200/250 €

81 	1941 - “1er MAI, Fête National du travail” Discours du Ma-
réchal PÉTAIN - Superbe affiche tricolore -”Je vous ai dit à 
Saint-Étienne : “On ne peut pas faire disparaître la lutte des 
classes, qu’en faisant disparaître les causes qui ont dressés ces 
classes les unes contre les autres ...” - Ph PÉTAIN - (120 x 80).

180/200 €

82 	“1er MAI - FÊTE DU TRAVAIL” - “Je Tiens les promesses 
même celles des autres.” Ph. PÉTAIN - (Maréchal PÉTAIN ser-
rant la main d’un ouvrier, Francisque) - Grande affiche en cou-
leur d’après R. COUDON - Imp. BEDOS & CIE, Paris - (120 x 
80).

200/250 €

83 	Roland HUGON - 1er MAI (1941) - “Le Travail est à l’hon-
neur.”  - Belle affiche Couleur - Office de répartition d’affi-
chage - (41 x 30).

80/120 €
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84 	LILLE (Nord) 1er Avril 1942 - Avis bilingue des autorités al-
lemandes (L’Obberfeld-kommandantur 670) annonçant LA 
PEINE DE MORT pour sabotage industriel, cessation de travail 
intentionnée et exhortation d’autrui à cet effet ainsi que pos-
session d’armes prohibées, d’ouvriers mineurs sur les Mines 
d’OSTRICOURT - (62 x 85).

120/150 €

85 	(ARMÉE D’ARMISTICE pour l’Armée de l’AIR) - “État Fran-
çais - JEUNES GENS, Engagez-vous! Rengagez-vous! L’armée 
de l’Air vous attend.” - avec drapeau -(80 x 56) - Impr. Charles 
LAVAUZELLE.

180/200 €

86 	(ARMÉE D’ARMISTICE 1940/42) - “Pour votre Avenir et pour 
celui de la Patrie, Engagez-vous, Rengagez-vous dans l’Armée - 
Grande Affiche couleur - Impr. Wallon-VICHY.

180/200 €

87 	(ARMÉE D’ARMISTICE 1940/42 pour la MARINE) - État 
Français - “JEUNES FRANÇAIS pour servir la France qui a 
besoin de vous,.. ENGAGEZ-VOUS, rengagez-vous dans la MA-
RINE NATIONALE” - Exemplaire avec drapeau - Imp. Charles 
LAVAUZELLE - (76 x 56).

180/200 €

88 	(1942) - FEMMES FRANÇAISES ! (Les trois générations) Ces 
lignes ont été écrites pour vous - “..VOUS qui avez su écouter 
et comprendre le pathétique appel que le Président LAVAL a 
lancé... que vos fils, vos maris, vos fiancés, se renseignent.. 
aux Offices de Placement pour le travail en Allemagne.” pour 
la Relève - (40 x 60).

130/150 €

89 	1943 - “MESSAGE de Monsieur le Maréchal PÉTAIN, Chef 
de l’État Français, à la JEUNESSE DE FRANCE.” - Photo 
du Maréchal & message -”...Jeunes Français, la France au-
jourd’hui dépouillée, un jour prochain reverdira, refleurira.. 
Puisse le printemps de votre jeunesse s’épanouir bientôt dans 
le printemps de la France ressuscitée” - Impr. DRAEGER.- (36 
x 50).

100/120 €

90 	1943 - “PRINCIPES DE LA COMMUNAUTÉ” - Table des 
16 Commandements du Maréchal Ph. PÉTAIN - Impr. B. AR-
NAUD, Lyon-Paris. 1943 - Francisques - (100 x 65).

200/250 €

91 	1943 - FAURE - “LOTERIE NATIONALE - Tranche de la So-
lidarité Professionnelle” - 14° Tranche 1943 - (40 x 59 ) - (En-
toilée).

80/100 €

92 	1944 - EROLE - “LOTERIE NATIONALE - Tranche des EN-
FANTS ÉVACUÉS” - 25 Tr. 1944 - (38 x 56).

100/120 €

93 	(1944 LIBÉRATION DE PARIS) - “Conseil Nationale de la  RÉ-
SISTANCE. SERMENT DE L’HÔTEL DE VILLE de l’Assemblée 
Nationale des Comités Départementaux de la LIBÉRATION,  
Paris, les 15, 16, et 17 Décembre 1944 - Imprimerie du Cour-
rier de l’Aisne à Laon - Bandeau bleu, blanc, rouge - (54 x 43) - 
(qq. manques).	

300/400 €
   

94 	1944 - J. CARLU - “ENTRE LE MARTEAU... ET L’EN-
CLUME  !...” - (apposée par les américains après le débar-
quement en 1944.) - Impr. Américaine - (37 x 52 ) - (Entoi-
lée).	

200/250 €

95 	1944 - (DE GAULLE) - “LA POIGNÉE DE MAINS D’ IVRY! 
ce que nous ne voulons plus voir - le déserteur est revenu, le 
Général lui rend visite à la Mairie d’ Ivry!” - ( fin 44-début 45 
- retour de russie de Maurice THOREZ, il avait déserté vers la 
russie en 1940. De Gaulle fait entrer des communistes dans son 
gouvernement) - (50 x 65).

150/ 180 €

96 	1944 - État français - “L’INFORMATION OUVRIÈRE” - 
Mars-Avril 1944 - “La mise en ordre des salaires et la stabilité 
des prix - Ministère de l’information - ( 50 x 41 ) - (Entoilée).

80/ 100 €

.................................................

97 	Vers 1960 - “NON, LA FRANCE NE SERA PAS UNE TERRE 
BRULÉE” - Contre la politique de guerre du Pacte Atlantique.., 
Luttons pour un Pacte de Paix - Impr. SPÉCIALE DU PARTI 
COMMUNISTE - Anonyme - (120 x 80).

150/180 €

98 	(DE GAULLE) - 1958 - “CENTRE RÉPUBLICAIN. Pour une 
nouvelle France” - AFP Agence de propagande, 61 av. Hoche, 
Paris - Croix de Lorraine - (Ralliés au Général de Gaulle, en 
1958, les membres du Centre Républicain allèrent à la ba-
taille électorale de novembre 1958 sous le signe de la Croix de 
Lorraine qui était devenue l’emblème du mouvement) - (140 x 
114)	

100/120 €

99 	(DE GAULLE au CANADA - 1967). “IN GOD WE TRUST. Give 
USA back to the indians. Canada is French.” - Printed in En-
gland. - Affiche d’une Caricature du Président de la République 
Charles DE GAULLE, en réaction à sa phrase prononcée lors 
de sa visite officielle au CANADA en 1967 : “VIVE LE QUÉ-
BEC LIBRE !”. Ce voyage et ce discours ont déclenché la plus 
grande crise Franco-Canadienne de l’histoire.	

300/400 €

100 DE GAULLE - (1958) - “Pour donner à la France SA CHANCE, 
Aidez dans sa mission LE GÉNÉRAL DE GAULLE” - “Hier, Au-
jourd’hui, Demain, La France.” Croix de Lorraine - Répondez 
personnellement aux questions posées par la CARTE NATIO-
NALE. Envoyez-la à COLOMBEY-LES-DEUX-ÉGLISES. - Impr. 
MODERNE, à Charenton - (80 x 60).

100/120 €

101 DE GAULLE - (1958) - “Françaises, Français. Vous allez fixer 
le destin du Pays. Écoutez-moi : Le Communisme : c’est la ser-
vitude. Le Régime des partis : c’est l’impuissance. Entre ces 
deux extrêmes, il y a : LE RASSEMBLEMENT DU PEUPLE 
FRANÇAIS. Donnez sa chance à la France. Alors je vous pro-
mets, nous la remettrons debout. Vive la République, Vive la 
France. DE GAULLE. - (Croix de Lorraine et signature ) - Impr. 
spéciale du Rassemblement du Peuple Français - (76 x 54).

120/150 €
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102 “Charles DE GAULLE” - Imagerie d’Épinal N°1 - 1944 - Impr. 
CRÉTÉ, Corbeil. (45 x 30).

80/ 100 € 

103 VUE D’OPTIQUE XVIIIe s. - “BATAILLE DE FONTENOY ga-
gnée par les Français sur l’armée des Alliées le 11 Mai 1745” - 
(47 x 32).

150/200 €
  
104 VUE D’OPTIQUE XVIIIe s. - “Vue du Sérail du Grand MO-

GOL des INDES.” - (53 x 35).
150/200 €

105 VUE D’OPTIQUE XVIIIe s. - “Vue et perspective du Jardin de 
VERSAILLES.” - (43 x 17).

100/120 €

106 MARINE ET COLONIES - BREVET de MATELOT-CANON-
NIER de 1ère Classe sur le Vaisseau d’instruction LE SUFFREN.  
Fait à bord 1er Mars 1858 - Port de TOULON - Vignette à l’Aigle 
au manteau, Second Empire - Encadré (28 x 37).

	 50/60 €

107 BREVET DE DANSE. Délivré à Jean LIZÉ Soldat du 17e de 
Ligne. PERPIGNAN (66) 25 Sept 1873 - Illustration “Vif au plai-
sir. Ardent au Travail” - de la Fabrique d’Estampes GANGEL à 
METZ - Encadré (49 x 33).

150/200 €
 
108 “LE VRAI PORTRAIT DU JUIF-ERRANT”. Complainte. Ima-

gerie de la Fabrique de PELLERIN, Imprimeur-Libraire à ÉPI-
NAL (Vosges) - (41 x 33) en couleurs.

80/100 €

109 (AFFAIRE DREYFUS) - 3 Journaux : 1°) LE JOURNAL ILLUS-
TRÉ du 2 Déc 1894 : Gravure “l’Affaire de Haute Trahison. 
Le Capitaine DREYFUS devant ses juges. Dessin de TOFANI - 
2°) L’ILLUSTRATION du 12 Août 1899 : “L’Affaire DREYFUS 
à Rennes. L’accusé pendant l’interrogatoire” - Dessin de M. 
SABATTIER - 3°) L’ILLUSTRATION du 27 Mai 1899 : Affaire 
DREYFUS : La Cour de cassation réunie en assemblée plé-
nière. Gravure double-page.	

120/150 €
  
110 CINÉMA, année 50 – 7 affiches : 1°) « LA CLEF », 1958. So-

phia Loren - 2°) « GUERRE & PAIX », 1956. Henry Fonda et 
Audrey Hepburn - 3°) « LE FILS DU CHEIK », production 1957 
sortie 1958 - Etc …

150 /180  € 
	
111 CINÉMA, PUBLICITÉ ET SPORT – 6 affiches :

1°) 1957 - « LE PONT DE LA RIVIÈRE KWAI ». Affiche ori-
ginale du film - entoilée - (160 x 120 à vue) - Quelques défauts.
2°) 1975 - Savignac - « ARMAGNAC RYST ». Affiche - entoilée - 
(160 x 120 à vue ).
3°) 1958 - José FERRER - « L’AFFAIRE DREYFUS  ». Affiche 
originale du film entoilée - (160 x 120 cm à vue) 	
4°) Vers 1935 - « FORCE ÉNERGIE PAR LES PRODUITS LA-
VOCAT » - imprimerie FORT-LYON - Affiche entoilée - (90 x 
68 cm à vue). 
5°) Alber SAEZ - « CHAMPIONNAT DU MONDE DE PELOTE 
BASQUE ». Affiche encadrée - (80 x 60 cm à vue) 
6°) 1895 - Jules CHERET - Papier à cigarettes - JOB - imprime-
rie CHAIX - (84 x 116) - défauts

	 300/600 €

112 PROPAGANDE DU RÉGIME DE VICHY. Lot de 6 affiches : 
	 1°) « ALLOCUTION prononcée le 30 octobre 1940, par M. LE 

MARÉCHAL DE FRANCE ». Préf. de Lot-et-Garonne -  impr. 
NOUVELLE AGEN - (30 x 47)

	 2°) « AUX PAYSANS DE FRANCE. Extrait du discours pro-
noncé à Pau par le MARÉCHAL PÉTAIN le 20 avril 1941 » 
- D’après Sogno. Éd. du secrétariat général de l’information 
- impr. GIRAUD-RIVOIRE, Lyon - ( 78 x 60 )

	 3°) «RÉVOLUTION NATIONALE» - Portrait du maréchal - 
D’après CH. NOYER, 1940 ( Équipe Alain Fournier). Édition 
des services d’information - impr. GIRAUD-RIVOIRE, Lyon - ( 
38 x 28 )

	 4°) « SECOURS NATIONAL Croisade d’hiver 1942-1943. Même 
si tu as peu, donne à celui qui n’a rien » - D’après Eric. Informa-
tion de l’État Français - ( 38,5 x 29,5 ) - Défauts (manques papier)

	 5°) « APPEL AUX TRAVAILLEURS. Discours prononcé par le 
Maréchal PÉTAIN le 1er mars 1941 à Saint-Etienne » - D’après 
Ch. Noyer, 1940 (Équipe Alain Fournier). Édition du Secréta-
riat Général de l’Information - impr. B. SIRVEN, Toulouse Pa-
ris - ( 39 x 59 ) 

	 6°) « 1ER MAI, FÊTE DU TRAVAIL. Je tiens les promesses, 
même celles des autres (extrait du discours de St-Etienne du 
Maréchal PÉTAIN  à propos de la réalisation de la retraite des 
vieux ». Édition du secrétariat général de l’information - impr. 
GIRAUD-RIVOIRE, Lyon - ( 39 x 28 ).

250/350 €

113 Émile LOUBET - «Souverains et Chefs d’États» - Gravé spécia-
lement pour les magasins du bon marché 1903, Ducourtioux, 
graveur d’après Henri Bressler - impr. CHARAIRE à Sceaux - 
(52 x 67) - Sont joints 4 documents.

150/200 €

114 [Général de GAULLE] – Affiche dite « Appel à tous les Fran-
çais ». Exemplaire de cette affiche qui suivit celle dite de « 
L’Appel du 18 juin » qui a été inscrite par l’UNESCO au Registre 
« Mémoire du Monde ». Il s’agit du tirage français qui fut im-
primé en septembre 1944 (l’originale anglaise avait été tirée à 
petit nombre et placardée sur les murs de Londres à partir de 
juillet 1940) - (65 x 50,5)

200/300 €
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AUTOGRAPHES, LIVRES  
ET PAPIERS ANCIENS 

 
115 ACADÉMIE FRANÇAISE. « Dictionnaire de l’Académie 

Française revu, corrigé et augmenté par l’Académie elle-
même – Cinquième Édition » - 2 tomes en 2 vol. reliés [dos 
usés, charnières fatiguées] (Paris, Smits, An VII). A l’époque 
de la parution, les académies ayant été dissoutes, l’Académie 
Française avait cessé toute activité. La Convention Nationale 
décida de publier un nouveau dictionnaire français et se servit 
du travail effectué à l’Ac. Fr. depuis la dernière édition (1762) 
en le faisant complété par des littérateurs sollicités. On relève 
en fin de tome II un « supplément contenant les mots nouveaux 
en usage depuis la Révolution ». Ainsi figurent les mots : accu-
sateur public, assignat, carmagnole, cocarde, guillotine, etc. 
L’Académie ne reconnut pas cette édition, qu’elle considérait 
bâclée (et auquel elle avait si peu pris part). Ce n’est qu’en 1835 
que parut l’édition qui officiellement succédait à celle de 1762. 

200/300 €

116 L’AIGLON. Miniature fin XIXème (6 cm de diamètre) dans 
un encadrement acajou avec monture en métal doré de style 
Empire. Beau portrait du Roi de Rome vers l’âge de 10 ans, 
finement exécuté. 

150/200 €

117 Pierre BALMAIN. Bel ensemble de 250 photographies de 
création de haute couture de Pierre Balmain au début des an-
nées 70. Chaque photo, en noir & blanc, 13 x 17,5 cm, porte au 
dos le tampon du photographe parisien Rancy. Joint : une belle 
lettre aut. sign. de Pierre Balmain. 

150/250 €

118 Honoré de BALZAC. 1 vol. « Revue parisienne ». Collation 
complète en un vol. in-16 relié des 3 numéros de cette revue 
(25 juillet au 25 septembre 1840) avec textes inédits de Balzac 
et différentes études sur les lettres, le théâtre et les arts.

 200/300 €

119 Lucien BAROUX [1888-1968]. Acteur de théâtre et d’opérette. 
Album personnel de famille – une trentaine de pages avec pho-
tos originales tous formats – défauts. Quelques beaux clichés 
à Hossegor avec la tenniswoman Suzanne Lenglen – avec Géo 
London – à la Fondation Dranem – quelques photos avec dédi-
caces – menus et programmes. 

100/120 €

120 Georges BERNANOS. « La France contre les Robots » - 1 
vol. (Robert Laffont, 1947, 1er tirage français, cachet à l’encre 
rectangulaire « Réimportation en France interdite ») – Reliure 
pleine peau olive avec emboîtage. 

90/120 €

121 André BILLY [Saint-Quentin 1882 – 1971]. Homme de lettres 
[Membre de l’Académie Goncourt, proche d’Apollinaire et 
Léautaud]. Manuscrit aut. sign., 24 p in-4, abondamment ra-
turé et corrigé. Il s’agit d’une chronique historique pour l’an-
née 1843. Le texte en lui-même de cet essai occupe 12p : il a 
été écrit au dos d’autres manuscrits différents (on trouve par 
exemple des fragments de ses « Propos du Samedi »), en réem-
ploi. 

100/120 €

122 BORDEAUX - Guillaume-Urbain de LAMOIGNON [1674-
1742]. Comte de Launay-Courson – Maître des Requêtes, In-
tendant de Guienne. Pièce signée, 3p in-fol, Bordeaux, 28 fé-
vrier 1715. Jugement de maintenue en la noblesse rendu par 
M. de Lamoignon en faveur de MM. Charles et Jean-Luc de 
Jougleins. 

100/150 €

123 BORDELAIS – Archives Henri LE COQ de KERLAND (éle-
veur de chevaux). 1ère partie : correspondances à lui adressées 
de propriétaires, éleveurs ou amis concernant son commerce 
de chevaux (demande de conseils pour les soins, récits de 
courses etc.) – 2ème partie : dossier concernant une procédure 
judiciaire intenté à l’encontre de M. Le Coq de Kerland pour 
commerce avec l’ennemi durant la période de 1941 à 1945. En 
tout plus de 200 lettres et pièces. 

150/200 €

124 Jacques BREL [1929-1978]. Chanteur belge. Disque 45 tours 
de chez Barclay avec les chansons : « Fernand », « Grand-
Mère » et « Les Désespérés », portant sur la pochette un stick, 
souvenir de l’Olympia, que Brel a signé de sa main. 

100/120 €

125 BRETAGNE. 9 pièces manuscrites ou imprimées – XVe-XVIIIe 
(3 sur vélin). Contrat de la dîme et aveux des vassaux du fief de 
BRESIHAN (1466, 1468, 1719). Acte de foi et hommage au Roi 
(1662). Mandements des États de Bretagne, lettre instructive 
de commissaires des États (1768). Arrêté du Comité de Salut 
public (affiche). Arbre généalogique manuscrit de la famille 
Orvaulx & Liancé. 

200/300 €

126 CHARTE. AISNE. Parchemin (45 x 54 cm) avec lettrine  - 
Transaction du 1er février 1471 concernant les Seigneurs 
de Caulaincourt pardevant Pierre Lecouvreur Chanoine de 
l’Église de Saint-Quentin et les Tabellions Royaux. 

150/200 €

N°116
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Du lot n°119. LUCIEN BAROUX. 
Avec la tenniswoman Suzanne Lenglen

Du lot n°127

Du lot n°117

N° 124

< <
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127 CINÉMA. Jean-Claude BRIALY [1933-2007]. Acteur. Affec-
tueuse correspondance de 24 cartes postales aut. sign. des 
années 60/70 adressée à Yvonne LEGEAY [ancienne vedette 
du cinéma muet, elle fut une grande amie de Rudolph Valen-
tino – se convertit au music-hall en doublant Mistinguett]. C’est 
au Théâtre du Palais-Royal où elle termina ouvreuse (les aléas 
de la vie d’artiste !) qu’elle connut Brialy, alors vedette sur 
scène  – Valentino les rapprocha, puisque Yvonne conseilla 
Jean-Claude pour son incarnation du Monstre Sacré. Dès lors, 
Brialy au grand cœur resta fidèle à sa « grande », ne l’oubliant 
jamais, s’enquérant de sa santé, par l’envoi de cartes du monde 
entier, qu’Yvonne conserva pieusement. On suit la carrière 
de Brialy  : « Je dois jouer les Parents Terribles avec Marie 
Belle » - « J’ai commencé à tourner le Bal du Comte d’Orgel » - 
« Je suis au Maroc où je tourne le film de Philippe de Broca 
avec Marlène Jobert » - « J’ai terminé mon film et me voici au 
festival d’Oslo – le public admirable » - « Je termine un long 
voyage après Los Angeles, Hollywood avec Eglantine qui plait 
beaucoup » - « Je termine le film Château en Suède demain – 
je pars une semaine chez les Buffet ». Joint : photo originale 
tirée d’une scène de film avec dédicace aut. sign. au dos, « en 
souvenir du passé, du présent et de l’avenir » (mai 1963) et une 
photo (magazine) avec dédicace aut. sign. 

250/350 €

128 Jean COCTEAU. 3 vol. - « Morceaux choisis » (Gallimard 
1932, SP, broché). Belle signature à l’étoile sur la couverture – 
« La Machine à courage » souvenirs de Georgette Leblanc avec 
préface de Jean Cocteau (Janin, 1947, broché) – « Du Far-West 
à Montmartre » par Joë Hamman avec préface par Jean Coc-
teau ( Éd. Fr. Réunis, 1962, broché). 

100/120 €

129 COLETTE. 3 vol. « La Retraite sentimentale » (Flammarion 
1914 Édition définitive numérotée, broché) - « Mes Apprentis-
sages – Ce que Claudine n’a pas dit » (Ferenczi 1936, premier ti-
rage, envoi à Stan Golestan, relié ½ box rouge / mouillures sur 
la couverture conservée) - « Mes Cahiers » (Armes de France 
1941, EO numérotée, avec un portrait gravé à l’eau-forte de 
Colette par Luc-Albert Moreau, broché). 

60/80 €

130 COMMERCE. Ensemble de 15 documents : billets à ordre 
(New York 1895 – Bath 1866) - connaissements (Le Cap 1789 
pour du café avec vignette illustrée / Le Havre 1841 pour du 
poivre avec vignette illustrée) – divers lettres commerciales (de 
Cayenne en 1791, évoquant les troubles qui agitent la colonie 
et rendent le commerce difficile / de Calcutta 1843 pour de 
l’eau de vie / de Port Louis à Maurice 1844 pour liqueurs et 
vins / de Saint-Louis du Sénégal) – etc.

 120/150 €

131 CONSTITUTION DE 1958. Rare exemplaire de luxe de ce do-
cument historique – 32 pages sur beau papier vergé – présenté 
en reliure molesquine rouge avec cordon tricolore. Tirage uni-
quement destiné aux signataires de la dite Constitution, c’est-à-
dire environ 25 Ministres. Un tel exemplaire est présenté sous 
vitrine dans une des salles du Sénat. 

300/400 €

132 CYCLISME. Cahier d’un amateur – 35p in-fol. Photos de ma-
gazines des années 50, collées et légendées, avec 3 signatures 
de Louison BOBET, une d’Antonin ROLLAND et une autre de 
Jean BOBET. 

30/50 €

N° 126 [reproduction partielle] Du lot n° 128

N° 126
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133 Alphonse DAUDET. 2 vol. – « Les Rois en Exil » (Paris, Dentu, 
1879, éd. orig., un des quelques ex. sur hollande, relié demi-
maroquin rouge) - « La Doulou » (Fasquelle, 1931, 1er tirage, 
4 photos hors-texte, envoi de Lucien Daudet à Gyp Comtesse 
de Martel). 

60/70 €

134 Léon DAUDET. 6 vol. – « L’Hécatombe » (Paris, Nouvelle édi-
tion Nationale, 1923, 1er tirage, broché, envoi de l’auteur) – « 
Suzanne » (Charpentier, 1897, 1 des 15 exempl. Num. sur hol-
lande, broché, envoi de l’auteur) - « Léon Daudet » par Edouard 
Mas (Nouvelle revue Critique, 1928, éd. num., broché) – « Léon 
Daudet » collectif, dont Maurras (Éd. du Capitole, 1927, bro-
ché, état moyen) – « Léon Daudet » par Maurice Clavière (Office 
Français du Livre, 1943, broché) - « Léon Daudet » par Pierre 
Dominique (Éd. Vieux Colombier, 1964, broché). 

80/100 €

135 Etienne DINET et Sliman BEN IBRAHIM. 1 vol. - « Tableaux 
de la Vie Arabe » (Paris, Piazza, sans date, couverture illustrée 
conservée, ex-dono daté de 1913) – Nombreuses reproductions 
de tableaux de Dinet en hors-texte, lettre-préface de Léonce 
Bénédicte – Reliure arabisante pleine peau tabac avec motifs 
en creux, plats intérieurs doublés tissu oriental. 

80/100 €

136 Charles DOLLFUS [1893-1981]. Aéronaute [Historien de l’aé-
ronautique, il fut à l’origine de la création du Musée de l’Air et 
en fut le conservateur durant plus de 30 ans]. Correspondance 
de 2 lettres aut. sign. et 1 lettre sign. à l’aéronaute Gaston HEL-
BRINGER. En 1946 (lettre aut. sign., 2p in-12, enveloppe), il 
l’invite à venir gonfler son ballon pour un départ au Parc de 
Sceaux et lui demande : « Quand me peins-tu mon grand bal-
lon ? ». En 1947 (lettre sign., 1p n-8 oblong, en-tête « Musée de 
l’Air »), il commande des modèles au 1/50ème des dirigeables 
Santos-Dumont et demande un devis de réparation du modèle 
en cuivre peint de la Montgolfière de Pilatre de Rozier. En 
1948 (lettre aut. sign., 2p in-8), il demande à ce qu’il s’assure 
que l’on a bien préparé le « 320 complet », avec filet, soupape, 
sangles, nacelle, « le nombre de sacs à lest » etc. Il lui rappelle 
que l’exposition Santos-Dumont doit ouvrir le 22 juin et que 
tout doit être prêt pour le 10. 

90/120 €

137 DRANEM [1869-1935]. Chanteur et fantaisiste. Belle épreuve 
photographique par Gerschel (22 x 28 cm) montée sur carton 
(23,5 x 36,5 cm) signée au crayon par le photographe et dédi-
cacée et signée à l’encre par Dranem à son cher Jazé : « En re-
gardant ce portrait dis toi bien que tu as en moi un ami sincère 
et dévoué. Ne fais jamais mentir ma dédicace ». 

80/100 €

138 Jean DUFY [1888-1964]. Peintre (frère de Raoul). Étude aut. 
à la mine de plomb sign. du cachet d’atelier, encadrée (16 x 25 
cm à vue) – « Cavaliers » (1952). 

80/100 €

139 DUMOURIEZ. « Mémoires » - 2 tomes en 1 vol. (Hambourg et 
Leipzig, 1794, reliure moderne pleine basane tabac). 

50/60 €

140 ÉDITEURS. Correspondance de 34 cartes ou lettres adres-
sée à Yves Bouissou (Albin Michel) par des collaborateurs des 
grands éditeurs – Années 40/50. Nombreux en-têtes. 

60/100 €

141 ÉDITEURS. Correspondance de 85 lettres adressées à Albert 
T’SERTEVENS par ses éditeurs au sujet de la publication de ses 
oeuvres : Albin-Michel (Albin Michel), Arthaud (B. Arthaud), 
Ducros & Colas (Henri Colas), Crès (Georges Crès), Édition 
d’Art (Henri Piazza), Éditions de France (André Lang), Éditions 
du Trianon (Kahn), Gallimard (Georges Lecoq), Grasset (Ber-
nard Grasset) etc. 

180/250 €

142 Chevalier d’EON. 1 vol. en reliure traditionnelle du XVIIIème  
[dos fatigué] - « Pièces relatives aux lettres, mémoires et négo-
ciations particulières du Chevalier d’Eon – contenant la Note, 
Contre-Note, Lettre à Mr le Duc de Nivernois, & l’Examen des 
Lettres, Mémoires, &c. » ( Londres, Jacques Dixwell, 1764). 

80/100 €

143 ESCLAVAGE - Henri WALLON. « Histoire de l’esclavage dans 
l’Antiquité » - Imprimerie Royale 1847 – 3 volumes bien reliés 
aux Armes du Collège Rollin de Paris. 

100/120 €

144 EXPÉDITION D’ESPAGNE DE 1823. Important ensemble 
de 55 lettres de l’officier Bermond de Vachères de mars à dé-
cembre 1823 relatant à sa femme tous les événements de cette 
expédition au jour le jour. Malheureusement la plupart de ces 
lettres sont incomplètes, un philatéliste indélicat ayant prélevé 
les pages portant les cachets et marques postales de l’Armée 
d’Espagne. Il n’en reste pas moins 160 pages de narration qui 
représentent une précieuse chronique historique par un témoin 
direct. 

400/500 €
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145 [Jean GABIN]. Exceptionnel portrait de grande dimension 
(39 x 48 cm à vue - encadré) par Harcourt. Vraisemblablement 
un exemplaire unique réalisé pour le hall d’un cinéma. 

200/300 €

146 John GALSWORTHY [1867-1933]. Romancier et dramaturge 
britannique [Auteur de la saga des Forsyte – Prix Nobel de 
Littérature 1932]. Lettre aut. sign. en anglais, 1p in-4, en-tête à 
son adresse londonienne, 1er mars 1910, à l’éditeur du « Daily 
Chronicle ». Si son correspondant ne peut pas lui envoyer le pa-
pier en question avec sûreté, il demande à ce qu’on l’examine 
soigneusement afin d’en déceler d’éventuels erreurs. 

100/150 €
 
147 Emile GAUTIER [Né à Rennes en 1853]. Journaliste et socio-

logue, apôtre de l’anarchisme (il fut impliqué dans le procès 
du Prince Kropotkine). 2 manuscrits aut. sign. (7 et 9 p grand 
in-8), avec ratures et corrections d’articles pour le « Journal » 
(vers 1904). Il s’agit de ses « Chroniques Documentaires » : « 
Au fond de la mer » (sur les déboires de la Marine Russe et les 
manières de renflouer les épaves) et « Qui dort dîne » (disserta-
tion sur le sommeil). 

100/130 €

148 Mademoiselle GEORGE [Marguerite-Joséphine Wiemer dite 
/ Bayeux 1787 – 1867]. Actrice. Lettre aut. sign. « G. », 1p in-8, 
à son cousin. « Viens donc me voir, pour convenir avec toi du 
jour où Monsieur Mirecourt me fera l’honneur de me rendre 
visite. Je tiens beaucoup à faire la connaissance d’un homme 
aussi distingué : entends tu, j’y tiens beaucoup. Viens donc. 
Rends moi ce service ». [Eugène de Mirecourt publia dans ses 
« Contemporains » une biographie de Mademoiselle George]. 
Joint : lettre aut. sign. « George W. », 1p in-8. Elle demande à 
son correspondant de venir la voir pour qu’elle s’entende avec 

lui de son déménagement pour Passy. « Ne manquez pas je vous 
prie ». [Cette lettre est de la dernière année de Mademoiselle 
George. En effet elle alla habiter Passy, 3 rue du Ranelagh en 
1866 et y mourut le 11 janvier 1867]. 

100/120 €

149 François-Auguste GEVAERT [Belgique 1828 – 1908]. Com-
positeur. 4 manuscrits musicaux autographes. Duello del P. 
Martini – 1763 (11 ½ p in-fol oblong). Cantata a voce sola di 
Luigi Rossi – 1640 (10p in-fol oblong plus page de titre). Aria 
nell’opera Artaserse di Leonardo Vinci – 1730 (7 ½ p in-fol 
oblong). Aria nell’opera Astianatte di Giovanni Buononcini – 
1727 (5 ½ p in-fol oblong). Ces transcriptions de la main de 
Gevaert lui ont servies à l’édition de ses « Gloires d’Italie », 
publiée en 1868 chez G. Hartmann. 

500/600 €
150 GRAVEURS en PHILATÉLIE. Ensemble de 29 cartons (10,5 

x 15 cm) des années 80. Sur chacun a été collé un timbre re-
présentant une personnalité, sur lequel a été apposé le cachet 
« 1er jour » et en regard duquel le graveur a signé. Parmi les 
graveurs  : Bequet, Gauthier, Geoffroy-Dechaume, Guillaume, 
Jubert, Jumelet, Larrivère, Michaux, Pheulpin, Quillivic, Sain-
son, Veret-Lemarinier. Parmi les timbres : François Arago, 
Blaise Cendrars, Roland Dorgelès, Raoul Follereau, Victor 
Hugo, Le Corbusier, François Mauriac, Louise Michel, Charles 
Richet, Romain Rolland, Jules Romains, Jean-Paul Sartre, etc. 

80/100 €

151 HERALDIE. Exceptionnelle et unique collection d’empreintes 
de blasons armoriés sur cire. Plus de 420 cachets, tous lé-
gendés du nom de la famille, ont été patiemment recueillis et 
placés en album. Les pages ont été montées en épaisseur de 
manière à recevoir et préserver  chacune 20 cachets. On relève 
une majorité de familles de Bretagne. 

500/600 €

Du lot n° 149N° 145
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152 IMPRIMÉS. Ensemble de 7 documents . Arrêt du Conseil 
d’État portant pleine et entière mainlevée des saisies faites sur 
les biens des ecclésiastiques (placard, 1640) - Déclaration du 
Roi sur l’administration des hôpitaux et léproseries (1698) – 
Mémoire pour Etienne Bailly, aubergiste à Villeneuve-le-Roy 
(1760) - Loi contenant des articles additionnels au Code pénal 
de la Marine (1791) – Proclamation du Roi concernant l’exé-
cution de la Loi des Jurés (1792) – Chant du Premier Vendé-
miaire, Musique du Chant du Départ - Discours par Tarrible 
du Tribunat (An 12). 

100/120 €

153 JUDAÏCA. Ensemble de 6 documents du début de XXème 
siècle. Plaquette de « L’Oeuvre » (1912) : « Comment les Juifs 
font cracher les phtisiques » - Livret d’Edouard Drumont : « Jo-
seph & Mardochée symboles du monopole et du proxénétisme 
juifs » - Livret d’Edouard Drumont et François Coppée (in-
plano à l’italienne) : « Autour du cabinet – Les gens du bloc » 
(Librairie antisémite, Paris, 1903, nombreuses illustrations par 
Bruno) – Livret par Henri Rochefort (in-plano à l’italienne)  : 
« Chéquards Pochards Mouchards » - Les gens du bloc (2ème sé-
rie) » (Librairie Antijuive, Paris 1904, nombreuses illustrations 
par Bruno) - Livret « En Israël » avec illustrations de Charles 
Huard et légendes de Jean Mably – Grande illustration impri-
mée : « Israël Juda et Cie ». 

120/150 €

154 Joseph KESSEL. 3 vol. « De la Rue de Rome au Chemin de Pa-
radis » avec bois dessinés et gravés par Robert Joël (Éditions du 
Cadran 1927, 1/412 sur Vélin d’Arches , reliure demi maroquin 
à coins, rousseurs) - « Nuits de Montmartre » (Éd. de France 
1932, EO) - « Les Cœurs purs » (NRF 1925, SP, envoi à Pierre 
de Nolhac, couverture de l’éditeur conservée). 

100/130 €

155 Henri LAVEDAN [Orléans 1859 – 1940]. Journaliste et auteur 
dramatique, de l’Académie Française. Manuscrit aut. sign., 6p 
in-fol d’une pièce humoristique en un acte intitulé « Deux Ma-
riages ». Dialogue entre Mme d’Ourcy et Mme Verdet. La scène 
se passe au château de Frézollé dans le Loiret, chez Mme Ver-
det. Les deux femmes se retrouvent neuf ans après leur sortie 
du couvent. Elles évoquent leur vie et découvrent que l’auto-
mobile a rendu l’une heureuse et l’autre malheureuse. 

100/120 €

156 Félix LE COUPPEY [1811-1887]. Compositeur et pédagogue. 
Intéressante correspondance de 17 lettres aut. sign. adressées 
à Léon et Marie Escudier, fondateurs de « La France Musicale ». 

200/300 €

157 LITTÉRATURE XIXème. Ensemble de 18 lettres aut. sign. – 
Edmond About, Théodore de Banville, Michel Delaporte, Gus-
tave Desnoireterres (biographe de Voltaire), Camille Doucet, 
Alfred des Essarts (2), Charles de Freycinet, Louis Ganderax, 
Joseph d’Haussonville, René Maizeroy (3, dont importantes 
épreuves avec corrections aut. et fragment de manuscrit aut.), 
Camille Mauclair, Silvestre de Sacy, Jean-François de la Saus-
saye, Eugène Scribe, Sully-Prudhomme. 

200/250 €

158 LITTÉRATURE XXème. Ensemble de 23 documents : lettres 
aut. sign. (15), lettres dact. sign. (3) et cartes de visites avec qq 
mots aut. (5) - Jean Aicart, Marcel Arland, Gérard Bauer, Paul 
Bourget, Daniel-Rops, Yanette Delétang-Tardif (2), Hugues De-
lorme, René Dorgelès (4), Edouard Drumont, Georges Duhamel 
(3 dont 1 à Suarès), Paul Hervieu, Marcel Jouhandeau, Charles 

Le Goffic, Henri de Régnier, Jean Tharaud, Jérôme Tharaud, 
Paul Vialar. 

200/300 €

159 LIVRE D’OR du peintre NGUYEN VAN (135p in-4, toutes 
abondamment remplies). Témoignages de présences et d’ap-
préciations lors de ses expositions (années 80). Parmi des 
centaines de personnalités divers, on relève l’admiration de 
Jacques Chirac avec un commentaire aut. sign.

100/150 €

160 LOUIS XIV. Importante pièce sur vélin (50 x 68 cm) signée « 
Louis » (secrétaire de la main » contresignée Phillipeaux, don-
née à Fontainebleau en 1696. Érection de Marquizat en faveur 
de la famille Castava-Minut de Le Castera, canton de Cadours, 
arrondissement de Toulouse [Louis XI avait fait don de la sei-
gneurie de Castera à son Maître d’Hôtel Nicolas de la Chesnay 
pour le récompenser d’avoir déjoué une tentative d’empoison-
nement. Louis XII érigea la seigneurie en baronnie. Un parent 
des Chesnay l’apporta en dote lors de son mariage avec un 
membre de la famille Minut]. En 1696, Louis XIV érige en mar-
quisat cette terre pour récompenser la famille Castava-Minut 
issue du Duché du Milanoix, laquelle est venue en France avec 
la Roy François 1er ]. 

200/300 €

161 René MARAN - [Martinique 1887 – 1960]. Écrivain [Il fut 
administrateur colonial et traita dans son œuvre des excès du 
colonialisme – Il fut le premier Noir à obtenir le Prix Goncourt 
en 1921 avec « Batouala »]. Lettre aut. sign., 1p in-4, Paris, 21 
février 1937. La grippe, le paludisme et les rhumatismes l’ont 
retardé à remercier son correspondant de l’envoi de son travail 
sur le Colonel Marchand. Il a lu ces souvenirs avec plaisir et 
profit et ils lui serviront certainement. « L’histoire et les histo-
riens ? Il y a beau temps que j’en pense ce que vous en pensez. 
Et c’est parce que j’en pense ce que vous pensez que je me suis 
toujours refusé – et me refuserai toujours, quoiqu’il m’en puisse 
coûter – à être un conformiste bêlant ». Cela ne veut pas dire 
qu’il ne se trompe jamais, mais il se dit un homme de bonne vo-
lonté et sans parti pris. « Même quand je sais que j’ai raison, je 
suis toujours prêt à reconnaître les erreurs que j’ai commises, 
chaque fois qu’on me prouve que je me suis trompé. Voilà ». 

60/80 €

162 Henri MARECHAL [1842-1924]. Compositeur (1er Grand Prix 
de Rome). Manuscrit musical autographe signé en 1913 d’un 
adagio sur 1p in-8 oblong (jaunissure uniforme). 

100/150 €

163 Gatien MASCAILHOU [Aix-les-Thermes 1807 – 1855]. Mu-
sicien [Il fut le professeur de Gabriel Fauré. On dit qu’il est le 
véritable créateur de la valse française. Très célèbre en son 
temps, il fut l’amant de George Sand]. Manuscrit musical auto-
graphe dédicacé et signé à Mr Barba d’une valse - 2 ½ p in-fol 
oblong. 

200/250 €

164 Catulle MENDES [Bordeaux 1841 – 1909]. Écrivain, poète et 
auteur dramatique. Épreuves originales imprimées (35p petit 
in-4) du 1er acte de son drame « La Vierge d’Avila ou Sainte-
Thérèse » portant corrections et ratures aut. Mendès a écrit 
en première page : « Manuscrit de l’auteur » et signé de ses 
initiales. Cachet du typographe Renouard « 126Épreuve en pre-
mière -  expédiée le 26 décembre 1901 ». 

100/130 €
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165 Anaïs NIN [1903-1977]. Femme de lettres américaine. Lettre 
aut. sign. « Anaïs », en français (avec fautes d’orthographe), 1p 
in-4, à Jean Carteret, enveloppe (portée) conservée. Elle est 
heureuse d’annoncer à son cher Jean qu’elle a « la péniche » : 
« j’ai offert ce que je pouvais payé et ils ont accepté ! ». « Tu 
l’aimera ». Il pourra y venir écrire. « C’est le voyage continu, 
perpétuel, c’est l’isolement et le rythme de l’eau, des choses 
mouvantes et vivantes, c’est le bercement de la rêverie, c’est 
la musique des lumières sur l’eau ». « Tu seras content, je t’em-
brasse » [Anaïs Nin parle de Carteret dans son journal 1934-
39]. 

200/300 €

166 Hélène d’ORLÉANS [1871-1951]. Princesse française, Du-
chesse d’Aoste par son mariage. Superbe photo (24,5 x 40 cm à 
vue) par Bossi (Milan), dans un encadrement classique (45 x 64 
cm), dédicacée et signée « Hélène de France duchesse d’Aoste » 
en novembre 1899. 

350/450 €

167 Émile PALADILHE [Montpellier 1844 – 1926]. Compositeur 
(1er Grand Prix de Rome à 16 ans). Manuscrit musical auto-
graphe, avec les paroles – 5p in-fol  (bords de feuilles ébarbées 
sur 2 côtés). 

300/400 €

168 [PÉTAIN]. Magnifique programme du 1er octobre 1916 (8 
pages grand in-8 plus couvertures) d’une représentation pa-
triotique spécialement réalisé pour le Général Pétain avec 3 
illustrations originales à la gouache aquarellée par Adolphe 
Cossart : scène de tranchée (« Courage !... On les aura… »), 
allégorie aux drapeaux (« Verdun ») et coq sur un canon (« Vic-
toire »). L’ensemble des pages est décoré et calligraphié. Extrait 
d’un discours de Raymond Poincaré du 13 septembre 1916 à la 
citadelle de Verdun. 

150/200 €

169 [PÉTAIN]. Rare maquette d’affiche (37 x 73 cm) annonçant 
une conférence le 3 juillet 1942 à l’Hôtel Carlton de Vichy sur 
« Le Méditerranée-Niger » par Edouard de Warren, Président 
du Comité du Transsaharien et Vice-Président du Comité de 
la France d’Outre-Mer, sous le Haut Patronage du Maréchal 
et la Présidence effective de Robert Gibrat, Secrétaire d’État 
aux Communications. La maquette est composée d’un placard 
imprimé d’annonce et d’une carte de l’Afrique avec le collage 
d’une grande vignette à la francique et devise de l’État Fran-
çais. Joint : lette aut. sign. (1p in-4) d’Edouard de Warren, de 
l’Hôtel d’Aix et Chambéry à Vichy, à la Maréchale Pétain. Il 
lui remet cette affiche sur le Méditerranée-Niger, « l’une des 
grandes réalisations du Maréchal ». « Nous sommes désolés 
que votre absence de Vichy, Vendredi, nous prive de votre 
bienveillant encouragement ». 

200/300 €

170 [PÉTAIN]. Tapuscrit (double original) de la note de protocole 
pour la remise des Lettres de Créances le 25 juin 1943 de Mr 
Aaro Pakkaslhti, Envoyé Extraordinaire et Ministre Plénipo-
tentaaire de Finlande au Pavillon Sévigné à Vichy. Le docu-
ment destiné pour information à la Maréchale est signé par le 
Général Campet, Chef de Cabinet Militaire du Maréchal avec 
son cachet rouge. Détails sur le déroulement de la cérémo-
nie avec information sur les tenues. Les autres doubles de ce 
document ont été transmis à Pierre Laval, à Bousquet et aux 
différents membres de l’entourage du Maréchal. 

100/150 €

171 [PÉTAIN]. Belle photo originale de Philippe Pétain le repré-
sentant à sa table de travail avec légendes aut. sign. sur le car-
ton : « Opérations en Champagne, septembre 1915 » (photo 12 x 
17 cm sur carton 20 x 29 cm à vue – encadrement bois doré) – 
Joint : ensemble de documents divers – Grande photo (30 x 
40 cm) par Kestone (tampon au dos) le représentant en pieds 
sortant d’une réunion – 4 photos de presse légendées : « Dra-
peau tricolore flottant sur l’Hôtel de Ville de Paris à l’occasion 
de la visite de Pétain », « Le Maréchal répond à l’acclamation 
de la foule du balcon de l’Hôtel de Ville de Paris  », « Pétain 
et Madame à Morvillars en août 1944 », « Pétain rentrant en 
France » - Tapuscrit d’un discourt : « Message du Maréchal de 
France Chef de l’État à la France et à son Empire » (5p in-4) – 
Compte-rendu in extenso des audiences de la Haute Cour de 
Justice à l’occasion du Procès du Maréchal Pétain (en feuilles, 
Imprimerie des Journaux Officiels, Paris, 1945). 

200/300 €

172 [PÉTAIN] – Maître LEMAIRE son avocat. Minute de lettre 
aut. avec ratures et corrections (2p in-4), 12 janvier 1948, au 
Maréchal. Il espérait venir dans les premiers jours de l’année 
lui apporter ses vœux pour 1948. « Cela n’a pas été possible 
mais je consacre cependant, avec Jacques Isorni tout mon 
temps à l’obtention d’une autorisation qui nous permettra 
d’être auprès de vous quelques instants les représentants de 
tous ceux qui vous sont fidèles et qui ont compris ce que vous 
avez donné à la France dans les rudes années où vous avez 
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Du lot n° 171

> Du lot n° 171
Légende autographe signée en dessous de 
la photographie de Ph. PÉTAIN

tenu sa destinée en vos mains ». Joint : télégramme de la Maré-
chale signé « Annie » [c’est ainsi qu’on l’appelait dans l’intimité 
car son prénom était Eugénie] de l’Île d’Yeu en 1949 à Maître 
Lemaire : « Vous attendrai n’importe quel jour – Amitiés ». 

100/150 €

173 [PÉTAIN] – Maître LEMAIRE son avocat. Manuscrit auto-
graphe (8p in-fol) des grandes lignes de sa plaidoirie qu’il dira 
le 14 août 1945 lors du procès du Maréchal (voir pages 443 à 
450 du compte-rendu officiel du procès). Ce document excep-
tionnel présente la particularité de comporter des indications 
de mise en scène (comme pour une pièce de théâtre) : « « sévère 
et ironique », « méprisant », « un temps – très simple », « indi-
gné », « mystérieux ». Joint : original tapuscrit de la transcrip-
tion de ce manuscrit. 

350/500 €

174 [PÉTAIN] – « Procès du Maréchal Pétain ». Compte rendu 
officiel in extenso des audiences de la Haute Cour de Justice – 
Éditions Louis Pariente (1976) – 492p – reliure éditeur. Bel en-
voi de Maître LEMAIRE, avocat du Maréchal. 

80/100 €

175 [PÉTAIN]. Rare document : liste tapuscrite (6p in-4) de la 
vente aux enchères publiques du 19 mai 1949 à la salle des 
adjudications du 104 rue de Richelieu des effets du Maréchal, 

condamné à la confiscation générale de ses biens. 136 lots (24 
de livres divers – peintures divers – objets d’art – vaisselle – 
radiateurs, tourne-disques etc.). Le nom du Maréchal n’est pas 
mentionné. 

100/150 €

176 [PÉTAIN]. Sa propriété « L’Ermitage » de Villeneuve-Loubet – 
Dossier de 9 documents relatifs à la confiscation de ce bien par 
l’État (en application de la sentence de son procès), provenant 
des archives de Maître Lemaire, avocat du Maréchal. Notifica-
tion des Impôts et du Tribunal de Cagnes sur Mer à Mademoi-
selle Perret (fille des fermiers du domaine et filleule de la Ma-
réchale), lettre aut. sign. de Mademoiselle Perret, lettre dact. 
sign. de Maître Isorni évoquant un pourvoi, lettre de Pierre 
Dhumez du Domaine d’Argeville de Mougins qui a parlé de la 
situation avec la Maréchale etc. 

200/300 €

177 [PÉTAIN] – Eugénie (Annie) PÉTAIN [1877-1962]. L’épouse 
du Maréchale. Lettre aut. sign. « Annie Pétain », 2p in-4 et 1p 
in-8, en-tête à son chiffre « AP » Art-Déco, Cannes, 22 février 
1953, à Maître Lemaire, enveloppe conservée. Elle a été ra-
vie de voir son correspondant. Elle donne des nouvelles de « 
l’Ermitage » : Joséphine, la femme de Marius (les fermiers du 
domaines) est morte. Il faudrait que Lemaire les aide à se tirer 
de tous ces papiers d’expulsions. Il va recevoir une lettre de 
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Maître Guingol, « notaire qui est un très bon ami du Maréchal 
et de moi ». La Maréchale parle ensuite de ses soucis avec un 
coffre à son nom qu’elle a dans une banque d’Antibes. Elle 
voudrait s’en débarrasser mais l’avocat doit l’aider dans les for-
malités : « j’ai la clé mais il paraît que je pourrais dissimuler des 
trésors venant du Maréchal ». Sinon, il fait un temps splendide, 
il y a un monde fou à l’hôtel Walsdorff, elle a eu la visite fort 
agréable du Comte et de la Comtesse Seilhac. Joint : document 
en partie imprimé des Contributions Directes de janvier 1953, 
adressé à la Maréchale lui demandant de ses justifier sur une 
discordance dans la déclaration de sa pension. 

100/120 €

178 Philippe PÉTAIN. DOCUMENT HISTORIQUE provenant des 
archives de son avocat Maître Lemaire. Il s’agit de l’original du 
tapuscrit, avec 5 corrections (plus quelques tirets) autographes, 
de la déclaration que fit le Maréchal le premier jour de son pro-
cès, le 23 juillet 1945 (voir pages 15 et 16 du compte rendu offi-
ciel du procès). Comme Pétain avait désiré la lire sans lunettes, 
elle a été tapée en gros caractères, avec un large espace entre 
deux lignes (les journalistes avaient d’ailleurs remarqué ce 
fait, ayant particulièrement bien visualisé les feuilles tenues en 
mains par le Maréchal). L’ensemble représente donc 10 pages 
in-4, sur beau papier bistre, tenues par un trombone rouillé. Il 
s’agit là de son ultime message aux Français. On dit que Pétain 
le lut d’une voix forte et ferme, d’un ton qui surprit toute l’as-
semblée. « C’est le peuple Français qui par ses représentants, 
réunis en Assemblée Nationale le 10 Juillet 1940, m’a confié 
le pouvoir. C’est à lui que je suis venu rendre des comptes. La 
Haute Cour, telle qu’elle est constituée, ne représente pas le 
Peuple Français et c’est à lui seul que s’adresse le Maréchal de 
France, Chef de l’État. Je ne ferai pas d’autre déclaration. Je 
ne répondrai à aucune question. Mes défenseurs ont reçu de 
moi la mission de répondre à des accusations qui veulent me 
salir et qui n’atteignent que ceux qui les profèrent. J’ai passé 
ma vie au service de la France. Aujourd’hui, âgé de près de 90 
ans, jeté en prison, je veux continuer à la servir en m’adressant 
à elle, une fois encore. Qu’elle se souvienne ! J’ai mené ses 
armées à la Victoire, en 1918. Puis, alors que j’avais mérité le 
repos, je n’ai cessé de me consacrer à elle. J’ai répondu à tous 
ses appels, quels que fussent mon âge et ma fatigue. Au jour le 
plus tragique de son histoire, c’est encore vers moi qu’elle s’est 
tournée. Je ne demandais ni ne désirais rien. On m’a supplié 
de venir. Je suis venu. Je devenais ainsi l’héritier d’une catas-
trophe dont je n’étais pas l’auteur. Les vrais responsables s’abri-
taient derrière moi pour écarter la colère du peuple. Lorsque 
j’ai demandé l’Armistice, d’accord avec nos chefs militaires, 
j’ai accompli un acte nécessaire et sauveur […] Le pouvoir m’a 
alors été confié légitimement et reconnu par tous les pays du 
Monde, du Saint Siège à l’U.R.S.S. Je représente toujours la 
légitimité. J’ai usé de ce pouvoir comme un bouclier pour pro-
téger le peuple français. Pour lui, je suis allé jusqu’à sacrifier 
mon prestige. Je suis demeuré à la Tête d’un pays sous l’occu-
pation. Voudra-t-on comprendre la difficulté de gouverner dans 
de telles conditions ? Chaque jour, un poignard sur la gorge, 
j’ai lutté contre les exigences de l’ennemi. L’Histoire dira tout 
ce que je vous ai évité quand mes adversaires ne pensent qu’à 
me reprocher l’inévitable. L’occupation m’obligeait à ménager 
l’ennemi, mais je ne le ménageais que pour vous ménager vous-
même, en attendant que le territoire soit libéré. L’occupation 
m’obligeait aussi, contre mon gré et contre mon cœur, à tenir 
des propos, à accomplir certains actes dont j’ai souffert plus 
que vous […] Pendant quatre années par mon action, j’ai main-
tenu la France, j’ai assuré aux Français la vie et le pain. J’ai 
assuré à nos prisonniers le soutien de la Nation […] Pendant 
que le Général de GAULLE hors de nos frontières poursuivait 

la lutte, j’ai préparé les voies à la libération, en laissant une 
France douloureuse, torturée certes, mais vivante. A quoi, en 
effet, eut-il servi de libérer des ruines et des cimetières ? […] 
Ma vie importe peu. J’ai fait à la France le don de ma personne 
[…] Je désire seulement que ma condamnation soit la dernière 
et qu’aucun Français ne soit plus jamais condamné ni détenu 
pour avoir obéi aux ordres de son Chef légitime. Mais, je vous 
le dis à la face du monde : vous condamneriez un innocent en 
croyant parler au nom de la Justice, et c’est un innocent qui en 
porterait le poids. Car un Maréchal de France ne demande de 
grâce à personne. A votre jugement, répondront celui de Dieu 
et celui de la postérité. Ils suffiront à ma conscience et à ma 
mémoire. Je m’en remets à la France ! ». 

2000/3000 €

179 PROTESTANTISME. Ensemble de 23 lettres autographes si-
gnées de pasteurs et théologiens (quelques en-têtes). Eugène 
Bersier (2), Jules Bonnet (3), Barthélemy Bouvier (manuscrit 
du sermon de nouvel-an de 1848), Philippe Bridel (2), Hugues 
de Cabrol, Louis Hervieux, Frédéric Lichtenberger (importante 
lettre de 4 pages sur sa collaboration à l’Encyclopédie), Louis 
Marsauche, Adolphe Monod, Napoléon Peyrat, Edmond de 
Pressensé (5), Charles Read, Albert Réville (2), Edmond Sche-
rer. 

250/350 €

180 Marcel PROUST. 1 vol. - Album Proust de la Pléiade (Galli-
mard, 1965, jaquette rhodoïd). 

130/150 €

181 Marcel PROUST. 2 vol. - « Lettres et Vers à Mesdames Laure 
Hayman et Louisa de Mornand – Deux Amitiés Féminines de 
Marcel Proust » recueillis et annotés par Georges Andrieux 
avec des préfaces du Docteur Robert Proust et de Fernand No-
zière (Paris, Andrieux/Landry-Brisard, 1928, éd. originale nu-
mérotée sur pur fil, broché, iconographie en hors-texte). Envoi 
de Louise de Mornand – « La Bible d’Amiens » de John Ruskin 
(Paris, Mercure de France, 1947) traduction, notes et préface 
par Marcel Proust.  

120/150 €

182 Emile PRUDENT [Angoulême 1817 – 1863]. Manuscrit musi-
cal autographe signé. Page d’album in-8 oblong. 

80/100 €

183 François RAYNOUARD [Brigolles Var 1761 – 1836]. Poète 
tragique et écrivain [Élu à l’Assemblée Législative, il s’engagea 
aux côtés des Girondins et échappa à la mort le 9 Thermidor. 
Il est l’auteur de tragédies et fut Secrétaire Perpétuel de l’Aca-
démie Française]. Ensemble de manuscrits autographes (17p 
in-folio et 4p in-4). Notes de travail (analyses de tragédies) sur 
Corneille, Crébillon, Racine et Voltaire. 

100/200 €

N° 178 [reproduction partielle]
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184 Pierre RENOUVIN [1893–1974]. Historien. Intéressante cor-
respondance d’une cinquantaine de lettres (lettres aut. sign., 
lettres dact. sign., carte aut. sign., cartes de visite, la plupart 
des enveloppes sont conservées), de celui qui est considéré 
comme le Maître de « l’École Historique française des relations 
internationales », à un élève, Louis Wei, de 1943 à 1966. Beau 
témoignage de fidélité intellectuelle. Wei prépara à la Sorbonne 
sous la direction de Renouvin une thèse de Doctorat sur « les 
missions catholiques françaises en Chine entre 1840 et 1900 ». 
Il y est donc question principalement des travaux de son cor-
respondant. On retrouve Wei abbé au séminaire des Carmes 
rue d’Assas en 1965 et la dernière lettre de Renouvin en 1966 
lui exprime tous ses vœux pour le début de son ministère à 
l’occasion de l’envoi de la photo prise au cours de la cérémonie 
de son ordination sacerdotale. 

120/150 €

185 Romain ROLLAND [1866-1944]. Écrivain Prix Nobel de Litté-
rature 1915. Lette aut. sign., 8p in-8, Villeneuve, 26 décembre 
1933, à une amie. « Naturellement, je souhaite que la guerre 
soit évitée ! Mais ce n’est pas à dire qu’on doive faire entente 
avec Hitler ! Car en dehors de toute question de dignité morale 
et de respect pour les idées (je sais que le plus grand nombre, 
en France, s’en fout) ce n’est pas le plus sûr moyen de se ga-
rantir la paix, que de la sceller (les sceaux ne valent que par 
les sots) avec les Führer de la Revanche et les fascismes de 
Rome et de Berlin ». Rolland aime se mettre dans la peau de 
ses ennemis. Ainsi, s’il était Hitler, il ferait bien évidemment 
tout ce qui lui permettrait de faire reprendre à l’Allemagne ce 
qu’elle a perdu dans la dernière guerre, avec les intérêts comp-
tés largement. Il prendrait aussi toutes les mesures  nécessaires 
pour mettre l’adversaire dans l’impossibilité de jouer après la 
revanche, « la belle ». « Je ferais donc la paix – si vis bellum, 
pare pacem ! – Je la jurerais – C’est scélérat si on regarde du 
point de vue de l’ennemi (la France) – C’est légitime, et même 
estimable si l’on se place du point de vue de la patrie. La poli-
tique nationaliste n’a jamais pensé autrement. Nous avons été 
élevés à admirer les perfidies pro-françaises de nos Richelieu. 
Je ne vois pas pourquoi les petits Bismarck du Troisième Reich 
seraient plus sots ». Hitler n’a pas évolué depuis l’écriture de 
son manifeste. « L’auteur de Mein Kampf vit financièrement de 
son livre dont il n’a pas renié une ligne, et qu’il continue de 
répandre par millions en Allemagne ». « Je crois sincèrement 
que la guerre entre Allemagne et France ne pourra pas être 
évitée, tant que durera la société nationaliste et la morale in-
ternationale qu’elle comporte. Toute la question est si elle sera 

déclenchée demain ou après-demain, quand l’une des deux le 
jugera avantageux ». 

250/350 €

186 SAINT-DOMINGUE. Archives MOLINIER, colon de Saint-
Domingue, propriétaire de l’Habitation Thomas à L’Archaie. 
Copies d’époque de lettres commerciales avec l’Amérique 
concernant le sucre et l’acajou – Lettres divers – Exceptionnel 
ensemble de 5 documents en partie imprimé : il s’agit, pour 
les années 1783 à 1786, de la levée des droits municipaux, 
en fonction du nombre de  « têtes d’esclaves » - Reçu fait à 
l’Archaie en 1787 de la somme de 604 livres pour « solde de la 
liberté de la négresse Dirothe », « laquelle somme je m’oblige 
de rembourser en cas qu’il ne le fut pas par la dite négresse » 
(il s’agit donc d’une caution) - Dossier manuscrit et imprimé 
sur les indemnités des colons – Plusieurs documents de Cha-
rente Maritime où le colon s’est réfugié. En tout environ 45 
documents. 

400/600 €

187 SEINE ET MARNE. Ensemble de 60 actes notariés (expédi-
tions) de 1767 à 1898 concernant les familles : Meignan de 
Cotteret - Piclude de Damart – Delamarre de Pomponne, Rozier 
de Lagny - Huguet, Pottier, Valladon, de Montevrain - Boizard, 
Fillion, Nardot, Tremblay de Thorigny. Joint : ensemble de 
papiers personnels d’Alexandre Robichon natif de Chartrettes 
(1834-1901). 

150/250 €

188 Isaac STERN [1916-1998]. Violoniste. Photo originale (11 x 
14,5 cm hors marge) signée et datée dans la marge. 

100/150 €
189 TAHITI – Arlette SOMAZZI (Elève d’Yves Brayer – Bénézit). 

Étude aut. sign. (initiales) d’un buste masculin à l’encre noire, 
datée 1950 (25 x 26 cm). 

200/300 €

190 TAHITI – Arlette SOMAZZI (Elève d’Yves Brayer – Bénézit). 
Étude aut. sign. (initiales) d’un portrait en gros plan d’un jeune 
homme, daté 1950 (32 x 41 cm). 

250/350 €

191 TAHITI – Arlette Somazzi (Elève d’Yves Brayer – Bénézit). 
Étude aut. sign. (initiales) d’un portrait de jeune homme, daté 
1950 (32 x 41 cm). 

250/350 €

N° 191N° 190N° 189
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192 Claude TERRASSE [Rhône 1867 – 1923]. Compositeur d’opé-
rettes, considéré comme le successeur d’Offenbach. Manuscrit 
musical autographe, 6p in-fol, totalisant 44 portées avec les 
paroles. 

200/300 € 

193 TESTAMENTS MYSTIQUES. Bel ensemble de 4 documents 
du XVIIIème, encore scellés avec leurs cachets de cire rouge ou 
noir et les rubans de soie. 

150/200 €

194 THÉÂTRE – Hugues Marie Désiré BOUFFE [1800-1888]. Co-
médien. Ensemble de 34 lettres aut. sign. à divers. Intéressante 
correspondance avec quelques beaux textes sur le théâtre (la 
mise en scène, l’interprétation, le naturel au théâtre, l’ins-
tinct…). 

150/250 €

195 Henri TROYAT. 2 vol. – « Les Dames de Sibérie » (Flamma-
rion, 1962, 1er tirage, broché, envoi de l’auteur) – « Judith Ma-
drier » (La Palatine / Plon, 1940, broché, 1 des 8 hors-com-
merce sur hollande van gelder). 

60/80 €

196 Jules TRUFFIER [1856-1943]. Acteur de la Comédie Fran-
çaise. Manuscrit aut. sign., 6p in-4, intitulé « La vraie élo-
quence – Cure rabelaisienne », avec ratures, corrections et 
indications d’impression. Truffier donne une diatribe acerbe, 
ironique et savoureuse à ces « ineffables snobs », ces « éternels 
marquis (et marquises) de Mascarille » auxquels il conseille 
une bonne cure rabelaisienne. 

90/100 €

Du lot n° 193

197 Georges VAN PARYS [1902-1971]. Compositeur. Manuscrit 
musical aut. « Les Gars du Tour » (7 portées) avec couverture 
sur laquelle sont collés une photo originale d’amateur (8 x 8 
cm - couleur) représentant G.V.P. présentant un disque à des 
intimes en juin 1962 et l’ex-libris de G.V.P, en forme de clé de 
sol. Joint : la partition (petit format) de la chanson de G.V.P. « 
Y a des filles sur tous les chemins », tirée du film « Le Maillot 
Jaune  », créée par Albert Préjean – annotation de Maurice 
Goddet : « tourné en juillet et août 39 sur le Tour de France 
avec Meg Lemonnier » [qui était l’épouse de Maurice]. 

100/130 €

198 [Gustave VAPEREAU]. Ensemble de 25 pages détachées d’en-
voies sur pages de titre adressées à Gustave Vapereau, l’au-
teur du Dictionnaire des Contemporains, dont : Jules Clarétie, 
Edouard Fournier, Adolphe Joanne, Gustave Merlet, Tony Ré-
villon, Gustave Rousselot, Etienne Vacherot, etc. 

40/60 €

199 Paul VERLAINE. 1 vol. – « Louise Leclercq » (Paris, Léon 
Vanier, 1886, éd. orig., broché). 

80/100 €

200 VIEUX PAPIERS. XVIIIème : Curieux inventaire manuscrit 
de livres et documents (28p in-fol). XIXème : Cahier de cal-
ligraphie – Poésie manuscrite (« Le Diamant ») sur cahier à 
décor romantique – 2 thèses de Droit (une signée Jules Re-
vol) – Important ensemble de notes manuscrites d’érudit sur 
les monnaies – Collection de marques et cachets postaux de 
Marseille (découpis) – Cahier manuscrit d’éphémérides histo-
riques. XXème : Ensemble de vignettes (Monument au Maré-
chal Joffre) – Ensemble sur les courses hippiques (affichette 
Sweepstake 1935 par Charley Garry, programme 1939 et divers 
programmes pour des courses au Bois de Boulogne). 

100/130 €
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Du lot n° 201

201 Eugène Emmanuel VIOLLET-LE-DUC [1814-1879]. Archi-
tecte. Ensemble de 51 lettres autographes signées, totalisant 
20p in-12 et 32p in-8 plus les pages d’adresses – Plusieurs en-
têtes : Cathédrale de paris – Travaux de restauration », « Mi-
nistère de la Maison de l’Empereur – Monuments historiques », 
« Ministère d’État de la Maison de l’Empereur – Château de 
Pierrefonds » - Plusieurs affranchissement au dos des lettres, 
dont cachets postaux de Pierrefonds. Correspondance de Viol-
let-Le-Duc avec le sculpteur PERRIN, avec lequel il collabora 
sur de nombreux chantiers de restauration (et « d’interpréta-
tion »). Le style architectural de VLD reposa sur le médiéval, 
on comprend l’importance du choix d’un sculpteur pour lui. Il 
est question dans ces lettres des travaux du château de Pierre-
fonds. Ce fut l’un des plus importants, des plus longs pour lui. 
On se rend compte que VLD est un homme organisé, précis et 
qui suit bien ses chantiers. Il connaît les noms des principaux 
compagnons de Perrin (Birck, Lebrun, Georges, Guerin) et les 
demande pour effectuer tel ou tel travail. Quelques extraits : 
Il demande qu’on envoie un sculpteur à Pierrefonds pour la 
sculpture de la niche et du preux [chevalier] de la tour nord 
ouest ; « les ravaleurs ont fini » (août 1860) – VLD informe 
Perrin que ses sculpteurs ne font rien ou pas grand-chose ; « 
ils travaillent en moyenne 3 ou 4 heures par jour. « Je suis ce-
pendant très pressé de retirer leur échafaudage dont j’ai besoin 
ailleurs ». « Vous savez que je tiens beaucoup à ce que les tra-
vaux ici plus qu’ailleurs soient dirigés avec ordre et activité » 
(sept 1860) - Il doit passer à son bureau rue des St-Pères. Il faut 
envoyer des hommes à Pierrefonds pour faire des gargouilles 
dont il va lui donner le dessin. Il tient à avoir des personnes 

qui soient « au courant du style », puisqu’il n’est pas  continuel-
lement sur le chantier. Qu’ils soient aussi plus travailleurs et 
honnêtes que ceux qu’il a eu dans le passé ; ceux-là passaient 
leur temps à voler et au café ! « Cela est essentiel à Pierrefonds 
plus qu’ailleurs » (avril 1861) – Il tient à ce que les sculpteurs 
terminent promptement le porche et le grand logis (avril 1863) 
- Les tailleurs de pierre ne peuvent pas travailler à cause du 
froid (février 1864) - Il donne rendez-vous à Perrin à Pierre-
fonds (mai 1865) – Il part à Pierrefonds par le train de 7h ½ 
(décembre 1865) – Il va lui remettre 1000f pour St Michel de 
Caraque et va lui faire payer ce qu’il reste sur St Nazaire (avril 
1866) - VLD va rester une semaine à Pierrefonds et a amener 
avec lui l’argent de Perrin (juin 1867) - Il demande le mémoire 
de sculpture de Perrin pour la porte de l’arsenal (oct 1867) - 
VLD tient à arrêter les travaux du château pendant l’hiver : « 
Rien ne presse maintenant comme  ». Il précise qu’il a 1000f 
à lui remettre (nov 1867) - Il y a des lucarnes de prêtes (mai 
1868) – VLD prévient Perrin que l’Empereur va venir le ven-
dredi (novembre 1868) - Perrin peut venir toucher 2500f (mars 
1869) – Impossible de lui accorder de nouveaux acomptes 
tant qu’il n’a pas produit les mémoires [factures] de 1868 et 
1869 (février 1870) - Il demande à Perrin de venir toucher un 
acompte pour Pierrefonds. Au dos de cette lettre, Perrin ( ?) a 
fait un croquis à la mine de plomb figurant des mesures et des 
emplacements dans la galerie Mazarin (août 1874) – etc. 

3000/4000 €

202 VLAMINCK. 2 vol. « La Mort de Mindrais » (Corrêa 1941, SP, 
envoi au dessinateur Pierre Devaux) et « Tournant dangereux » 
(Stock Ateliers 1929, EO 1/445 sur Alfa satiné). 

120/150 €

203 Gustave VOGT [Strasbourg 1781 – 1870]. Hautboïste [Suivant 
l’Empereur Napoléon comme hautboïste de la Garde Impériale, 
il connut à Vienne Haydn et Beethoven]. Manuscrit musical 
autographe d’une pièce pour clarinette en si – 2p in-8 oblong. 
Joint : lettre aut. sign., 1p in-8, 11 février 1842 au sujet d’une 
répétition. 

100/150 €

204 André WORMSER [1851-1926]. Compositeur (Grand Prix de 
Rome 1875). Manuscrit musical autographe, 8 pages in-folio, 
de 12 portées chacune. La page de couverture porte le titre ma-
nuscrit (au crayon bleu) : « Intermezzo pour orchestre transcrit 
pour piano par André Wormser ». En quatrième page, Wormser 
a écrit en marge à l’intention du « graveur » : « à partir d’ici, 
graver en petites notes ce qui est écrit en noir et en grosses 
notes ce qui est écrit en rouge ». 

600/700 €
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205 ACTEURS ET PERSONNALITÉS. 27 c.p.a. Max Linder. Édi-
teur Photo Félix, Paris ; S.M. Elisabeth. - Reine des Belges. N°104, 
cliché Ferdinand Buyle, Bruxelles ; Nine Pinson ; Mme Réjane. 
N°140 F.C & Cie, éditeur Paul Boyer, Paris ; Katherine Hepburn. 
N°31, édit. Photo R.K.O ; Jean-Paul Belmondo. Éditeur Photo Studio 
Vallois ; Jean Murat. N°532, éditeur A.N Paris ; Marie José. N°89, 
éditeur Carlet aîné ; Mel Ferrer. Éditeur Photo Centfox ; Jean Tissier. 
N°232, éditeur EPC ; Albert Préjean. N°44, éditeur R.A.C ; Odette 
Joyeux. N°11a, éditeur Ind.Ciném. ; Claudette Colbert. N°52, éditeur 
P.C, Paris ; Michel Simon. N°61 ; Pierre Fresnay. N°251, éditeur 
EPC Harcourt, Paris ; Micheline Presle. N°637a, éditeur Discina, 
Paris ; Michelle Morgan. N°16, éditeur Film Osso ; Arletty. N°235, 
éditeur EPC Photo Raymond Voinquel ; Simone Simon. N°19, éditeur 
P.I. ; Charles Vanel. N°41, éditeur Studio Piaz ; Micheline Presles. 
N°40, éditeur Teddy Piaz ; Suzy Prim. N°160, éditeur EPC – A.C.E ; 
Jacqueline Porel. N°83, éditeur Studio Piaz ; Caroline Otero ; A. 
Luguet. N°71, éditeur Chantal.

30/60 €

206 ANIMAUX. Environ 180 c.p.s.m./c.p.m. de divers animaux, 
dont d’oiseaux, de perroquets, etc.

	 20/30 €

207 ANIMAUX, ÉLEVAGE. 20 c.p.a. photographiques. KLAP-
PENWIHR (?), 1921. – Élevage avicole ; KLAPPENWIHR (?), 
1921. – Mme Litting : Élevage avicole ; MAI 1920 ; KLAP-
PENWIHR? 1921. – Mr. Litting : Élevage avicole ; CLESSY 
1924. – 1er Prix Lille ; CLESSY 1924. - Dick et Dick ; CLESSY 
1923. – Dick  ; LAGNY. – 1923 ; JUILLET 1914. – Veille de 
la Guerre ; Appolo 1925 ; KLAPPENWIHR? 1921. – Walter 
Evans : Élevage avicole ; 1923. – Appollon ; KLAPPENWIHR 
(?) 1921. – Coureurs Indiens Blancs : Élevage avicole ; CLESSY 
1924. – Dick et Dick ; CLESSY 1924. – Dick ; LES CHOUX. – 
Derrière la haie « La Ford » ; BULLDOG 1906. 

50/100 €

208 ARBRES. 8 c.p.a. ALLOUVILLE. – Le Gros Chêne, âgé de 
plus de 1000 ans : Il mesure à sa base 15 mètres de circon-
férence. N°827 ; ROBINSON. – « Vrai Arbre » ; ROBINSON. – 
Le Vrai Arbre. Éditeur P. Javelle ; ROBINSON. – Le plus vieux 
châtaignier de Robinson ; MONTIGNY-LENCOUP. – Le Tronc 
du Cèdre. N°13 ;  MONTIGNY-LENCOUP. – Cèdre planté par 
Bernard de Jussieu en 1734, dans le Parc de M. Trudaine. N°3 ; 
ROBINSON. – Intérieur du Restaurant du Grand Arbre. N°3380, 
éditeur E.M ; BEAUFORT-DU-JURA. - École Communale de 
Filles : Tilleul planté en 1620. Éditeur Vallon.

20/30 €

209 ARCHIVES Spectacle et divers. Archives comprenant des 
programmes ou couvertures de programme, c.p.a., magazines, 
journaux et vues stéréo sur le thème du spectacle. 67 PRO-
GRAMMES ET COUVERTURES DE PROGRAMMES DE CA-
FÉS CONCERTS : Folies Bergère, Casino de Reims, Concert de 
la Pépinière, Parisianna, Concert Européen place de Clichy, 
Concert Léon Moreau, Etoile Palace, Concert de la Gaieté Ro-
chechouart, Casino de L’Elysée-Palace, Vichy Eden Théâtre, 
Centenaire de Victor Hugo, Apollo Théâtre MusciHall, Casi-
no Rémois + 55 C.P.A. PORTRAITS ET PORTRAITS PLEINS 

CARTES POSTALES ANCIENNES 
 

PIEDS DE FEMMES ARTISTES DE L’ÉPOQUE (Dont par Na-
dar) : Elise de Vère, Hariet, Préville, Camille Henri, Davigny, 
Lilliane, Lamarre, Léa Piron, Miss Poters, Bignon, Lhery, Ré-
jane, Liane de Pougy, Labady, Germaine Gallois, Emilienne 
d’Alençon, Dechton, Thomassin, Marion Winchester, Fré-
valles, Martha de Villers, Blanche Toutain, Elsa de Mandés ; 
3 C.P.A DE FRENCH CANCAN, Pigalle ; 5 PROGRAMMES 
POUR LE TRIANON CONCERT : 80 Boulevard Rochechouart ; 
2 PROGRAMMES POUR L’OLYMPIA ; 5 PROGRAMMES POUR 
LE CASINO DE PARIS ; 11 VUES STÉRÉOS (8,7cm x 17,5cm) 
de « Nos Mondaines » éditeur B.K. ; 2 MAGAZINES «PARIS 
MUSIC-HALL» : En couverture Mlle Marthe des Folies Bergère. 
N°244, parution 1er Septembre 1931 ; En couverture Colette Andris 
présente la « parade du nu » au concert Mayol. N°214, parution 
le 1er Juin 1930 ; MAGAZINE PHOTOS «PALACE, LA GRANDE 
REVUE» ; LE PETIT JOURNAL (huit pages) : En première page, 
la remise aux Invalides des drapeaux des pontonniers. N°203 ; 
PROGRAMME DU CAVEAU DE LA RÉPUBLIQUE. - Mai, Juin, 
Juillet, Août 1971 ; PROGRAMME DU THÉÂTRE HENRI VAR-
NA. – Mogador : Spectacle Rose Marie (opérette) ; 8 CARTES 
DU MAROC + COURRIERS, NOTES, CERTIFICATS : Note de 
Mr. Henry Frottier. - Notaire à Châteaumeillant (Cher), 14 Mai 
1929 ; Certificat de services « A la Chope de la Fourche » (Pa-
ris, Clichy) ; Note vue par le Commissaire de Police. - Grand 
Café Liquoriste ; Distribution solennelle des Prix de l’école de 
Garçon de Châteaumeillant. - remise Bourdeau Georges (année 
scolaire 1898-1899) ; Certificat de bonne conduite. - 35ème régi-
ment d’Infanterie, remis à Bourdeau Georges (28 Juillet 1884) ; 
Conditions d’Expéditions du Bazar de l’Hôtel de Ville. - Rue de 
Rivoli Paris. N°94794 ; Papier de la Compagnie Singer ; 2 Lettres 
de lègues avec cachet de la République Française ; Assurance 
Incendie, vie, accidents au « Soleil ». N°47280-47279 ; RATP. – 3 
demandes de carte d’identité d’étudiant ou d’élève, demande 
de renouvellement de la carte ; Certificat d’études primaires , 
République Française, Instruction publique : Concernant Mr. 
Legrand, etc. + Diverses actions.

150/300 €

210 ARIÈGE (09) Foix. 37 c.p.a. photographiques. FOIX (Ariège). – 
Vue Générale. Éditeur L. Fauré. Phot. ; FOIX (Ariège).  – Le 
Château (M.H.) : Façade Ouest. N°15, éditeur R. Durand ; FOIX 
(Ariège). – Le Château vu du Chemin Notre-Dame. N°111, édi-
teur Société des Cartes Postales Apa-Poux ; FOIX (Ariège). – Vue 
Générale et le Château. N°116, éditeur Société des Cartes Postales 
Apa-Poux ; FOIX ET SES ENVIRONS (Ariège). – Les Grottes 
de Larbouiche : La Rivière Souterraine. N°1, éditeur R.Durand ; 
FOIX. – Vue Générale : Entrée de la ville. N°7, éditeur LL ; FOIX. – 
Le château fort. N°68, éditeur LL ; FOIX. – Le Château. N°1626, 
éditeur Compagnie des Arts Photographiques ; FOIX (Ariège). – Le 
Pont sur l’Ariège : COURS BOUYCHÈRES ; FOIX. – L’Église St 
Volusien. N°51 ; FOIX (Ariège). – Vue d’ensemble. N°122, éditeur 
Société des Cartes Postales Apa-Poux ; FOIX. – Panorama vu du 
Rocher Saint-Sauveur. N°5, éditeur Compagnie des Arts Photogra-
phiques ; FOIX (Ariège). – Les tours et le pont de l’abattoir sur 
l’Arget. N°43, éditeur Labouche Frères ; RIVIÈRE SOUTERRAINE 
DE LABOUICHE, près Foix. - La Salle Reynald. N°13, éditeur 
S.F.E.R., S.L ; FOIX. – Vallée de l’Ariège vue du Rocher St-Sau-
veur. N°11, éditeur LL ; FOIX (Ariège). – Lycée Lakanal. N°42, 
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éditeur Labouche Frères ; FOIX (Ariège) – Vue Générale. Éditeur 
Barbe  ; FOIX (Ariège). – Vue Générale. N°311, éditeur Labouche 
Frères ; FOIX (Ariège). – La Plate-forme : Château de la Tour. 
N°648, éditeur Labouche Frères ; FOIX (Ariège).  – Les Bords de 
l’Arget. N°387  ; FOIX (L’Ariège). – L’Ariège et le Pic de Mon-
tgaillard : Vue du Chemin de Saint-Sauveur. N°47, éditeur La-
bouche Frères ; FOIX (Ariège). - Vue de Montgauzy. N°39, éditeur 
Labouche Frères  ; FOIX. – L’Église Saint-Volusien. N°51, éditeur 
LL ; FOIX. – Statue de Lakanal. N°1, éditeur Phot A.B  & Cie ; FOIX 
(Ariège).  – Le château de Bellissens : Vue de l’Arget. N°340, 
éditeur Labouche Frères ; FOIX (Ariège). – château de Bellisseb-
Benac. N°239, éditeur Labouche Frères ; FOIX. – Le vieux Pont. 
N°94 ; Souvenir de Foix ; FOIX (Ariège). – Les Trois Tours du 
Château. N°57, éditeur R.Durand ; FOIX (Ariège). – Vue Générale 
et le Château. N°116, éditeur Société des Cartes Postales Apa-Poux ; 
FOIX (Ariège). – Vue Générale et le Château. N°116, éditeur So-
ciété des Cartes Postales Apa-Poux ; FOIX (Ariège). N°2, éditeur So-
ciété des Cartes Postales Apa-Poux ; COMTÉ DE FOIX. – Le château 
de Foix. N°19, collection Maggi, inédite, éditeur Léon Marotte, Paris ; 
FOIX. – Panorama vu du Rocher Saint-Sauveur. N°5, éditeur LL ; 
FOIX (Ariège).  – Les Trois Tours du Château. N°57, éditeur R. 
Durand ; FOIX (Ariège). - Le Château dominant la ville. N°136, 
éditeur Société des Cartes Postales Apa-Poux ; FOIX (Ariège). – Pont 
et défilé de l’Ariège. N°47, éditeur Labouche Frères. 

20/25 

211 ATTELAGES. 2 c.p.a. GREZ-SUR-LOING. - L’auberge (attelage 
de Mr Le curé). Petites rousseurs ; VILLETHIERRY. - La Maison 
Lhonoré et la rue de Bonval : Maréchalerie, quincaillerie, ser-
rurerie, machines agricoles. Cliché Ismael, Sens, coll. Bonnebeau.

20/40 € 

212 ATTELAGES DE CHIENS. 7 c.p.a. Laitières Flamande. Édition 
NELS, Bruxelles ; Laitières Flamandes avec charrette. N°3058, 
édition G.H ; Belgique ; Laitière Flamande. - Contravention. N°74, 
édition ND Phot ; Attelage de chiens flamand. N°364, édition G. 
Hermans, Anvers ; Laitières Belges. Édition G. Destexhe ; Laitière 
flamande. N°13, édition Nels ; Laitière Flamande. N°5, édition Nels.

	 30/60 € 
		
213 ATTELAGES DE CHIENS. 1 c.p.a. Les voitures à chiens. - La 

marchande de quatre-saisons. N°1802, éditeur L. Marchand, cad 
1909.

	 40/80 € 
	
214 ATTELAGES DE CHIENS. 1 c.p.a. Attelage de chiens. - Le 

retour du bois. N°1200, éditeur J.L., Orléans.
	 60/120 €
	
215 ATTELAGES DE CHIENS. 1 c.p.a. GIVET. - Attelage de 

chiens ardennais. Carte toilée et colorisée.
	 50/100 €

216 AUTOMOBILE. 10 c.p.a. PARIS. - Le Clou rêve de l’exposition 
de 1900. Édition T. Bianco ; PUTEAUX (Seine). - La 4 cylindres 
de Dion-Bouton. Éditeur T. Hugo d’Alési ; ALLEMAGNE. - Jenatzy 
sur sa Mercedes. Éditeur VOD ; LES ÉLIMINATOIRES. – L’essai 
des ponts ; LES ÉLIMINATOIRES. – Sur les ponts. Édition VOD ; 
CIRCUIT D’AUVERGNE. - Coupe Gordon Bennett 1905 : M. 
Desson, capitaine de route rencontrant le coureur Emery sur 
le pont d’Enval. N°3, édition l’Hirondelle, Paris ; BOIS DE BOU-
LOGNE. - Visite de S.M. Alphonse XIII à Paris : Autos fleuries 
C.L.C., éditeur Hélio. E. Le Deley, Paris ; CIRCUIT EUROPÉEN. 
N°26, éditeur LD ; PÉRIGNEUX (Loire). – La Rosière en auto. 
Éditeur Giraudon Vincendon, à Périgneux ; Carrosserie Automobile 
POINSENET.

30/60 €

Du lot n° 209

Du lot n° 209
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217 AUTOMOBILE/ AVIATION 6 c.p.a. GRAND PRIX DE L’A.C.F, 
1907 (Circuit de la Saine-Inférieure). – Voiture et Coureurs de 
la Maison Fiat. Éditeur E.L.D. ; GRAND PRIX DE L’A.C.F « VI-
TESSE », Strasbourg 15 juillet 1922. - Un passage en vitesse 
devant les tribunes : 1ère Fiat avec voiture 2 lit, 800 km à la 
moyenne horaire de km 127.700. Record du Tour à la moyenne 
de km 140.435. Éditeur Le Deley, Paris. ; MAISONS-LAFFITTE. – 
Accident du Clément-Bayard : 23 Août 1909 – Les ouvriers 
crèvent l’empennage ; HYDRAVION LÉVÊQUE piloté par Lau-
rens. N°1774, éditeur J.H. ; HYDRAVION M. FARMAN. N°1760, 
éditeur J.H. ; HYDROAÉROPLANE CAUDRON, piloté par Cau-
dron. N°1620, éditeur J.H.

50/100 € 

218 AVIATION. 70 c.p.a. Le DIRIGEABLE MILITAIRE « LIBER-
TÉ » évoluant au dessus du Donjon de Vincennes. N°8, éditeur 
E.M. ; JACQUES DE LESSEPS sur son Aéroplane. N°68 ; LEVEL 
sur biplan Savary ; LONGVIC-AVIATION. – Biplan Bréguet au 
Départ. N°14 ; CIRCUIT DE L’EST. – Champ d’aviation d’Is-
sy-Les-Moulineaux (vue aérienne) : la foule assise au départ 
des Aviateurs ; Pour aiguiser son grand sabre, Guillaume fait 
enlever l’obélisque. Éditeur Le Zeppelin K.K ; ISSY-LES-MOULI-
NEAUX (Paris-Madrid, 21 Mai 1911). – Monoplan Morane : Mé-
canicien faisant son plein d’automobile ; LA POSE AÉRIENNE 
DE DEMAIN. - Un avion happe au passage un sac de dépêches. 
Collection in-°4 Larousse, éditeur Librairie Larousse ; ISTRES. – 
Camp d’Aviation : Avion Caudron 59 ; LE CÉLÈBRE AVIA-
TEUR VÉDRINES sur monoplan Morane-Borel. - Dernier type. 
N°120, éditeur F.F. Paris ; LE CIRCUIT DE L’OUEST. Collection 
P. Bunel, phot.-édit., Vimoutiers (Orne) ; QUINZAINE D’AVIATION 
DE LA BAIE DE SEINE. - Le Havre : Martin sur « Hanriot » ; 
MONOPLAN ANTOINETTE piloté par Labouchère. N°1420, 
collection d’Aviateurs, éditeur Jean Hauser ; LINDPAINTNER sur 
Biplan « Sommer ». N°231, éditeur E.L.D ; MONOPLAN ANTOI-
NETTE piloté par Hubert Lathman. N°1160, éditeur J.H. ; A. DU-
RAY sur Biplan « Farman ». Collection d’Aviateurs, éditeur E.L.D ; 
BARRIER sur monoplan « Blériot ». Collection d’Aviateurs, éditeur 
E.L.D ; MONOPLAN BLÉRIOT piloté par le Lieutenant Acqua-
viva. N°1415, Collection d’Aviateurs, éditeur J.H. ; RENAUX sur bi-
plan Maurice Farman. N°237 ; MONOPLAN ESNAULT-PELTE-
RIE : moteur Rep 50 HP piloté par Amérigo. N°25, éditeur E.M ; 
BATHIAT sur monoplan « Blériot ». Collection d’Aviateurs, éditeur 
E.L.D ; L’AVIATEUR AUDEMARS pilotant une « Demoiselle ». 
N°1408, collection d’Aviateurs, éditeur J.H. ; NIEUPORT sur Mono-
plan « Nieuport ». N°232, éditeur E.L.D ; L’AVIATEUR BOBBA sur 
biplan Goupy. N°124, éditeur F.F ; BIPLAN H. FARMAN piloté 
par le Lieutenant Camerman. N°1416, collection d’Aviateurs, éditeur 
J.H. ; GRANDE QUINZAINE D’AVIATION, Le Havre-Trouville-
Deauville. - Van Meel sur Biplan Farman. N°186, éditeur LL., édi-
teur E.L.D ; LOCOMOTION AÉRIENNE « DE RUE ». - (Capitaine 
FERBER) sur biplan « Voisin » à Reims, 29 Août 1909. N°47, col-
lection d’Aviateurs ; TÊTARD sur biplan « Sommer » ; CHEURET 
sur biplan « Farman ». N°266, collection d’Aviateurs, éditeur E.L.D ; 
LE MONOPLAN A. de PISCHOFF KOCHLIN. N°1117, collection 
d’Aviateurs, éditeur J.H ; MONOPLAN BLÉRIOT (Type Traver-
sée de la Manche) piloté par le capitaine Marie. N°1451, éditeur 
J.H  ; LE PRINCE DE NISSOLE sur monoplan Tellier. Éditeur 
E.L.D ; PORTRAIT DU CÉLÈBRE AVIATEUR AUBRUN. Editeur 
F.F., Paris ; PELLETIER DOISY. - Paris-Tokyo en avion ; AVIA-
TION. – Blériot : Préparatifs de départ. N°36, éditeur C.C. - vue 
stéréo  ; BIPLAN WRIGHT À ROUES (modèle militaire) piloté 
par le Lieutenant Chevreau. N°1449, collection d’Aviateurs, éditeur 
J.H. ; A BUC. – Le Monoplan R. Esnault-Pelterie n°2. N°1095, édi-
teur J.H. ; MONOPLAN MORANE (Blériot XI : Type Traversée 
de la Manche) ; PARIS-MADRID (Mai 1911). – Organisé par 
le Petit Parisien. Éditeur E.L.D ; BIPLAN H. FARMAN (modèle 

militaire) piloté par l’enseigne de vaisseau Dévé. N°1509, éditeur 
J.H. ; ALFRED FREY sur Biplan Farman : Moteur Gnôme. Col-
lection d’Aviateurs, éditeur E.L.D ; MONOPLAN MORANE piloté 
par Frey. N°1490, éditeur J.H. ; DE MUMM sur Monoplan « An-
toinette ». Éditeur E.L.D ; BIPLAN H. FARMAN, type militaire, 
moteur Gnome, piloté par l’Aviateur Poirée ; DUVAL sur Bi-
plan Caudron ; JEAN DAILLENS sur Biplan « Sommer ». N°239, 
éditeur E.L.D ; LE MONOPLAN « MOLON » (Blériot XI – Type 
Traversée de la Manche). N°1264, éditeur J.H. ; MONOPLAN BLÉ-
RIOT (type XI, 2 bis) piloté par John Moisant. N°1453, éditeur 
J.H.  ; DIRIGEABLE « VILLE DE PARIS » ; BIPLAN H. FAR-
MAN (modèle militaire) piloté par le Lieutenant Sido. N°1447, 
éditeur J.H. ; LE RAID DU CLÉMENT-BAYARD du 1er Novembre 
1908. N°93, éditeur ND Phot. ; GAUDART sur biplan Voisin, prêt 
à prendre son vol. N°108, éditeur S.R.A. ; MONOPLAN BOREL 
piloté par Daucourt : Construit par la Société Anonyme des Aé-
roplanes Borel. Éditeur J.H. ; HISTOIRE DE L’AVIATION. N°40, 
collection d’Aviateurs, éditeur ND Phot. ; L’AÉROPLANE FARMAN. 
N°2949, éditeur ND Phot. ; LE MONOPLAN A. DE PISCHOFF KO-
CHLIN. N°1072, éditeur J.H. ; LE MONOPLAN SOMMER piloté 
par Molla. N°1514, éditeur J.H. ; LE BIPLAN GOBRON. N°1163, col-
lection d’Aviateurs, éditeur J.H. ; MONOPLAN ANTOINETTE (mo-
dèle militaire) piloté par le Lieutenant JOST. N°1452, collection 
d’Aviateurs, éditeur J.H. ; BIPLAN GOUPY piloté par Ladougne. 
N°1412, collection d’Aviateurs, éditeur J.H. ; HISTOIRE DE L’AVIA-
TION. – Le Monoplan Koeklin. N°39, collection d’Aviateurs, éditeur 
ND phot. ; PARIS-MADRID (Mai 1911) organisé par le Petit Pa-
risien. Éditeur E.L.D ; BIPLAN M. FARMAN piloté par le Capi-
taine Casse (type militaire à deux places). N°1506, éditeur J.H. ; 
VINCENNES. – Aéroplanes évoluant sur le Vieux Fort. N°3752, 
éditeur E.M ; PARIS – NEUILLY. - Monument des Aéronautes du 
siège de Paris. N°719 ; COSTES ET LE BRIX. N°220, éditeur A.N 
Paris ; L’AÉRO-GARE DU BOURGET. Éditeur C.A.F ; PARIS. – 
Vue aérienne du Palais de Chaillot. Éditeur L.P.V.A.

80/130 € 

219 BOUCHES DU RHONE (13). Boite contenant plus de 500 
c.p.a. et c.p.s.m. sur Marseille.

20/40 €

220 BRETAGNE Moeurs, coutumes, types. 75 c.p.a. PONT L’AB-
BÉ (Coutumes, Moeurs et Costumes Bretons), Finistère. - Bro-
deur et Brodeuse travaillant pour les grands magasins. N°242, 
édition ND Phot ; ROCHEFORT EN TERRE (Moeurs et Coutumes 
Bretonnes), Morbihan Naïa. - La Sorcière du Vieux Château. 
N°212, édition ND Phot ; MARIÉS DE BANNALEC. - Étude de cos-
tumes. N°1518, édition Villard ; LE VIEUX BRODEUR DE PONT 
L’ABBÉ. N°1298, édition Villard ; COSTUMES BRETONS. - Mon-
sieur le futur Maire de Confort Finistère. N°265, édition ELD. 
Carte colorisée ; LE SORCIER DE LA MONTAGNE LAOUIC-COZ 
attendant ses consultations à Saint Thois. N°1255, édition Villard ; 
YAN DRUILLEN. - Le coureur de Pardons Bretons. N°1275, édi-
tion Villard ; ÉTUDE DE TÊTE. - Profil d’un Loup de Mer Bre-
ton. N°4154, édition Villard ; «Une bonne bolée de cidre». N°1701, 
édition Villard ; BINIOUS BRETONS donnant l’aubade matinale 
à la mariée. N°1402, édition Villard ; DÉFILÉ DES MARIÉS DU 
BOURG DE BATZ. N°4141, édition Villard ; MORLAIX. - Vieille 
porteuse d’eau à la Fontaine. N°2036, édition Villard ; PONT L’AB-
BÉ. - La Reine des Brodeuses. N°1972, édition Villard ; Environs 
de ROSCOFF ( Costumes Bretons ). - Vieille mémère de l’Île 
de Batz prenant sa prise. N°240, édition ELD ; UN VIEUX LOUP 
DE MER. N°3010, édition LL ; CHEZ LE QUÉMÉNER. - Le choix 
d’une étoffe : Préparatifs pour un mariage. N°1351, édition Vil-
lard ; CHEZ LE QUÉMÉNER. - L’Essayage de la toilette. N°1352, 
édition Villard ; COSTUMES ET MOEURS. - Petite scène de fa-
mille. N°210, édition ELD ; TISSAGE DE TAMIS ET DE CRIBLES 
DANS UNE FAMILLE DE BANNALEC. - Série des industries 
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bretonnes. Édition Villard ; LES CHANSONS DE BOTREL ILLUS-
TRÉES. - Le Fil cassé. N°338, édition E. Hamonic ; AUTOUR DES 
LITS CLOS BRETONS. - L’Heure du départ. N°79, édition Artaud 
et Nozais ; LES MARIAGES DE PLOUGASTEL DAOULAS. - Dé-
filé des mariés après la cérémonie religieuse. N°1331 Collection 
Villard colorisée ; PLOUGASTEL. - Un ancien de Plougastel. 
N°19, édition LL colorisée ; COSTUMES BRETONS. - Jeune femme 
de Plougastel et son nouveau-né. N°521, édition ELD colorisée ; 
PLOUGASTEL DAOULAS. - Le départ pour le baptême. N°1742, 
édition Villard colorisée ; SCÈNES ENFANTINES. - La danse de la 
ronde du Jambadao. N°1639 Collection Villard ; DOUARNENEZ. 
- Toilette d’une mariée. N°1149 Collection Villard ; THÉODORE 
BOTREL. - Le barde populaire breton, né à Dinan. N°3188, 
collection H. Laurent ; TYPE DE PÊCHEURS. - La panne. N°999, 
édition Héliotypie De Graeve ; LA VIE À LA MER. - Le Raccommo-
dage des filets. Édition Héliotypie Dugas ; ENVIRONS DE ROCHE-
FORT EN TERRE. - Noce Bretonne : Le repas en plein air. N°4, 
édition Artaud et Nozais ; MORLAIX. - La vieille porteuse d’eau 
fumant sa pipe. N°228, édition ELD ; LE TRÉPORT. - Type de 
pêcheur. N°167, édition ELD ; UN ÉLEVEUR DE MAHALON se 
rendant à la Foire de Pont Croix. N°1268, édition Villard ; MARIÉS 
DE PONT L’ABBÉ. N°1030, édition Villard ; PAIMPOL. - La Paim-
polaise. N°701, édition Renault ; COSTUMES DE PONT-AVEN. 
N°3919, édition H. Laurent ; JOUEURS DE BOMBARDES ET DE 
BINIOUS À LA NOCE. N°111, édition ELD ; MORBIHAN. - Cos-
tume de grande fête de l’Île aux moines. N°42, édition Artaud 
et Nozais ; LES PETITES ROSCOVITES. - Nous avons de l’ail, 
de l’échalote et de beaux choux fleurs. N°1883, édition Villard ; 
TYPE DE FEMME DE l’ÎLE DE SEIN. - Étude de tête. N°1609, 
édition Villard ; JEUNE FILLE DES ENVIRONS DE DOUARDE-
NEZ. - Costume de fête. N°1269, édition Villard ; LES ENVIRONS 
DE PONTIVY. - Un «chupen blanc». N°2164, édition E. Hamonic ; 
AUTOUR DES LITS CLOS. - Lit clos à étage la descente. N°5562, 
édition E. Hamonic ; LE DOUBLE LIT CLOS. N°1648, édition Villard ; 
NOCE BRETONNE. - Arrivée du cortège au bourg. N°1124, édi-
tion Villard ; DISTRACTION DES VIEUX JOURS. - La pipe et 
le flip : Vieillards des environs de Quimper. N°1187, édition Vil-
lard ; MARIÉS DE QUIMPER. - Étude de costumes. N°1012, édi-
tion Villard ; FUMEUR DE PLOMODIERN. N°1043, édition Villard ; 
PETIT QUIMPÉROIS EN COSTUMES DE GALA. N°A27, édition 
Héliotypie Dugas ; UN PETIT GARS DE PLOUGASTEL DAOU-
LAS. N°1736, édition Villard ; NOCES BRETONNES. - Départ du 
cortège après la cérémonie religieuse. N°1135, édition Villard ; 
MORBIHAN. - Costume de Vannes. N°40, édition Artaud et Nozais ; 
DÉPART DES MARIÉS BRETONS après la fête. N°1069, édition 
Villard ; JEUNE FILLE DE PONT AVEN sortant de la messe. 
N°1390, édition Villard ; L’ÎLE d’ARS et l’ÎLE AUX MOINES. - Pro-
fil de la Coiffe. N°4103, édition Villard ; COSTUMES BRETONS. - 
Vieillard du Juch et Ploaré – Kenavo ! Édition ELD ; LA PRIÈRE 
DU SOIR DANS UNE FERME BRETONNE. N°1633, édition Vil-
lard ; COUTUMES, MOEURS ET COSTUMES. - Femme fumant 
la pipe. N°394, édition ND Phot ; UN VIEUX PÈLERIN BRETON. 
N°123, édition Artaud et Nozais  ; LE DERNIER VIEILLARD DES 
ENVIRONS DE ST BRIEUC portant l’ancien costume du pays. 
N°152 Collection E.Hamonic colorisée ; VIEILLE FUMEUSE DE 
BRETAGNE allumant sa pipe. N°4041, édition Villard ; « La Fille 
embarrassée ». N°5559, édition E. Hamonic ; COSTUME DE LAN-
GUEUX. N°1047, édition A. Waron ; THÉODORE BOTREL. N°1229, 
édition E. Hamonic ; POÈME DE BOTREL. Collection H. Laurent co-
lorisée ; NOUVELLE MARIÉE DE PONT AVEN. N°702, collection 
H. Laurent. Carte colorisée ; PONT AVEN. - Costume de mariée. 
N°3171, collection H. Laurent.  - carte colorisée ; MUZILLAC (Mor-
bihan). - UN REBOUTEUX REMETTANT UN BRAS DÉMIS À 
PLOUGASTEL DOUALAS devant le Calvaire. N°296, édition ND 
Phot ; LES VIEUX DE CHEZ NOUS. - Douarnenez. N°5398, édi-
tion Villard.

	 50/100 €

221 BOUCHES-DU-RHÔNE (13) Marseille. Environ 200 c.p.a. de 
Marseille, dont scènes et types (33) : Arlésiennes.

	 30/60 €

222 CANAUX – PASSERELLES. 26 c.p.a. OUISTREHAM (Calva-
dos). – Le Canal. N°88, éditeur B.F., Paris ; REIMS. – Le Canal, 
pris du Pont d’Epernay ; CEPOY. – Le Canal. Éditeur Point à 
Cepoy ; PARIS. – Passerelle du Bassin de la Villette. N°225, édi-
teur B.F., Paris ; VERSAILLES. – Le Canal et la Flotille. N°224 ; 
PONT-SUR-SEINE (Aube). – Le Pont-Levis. Collection Ruche 
Troyenne ; CHAMPAGNE-SUR-SEINE. – La Passerelle des 
Eaux ; ALFORTVILLE. – La Passerelle. N°6, éditeur B.F., Paris ; 
AVIGNON. – Vue d’ensemble de la passerelle provisoire et du 
nouveau pont en pierres en cours de construction sur le Rhône. 
Éditeur F. Beau ; VALENCE.– Le Pont suspendu et le nouveau 
Pont en construction. N°51, collection Nouvelles Galeries ; NAR-
BONNE (Aude). – La Passerelle du Canal et Cours Mirabeau. 
Éditeur P. Brescon ; BARRAGE ET USINE HYDRO-ÉLECTRIQUE 
DE TUILIÈRE (Dordogne). – État des travaux (Octobre 1908) ; 
BOIS-LE-ROI. – L’écluse. N°498 ; ROGNY (Yonne). – Les Sept 
Écluses, comme elles étaient avant leur mise hors de service 
(1642-1883). Éditeur Merier ; EN BERRY. – Le Guetin : Écluse du 
Pont-Canal. N°256 ; TANNAY. – Le Pont Levis. Éditeur A. Lebrun à 
Tannay ; CANNES-ECLUSE (Environs de Montereau). – Le Bar-
rage et le Pont Suspendu. Éditeur Milliet ; PÉRONNE. – Ancien 
Pont–Levis. Éditeur Phot. E. Souillard- Plaques Lumière ; ROUEN. – 
Pont Transbordeur : Ossature supérieure. N°210 ; FROISSY (par 
Bray-sur-Somme). – L’écluse et le Pont. N°200, éditeur G. Lelong ; 
NANTES. - La Nacelle du Transbordeur. N°80, collection F. Cha-
peau : SAINT-MALO. – Le Pont Roulant à Marée Basse. N°18 ; 
NANTES. – La Nacelle du Pont Transbordeur. N°110, éditeur ND 
Phot. ; NEMOURS. – Port au Sable et l’Écluse. N°3, éditeur E.L.D ; 
NEMOURS. – L’Écluse des Buttes. Collection Davoigneau ; BOIS-
LE-ROI. – Les Écluses. N°4, éditeur LL.

30/60 €

223 CARRIÈRES. 22 c.p.a. MASSANGIS. - Les carrières Civet et 
Cie. Édit. Papin ; 2 c.p.a. non situées, prob. les carrières de Massan-
gis ; LA MOTTE-D’AVEILLANS. - Exploitation de la Cie des 
mines d’anthracite de la Mure (Isère). Dos non divisé, cad 1905 ; 
CARRIÈRES DE MICHÉRY. - Vue générale. Cliché Simonet à 
Bray-sur-Seine ; MONTALIEU-VERCIEU (Isère). - Chantiers 
des Carrières de pierres de tailles des Vernes. Imp. réunies de 
Nancy  ; ST-PIERRE-LES-NEMOURS. - Carrières de sable des 
crottes aux Loups : Le chargement en tombereaux. A. Poi-
gnard phot., Nemours ; ST-PIERRE-LES-NEMOURS. - Carrières 
de sable des crottes aux loups : Le terrassement. A. Poignard 
phot., Nemours ; ST-PIERRE-LES-NEMOURS. - Carrières de sable 
des Crottes aux loups : Extraction de sable. A. Poignard phot., 
Nemours  ; GIVET (Vallée de la Meuse). - Les trois fontaines : 
Carrière Lurot-Paruit. J. Winling édit., Charleville ; DARVAULT 
(Environ de Nemours). - Les carrières. G..B.N.G., Nemours ; 
COMBLANCHIEN. - Société française des nouvelles carrières 
de Comblanchien : L’Usine. G. Perrier édit. ; ST-YRIEIX (Haute 
Vienne).  - Le kaolin  : Le nettoyage après extraction. N°348, 
M.T.I.L. ; MONTCEAU-LES-MINES. - Groupe de trieuses de 
charbon. Édit. J. Morère ; CORRÈZE. - Groupe de carrier au tra-
vail. N°142, B.G.B. - cad 1907 ; TRÉLAZÉ. - Ardoisiers à l’ouvrage. 
N°287, L.V. & Cie ; SAMMERON SUR MARNE. - Les Carrières. 
Librairie Duburc, La ferté-sous-Jouarre ; MORTCERF. - Les Car-
rières ; LIVRY. - Les carrières. N°4301, phototypie A. rep. & Filliette 
à Chateau-Thierry, coll. R.F. ; LE MÉE. - Les carrières. Barbier 
édit. ; GARDANNE. - Puits Biver : Sortie des Mineurs. N°3670, 
phot. E. Lacour, Marseille ; THORIGNY. - Les Vallières : Carrière 
d’Albâtre. Éd. Maréchal.

30/60 €
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224 [LA] CARTE POSTALE. 5 c.p.a. BOIS-COLOMBES. - Rue 
des Halles et papeterie Gillard. Édit. E.L.D. - cad 1915 ; STRAS-
BOURG. - Multi-vues ; « La carte postale entretient l’amitié ». 
Phototypie A. Bergeret & Cie, Nancy ; AVIS AUX COLLECTION-
NEURS DE CARTES POSTALES par la maison Ph. Pascal & 
Cie. Coll. L.A. ; CARTE POSTALE. - Couvin (la suisse-belge).   

20/30 €

225 CARTE MONUMENTALE/PANORAMA. 11 c.p.a., dont 7 
cartes panoramas, 3 cartes monumentales et 1 pochette d’ori-
gine de carte monumentale. LE MASSIF DU MONT-BLANC. - 
Vue prise de Genève. N°147, éditeur C.T & Cie à Genève ; Vue sur 
GARAVAN et la frontière Italienne ; Panorama de VILLE-
FRANCHE-SUR-MER. N°3849, éditeur ND Phot. ; MENTON et 
LA BAIE DE GARAVAN. N°3919 ; Panorama de MENTON. – 
Vue prise du Pont Saint-Louis. N°3918 ; MENTON. – Les Jar-
dins du Careï. N°3965 ; Panorama de la CHAÎNE DU MONT-
BLANC. – Vue prise du Mont Revard. N°2557, éditeur ND Phot. ; 
ANNONAY. - Place de la Liberté : Grands Magasins des Gale-
ries Modernes « A la Ménagère ». N°5 ; ST ÉTIENNE. - Palais 
des Arts, construit de 1860 à 1862 : Renferme Bibliothèque 
municipale, les Musées de Peinture, Sculpture, Histoire natu-
relle, les Musées de Rubanerie et d’Artillerie. On y remarque la 
superbe collection d’Armes anciennes provenant de la succes-
sion du Maréchal Oudinot. N°3 ; ANNONAY. – Passerelles sur 
la Deûme reliant les Mégisseries Giraud-Villedieu : À gauche 
les rochers de St-Denis, l’un des sites renommés du Vivarais 
d’où l’on a une vue merveilleuse sur Annonay et la Vallée de la 
Deûme. N°3 ; Pochette d’origine en état de carte monumental. 
Éditeur Nouvelles Galeries, Saint Etienne. 

40/70 €

226 [ DOCUMENTATION ] CARTOPHILE. NEUDIN CARTES 
POSTALES 1990, «les meilleures cartes postales de France» ; 
NEUDIN CARTES POSTALES 1980-1989, 1994, 1999, 2001 + 
ARGUS FILDIER 1976-1987, 1991 + revues de la librairie car-
tophile + catalogues

	 50/100 €

227 CHASSE. 11 c.p.a. CHASSE AU BLAIREAU. - La Curée ; 
CHASSES EN FORÊT D’ERMENONVILLE. - Le Piqueur pré-
sentant la Meute ; SCÈNES DE LA VIE NORMANDE. - Chasse 
à Courre à la Forêt de Cerisy : Le départ ; FORÊT DE CHAN-
TILLY. - La Table : Rendez vous de chasse ; SOUVILLY près 
Breteuil (Eure). - Équipage du Cerf ; LE SAUT DU TREILLAGE 
; CHASSE À COUR. - Avant la curée ; FORÊT DE FONTAI-
NEBLEAU. - La Chasse à cour : Après le rapport ; SCÈNES 
DE CHASSE. - Avant la curée. Colorisée ; AVANT LA CURÉE ; 
POSTE FORESTIER DE SAINT-ARNOULD.

	 40/60 €

228 CHROMO. 172 séries (à majorité numérotées et datées) de 
chromos Liebig à partir de 1883, 133 autres chromos divers et 
quelques doublons.

200/400 €

229 CORRIDA. 56 c.p.a. La course de taureaux vient de pénétrer 
dans l’arène des Saintes-Maries-de-la-Mer ; COURSES DE TAU-
REAUX. - Entrée des Cuadrillas. N°2658, éditeur L.V. & Cie ; LA 
CORRIDA DE TOROS. - Premier tercio ou première phase de la 
Corrida. N°2, éditeur Ch. Bernheim ; DAX. - Les arènes : intérieur. 
N°71, éditeur CAD ; LA CORRIDA DE TOROS. – Préliminaires : 
Le « Paséo » ou défilé des Cuadrillas. N°1, éditeur Ch. Bernheim ; 
LA CORRIDA DE TOROS. – Épilogue. N°12, éditeur Ch. Bernheim ; 
BÉZIERS. – Intérieur des arènes : Jour de courses. Éditeur Ma-
zet-Pous ; COURSES DE TAUREAUX. – L’appel aux banderilles. 

N°2664 ; CORRIDA DE MUERLA–PASÉO. - Course espagnole : 
entrée de la Cuadrille. N°1126 ; PASSE DE MANTEAU À DEUX ; 
COURSE DE TAUREAUX. - L’estocade aidé de la « Muleta » : 
Le Matador fixe l’attention du Taureau sur l’étoffe, et fond sur 
lui. N°11, éditeur LL ; LÉGENDES DE SAINT-SAULGE. – Le Pom-
pier. N°1, éditeur H. Wayer – Prémery ; COURSES LANDAISES. 
N°65, éditeur ND ; COURSES LANDAISES. - Le saut. N°64, éditeur 
ND ; COURSES DE TAUREAUX. – La pose des Banderilles. 
N°14, éditeur M.D ; LA COURSE ESPAGNOLE. – Le coup d’Epée. 
N°1949, éditeur Bromotypie Gautreau, Langon (Gironde) ; COURSE 
DE TAUREAUX. - Banderilles au cuarto ; COURSE DE TAU-
REAUX. - Le picador Zurito donnant la sortie au taureau après 
l’avoir piqué ; COURSE DE TAUREAUX. - Bombita profilé 
avant de porter l’estocade ; COURSE DE TAUREAUX. - Une 
bonne pique ; COURSE DE TAUREAUX. - Bombita au moment 
de porter l’estocade ; LA CORRIDA DE TOROS. - Deuxième 
tercio ou deuxième phase. N°5, éditeur Ch. Bernheim ; LA COR-
RIDA DE TOROS. - Troisième tercio ou troisième phase de la 
Corrida. N°7, éditeur Ch. Bernheim ; EN CAMARGUE. – Manade 
de l’Amarée : « Lou Bramairo ». N°6, éditeur B.F ; NÎMES. – Une 
course libre dans les Arènes. N°64, éditeur Granier et Piton ; TA-
RASCON. – Une arrivée de Taureaux – la place du marché ; 
NÎMES. – Les arènes vue prise un jour de mise à mort. N°35, 
éditeur Ch. Bernheim ; LA PUNTILLA. N°12, éditeur A.R ; CORRIDA 
DE TOROS À LA MODE ESPAGNOLE. - Les arènes de Béziers 
garnies jusqu’au faîte un jour de Gran : Le Pasco des cuadrillas 
(Entrée dans l’arène des équipes devant travailler les Toros). 
N°300-1000 ; NÎMES. - Les Arènes (courses de taureaux). N°17 ; 
COURSE LANDAISE. – Un écart de Giret. N°3, éditeur F. Ber-
nède ; CORRIDA DE TOROS. N°16, éditeur LL ; LA CORRIDA DE 
TOROS. - Premier tercio ou première phase de la Corrida. N°4, 
éditeur Ch. Bernheim ; EN CAMARGUE. – Manade de Taureaux 
et Gardian. N°13, éditeur B.F ; COURSES DE TAUREAUX. - Un 
Picador. N°2655, éditeur L.V. & Cie ; LA CORRIDA DE TOROS. - 
Deuxième tercio ou deuxième phase. N°6, éditeur Ch. Bernheim ; 
LA COURSE LANDAISE – Un écart de Giovanni. N°4066  ; 
NÎMES. – Courses de Taureaux : Entrées des Quadrilles. N°1 ; 
LA CORRIDA DE TOROS. – Troisième tercio ou troisième 
phase de la Corrida. N°9, éditeur Ch. Bernheim ; CORRIDA DE 
TOROS. – Appel au manteau. N°6.

100/200 €

230 CORSE. 4 c.p.a. OREZZA-LES-EAUX (Corse). – La Sortie de 
l’Établissement. Éditeur J. Moretti ; TYPES CORSES. – Intérieur 
de maison rustique. N°66, éditeur J. Moretti ; SARTÈNE. – Place 
Porta. Édition V. Porro, Sartène ; Bandit tué par la Gendarmerie 
Corse. 

30/60 €

231 DANSES, NOCES. 45 c.p.a. SOUVENIR DE BRETAGNE ; 
EAUX-BONNES. - Danse Ossaloise dans le jardin Darralde. 
N°19, C.C., Carrache édit., Pau ; LES PYRÉNÉES ILLUSTRÉES. - 
Danse Ossaloise. N°20, C.C., Carrache édit., Pau ; TYPES ET COS-
TUMES D’AUVERGNE. - La bourrée de Brayauds. N°2029, E.A. ; 
EN PROVENCE. - Farandoleurs et farandoleuses. Coll. L.A. ; 
BOURRÉE D’AUVERGNE. - Vis à vis. N°902, M.T.I.L. ; SCAER. - 
Le pardon : La gavotte et l’orchestre. N°453, coll. E. Hamonic ; EN 
BRETAGNE. - Un orchestre breton, joueurs de biniou et bom-
barde. N°491, E.L.D. ; EN AUVERGNE. - La bourrée (Le croise-
ment). N°100, L.B.I.A. ; EN AUVERGNE. - La Bourrée : La tourni-
chaire ; LA MUINEIRA (GALICIA). - Hauser y Menet : Madrid. 
N°568, de Blancho y negro revista lustrada, Madrid ; VOULX. - Le 
square : Bal champêtre. Édit. Bouchet, coiffeur à Voulx ; DANSES 
BRETONNES. - La Gavotte (2e figure) . N°4574, coll. E. Hamo-
nic, St.-B ; UN MARIAGE EN BASSE-BRETAGNE. - La Gavotte. 
N°4051, coll. E. Hamonic, St.-B ; QUIBERON. - Sardinières dansant 
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la ridée. N°3943 ; L’AUVERGNE PITTORESQUE. E.L.D. ; Envi-
rons de ROCHEFORT-EN-TERRE. - Noce bretonne : La polka 
piquée. Artaud et Nozais, Nantes ;  Environs d’AURAY. - Noce bre-
tonne : Les joueurs de biniou et de musette. Artaud et Nozais, 
Nantes ; LAVARENNE-CHENEVIÈRES. - Une sauterie à l’écu de 
France. N°2711, G.I. ; TYPES D’AUVERGNE. - La bourrée. N°20, 
LL. ; BATZ. - La Gavotte du Grand Père. N°243, cl. Fodéré, Le 
Pouliguen, coll. O.P. ; DANSE CATALANE. - La Valenciana. N°28, 
Séguela-Combes édit., Amélie-les-bains (Pyr-Or) ; TUNIS. - Danse du 
ventre. N°274, Lehnert & Landrock phot. ; NOTRE AUVERGNE. - 
La bourrée d’Auvergne (Vis à vis). N°290, M.T.I.L. ; TYPES D’AU-
VERGNE. - La bourrée. N°3, LL. ;  LES VIEUX COSTUMES PY-
RÉNÉENS. - Danse de Massat (Ariège). N°10, phototypie Labouche 
frères ; TYPES D’AUVERGNE. - La bourrée. N°4, LL. ; LA RI-
DÉE. - Danse morbihannaise. N°1811, coll. H. Laurent, Port-Louis ;  
CONCARNEAU. - La porte de la ville close. N°5313, coll. Villard, 
Quimper ;  TYPE DE GANNELET. - Un cabrettaïre. F. Buteau 
imprim., Maurs ; LES CHANSONS DE JEAN RAMEAU ILLUS-
TRÉES. - La veilleuse. N°14 ;  UNE NOCE BRESSANE. Vve Ravier 
édit., Bourg ;  LE BOURBONNAIS. - Un mariage : En route pour 
l’Église. N°3079, M.T.I.L. ; LAMPAUL (Finistère). - Une noce sor-
tant de l’Église. N°1351, ND Phot. ; EN AUVERGNE. - Une noce 
de chez nous ; ROBINSON. - Entre deux danses. N°125, P. Javelle 
phot., Robinson ; SCÈNES DU BERRY. - Les fiançailles. N°24 ; 
NOCE ARABE. N°442, ND Phot. ; BOURG. (Ain). - Cavalcade du 
8 avril 1906 : Noce Bressane. B. Ferrand édit., 41, rue centrale, 
bourg (Ain) ; AU PAYS DU SEL. - Le traditionnel cadeau du jour 
de noce. N°1, G. Artaud, avenue de la close, Nantes ; SOUVENIR 
D’ORIENT 1914-18. -  Itéa (Grèce) : Noce grecque en ballade. 
Imp. Aurran, Marseille ; A TRAVERS LA NORMANDIE. - Types et 
costumes anciens : Une noce chez le photographe. N°260, coll. 
P. Bunel phot-édit., Vimoutiers (Orne) ;  LES MARIAGES DE PLOU-
GASTEL. - Un groupe de mariés. N°1332 - Dos non divisé.

40/80 € 

232 DIVERS. 3 boites contenant c.p.s.m. et c.p.m. 
30/60 €   

233 DRÔME (26) Valence. Environ 79 c.p.a. de rues, édifices, 
avenues, immeubles, écoles, vues panoramiques, commerces, 
fantaisies et ponts de Valence.

	 20/30 €

234 ÉLEVEURS D’OURS. 1 c.p.a. Éleveurs d’Ours des Pyrénées. 
N°52, Fauré et ses fils phot.-éditeurs, St.-Girons-Foix - défaut.

	 30/40 €

235 ESSONNE (91) Fermes. 5 c.p.a. BRÉTIGNY-SUR-ORGE (S.-
et O.). - Salon de chasse et cour de ferme écart de Maison-
Neuve. Seine-et-Oise Artistique et Pittoresque, Coll. Paul Allorge, 
Montléry ; LEUDEVILLE (S.-et-O.). - Entrée de la ferme du châ-
teau Pelastres Louis XIII. N°9, coll. Paul Allorge, Montlhéry ; BRÉ-
TIGNY-SUR-ORGE (S.-et-O.). - Entrée de la ferme de la Mai-
son Neuve. N°128, Seine-et-Oise Artistique et Pittoresque, coll. Paul 
Allorge, Montlhéry ; CONGERVILLE (S.-et-O.). - La ferme (ancien 
Monastère, XIIIe s.). Cl. Rameau, phototypie Rameau, Etampes ; 
LEUDEVILLE.  - Château Colombier féodal XVIIe siècle. N°4, 
coll. Paul Allorge, Montlhéry.

20/40 €

236 ÉTRANGER. 120 c.p.a. sur les continents d’Asie (Vietnam, 
Laos, Sri-lanka), Eurasie (Caucase, Russie, Turkistan, Turquie), 
Europe (Suisse), Afrique (Maroc, Algérie, Tunisie, Djibouti) 
et Amérique (NYC, Martinique), également sur la maçonne-
rie et la religion (Vatican). FERRYVILLE. Carnet de 24 cartes 
postales, éditeur ND. Phot. ; GRANDE EXPOSITION « INDIA »  ; 

DANSEUSES ARABES. N°15382 ; SOUVENIR D’ORIENT. - 
Paysans Macédoniens ; TONKIN (Vietnam). – Femmes de 
Trung Khang-Phu. N°750 ; MASONIC TEMPLE (New York 
City). - Rocky Mount, Souvenir de Chicago. N°4, ..., éditeur E.C. 
Kropp. Milwaukee, USA  ; MASONIC SCHOOLS (Zürich). - Bus-
hey. N°5093, éditeur Photoglob Co Zürich ; FREEMASONS WAR 
HOSPITAL ; Porte de Séoul ; LE HAUT-GUIR (Maroc). - Bou-
Denib : La porte de face, prisonniers marocains, intérieur de 
la redoute. N°46, 33, 42, éditeur A. Benayoun, photo, Saïda ; NEW-
YORK. - «Flat-iron» Building. N°221, éditeur Franz Huld, publisher, 
New York ; TUNISIE. – Femme de Sousse. N°346, éditeur J. Geiser, 
Alger ; ANNAM–DALAT (Indochine). – Femme Moïs. N°7, édi-
teur Saïgon ; VATICAN. – Léon XIII en prière dans la chapelle 
Sixtine, S.S. Léon XIII rentrant du Jardin du Vatican. Éditeur 
cliché Mariotti, Paris ; BAIE D’ALONG (Vietnam). – L’Encrier : 
Chenal de l’hamelin. Collection P. Dufresne. Haïphong ; LAOS. - 
Course de pirogues sur le Mé Kong. N°227, éditeur Saïgon ; Cho-
lon (Vietnam). – Jonques échouées dans l’arroyo à la marée 
basse. Éditeur Saïgon ; TURKESTAN. - Régiment des Cosaques 
de l’Oural à Samarkande. N°2, éditeur Simi-bromure A. Breger frère, 
Paris ; TSARSKOE (Russie). - Bon de Chasseurs à pied de la 
Famille Impériale. N°4, éditeur Simi-bromure A. Breger frère, Paris ; 
TURKESTAN. - Sotnia du 5ème Régiment de Cosaque à Tach-
kend. Editeur Simi-bromure A. Breger frère, Paris ; CAUCASE. - Bat-
terie d’artillerie des Cosaques du Kouban à Erivan. N°5, éditeur 
Simi-bromure A. Breger frère, Paris ; Cosaques du Kouban. Editeur 
Simi-bromure A. Breger frère, Paris ; ALGER. – Rue de Constantine 
et Palais de Justice. N°62, éditeur LL. ; ALGER. – Le Boulevard 
de la République. N°52, éditeur ND Phot. ; COLOM-BÉCHAR (Sud-
Oranais). – Rue Principale. N°3, collection Idéale P.S. ; SAHARA 
ALGÉRIEN. - La Grande Prière terminant le Ramadan. N°671a, 
éditeur ND Phot. ; La Grande Prière terminant le Ramadan. - 
Lecture du Coran. N°667, collection spéciale P.A, ND Phot. ; SIN-
GHALESE MAN ; TONKIN – YEN-THÊ - MONTRANG (Viet-
nam). - Mise en bière des sergents Casanova et Boubault tués 
dans le combat du 11 février, 3ème tirailleurs tonkinois – Cie 
Collo. N°3323 ; CEYLON. - Travellers Palms ; COCHINCHINE. 
– Types d’Annamites. N°141, éditeur Saïgon ; LAOS. - Un pont à 
Khong. N°305, éditeur Saïgon ; PORT-SAID. - The Casino. N°20 ; 
BIENHOA. – Le Lac. Éditeur Saïgon ; Sphynx et Pyramide ; CEY-
LON. - Colombo ; Négresse du Sud. N°353, éditeur J. Geiser – Al-
ger ; Place d’Alexandrie Coté Est. N°4 ; CONFISERIE TURQUE. 
– Salut de Brousse. N°519 ; MISSIONS D’AFRIQUE. – Type indi-
gène remarquable par la frisure des cheveux et les ornements 
de verroterie ; FEMME BICHARINE ; Phare de Port-Said. N°95, 
éditeur ED. M. Handras-Port-Saïd ; TONKIN. – Femme annamite. 
N°70, collection V. Fauvel, Haïphong ; Femme du Habesch. N°150, 
Lichtenstern & Harari, Cairo ; Danse de Ventre. N°145, éditeur Lich-
tenstern & Harari, Cairo. ; Fille Arabe. N°181, Lichtenstern & Harari, 
Cairo ; Young Native Smoking The Water Pipe. N°49, Lichtenstern 
& Harari, Cairo ; MARTINIQUE. – Type Créole. Collection Vatran ; 
COCHINCHINE. – Congaïes : Annamites donnant à manger à 
leurs nhos. N°212, collection Poujade de Ladevèze, éditeur Saïgon ; 
MARTINIQUE. - Type Créole ; DJIBOUTI. – Femme Arabe. 
N°48, éditeur J.-G. Mody, photographe  ; A Bhil Woman & Child. 
N°342 ; ALGER. – Femme Arabe prenant le café. N°102, éditeur 
Aqua-Photo L.V.S. ; Fille fellahin à la fontaine ; COLOMBA. - 
Young Tamil Child. N°133, éditeur Plâté & Co., Ceylon ; ALGÉRIE. 
– École Arabe. N°389, éditeur J. Geiser, phot. Alger ; SCÈNES ET 
TYPES. – En visite. N°6022 ; SOUVENIR DE SALONIQUE. - 
Barbier Turc. N°30 ; Rue de Canton à Cholon. N°15 ; CAYLAN. 
- Route de Peradeniya à Kandy ; TYPES INDIENS. – Village 
de Talawakole (Ceylan) ; JERSEY. - La Corbière Lighthouse. 
N°78312, éditeur Valentine & Sons ; JERSEY. - Gorey Castle. 
N°206962, éditeur Valentine & Sons ; JERSEY. - Bonne Nuit Bay. 
N°2114, éditeur Valentine & Sons ; Jersey. N°220516, éditeur Valentine 
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& Sons ; JERSEY. - Good Luck. N°8451, éditeur Valentine & Sons ; 
JERSEY. - Needle Rock And Plémont Caves. N°206972, éditeur 
Valentine & Sons ; JERSEY. - St. Brelades Church. N°38582, éditeur 
Valentine & Sons ; Greetings From Jersey ; JERSEY. - Rozel Bay. 
N°2110, éditeur Valentine & Sons ; JERSEY. - The Jetty, St. Aubins. 
N°206921, éditeur Valentine & Sons ; JERSEY. - Bonne Nuit Bay ; 
JERSEY. - St. Aubins. Éditeur B.B., London ; JERSEY.  - Havre-
des-Pas Bathing Pool. N°2107, éditeur Valentine & Sons ; JERSEY. - 
Janvrins Tromband and Portelet Bay. N°96997, éditeur Valentine 
& Sons ; JERSEY. - St. Catherines Bay. N°206957, éditeur Valentine 
& Sons ; JERSEY. - St. Brelade’s Bay. N°8, éditeur B.B., London  ; 
S.S. Léon XIII donnant aux pèlerins la bénédiction pontificale. 
Éditeur Mariotti, Paris ; S.S. Léon XIII se reposant dans le Jardin 
du Vatican. Éditeur Mariotti ; S.S. Léon XIII officiant à Saint-
Pierre de Rome, 3 Mars 1902. Éditeur Mariotti ; JARDIN DU 
VATICAN. – S.S. Léon XIII examine des chevaux offerts par 
l’Archevêque de Wurtemberg. Éditeur Mariotti ; VATICAN. – 
Chapelle privée du Pape et Salon de réception. Éditeur Mariotti ; 
VATICAN. – Cabinet de travail du Souverain Pontife. Éditeur 
Mariotti ; Chambre à coucher au Jardin d’été du Vatican. Éditeur 
Mariotti ; S.S. Léon XIII se rendant au Jardin du Vatican. Éditeur 
Mariotti ; Crue de la Seine (Paris). – Pont de Tolbiac : Déverse-
ment des Ordures. Éditeur E.L.D : Ville de Suez ; NOSSI-BÉ. – 
Enfants Makoas. N°5 ; MADAGASCAR. – Analakely : Le Zoma. 
N°26 ; CAMBODGE. – Phnom Penh : Danseuses du Roi dans le 
mouvement de la danse. N°1659, éditeur Hanoi ; ÉVÉNEMENT 
DE LA FRONTIÈRE ALGÉRO–MAROCAINE. - Les délégués et 
les infirmières de la Croix Rouge. N°155, éditeur Boumendil ; AN-
NAM – HUÉ. - Gardiennes et servantes chargées des Cérémo-
nies rituelles au tombeau de Tieu-Tri. N°3538, collection Dieulefils ; 
Une bàlôn annamite. N°111, éditeur Saïgon ; TONKIN. – Yen-Thê : 
POSTE DE DONG-CO Construit par le lieutenant Moing. - Mas-
sif montagneux, Coté 142. N°3316 ; MARTINIQUE. – Fort-de-
France : L’esplanade, l’allé du kiosque. N°388, collection A. Benoît 
Jeannette  ; COCHINCHINE. – Cap Saint-Jacques : Vue de la 
baie ; MAJUNGA. – Source jaillissante d’Amborovy. N°46, édi-
teur Bontoux ; TONKIN. – Tête d’un pirate décapité : Phuc-Yen, 
neveu du Thé-Tham, Septembre 1909. N°3118 ; TONKIN. – 
Scieurs de long. N°592 ; CIMETIÈRE TURC À SCUTARI. - Salut 
de Constantinople. N°132 ; OUDJA. - Rue du marché. N°132, éd. 
Boumendil (cachet corps expéditionnaire)

100/200 €

237 ÉTRANGER. Boite contenant c.p.a./c.p.s.m. classées. Étran-
ger, dont : Moyen Orient, Pays-Bas, Inde, Liechstenstein,Malte, 
Israël, Italie, Europe, Amérique du Nord ….

60/110 €

238 ÉTRANGER. Boite contenant c.p.a./c.p.s.m. classées. Étran-
ger, dont : Allemagne, Suisse, Autriche, Pays Bas, Portugal …

60/110 €

239 ÉTRANGER Afrique du Nord. 116 c.p.a. BISKRA. - Caïd 
Bou Aziz, fils Ben Gana. N°136, édition Maure colorisée ; LALA-
LA MAGHERINA (Frontière Algéro-Marocaine). - Le Marché. 
N°55, édition Boumendil ; ALGÉRIE. - Atelier de Broderie. N°23, 
édition Idéale P.S ; SFAX. - Marabout, hors la Ville. N°4, édition 
ND Phot ; OUDJDA. - L’emcombrement devant le bureau des 
Douanes. N°25, édition Baudinière ; ALGER. - Le Square Bres-
son. N°14, édition Idéale P.S ; KABYLIE. - Enfants Kabyles. N°30, 
édition Vollenweider colorisée ; SCÈNES ET TYPES. - Musicien et 
danseuse du Sud. N°1145, édition des Galeries de France, carte co-
lorisée ; ALGÉRIE. - Belle Fatma. N°142, édition Idéale P.S, carte 
colorisée ; ALGÉRIE. - Ourida pensive. N°136, édition Idéale P.S, 
carte colorisée ; ALGER. - Musicien nègre. N°200, édition LL, carte 
colorisée ; CONSTANTINE. - La Rue Leblanc et la Préfecture. 

N°93, édition LL ; ORAN. - Boulevard Malakoff. N°75, édition Idéale 
P.S, carte colorisée ; MARTIMPREY DU KISS (Maroc). - Arrivée 
d’un Rekass. N°20 ; École arabe. N°207 ; TYPES ALGÉRIENS. - 
Femmes Mauresques. N°48, édition ND Phot ; SETIF. - Rue de 
Constantine. N°17, édition Idéale P.S ; NEMOURS.  - Gymnas-
tiques Marocains. Édition Eyries Frères et Paul Lafaye ; SIDI-BEL-
ABBES. - Le cercle militaire et l’avenue de la Gare. N°3, édition 
Idéale P.S ; ALGER. - Square Bresson. N°185, édition des Galeries 
de France  ; ALGER. - La Mosquée Djemaa Djedid et la Statue 
du Duc d’Orléans. N°16, édition LL ; ALGER. - Vue Générale. 
N°73, édition Idéale P.S, carte colorisée ; ALGER. - Rue de la Mer 
Rouge. N°10, édition Vollenweider ; ALGER. - Le Square Bresson. 
N°10, édition Idéale P.S ; EL KANTARA. - Passage d’une cara-
vane. N°124, édition ND Phot ; ORAN. - Le Village Nègre : Le 
plateau. N°171, édition LL ; LA CALÈRE (Environs d’Oran). - Vieil 
Oran. N°39 ; CONSTANTINE. - Pont d’El Kantara. N°86, édition 
Idéale P.S ; CONSTANTINE. - Campement des Beni Ramassés. 
N°65, édition ND Phot  ; BATNA. - Le Grand café et l’hôtel des 
Étrangers. N°7, édition ND Phot  ; KAIROUAN. - Marchands de 
Beignets. N°41, édition ND Phot ; HAMMAM-LIF. - Avenue de la 
Gare. N°659, édition ND Phot ; ORAN. - Boulevard Malakoff. N°61, 
édition Idéale P.S ; EL KANTARA. - Village et ses gorges. N°20, 
édition Maure ; CONSTANTINE. - Gorges du Rhummel : La route 
de la Corniche. N°11, édition ND Phot ; MOSTAGANEM. - Vue 
Générale. N°5 ; OUDJDA (Maroc). - Petites filles Marocaines. 
N°43, édition Simon ; Panorama du Ksar de BOU-DENIB, 1909 ; 
OUDJDA (Maroc). - Marché au pain et au charbon. N°26, édi-
tion Boumendil ; CONSTANTINE. - Le Square Bresson. N°34, édi-
tion Idéale P.S ; SOUSSE. - La Gare. N°79, édition LL ; Scènes et 
Types Arabes jouant aux cartes. N°6280, édition LL ; EGYPTE, 
Alexandrie. - Porteur d’eau. N°10, édition LL ; BOU-DENIB. - 
Ksar des Beni-Ouzien. N°32, édition J. Geiser ; Marché dans le 
Sud. N°1198, édition Alsacienne des Arts Photomécaniques, carte colo-
risée ; SCÈNES ET TYPES. - Chez les Beni-Ramassé. N°2014, 
édition E.S ; ALGER. - Boulevards et Quais. N°26, édition J. Gei-
ser ; ALGÉRIE. - École de Tapis Arabes. N°212, édition Idéale P.S ; 
GOURBI. - Campement Arabe. N°20, édition V.P ; Villes du Ma-
roc MEKNES. - Le coup de canon annonçant midi ; ALGER. - 
Place du Gouvernement et Mosquée El-Djedid. N°113, édition Le-
roux ; OUDJDA. - Officiers supérieurs traversant le Souk. N°54, 
édition Baudinière ; FERRYVILLE Angle. - Avenue de France et 
rue Courbet. N°75, édition Neurdein  ; DAKAR Sénégal. - Atelier 
de Tisserands. N°129, édition Bouchut colorisée ; ALGÉRIE. - École 
arabe. N°389, édition J. Geiser ; SCÈNES ET TYPES. - Campement 
de marché. N°241, édition Idéale P.S ; BEL ABBES Algérie. - Caval-
cade du 28 avril 1906 : Char de la Corbeille Fleurie de l’Amical 
Club. N°14, édition J. Geiser ; ALGÉRIE.  - Arabes en conversa-
tion. N°237, édition Idéale P.S  ; Négros. N°389 A, édition ND Phot ; 
DELLYS. - Une rue arabe. N°13, édition Idéale P.S ; SCÈNES ET 
TYPES. - Dunes de sable du Sahara. N°6008, édition LL ; RA-
DJOU. N°13 ; La Prière du Désert ; BATNA. - Maison Adida ; 
PHILIPPEVILLE. - Vue prise de l’Hôpital Civil. N°14, édition Mat-
tarès colorisée ; HAMAL. - Porte Faix. Éditeur Jacques Ludwigsohn ; 
SOUVENIR DE CONSTANTINE. - Marchand de melons ; Rue 
du Caire. N°614 ; SAKKA. - Fontaine Turque et groupe de por-
teurs d’eau. N°135, édition A. Zellich ; JÉRUSALEM. - Procession 
de juifs espagnols devant la porte David. N°12312, édition Stengel ; 
CONSTANTINE.  - Rue Rouhault de Fleury. N°222, édition ND 
Phot ; CONSTANTINE. - Place de la Brèche et le Crédit Foncier. 
N°99, édition Idéale P.S ; CONSTANTINE. - Un coin de marché 
arabe : Place des Chameaux. N°115, édition ND Phot ; DELLYS, 
Hôtel de la Colonie. - Blaise : Propriétaire garage automobile. 
Édition Caspari ; SETIF. - La rue de Constantine. N°14, édition ND 
Phot ; COLA. - La Mosquée. N°33, édition Idéale P.S ; BLIDA. - Le 
Boulevard Trumelet. N°17, édition Bensimon ; Intérieur d’un café 
Maure. N°96, édition ND Phot ; CONSTANTINE. - Ancien Palais 
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d’Ahmed-Bey. N°54T, édition ND Phot ; CONSTANTINE. - La place 
de Nemours, un jour de fête arabe. N°19, édition LL, carte colori-
sée ; ALGER. - Jardin d’Essai : Mauresques à la fontaine. N°246, 
édition LL ; Brahim. N°432T, édition ND Phot ; CONSTANTINE. - 
Une rue du quartier arabe. Édition ND Phot ; Jeunes Mauresques. 
N°31, édition ND Phot, carte colorisée ; Arabes faisant leurs Ablu-
tions. N°35A, édition ND Phot ; ALGÉRIE. - Étude de palmiers. 
N°475, édition Idéale P.S ; Femmes des Ouled Naïls. N°176A, édition 
ND Phot ; M’ZAB. - Porteurs d’eau. N°220, édition Idéale P.S ; Pour 
un sou. N°258, édition J. Geiser  ; ALGER. - Belle Fatma. N°144, 
édition Idéale P.S ; ALGER.- Rue de Tombouctou. N°21, édition J. 
Geiser, carte colorisée ; BISKRA. - Types de Nomades. N°13, carte 
colorisée ; ALGER. - Mauresque pensive. N°120, collection Z.F ; 
Maroc TAZA. - Intérieur du Méchouard du Sultan. N°25, édition 
LL ; ALGER. - Belle Fatma. N°141, édition Idéale P.S ; ROUTE DE 
BOUGIE À DJIDELLI. - Pont sur les grandes falaises. N°37 ; 
CONSTANTINE. - Cour d’une maison mauresque. N°29, édition 
ND Phot ; CONSTANTINE. - Rue arabe et mosquée Sidi-Katsani. 
N°108, édition Idéale P.S ; Maroc TAZA. - Entrée des Souks et 
Minaret Djama-El-Souk. N°11, édition LL ; Jeunes arabes. N°8, 
édition V.P ; Fileuse arabe. N°183, édition J. Geiser ; ORAN. - Maria 
Bono. N°124, édition Idéale P.S ; Femme des Ouled-Naïls. N°298, 
édition ND Phot ; Maroc OUDJDA (Événements de la frontière 
algéro-marocaine). - Bazar marocain. N°349, édition Boumendil ; 
FEZ. - Porte Bab Dekakène. N°49, édition LL, carte colorisée ; Une 
rue de village arabe. N°1298, édition alsacienne des arts photoméca-
niques, carte colorisée ; TAZA. - Fête de Aïssous. N°19, édition LL ; 
FANTASIA. - Fête arabe. Carte colorisée ; TUNIS. - Rue de Hol-
lande. N°371, édition ND Phot ; ALGER. - Le Boulevard de la Ré-
publique et le Palais Consulaire. N°5, édition ND Phot ; SCÈNES 
ET TYPES MAROCAINS. - Le Rekkas. Édition Schmitt ; PERRE-
GAUX. - Le Jardin public. N°6, édition Idéale P.S ; MEDEA. - Porte 
romaine. N°13, édition Idéale P.S ; CARTHAGE. - Chapelle souter-
raine dans l’amphithéâtre où furent martyrisées… N°23, édition 
LL ; MARRAKECH. - Arsa Moulay Moussa. N°153, édition Félix ; 
CARTHAGE. - Tombeaux Puniques. N°51, édition ND Phot ; DANS 
LE BLED (Le Maroc illustré). - Passage de ravin. N°116, édition 
Schmitt ; AUMALE. - Départ du courrier de Bou-Saada. N°1 - Dos 
non divisé.

100/200 €
	
240 ÉTRANGER Allemagne. Environ 150 c.p.a./quelques c.p.s.m. 

de diverses localités en Allemagne.
	 20/30 €
	
241 ÉTRANGER Autriche. Environ 250 c.p.a./c.p.s.m./c.p.m. de 

diverses localités en Autriche.
	 20/30 €

242 ÉTRANGER Canada (Mackenzie). 10 c.p.a. sur la mission de 
Mackenzie au Canada. MISSIËN DER PATERS OBLATEN IN 
NOORD-AMERIKA. - Ze komt uit het bosch terug, Reis door 
de ijsvelden, Binnenste van een wildenhut, Op het Groot-Sla-
venmeer, Indiaansche huishoudschool, Eene Catechismusles, 
Indiaansche kinderen op school, Missionaris in zijne slede, 
Mgr Breyna. De jachtbuit, Missionaris legt konijnenstrikken. 
Album n°2, Apostolisch Seminarie, Waereghem.

	 20/30 €

243 ÉTRANGER Colonies et divers. 3 c.p.a. (documents avec dé-
fauts). DORP (Nouvelle Guinée). - Village. Séminaire des missions ; 
ÎLE FRANÇAISE DE SAINT-PIERRE (Terre Neuve). - Incendie 
de la nuit du 1er au 2 Novembre 1902 ; ÎLE DE JUAN FERNAN-
DEZ (Pacifique)

30/60 €

244 ÉTRANGER Grande Bretagne. 1 c.p.a. JERSEY. – King 
Street. N°45, éditeur G B.

20/25 €  

245 ÉTRANGER Japon. Recueil soigné d’un collectionneur ja-
ponais de 164 c.p.a./c.p.i. dans un très bel album en velour 
sur les thèmes suivants : Art, militaria, lieux de culte, catas-
trophes, etc … 

300/500 €  

246 ÉTRANGER Pays Bas. Environ 200 c.p.a./quelques c.p.s.m. 
de diverses localités aux Pays-Bas.

	 20/30 €

247 ÉVÉNEMENTS, CATASTROPHES. 8 c.p.a. LA GUERRE 
EUROPÉENNE 1914. – Transports de prisonniers Allemands. 
N°55, éditeur J.M.T. ; EXPLOSION DE DYNAMITE ET INCENDIE 
DE LA MAISON GIRON. - Place de l’Hôtel de Ville. - Saint-
Étienne, 20 Mars 1907 ; L’ORAGE DU 15 JUIN À PARIS. – Les 
Canalisations mises à nu rue du Havre, Les Souterrains du 
Métro inondés à la Gare Saint-Lazare, Éboulement Boulevard 
Haussmann, Éboulement Boulevard Haussmann. Éditeur ELD.; 
Candidats Mm. Pruvot Canu Blondel Gosset Vavasseur Vigné 
Aubert Lemarchand Thoumyre Maillard Arnaudtizon James ; 
ROSCOFF. – Inventaire : Manifestations. N°2, éditeur Ballière

30/50 €

248 FANTAISIES. 232 c.p.a. 
50/100 € 

249 FANTAISIES, PRESSE, DIVERS. 152 c.p.i./c.p.a. dont cli-
chés H. MANUEL pour la presse (12) : Libre parole, Petite Ré-
publique, Le petit journal, etc. éditeur Walery, Paris ; Illustrateur 
B. PATELLA ; «J’apporte l’Espérance», «Bonne année 1905», 
«Va, petite, et tâche d’être plus sage que moi ! (1903). Photo-
typie A. Bergeret & Cie, Nancy ; Ostende. - La Belle-mère. Éditeur 
E.S.D. - cad 1901 à Anvers et dos non-divisé ; La partie de Billard. 
Carte pub. «Au printemps», éditeur K.F., Paris, série 337 - c.p.i. en relief 
et dos non-divisé ; Greetings from Egypte. Carte sur cuir voyagée, 
belle oblitération ; Gruss aus Krefeld, Hohenzollern-Gallerie, Bad 
Oeynhausen, Bad Pagaz-Pfäffers, Davos ; 8 c.p.a. érotiques ; 
76 c.p.i./c.p.a. anglaises de fantaisies (dont une 30aine de c.p.i. 
gaufrées ou avec ajoutis), humoristiques, d’acteurs et actrices 
anglais (du «prisoner of the bastille », etc.), collections artis-
tiques …

	 80/130 €

250 FANTAISIES Langage des fleurs. 141 c.p.a. LANGAGE DES 
FLEURS (20) Éditeur A. Bergeret et Cie, Nancy : Hortensia. – Froi-
deur, Caprice, Amour du changement ; Fleur d’Oranger. – Gé-
nérosité, Pureté ; Rose. – Beauté, Fraîcheur, Galanterie  ; Or-
chidée. – Amour par ambition ; Le Lis. – Majesté, Innocence ; 
Glycine. - Attachement, Bonheur partagé ; Géranium. – Amitié 
affligé –Quand reviendrez-vous ? ; Boule de Neige. – Fierté 
de cœur, Refroidissement ; Chrysanthème. – Affection incom-
prise  ; Iris. – Confiance, Attachement ; Pensée. – Souvenir, 
Toutes mes pensées sont à vous ; Violette. – Modestie, Mérite 
caché, Ne regardez que la sincérité de mon cœur ; Tulipe. – 
Déclaration, Chasteté ; Mimosa. – Amour caché, Sécurité ; 
Narcisse. – Égoïsme, Froideur, Vous n’avez pas de cœur ; Mar-
guerite. – Consultez cette fleur elle vous dira mon amour ; Li-
las. – Premières émotions d’amour ; Campanule. – Surveillance, 
Attachement ; Myosotis. – Souvenir d’amour, Ne m’oubliez 
pas  ! ; FEMMES DE FRANCE CÉLÈBRES (3) Série 171, éditeur 
Raphaël Tuck & Fils, Paris : Mme Campan , Diane de Poitiers, Melle 
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de La Vallière ; (Les 4 Dames). – Dame de Trèfle. Éditeur A. Ber-
geret et Cie. ; Laridan ; Carte de Bonne Année. N°267, éditeur Rob ; 
La Foi. N°1 ; Danses Antiques de Paola Monti. N°621/6, éditeur 
K.F, Paris ; Au temps des Fiançailles. N°174, éditeur A.N, Paris ; 
Le Pain des Forts. N°166, éditeur A.N, Paris ; Source Enchantée. 
N°181, éditeur A.N, Paris ; Visite à la Madone. N°140, éditeur A.N, 
Paris ; L’Ange Gardien. N°978, éditeur A.N, Paris ; Carte de Noël. 
Éditeur E.L.D ; Sur la crête des Vosges en route pour l’Alsace. 
N°9398 ; Si près de l’ennemi mon cœur s’emplit de rage. - Qu’il 
vienne, je saurai combattre avec courage. N°4137 ; Gage d’Ami-
tié. Éditeur J.C, Paris ; Carte d’Amitiés Sincères ; Carte de Souve-
nir Affectueux ; Carte de Meilleurs vœux. N°4177, éditeur Circé ; 
La Fille de Mme Angot. N°4463, éditeur ELD ; Le Petit Pompier. 
Éditeur A. Bergeret et Cie ; Les Essais de Bébé. N°700, éditeur M.G 
(en double) ; Les plus belles que j’ai trouvé. N°411, éditeur ELD ; 
Bonne Fête. N°4192, éditeur ELD ; Le Retour. N°1433, éditeur K.F, 
Paris ; 1er Avril ; Heureuse fête petit Papa. N°1487, éditeur ICP ; 
Bonne Année. Éditeur AN ; Bébé à Vendre. N°4242, éditeur ELD ; 
Bébé est sage, Bébé s’amuse. Éditeur H.L ; Bonne Année. Éditeur 
3568 ; Anniversaire. N°701 ; Bonne Année. N°546-5642 ; Bonne 
Année. N°834, éditeur Favorite ; Lui & Elle. N°3 ; Lui. N°5 ; Bonne 
Année. N°122, éditeur ELD ; 1er Janvier 1908. - Bonne Année. 
N°1270/6 (carte en double) ; En Route. Éditeur J.S Sanderson ; Retour 
de la Chasse. Editeur J.S Sanderson ; Mignon. N°1839/6, éditeur R & 
K ; Charité. N°581-5840 ; Foi. N°581-5839 ; Espérance. N°581-584 ; 
Carte de poisson. N°503, éditeur ELD ; Vous suivrez bien mon 
ordonnance. N°3482, éditeur Croissant, Paris ; C’est le dernier mot 
de la science. Éditeur Croissant, Paris ; C’est une petite fièvre de 
croissance. N°3482/2, éditeur Croissant, Paris ; Phosphatine tous 
les jours. N°3482, éditeur Croissant, Paris ; L’accident. N° 1433, édi-
teur K.F. ; 1er Avril ; Docteur, vite à notre secours. Éditeur Crois-
sant, Paris ; Olympia. - Sadie Wale. N°2003, éditeur ELD ; Carte de 
vœux. N°16 ; L’arrivée à l’Auberge. N°1433, éditeur K.F ; Le Réveil. 
N°43, éditeur A.N, Paris ; Carte de Bonne Année. N°198, éditeur 
ASM ; Carte de Bonne Année. N°2667 ; Carte de Bonne An-
née. N°1156, éditeur Fauvette ; Bons Baisers. Éditeur FAS ; Carte de 
Bonne Année. N°1249, éditeur A.N, Paris ; Carte de Bonne Année. 
N°704 ; Cueillies pour vous. N°160 ; Aujourd’hui. N°1033 ; Carte 
de Bonne Fête. N°129 ; Carte de Bonne Année. N°2207 ; La joie 
des enfants, la tranquillité des parents. Éditeur Bergeret ; Carte 
de Bonne Année. N°110, éditeur ELD ; A Stiff Breeze. Éditeur Gi-
lette ; Carte de Bonne Fête. N°3471, éditeur Croissant, Paris ; Carte 
de Bonne Année. N°131, éditeur ELD ; Carte de Bonne Année. 
N°645, éditeur Sol ; Noël. Éditeur Bergeret ; Gage d’Amitié. N°4151, 
éditeur PC ; Bonne Année – Cueillies à votre intention ; Carte de 
Bonne Année. N°131 ; Heureuse Année. N°265 ; éditeur Calife ; 
Carte d’Heureuse Année. Éditeur J.C., Paris ; Il m’est doux de 
vous les offrir. N°500, éditeur ELD ; Bonne Pâques. N°4119, édi-
teur PC ; Amitiés. N°4012, éditeur PC ; Petit Garçon. N°344, éditeur 
ELD  ; Portrait. N°2772/5 ; Mignon. N°4839/3, éditeur R & K ; Un 
doux baiser. N°5019, éditeur SW ; Garçon sur chaise. N°3503/2, 
éditeur AL ; Jouez, mignons enfants. N°161.

30/60 €

251 FANTAISIES ET RÉGIONALISME FRANÇAIS. 534 c.p.i./
c.p.a. FANTAISIES (84) : Cartes peintes à la main (aquarelle 
et dorure). 6 c.p.a. d’une même correspondance ; cartes-celluloïd de 
poèmes, voeux, «messager du coeur», etc. 13 c.p.a. ; cartes bro-
dées avec leur encadrement gaufré. 11 c.p.a., dont modèles rares ; 
cartes ajoutis. 2 c.p.a. «porte-bonheur» et «amour éternel» des éd. 
Ch.M., 1 c.p.a. «poisson d’avril» avec bébés multiples ; carte imprimée 
sur textile. 1 c.p.a. ; cartes glacées de saynètes amoureuses. 45 
c.p.a. ; RÉGIONALISME (450) : Auvergne pittoresque (jeune 
paysanne allant au lavoir, etc.) ; tramways ; camps de Mailly, 
de Clermont-Ferrand et de Vincennes (militaires) ; Saugues 
(Marché) ; St-Christo-en-Jarez, Loire (attelages) ; Condé-sur-
Marnen (Usine hydraulique), ; Orléans (l’Alhambra) ; petites lo-
calités (St-Maixent, St-Marcellin dans la Loire, Saillant, etc.) …        

200/400 €

252 FANTAISIES ET RÉGIONALISME FRANÇAIS. 499 c.p.a/ 
c.p.i., dont fantaisies et régionalisme, celluloïd (12), cartes bro-
dées (4), ajoutis (1), cartes gaufrées (1). FANTAISIES (256) : 
Séries de divers éditeurs, tels A. Noyer (33), M. (6), ASR (34), 
Furia (2), A.S. (5), Gloria (5), + (5), Dix (5), Patriotic (5), Rex 
(5), A.N. (5), Mimosa (4) , O. Oliviery (10), Zed (2), Irisa (3) ; 
RÉGIONALISME (243) : Vues de diverses localités, comme 
Saint-Étienne, Briançon, Andrézieux, La Somme, Paris, Lyon, 
Saint-Jean-De-Sixt, Mont Blanc, La Loire, Annecy, La Marne, 
Valmy, San Remo, Orléans, Vérone, Reims, Gorizia, Marseille, 
Bussang, Châlons-sur-Marne, Suippes, Moulin de St-Samson, 
Troyes, Ardèche, Auvergne, Bourg-Saint-Maurice, l’Aude, Aix-
Les-Bains, St-Christol, Andrézieux, Alassio, Ostende, Roissy, 
Vichy, Clermont-Ferrand, Dieppe, Bourges, Gorges de l’Arly, 
Colombier, Issoire, Alger, Genève, Savoie, Puy De Dôme, Fir-
miny, Condé-sur-Marne, Villers-cotterêts, Chambéry, Lourdes, 
Joinville-le-Pont, Clamecy, Royat, Albenga, Crépy-en-Valois, 
l’Aube, Vadenay, Annonay, Compiègne, Grignan, Moulins, 
Auve, Chamonix, St-Genest-Lerpt, Saint-Genis-Terre-Noire, 
Gironde, Bourgoin, Aurillac, Riotord, Montpellier, Belfort, 
Savoie, Roanne, Le Mesnil St Denis + CAMP DE CHAMBA-
RAND. – Le lavoir. N°7, éditeur B.F., Paris ; ACIÉRIES DE LA MA-
RINE. – Usine de Saint-Chamond (pyrotechnie) : chargement 
des fusées. Éditeur Mme Gonin ; ORLÉANS. – La briqueterie  : 
Service des Automobilistes. N°416, éditeur ND. Phot. ; GUERRE 
DE 1914. – Le 75 : Artilleurs au repos. N° 260 ; LA GRANDE 
GUERRE 1914-16/ Ste-Memmie près Chalons. - Grande rue : 
Défilé d’un régiment de retour du front. N°112, éditeur Express ; 
CHAUMONT. – Le Viaduc : Passage des piétons. N°6, éditeur 
LL.  ; SCÈNE DE VIE DE CASERNE. – Un réveil tourmenté. 
N°105 ; GROUPE DE PAYSANNES AUVERGNATES. – L’Au-
vergne Pittoresque. N°113, éditeur E.L.D ; LA GRANDE GUERRE 
1914-15. – Cérémonie émouvante : Un soldat d’infanterie est 
enterré en pleine campagne aux environs de Reims à l’endroit 
même où il mourut en héros. N°176, éditeur A.R. …

200/300 €

253 FRANCE. 295 c.p.a. Certaines présentent des traces de rousseurs : 
ST.-LO. 14 c.p.a. ; TORIGNI S/VIRE. 3 c.p.a. ; CHERBOURG. - 
Rues animées, hôpital maritime, caserne de Badens, contre-
torpilleurs de l’escadre du Nord. 21 c.p.a. ; GRÉVILLE-LAN-
DEMER. - Hôtel Millet ; VALOGNES et environs. 14 c.p.a. ; 
QUINEVILLE et environs. - Procession de la Fête Dieu, etc. 4 
c.p.a. ;  CARENTAN et environs. - Une vieille rue dans le quar-
tier des fontaines, etc. 4 c.p.a. ;  LES GOUGINS. - Chaumière de 
pêcheurs ; COUTANCES. 2 c.p.a. ; Service des ÎLES CHAUSEY. - 
Le Yacht à vapeur « Ondine » ; ROUEN. 3 c.p.a. ; LE HAVRE. 3 
c.p.a.  ; HONFLEUR ; CAEN. 4 c.p.a. ; ARROMANCHES. - Vue 
générale prise de la falaise de Tracy ; YPORT. - Retour de 
promenade en mer (animée). Dos non-divisé  ; PLOERMEL. 4 
c.p.a.  ; JOSSELIN. 7 c.p.a., princ. du château  ; DE ST NAZAIRE 
AU CROISIC. - Marais Salants du Bourg de Batz à Saillé : Palu-
dière portant sa « Gède » chargée de sel sur le « Tremaït ». Coll. 
Delaveau, St-Nazaire ; PAYS DE GUÉRANDE. - Marais Salants : 
Paludier recueillant le sel. Coll. A. Thuret, Nantes  ; LORIENT. - 
Embarcadère des bateaux de Port-Louis et de Goix, Lancement 
du « Waldeck-Rousseau » (4 mars 1908), etc. 7 c.p.a. ; LE CUI-
RASSÉ GAULOIS ; CHATEAUBRIANT. - La Rue de Couëré (en-
fants). N°605, phototypie Vasselier, Nantes ; VANNES. - La prome-
nade de la Garenne (enfants) ; MESSAGERIES MARITIMES ; 
CARNAC. - Types et dolmens, église, bénédiction des vaches 
le 13 septembre (Coll. Z. Le Rouzic), bergères (Tumulus de St.-
Michel). 9 c.p.a. ; CHATEAULIN. - Un concours de costumes 
(de Cornouailles) ; BELLE-EN-MER. 6 c.p.a. ; EN BRETAGNE. - 
Quelques types de loups de mer. N°1979, coll. Villard, Quimper  ; 
PORNIC. 2 c.p.a. ; EXPOSITION DE NANTES 1904. - L’heure 
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de l’apéritif, Village noir : Prière à la Mosquée, Village noir : 
L’école, Sénégalais : Mandoliniste et pêcheur. N°16 (oblitération 
de l’expo.), n°20, n°22, n°38 (oblitération de l’expo.), J. Nozais, Nantes, 
Héliotypie Dugas, Nantes ; LES INONDATIONS DE NANTES. 2 
c.p.a. ; TYPES DE BRETAGNE ; CHEZ NOS MARINS BRE-
TONS. - La famille d’un pêcheur sardinier de Douarmenez. 
N°1532, coll. Villard, Quimper - Dos non-divisé ; QUIMPER. 9 c.p.a. ; 
PRIMEL. - La crevasse et le Pont. N°768, ND Phot. ; LE CROISIC. 
2 c.p.a. ; BATZ ; BOURG-DE-BATZ. - La plage un jour de fête, 
etc. 3 c.p.a. ;  DE ST NAZAIRE AU CROISIC. - Marais Salants 
du Bourg de Batz à Saillé : Paludier halant le sel sur la «La-
dure» avec un «Boutoi». Coll. Delaveau ; NANTES. - Un artiste 
populaire. Coll. Villard, Nantes - cad 1904 , passage Pommeraye, 
monuments, etc. 9 c.p.a. ;  LA-ROCHE-SUR-YON et environs 
15 c.p.a. - Entrée de l’asile d’aliénés de la Grimaudière (N°107, 
Mme Milheau phot.édit. La Roche-Sur-Yon), lavoirs sur Yon, labou-
reur des Moulins Rouges (N°3, 74, coll. ND Phot.), rues et place 
animées, etc. ; CROIX-DE-VIE.  - Une noce aux Marais Ven-
déens ; LES HERBIERS. - La chapelle et les moulins sur le mont 
des Alouettes. N°699, 241, Lib. Poupin, Mortagne ;  petites localités 
(Mesnil-Val, Elven, Hennebon) …

180/250 €

254 FRANCE. Caisse en bois contenant un ensemble de cartes 
postales anciennes et semi-modernes, classées par départe-
ments, sur une double-rangée. Régionalisme français et divers.

	 100/200 € J

255 FRANCE. Boite contenant c.p.a./c.p.s.m., dont localités sui-
vantes : La Malmaison, Fontainebleau, Langeais, Loches, Pau, 
Pierrefonds, Rambouillet, Rigny Usse, Rueil Malmaison, St-
Germain en Laye, Valençay, Versailles, Villandry,Vincennes …

20/40 €

256 FRANCE. Boite contenant c.p.a./c.p.s.m. France 
divers,régionalisme.

40/80 €

257 FRANCE. Boite contenant c.p.a./c.p.s.m. classées sur les dé-
partements suivants : 81 à 95.

50/100 €

258 FRANCE. Boite contenant  c.p.a./c.p.s.m. classées. France, 
régionalisme du Département 55 au département 67 inclus.

50/100 €

259 FRANCE ET ÉTRANGER. Boite contenant c.p.s.m. Régiona-
lisme, France & Étranger.

15/30 €

260 FRANCE ET ÉTRANGER. Environ 1700 c.p.a./c.p.s.m./
c.p.m. de diverses localités et pays.

	 20/40 € 

261 FRANCE ET ÉTRANGER. Album de 580 c.p.a. (dont corres-
pondances) d’Eure-et-Loir (diverses localités), du sud-est de la 
France et d’Asie, États-Unis, Japon, Bretagne (marchés et la-
vandières), Madagascar, Angleterre, Djibouti, Egypte, Ceylon 
et anciennes colonies.

	 400/800 €

262 FRANCE ET ÉTRANGER. 409 c.p.a. de France, quelques 
unes de pays étr. (Algérie, Allgne, Italie, Maroc, Espagne). Pe-
tites localités : Cluses, Chambon, Sens-Beaujeu (en Berry), la 
Cavalerie (Aveyron), Breteuil (Eure), Berck-plage, Noyal-sur-
Vilaine, Faucaucourt, La Valbonne (Maison Romand), Coglès, 

St.-Brévin-les-Pins, Pont-à-Mousson, l’hospitalet, Domfront, 
Ger (Manche), boulogne-sur-mer, la Roche-Bernard (Morbi-
han), St-Brévin-l’océan (Loire-inf.), Nancay (Cher) + GUERRE 
EUROPÉENNE 1914, Rennes. - L’hôpital de Pontchaillou : 
Vue des jardins/ hôpital militaire temporaire. Mary Rousselière, 
Rennes ;  ABBAYE DE NOIRLAC. - Colonies de vacances des 
petits chanteurs à la croix de bois ; SAINT-BRIAC. - La sali-
nette : plage du Nessey. N°71, LL. ; CASABLANCA. - Voyage 
du Sultan. Maillet phot., Casablanca ; AVIGNON. - Nouvelles ca-
sernes. Éd. du CGDM, Avignon ;   Guhrau (Pologne). - Gare. Dos 
non-divisé ; MOGNEVILLE. - La grande rue (attelage). Simon 
édit. ; CABOURG. - Sur la plage : éducation physique. M.C. photo, 
Dives ; DIVES-SUR-MER. - Les Halles (XVIe siècle). M.C., photo, 
Dives ; ROYAT-LES-BAINS. - La grotte des laveuses et la cas-
cade de Tiretaine. N°4254, Beguin, St-Gérand, Allier ; LONGUEAU 
(Somme). - Le dispensaire. Édit. Diruy-Perdrix, épicerie, rue général 
Galliéni, Longueau …

100/200 € 

263 FRANCE ET ITALIE. 3 albums contenant 1250 c.p.a. env. : 
ITALIE (458) ; RÉGION DU SUD-EST DE LA FRANCE (342) : 
Grasse, Nice, Canne, Antibes, Cap d’Antibes, Îles de Por-
queroles, Marseille, Monaco, St-Aygulf, Îles de Port-Cros, Le 
Cannet, St.-Paul, Ville-Franche, Aix-en-Provence, St.-Raphaël, 
Menton, Monte Carlo, Montpellier, Avignon, Toulon, Orange, 
Arles, St Tropez, les Baux, Juan les pins, etc. ; FRANCE DI-
VERS (467) sur les châteaux, palais, abbayes et diverses pro-
priétés de France …

	 150/250 € 

264 FRANC-MAÇONNERIE. 124 c.p.a. MASONIC TEMPLE 
ARCH (At night) STAR SPANGLED BANNER CELEBRATION. - 
Sept. 6 to 13 1914. Éditeur I. & M. Ottenheimer ; Texte d’auteur in-
connu en anglais ; RHODE ISLAND ; LIBERTÉ, FRATERNITÉ. 
N°75 ; HÔPITAL N°31 bis (Grand  Orient de France).  - Salle 
N°1 (Blessés). Éditeur Ancienne Photo Provost ; BUENOS AIRES. - 
Republica Argentina. N°22, éditeur Stephan Lumpert ; RUINE DU 
TEMPLE MASONIC. - Après le feu du 18 Avril 1906  ; AN-
NUAL GRAND ENCAMPMENT. Éditeur Will. P. Canaan Co. ; 
PÉRIGUEUX. – La Loge Maçonnique. N°58, éditeur LL  ; DANS 
LE SUD. – L'Assimilation : Ouled-Naïls en auto. N°78, éditeur 
J. Geiser ; ORLÉANS. – Franc-Maçonnerie ; 480° ANNIVER-
SAIRE DE LA DÉLIVRANCE D’ORLÉANS (8 Mai 1909). - Dé-
filé du cortège religieux : Rue Jeanne d’Arc. N°17, éditeur ND 
Phot. ; VENDÔME. – La Statue de Rochambeau et la Tour 
Saint-Martin. N°15, éditeur H. Chartier, Papet ; GRAND ORIENT 
DE FRANCE. – Le Musée. Éditeur V. Porcher ; CHANTILLY. – 
Musée Condé, Chiens, par A. Caïn. N°134, éditeur ND Phot. ; LE 
MUSÉE ET PORTRAIT DU GÉNÉRAL RUIS. Éditeur V. Porcher ; 
CHAMBRE DES DÉPUTÉS. – Façade sur le Quai. N°1, éditeur 
A. Pepper ; LES FÊTES DE JEANNE D’ARC À ORLÉANS. – La 
Loge Etienne-Dolet. Éditeur ND Phot. ; EPINAL. – Vue prise du 
Cours. N°7, éditeur LL ; DIEPPE. – Entrée du Port. N°157, éditeur 
Vidière ; EPINAL. – Loge Maçonnique. N°854, éditeur Des Magasins 
Réunis ; LYON. – Temple Maçonnique ; ORLÉANS. – La Fête 
de Jeanne d’Arc en 1907 : Le Cortège rentre à l’Hôtel de Ville 
(Francs-Maçons, Libre-Penseurs, Sociétés diverses). N°15, édi-
teur LL ; VENDÔME. – Ancienne Église Saint-Martin tombant 
en ruines  : elle fut abattue en  1867 ; CÉRÉMONIE CONJU-
GALE ; Mathilde ALANIC, Lberich CHABROL, Marthe DES-
BAROLLES, Adrienne CAMBRY, Baronne STAFFE. Carte Poli-
tique et Littéraire ; ORLÉANS. - Fête de Jeanne d’Arc, 8 Mai 1907 
: Le Cortège/ Le groupe des Francs-Maçons ; HÔPITAL N°31 
BIS (Grand Orient de France). – Salle n°2 (malades). Collection 
de l’anc. Photo. Provost ; EXPOSITION DES BEAUX-ARTS. – 
Langres 1903 : Les Membres du Jury. Éditeur Tallon ; GÉNÉRAL 
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SAM HOUSTON. - Président de la république du Texas ; HÔ-
TEL DE VILLE DE PARIS. N°455, éditeur A.N, Paris ; VENDÔME, 
dans un monument historique ; BREVET DE CAPACITÉ DE 
FRANC FILEUR. Éditeur L.G., Paris ; VENDÔME, dans un monu-
ment historique ; TEMPLE DE SALOMON ; LE PASSAGE À LA 
COUVERTURE. N°40, éditeur la Flèche ; CÉRÉMONIE CONJU-
GALE ; CÉRÉMONIE MAÇONNIQUE DE RECONNAISSANCE 
CONJUGALE ; NANTES. – Les Compagnons transportant leurs 
chefs d’oeuvre à l’exposition. N°295, éditeur AD ; 180E ANNIVER-
SAIRE DE LA DÉLIVRANCE D’ORLÉANS (8 mai 1909). ND 
Phot. ; HÔPITAL N°31 BIS (Grand Orient de France). - La Lin-
gerie. Éditeur Ancienne Photo Provost ; WHERE THE APPARENCE 
IS A MASTER-CRAFTSMAN. N°938 ; ALL SQUARE. N°1544, édi-
teur National Séries ; CARTE REFERENDUM ; « PRIME » ; PON-
TOISE. – Monument de Maria Deraisme. N°102, éditeur C.M ; 
ORLÉANS. – Cortège des fêtes de Jeanne d’Arc : MEMBRES DE 
LA LOGE ETIENNE-DOLET. N°14 ; LES ACCROUPIS DE VEN-
DÔME ; CARTE ANGLAISE. N°1901 ; MASONIC BUILDING 
(Sydney). N°107392 : GERMAN CLUB. - “Concordia” Tientsin. 
N°138781, éditeur E. Lee ; ST-ANDRÉ-DE-L’EURE. – L’Église. 
Éditeur Langlois ; FASCICULE ÉDITÉ POUR LE CONGRÉ DU 
16-18 MAI 1958 ; SALUT, FORCE, UNION ; 1789. – Liberté – 
Égalité – Fraternité. Éditeur Rostro  - dos non divisé ; INTÉRIEUR 
LOGE MAÇONNIQUE. N°346, 383, 366, 354, éditeur Claude Fagé ; 
VENDÔME. – Le Clocher Saint-Martin et les W.C. : La Nou-
velle Tour latrines. Éditeur H. Chartier  ; VENDÔME. – La 8ème 
Merveille du Monde : Le Clocher Saint-Martin transformé en 
latrines publiques. Éditeur H. Chartier ; SOUVENIR DE L’ÉCOLE 
NATIONALE PROFESSIONNELLE D’ARMENTIÈRE. N°46, édi-
teur M. Bulteau ; LA 8ÈME MERVEILLE DU MONDE. – Les la-
trines du Clocher Saint-Martin de Vendôme : Le Maire I et le 
Maire II les inaugurent ; FALLIÈRES IER. - Roi du Loupillon. 
Éditeur ELD ; FAC-SIMILÉ DE SIGNATURES DE QUELQUES 
GRANDS HOMMES DE LA FRANC-MAÇONNERIE. N°7 ; PLA-
QUETTE COMMÉMORATIVE. Éd. par l’association des artistes 
libres penseurs ; GRANDS ECUSSONS. - Image souvenir de la B. 
Jeanne d’Arc ; LA CALOTTE S’EN VA-T-EN GUERRE. Éditeur 
Le Journal Les Corbeaux ; M. COMBES. – J’ai un fil à la patte ; 
LIBERTÉ, ÉGALITÉ, FRATERNITÉ. Carte avec des chiens ; LES 
MINISTRES OFFRANT LEURS TÊTES. Éditeur A.M.L., Paris ; 
PETIT CARNET. – Les Hospitaliers Socialistes : 17 Décembre 
1904 ; CONTES DE FRAIMBOIS. – La Franc Maçonnerie. N°1, 
éditeur E. Bastien ; THE E.A BOOK. État abîmé ; The M.M Book. 
État abîmé ; ANECDOTE MAÇONNIQUE ; INTÉRIEUR LOGE 
MAÇONNIQUE. N°428, éditeur Claude Fagé ; INTÉRIEUR LOGE 
MAÇONNIQUE. N°350, éditeur Claude Fagé ; BI-CENTENAIRE 
DU GRAND ORIENT DE FRANCE ; « LA FRANC-MAÇONNE-
RIE NE SERA PAS INTERDITE EN SUISSE ». Article ; SHORT 
CATECHISM OF MASONRY (petit calendrier). N°3 ; Carte de 
Raymond Stiskin. 

80/130 €

265 GARES, TRAINS, TRAMWAYS, CHEMINS DE FER. 17 c.p.a. 
LION-SUR-MER. – Arrivée du Tramway. N°29, éditeur LL ; LION-
SUR-MER. – La Gare du tramway. N°25, éditeur LL. ; CHEMIN 
DE FER DU PUY DE DÔME. – Passage au Grand Rocher. N°227 ; 
CHEMIN DE FER DU PUY DE DÔME. – Descente du Grand 
Tournant. Éditeur ND Phot. ; LE CHEMIN DE FER DU SOMMET 
DU PUY DE DÔME. N°606 ; AUVERGNE. – Le Chemin de fer 
du Puy de Dôme et la Chaîne des Sommets. N°15, éditeur LL ; LE 
TRAMWAY DU PUY DE DÔME. - La plus forte rampe, Vers 
Plaisance. Éditeur A. Prulière ; L’AUVERGNE PITTORESQUE. – 
Clermont-Ferrand : Vue Générale et le Tramway du puy de 
Dôme. N°3148, éditeur VCD ; TRAMWAY DANS LA TRANCHÉE 
DE RIVOLI MONTANT AU PUY DE DÔME. Collection des Galerie 
de Jaude ; L’AUVERGNE PITTORESQUE. – Le Tramway au pied 

du Puy de Dôme. N°3513 ; LA LIGNE ÉLECTRIQUE DE LA CER-
DAGNE (Les Pyrénées-Orientales). – La Cabanasse, près Mont-
Louis : Départ du Train. N°700, éditeur LF Toulouse ; TRAVAUX 
DU TRANSPYRÉNÉEN, Coté de Porté. – Vallée de Cural : Le 
Repas des Ouvriers. N°9, éditeur LF Toulouse ; LION-SUR-MER. - 
La Gare. Éditeur L.D. ; CABOURG. – La Gare du Train sur Route. 
N°59, éditeur ND Phot. ; ST-QUAY. - La Gare : Arrivée du Train de 
Guingamp. N°1267, éditeur J.-B Barat. ; AIX-LES-BAINS. - Chemin 
de fer du Revard, Pré Japert. N°8154, éditeur Gilleta, phot., Nice.; 
MONTIGNY-LENCOUP. - La Gare. Collection S.L – Simonet.

60/110 € 

266 GARES INT. & EXT., TRAINS EN GARE, TRAMWAYS, DI-
VERS. 206 c.p.a. Trains en gares de ST-MARCEL-LES-ANNO-
NAY (Ardèche), CHALONS-SUR-MARNE, PÉLUSSIN (Loire), 
BALBIGNY (Loire), STE-FOY-L’ARGENTIÈRE, ST-BONNET-
LE-CHÂTEAU, JUSSEY (Hte Saône), TERRENOIRE (Loire), 
LYON (Gare de perrache),  LA CLAYETTE, ST.-GERMAIN-
DES-FOSSES, BELLEVUE, ST.-GERMAIN-EN-LAYE, MANTES, 
LAROCHE (Yonne), BEAUVAIS,  SEVEUX, MAISON-LAF-
FITTE, BORDEAUX (La Gare du Midi), CALAIS,  NEMOURS, 
CANNES,  GAILLON-AUBEVOYE, RENNES, ST GERMAIN EN 
LAYE, ORLY-VILLENEUVE-LE-ROI, SAULIEU, LA GARENNE, 
CHATILLON S/ SEINE, MEXIMIEUX, BONNIÈRE-SUR-SEINE,  
LAROCHE, BUSSANG,  NANGIS (Seine-et-Marne), ST.-RO-
MAIN-DE-BENET, LISIEUX, VEYNES (Hautes-Alpes), DIZY-
LE-GROS (Aisne), VILLIERS-NEAUPHLE-PONTCHARTRAIN, 
MONTIGNY-LENCOUP ; Façades et places des gares de 
SAINTES, LIVORNO (Italie), ANNONAY (attelages), ST. 

Du lot n° 265
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ETIENNE (Gare de Châteaucreux/ Tramway), CAYEUX-SUR-
MER, BERCK-PLAGE, CHARLEVILLE (attelages), TROYES (at-
telages), CHÂTEAU-THIERRY, CRÉCY-EN-BRIE, COMBAULT, 
BEAUVAIS (attelages), ST.CHAMOND, AGEN, LA VARENNE-
ST-HILAIRE, DIJON, CHÂTEAUROUX, ORLÉANS, MON-
TAUBAN, ST.-NAZAIRE (groupe/attelages), REIMS,  BOR-
DEAUX, CHARTRES (attelages), STE-MÉNÉHOULD, LILLE, 
LE MANS, TOURS, CALAIS, REIMS, ARRAS, NEVERS, 
TOURS, ROUBAIX, LE MANS, BORDEAUX, CHATELLE-
RAULT, BOULOGNE-SUR-MER (très animée), VINCENNES, 
HASNON, LA FERTÉ-ALAIS ; Les quais des gares de RIOM, 
GARGAN, ETREPAGNY, COCHEREL (Eure), IVRY-LA-BA-
TAILLE, ROMILLY-SUR-SEINE, SILLÉ-LE-GUILLAUME ; 
AGEN. - Vue panoramique ; et différentes c.p.a. animées : 
NEUILLY-SUR-SEINE. - Porte Maillot : La station des Tram-
ways ; CHERBOURG. - Arrivé d’un train Transatlantique ; 
TOULOUSE. - Entrée de la rue de Metz prolongée ; LOU-
HANS. - Le Tramway ; PARIS. - Gare St.-Ouen ; PARIS. - La 
Gare de Vincennes ; JARDIN ZOOLOGIQUE D’ACCLIMATA-
TION DE PARIS. - Le tramway miniature ; FOUGÈRES. - La 
gare du Tramway ; BELFORT. - 9e régiment d’artillerie à pied : 
Transport de canons de 138 sur le Decauville. J.B. Schmili et fils, 
Belfort - Cad 1913 ; PARIS. - La gare de l’Est ; PARIS. - Gare de 
l’Est ; AIX-LES-BAINS. - Chemin de fer du revard : Une tran-
chée ; NEUILLY-SUR-SEINE. - La station des tramways : Rue 
de Chartres ; Kilomètre 154. - Kindia-Gare : Point terminus 
actuel de la ligne ouverte à l’exploitation. Éd. comptoir parisien - 
cad 1906, oblitération des colonies françaises ; LANGRES. - La Cré-
maillère ; LAROCHE. - La gare et le Buffet ; BUEIL. - La Gare : 
Passage du rapide Trouville-Paris ; PORT-D’ATELIER. - Arri-
vée du train de Paris ; PARIS. - Batignolles : Le chemin de fer 
de l’Ouest. Cad 1905 ; COMMERCY. - La gare des marchan-
dises ; ASNIÈRES. - La ligne de Versailles ; ETAIN (Meuse). - 
Intérieur de la gare ; CRÈVECOEUR-LE-GRAND (Oise). - La 
Gare ; CHERBOURG. - La gare et la montagne du Roule ; OR-
SAY. - Pelle mécanique servant aux travaux de la nouvelle 
ligne Paris-Chartres. Cad 1913, Tanger (Maroc) ; PONTOISE. - La 
Gare (animée). N°195, ND Phot. ; VILLIERS-SUR-MARNE. - Place 
de la gare ; CAMP DE BITCHE. - La gare (militaires) ; TOUL 
PITTORESQUE. - Gare du chemin de fer de Toul à Thiaucourt ; 
MONACO. - L’arrivée d’un train d’Italie. Cad 1905 ; L’HOTEL 
BELLEVUE et le chemin de fer du Mont-Blanc conduisant au 
glacier de Bionnassay ; CHERBOURG. - La Gare d’arrivée et 
l’avenue François Millet ; GERARDMER (Les Hautes Vosges). - 
Le tramway électrique vers la Schlucht ; Chemin de fer du 
MONT -REVARD. - Un Tunnel. N°44, ND. ; ORLÉANS. - La 
gare : Nouvelle entrée (attelages). N°83, Marcel Marron, Cl. Rouet, 
Orléans -Dos non divisé, cad 1905 ; HAUTMONT. - Rue de la gare 
et pont sur la Sambre. Laffineur-Samin édit., Hautmont ; Le PUY-
DE-DÔME et le train. N°4282, L’auvergne pittoresque, Bégain St. Gé-
rand (Allier) ; LE MONT-SAINT-MICHEL. - Vue générale prise de 
la Digue. N°8, LL. ; LE CHÂTELET. - Passage à niveau : avenue 
de la gare. N°12, Sté Française de Phototypie, Châteaudun ; BA-
GNOLES DE L’ORNE. - Place de la gare ; BAR-LE-DUC. - Inté-
rieur de la gare de l’Est. E.C. ; CASTILLON -PONTAUT-D’AYER. 
- Tram électrique desservant la contrée des eaux minérales du 
Couserans. Fauré édit., St. Girons (Ariège) ; CHALON-SUR-
SAÔNE. - Vue panoramique de la gare. N°85, c.p.i., édit P.O. ; 
Tramway d’Annecy à Thônes. N°845, Pittier phot-édit, Annecy ; 
Thermes de Mandelieu. - Rue principale. N°4, édit. Mériem, 
Cannes ; Le Tramway du Puy-de-Dôme sur le Remblai du col de 
Ceyssat ; Route de Nice à Monaco. - La Baie d’Eze. N°803, coll. 
ND Phot. ; LA TURBIE. - Chemin de fer à crémaillère. N°1001, éd. 
Giletta, Nice ; LA-VILLE-DU-BOIS. - Chargement des marchan-

dises à la station de la ville-du-bois. N°15, C.L.C. ; AVRANCHES. - 
La halte du tramway à la gare. N°74, LL. ; BOVES. - La station 
du chemin de fer. N°23, L. Caron, Amiens ; CANNES. - Intérieur 
de la gare. N°426, édition Giletta, Nice ; PARIS VÉCU. - Rond-Point 
de l’Étoile : Les Tramways à vapeur. L.J. & Cie édit., Angoulême-
Paris - cad 1904 ; LORIENT. - Panorama du bassin du port de 
commerce : La salle des fêtes. N°6161, coll. Villard ; LES P’TITS 
MÉTIERS DE PARIS. - Tête de ligne de nos tramways parisiens 
au moment du départ. N°66, V.P., Paris ; Amitiés de Hayange. 
E.L.D. ; MOREZ. - Viaduc de l’Evalude. N°2, B.F. ; AIX-LES-
BAINS. - Train arrivant au sommet du Mont-Revard et le Mont-
Blanc. N°8452, JJ. - Tampon observatoire du Mont Revard ; OLIVET. - 
La station des tramways. N°148, ND Phot. ; DIEPPE. - Le Rapide 
de Paris à l’arrivée de la malle anglaise. N°256, LL. ; VICHY. - Le 
Pont des Malavaux. N°251, éd. C. Geniller ; BACCARAT. - Passage 
à niveau. N°5, A. Sampité receveur-buraliste, Baccarat ; CERBÈRE. - 
Vue de la gare ; Ligne de Grenoble au Villard-de-Lans. N°879, 
édit. Bourcier, Grenoble ; BORDEAUX. - La gare du midi ; LA 
LOCOMOTIVE CRAMPTON. Oblitération Paris 13e congrès inter-
national des chemins de fer 1937 - Tampon philatélie 1951 ; BOURG. - 
La gare. N°6271, B. Ferrand et fils, Bourg ; CHARTRES. - La Gare. 
N°38, édit. Ch. Foucault, Dreux ; A l’arrivée de Gandé je vous en-
voie le bonjour ; Un bonjour d’Agen ; ORLÉANS. - Gare et 
place Albert 1er ; Je pars d’Angers et vous envoie mes amitiés ; 
AGEN. - La gare et le coteau de l’Ermitage. N°285, Lib. L. Duffau, 
Agen ; DIEPPE. - La gare maritime, steamer accostant au quai. 
N°49, ND. Phot. ; 1914. - Départ de volontaires d’après l’Illustra-
tion ; LA TURBIE. - Chemin de fer à Crémaillère. N°1001, édit. 
Giletta, Nice ; TONKIN, Hanoï. - Gare, façade intérieure. 50B, 
Dieul & Fils, Hanoï ; DIJON. - Vue aérienne de la gare ; RAON-
L’ÉTAPE (Vosges). - Les Halles : Arrêt du tramway de la vallée 
de Celles ; SENLIS. - La gare après le bombardement allemand 
(guerre1914) ; LA GARENNE. - Pont de Charlbourg (au-dessus 
des voies) ; MEULAN. - Le tunnel et le clocher. N°1, C.M. ; 
CAMP DE MAILLY. - La gare. A. Nieps éd. ; LE HAVRE. - Le Fu-
niculaire de la Côte. N°14, LL. ; NANCY. - Rue St-Dizier : Point 
Central. N°102, P. Helmlinger & Cie, Nancy ; MELUN. - Hôtel de la 
gare et Tramway de Barbizon. N°713, Siron édit., Fontainebleau ; 
ROUTE DE BEAULIEU À EZE. - Un tunnel. N°1189, LL. ; GE-
RARDMER. - Train de Munster : Le grand tunnel. N°113, LL. ; 
SUR LE FLANC DU HONECK. - Vue vers la vallée des lacs ; 
TOUT PARIS. - Montmartre (funiculaire). F.F., Paris ; NEUILLY-
SUR-SEINE. - Rue de Chartres. N°21, E.L.D. ; ROYAN. - La plage 
vue prise du Family Hôtel. N°1, LL. ; LA GUERRE DE 1914. - 
Pont de saveuse près d’Amiens détruit par les allemands (ani-
mée). Coll. historique, Nanterre ; VEVEY. - Funiculaire du Mont 
Pélerin. Artis. Atelier H. Guggenheim & Co., Zürich ; BERLIN. - 
Kottbuser Zor mit Hochbahn ; PARIS. - Le métropolitain : Gare 
de la bastille ; PARIS. - La gare de Lyon. N°543, J.C. ;  PARIS. - 
Gare St.-Lazare et rue d’Amsterdam ; PARIS. - La gare St. La-
zare : Cour de Rome. N°29, éd. Louis Burgy ; PARIS. - Panorama 
de l’avenue de Breteuil, vers les Invalides ; ST-GERMAIN-DES-
FOSSES. - Un express en gare. Cliché Rousseau, A. Jacquet, à Billy ; 
NEUFCHATEL. - Marquis, le chien garde-barrière ; BON SOU-
VENIR de Pars de Candé ; AMITIES de Troyes ; BOËN. - Bords 
du Lignon et train en marche ; PARIS. - La gare du Nord : Le 
boulevard Denain ; Ligne de SAINT-JEAN-D’ANGELY à SAU-
GON. - Entrée du souterrain de Jérusalem ; CATASTROPHE DE 
VILLEPREUX LES CLAYES (18 juin 1916). - Une équipe d’ou-
vriers s’occupe du déblaiement de la voie ; VIERZY. - La 
grande rue. Thil mony à Vierzy ; Le premier train de Montbo-
von. Éd. L.B.I. - Souvenir de l’inauguration du M.O.B., Château-d’Oex 
(Août 1904).

900/1500 €
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267 GRANDE GUERRE 14-18. 25 c.p.a. La Guerre Européenne 
1914. - Mr Turpin dans son Laboratoire. Éditeur J.M.T. ; L’artiste 
russe Kravtchenko faisant le portrait d’un espion ; Généraux 
Joffre et de Castelnau ; Poste de téléphone de campagne ; Les 
appartements de nos vaillants militaires dans les tranchées  ; 
Les soldats Russes dans les tranchées ; Infanterie avec mi-
trailleuse ; Zouaves avec mitrailleuse ; Pièce d’artillerie fran-
çaise en action ; Soldats Allemands capturés par les Anglais ; 
Zouaves préparant leur repas ; Troupes Allemandes arrivant 
en Belgique ; Les appartements de nos vaillants militaires dans 
les tranchées ; «Pris» ! ; Généraux Joffre et de Castelnau ; Pa-
trouille de Highlanders dans une ville du centre ; Le Prési-
dent de la République s’entretenant avec les Généraux : Joffre, 
Castelnau, Gouraud ; Le casse-croûte dans la tranchée ; Pour 
occuper leurs loisirs, nos blessés jouent au loto ; On les inter-
roge ; Angleterre. - Prisonnier Allemand transformé en bûche-
ron ; Généralissime Joffre ; Cosaque de l’Oural. - Commandant 
de Sotnia ; Lord Kitchener. - Ministre de la Guerre Anglais ; LA 
GRANDE GUERRE 1914. - Mitrailleuse Belge et son Attelage. 
N°49, éditeur A.R.

50/100 €

268 GRUSS Paris. 70 c.p.a. PARIS. – Théâtre du Vaudeville et 
Boulevard des Italiens ; PARIS. – Le Théâtre Antoine. N°400, 
éditeur G.I ; PARIS. – Le Restaurant Ledoyen. N°13, éditeur LL ; 
PARIS. – Théâtre Marigny aux Champs-Élysées ; PARIS. – Petit 
Lac de la Tour Eiffel. N°73, éditeur P. Marmuse, Paris ; MAGIC-
CITY PARIS. -  Skating Rink. N°10, éditeur PAD ; MAGIC-CITY 
PARIS. - La porte monumentale. N°301, éditeur C.M ; PARIS. – 
La Galerie des Machines et la Grande Roue. N°574, éditeur LL ; 
PARIS. – Le Jardin d’Acclimatation. N°273 ; PARIS. – Champs-
Élysées : Palais de Glace. N°231 ; LE BALNÉUM. - Bains Turcs : 
Romains Et Russes ; PARIS. – Cirque d’Hiver. N°109, éditeur B.F., 
Paris ; PARIS. – Pension et cours Delaruménil-Nogué : Prépara-
tion aux baccalauréats ; PARIS. – Bois de Boulogne : Pavillon 
Chinois. N°201 ; PARIS. – Le Trocadéro ; PARIS. – Trophées de 
Guerre : Débris de Gotha ; LES FÊTES DE LA VICTOIRE, 14 
Juillet 1919. – La foule place de la Concorde. N°64 ; PARIS. – Le 
tombeau du Soldat inconnu inhumé sous l’arc de triomphe le 
11 Novembre 1920. N°490 bis ; PARIS. – Jardin des Plantes : 
Le Dromadaire. N°241 (carte en double) ; UN TOUR À LA FÊTE. 
– Établissement Ed. Pezon : Mignon et Mascotte. Éditeur L.G. ; 
PARIS. – Jardin des Plantes : Le Chameau. N°225 ; PARIS. – 
Jardin des Plantes : Chameau. N°340 ; PARIS. – Au Jardin des 
Plantes : Gorille Femelle. N°74, éditeur Royer Nancy ; PARIS. – Jar-
din des Plantes : La Girafe Ménélik, don de S.M le roi d’Abyssi-
nie au Président de la République. N°311 ; PARIS. – Jardin des 
Plantes : Martin attendant sa bouchée. N°335 ; PARIS. – Jardin 
des Plantes : L’Hippopotame Kako. N°297 ; PARIS. – Jardin des 
Plantes : Pélicans blancs (Europe). N°320.

50/100 €

269 GRUSS. 79 c.p.a. Étranger et Paris. De 1898 à 1913.
50/100 €

270 HÔTEL, FERME, RESTAURANT. 24 c.p.a. LUC-SUR-MER - 
Hôtel du Soleil Levant. N°37, éditeur LL ; RIVA-BELLA (Calva-
dos) – Hôtel de la Plage ; LUC-SUR-MER – Hôtel Belle Plage : 
Terrasse Extérieure ; LUC-SUR-MER – Hôtel Belle Plage : 
Terrasse Intérieure ; AUBERVILLE-SUR-MER – Ferme Marie-
Antoinette. Éditeur Boury, phot ; ROUEN Restaurant de la Bras-
serie de l’Opéra ; NEW-YORK. - Hôtel Londres, 15, Place du 
Havre, Paris : Le Fumoir. Éditeur G. Bourgeade, Paris ; PONT-DE-
L’ARCHE. - Hôtel de Normandie. Éditeur Basile Gourdin ; SAINT-
CHRISTAU, Vallée d’Aspe. - L’Hôtel du Grand-Turc. N°482, édi-
teur RN ; SAINT-JOUIN. - Hôtel de la belle Ernestine. N°11 ; 
AMIENS. - Hôtel de l’Univers 

60/110 €  

271 HÔTELS, RESTAURANTS, BARS. 24 c.p.a. TOURNAN. - La 
rue de Paris et l’hôtel de Bourgogne. N°121, Féjard imp. édit. à 
Tournan ; LEVALLOIS. - Rue Collange et rue Victor-Hugo. N°21 ; 
ST.-LAURENT-DU-PONT. - Avenue de la grande chartreuse 
et l’hôtel Terminus. Édition «La cigogne», Grenoble ; JAVRON 
(Mayenne). - Place Jeanne d’Arc. C.L.B., coll. H. Thibault, Besan-
çon  - cad 1920 ; ST-DENIS-SUR-SARTHON (Orne). - La faïen-
cerie»  : Hôtel-restaurant, route Paris-Brest. Artaud Père & fils, 
éditions Gaby, Nantes - cad 1964 ; ANGERS. - 12 & 14 rue St.-Julien 
(au centre). Letz photo ; EDEN BAR. R. Guilleminot, Boespflug et 
Cie, Paris ; LEVALLOIS PERRET. - Carrefour des rues de Col-
langes et Victor-Hugo. N°10, H.S.A. ; SEES (Orne). - Place de la 
Fortinière (attelage). Prodhomme radiguey édit., Sées (Orne) ; A LA 
CLOCHE (F. Outhier). - 58, bld Albert 1er Nogent-sur-Marne. A 
l’Histe, Paris ; HÔTEL DES CHASSES. - Maison L. Bois à Avon-
Fontainebleau : Un coin du jardin. Imp. Moderne Moret ; Serveurs 
et coursiers. ( Paris ?) ; VIROFLAY. - Entrée de la forêt : le 
restaurant de la chaumière. N°3033, E.M. ; CHALET DE LA PIE 
(Bord de la Marne). - Maison Ch. Signeux : 59, quai de la pie, 
St.-Maur. Phot. 2347, Reitter, St.-Maur ; CAYEUX-SUR-MER. - Café 
Restaurant de la gare tenu par M. Edmond  : Chambres pour 
voyageurs ; Hôtel et café de la gare. Cl. H. Goujon ; RIORGES. - 
Restaurant Letang. Chambosse Dolfini phot. édit., Roanne ; PONT-
DE-CLAIX (Isère). - Hôtel-Restaurant Beau site. Phototypie 
l’Abeille, Paris ; AUNEAU (E.-et-L.). - Avenue de Paris. Pissot 
et Bolchert édit. - cad 1913 ; LE CREUX (Loire). - Rue François-
Gillet. N°7, B.F., Paris ; CELLIEU. - La place : Hôtel du centre 
Morel. Édit. Charvat, Grand Croix ; ST-BONNET-LE-CHATEAU. - 
Place de la République : Hôtel Boutaud. Édit. A. Prades-Freydes ; 
ST-CHRISTO-EN-JAREZ (Loire) alt 810m. - A l’arrivée de la 
Gachet : Hôtel Fond. Édit. Pluvy, épicier, cl. J. Zaugg - cad 1916 ; 
Groupe à Barr (?)

30/60 €
	
272 ILLE-ET-VILAINE (35). 1 boite d’environ 1000 c.p.a./c.p.s.m. 

et c.p.m. de diverses localités en Ile-et-Vilaine : Combourg, 
Dinard, Fougères, Redon, Vitre, St.-Lunaire, etc.

	 30/60 €

273 ILLUSTRATEURS ET DIVERS. 144 c.p.i./ c.p.a. d’illus-
trateurs célèbres : principalement de Poulbot et de Donald 
Mac Gill, ainsi que de Hansi, Pierre Albert Leroux, Maurice 
Toussaint, Germaine Bouret et divers c.p.a. : Bonne Année ; 
CASABLANCA. - Débarquement des passagers. N°50 ; LA 
STENOPHILE BIVORT. - Machine à sténographier en lettres 
ordinaires : Leçon de sténographie mécanique. C.B.6. ; «LA 
PLUS GRANDE ESCROQUERIE DU SIÈCLE» (XIXe). - F. Hum-
bert & Daurignac ; Le Rêve du poilu. N°2069, JK ; SALONIQUE 
1917. - Village nègre : Musulmans fumant le narguilé. N°49, 
cliché H.L., imprim. Edia, Versailles ; JUNGBORN. - Partie aus dem 
Herrenluftpark (hommes dévêtus) ; LOURDES. - Malades et 
brancardiers dans la cour de l’hôpital. N°172, magasins de l’al-
liance catholique à Lourdes ; OUISTREHAM (Calvados). - Dans 
le nouveau sas. N°354 - cad 1904 ; MARLY. - La machine. N°6, P. 
Marmuse, Paris ; BOUGIVAL. - La machine de Marly ; FORÊT 
DE SÉNART. - La pyramide : Route de Paris à Melun. N°455, M. 
Mulard phot-édit., Yerres ; etc. 

60/100 €

274 ILLUSTRATEUR A. Mucha. Panneau de 4 lithographies en 
couleurs, série intitulée «les Fleurs», 1898 : Femme aux roses, 
iris, oeillets et lys. Format 30 x 12 cm (ou approchant). Décou-
pées.

	 100/200 €
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275 ILLUSTRATEUR A. Mucha. 1 c.p.a. SOUVENIR DE LA 
BELLE JARDINIÈRE. - 2 rue du Pont-Neuf, Paris. 

100/200 €

276 ILLUSTRATEUR Caricature. 1 c.p.i. Président Émile Loubet. 
Éditeur Rosiro.

30/60 €

277 ILLUSTRATEURS Humour. 250 c.p.s.m. humoristiques et 
sexy, illustrées par Dubout, Alexandre, René Caillé, etc. Édi-
teurs divers - quelques doubles.

50/100 €

278 ILLUSTRATION. 61 c.p.i. dont cartes gaufrées (1) ; broderies 
(5) ; c.p.a. d’art (Mode) du catalogue «édition du sourire», 1918. 
État abîmé ; gravures anglaises (26). Formats 10,4 x 16,4 cm et 11,5 x 
15 cm : Park & Archery Ground-Crystal Palace ; Rustic Bridge 
& Geologicial Garden-Crystal Palace ; The Great Fountains-
Crystal Palace ; Nave and Crystal Fountain-Crystal Palace ; 
Vestibules of North East Fine Art Courts-Crystal Palace ; Court 
of Lions-Alhambra Court-Crystal Palace ; Crystal Palace from 
the Grounds ; Tropical Department and Assyrian Court-Crys-
tal Palace ; Broad Walk-Crystal Palace ; Egyptian Court-Crystal 
Palace ; Façade of  North East Fine Art Courts-Crystal Palace ; 
The Rosary-Crystal Palace ; Second Terrace-Crystal Palace ; 
Water Arcades-Crystal Palace ; Lake and Boat House-Crystal 
Palace ; Water Temple-Crystal Palace ; Façade of Medieval 
Courts-Crystal Palace ; Pompeian House-Crystal Palace ; Great 
Egyptian Figures in North Transept-Crystal Palace ; Byzantine 

Court-Crystal Palace ; Mammoth Tree-North Transept-Crys-
tal Palace ; Extinct Animals-Crystal Palace ; Valley of Rho-
dodendrons and Cedars-Crystal Palace ; Le Pont de Londres ; 
L’Abbaye de Westminster ; La Maison de Somerset à Londres ; 
Le Quadrant Rue Regent Londres ; New Chelsen Suspension 
Bridge ; La Banque d’Angleterre, Londres ; Thames Tunnel, Le 
Tuyau de Thames à Londres ; New Royal Italian Opera House 
Covent Garden ; Le Monument de Nelson Trafalgar Square ; La 
Bourse Royale à Londres  ; Le Bureau des Postes à Londres ; Le 
Nouveau Pont de Westminster du coté de Surrey ; Le Château 
d’Osborne dans l’Isle de Wight ; The Tower of London from 
Tower ; La Douane de Londres ; Le Château de Windsor ; Le 
Musée Britannique à Londres ; Façade du Palais de Buckin-
gham ; L’Hôpital de Greenwich ; Le Palais de Hampton Court ; 
Le Trésor à Whitehall Londres ; La Statue de Guillaume IV à le 
Pont de Londres ; The Great International Exhibition of 1862 ; 
Les Nouvelles Maisons du Parliament ; La Cathédrale de St 
Paul à Londres ; Crystal Palace Sydenham.

20/40 €

279 INDUSTRIES, USINES, FABRIQUES. 109 c.p.a. PARIS 13. – 
Raffinerie Say : Rentrée du Personnel. N°349, éditeur J.H. ; LE 
CHAMBON-FEUGEROLLES. – Défilé des Grévistes. N°1603, 
éditeur Lib. Giroud, Firminy ; CHÂTEAUROUX. – Usine Balsan : 
Sortie des Ouvriers. Éditeur ND Phot. ; CHÂTEAUROUX. – Sortie 
des Ouvriers de la Manufacture des Tabacs. N°48, éditeur G.G. ; 
AUBERVILLIERS. – Sortie d’Usine : Rue de la Haie-Coq. N°431, 
éditeur G.I. ; HANGARS AGRICOLES ET INDUSTRIELS.– An-
toine, Constructeur (Nogent-le-Roi). Éditeur G.Andrieux ; SAINT 
QUENTIN. - Sortie des Ouvriers de l’usine. Éditeur David et Mai-
gret ; ÉCOLE NATIONALE D’ARTS ET MÉTIERS D’ANGERS. - 
Salle de Croquis, Vue d’ensemble de l’Atelier d’ajustage, Vue 
d’ensemble de l’Atelier des Tours et Modèles, Ateliers des 
Forges : Les Anciens au Marteau pilon, Atelier d’Ajustage  : 
le Montage, Atelier de Fonderie, Atelier d’Ajustage des « 
Conscrits  ». N°18, 26, 24, 23, 19,  31,35, éditeur L.V., phot.  ; PARIS 
HÔTEL DES MONNAIES. - Pesée des lingots, La Coulée, Salle 
des laminoirs, Fours à recuire, Un laminoir, Un découpoir, Le 
Blanchiment de l’argent, Salle de monnayage, Presse moné-
taire, Salle des balances automatiques, Atelier des Médailles, 
Un balancier. N°7-13, 16-17, 20-21, éditeur D.A.L. ; VIDAUBAN. 
- Une fabrique de bouchons (la sortie des bouchonnières). 
N°3208, phototypie R. Lacour, Marseille ; ROQUEFORT (Aveyron). 
- Les cabanières. N°268, Rodez, E. Carrère ; PAMIERS (Ariège). - 
Usine métallurgique : La sortie. N°135, D.F.P ; Halle aux vins. 
J.H. ; N.D. des Neiges. - La cave des vins de Messe. N°1, cliché 

N° 275

N° 280
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Jean Bernard édit. ; PARIS. - Entrepôt de Berry, Rue du petit châ-
teau  : L’usine d’électricité. N°11, Gontry, Paris ; AIX-EN-OTHE 
(Aube). - Usine de Bonneterie «Furgon & Cie» : Intérieur/ allée 
principale. Photo Vié Camille, à Aix-en-Othe, coll. Delanoé ; BOUR-
GOIN. - Usine Diederichs : Atelier de 680 métiers. F. Vialatte, 
phot. Oyonnax ; SAINT CHAMOND. - Usine des aciéries de la 
marine : Construction des tourelles de Cuirassés, un des pivots. 
N°40, LL. ; LE CREUSOT. - Établissement de MM. Schneider 
et Cie : Machines soufflantes du groupe principal des Hauts-
Fourneaux du Creusot. G. Pautet, Le Creusot ; DOMBASLE-SUR-
MEURTHE.  - Une sortie des usines Solvay et Cie. N°4, D.D.  ; 
BOURGES. - La sortie des ouvriers de la fonderie. N°118, LL. ; 
Environs de GUERIGNY. - Usines Lambiotte ; CHAMPAGNE. - 
L’usine du Creusot ; MANUFACTURE FRANÇAISE D’ARMES 
ET CYCLES DE ST.-ETIENNE. - Hall de l’emballage ; CLAIR-
VAUX (Aube). - Forges St.-Bernard (ateliers des tours). R. Rale 
phot., Bar-sur-Aube ; LE RENOUARD, par Vimoutiers (Orne). - 
Fromagerie Année. A. Fillion, Lisieux ; AULNAY-SUR-MAULDRE 
(Environs de Mantes). - La papeterie. A. Cottereau, Mantes «la 
C.P.A.» ; FOUGÈRES. - Usines H. Cordier & Fils : Atelier de 
couture. E.L.D.  ; CALAIS. - L’industrie Tullière : La mise en 
cartes. N°47, éd. Grand Bazar, Lafayette ; ST-JEAN-FROIDMENTEL 
(L.-et-Ch.). - Rougement : La verrerie - Un four. Éd. V. Boudin, 
Rougemont ; VALLAURIS. - Fabrique de poteries culinaires. N°9, 
éd. Léon Chabaud ; DENAIN. - Verrerie Houtart : Dépôt de Bon-
bonne. F. Barnaud, Laon ; ÉPERNAY. - Mise en bouteilles. Coll. 
du champagne Mercier, Sterck, Paris ; ST-DIZIER. - Les Hauts Four-
naux. Lib. Jeanne d’Arc, St. Dizier ; BOLOGNE. - Vue des ateliers 
des limeurs de ciseaux de la colonie. Martin édit. ; VICHY. - La 
pastillerie de l’état : Le laboratoire. N°103, LL. ; PONTARLIER. - 
Vue générale des usines. Pernod & fils ; BRESLES (Oise).  - La 
sucrerie, la bascule et la raffinerie. Vandenhove, Liancourt ; L’IN-
DUSTRIE DES TULLES ET DENTELLES. - Raccomodage des 
pièces écrues. N°9, LL. ; Bassin métallurgique de Longwy.  - 
Usines de Senelle Hauts-Fourneaux N°1 et 2 ; SAINT-CLÉ-
MENT. - La faïencerie : Un coin du magasin. L. Mandray édit. - cl. 
Henry ; LYON. - Expo. intern. 1914 : Salle de la manufacture 
de Sèvres. N°30, éd. officielle de l’expo. de lyon L.L.B.F.  - cachet de 
l’expo. ; MANUFACTURE DE ST. RÉMY. C. Jeanne phot., Falaise ; 
Environs d’AUZON (Haute-Loire). - Mines de la Taupe : Impor-
tante exploitation de charbon. N°1647,Germain Malroux, Civette, 
lib-édit, Aurillac ; TONNERRE (Yonne). - Usine sur l’Arman-
çon. N°30, sabot édit. ; RETOURNELOUP (environs d’Esternay). 
- Manufacture de porcelaine, usine Thomas, ancienne usine 
Chauffier. Édit. Vve Autréau ; EPERNAY. - La sortie des ateliers 
du chemin de fer. N°49, LL. ; MONTROUGE. - Entrée de l’usine 
Enault et Cie : Route d’Orléans et rue Louis-Rolland. N°3, L.J. 
édit. ; CHOCOLATERIE LOMBART. - Vue de l’usine 75 av. 
de choisy à Paris ; CHOCOLATERIE LOMBART. - Sortie des 
Hommes ; Usines de Fumel. - Sortie des ouvriers. N°18, phottypie 
Perret, Agen ; VILLEPATOUR. - Gare des marchandises et scie-
rie. Édit. Dony ; Compagnie RADIO FRANCE. - Centre de TSF 
de Saint-Assise, station transcontinentale et ensemble de la 
salle d’émission ; ANOR. - La fabrique de papiers. LS Hautmont ; 
Environs de BRASSAC-LES-MINES (L’Auvergne Pittoresque). - 
Mines de la Taupe. N°349, E.L.D. ; GER (Manche). - Fabrique de 
poterie de Grès L. Dumaine, à la Louverie. Levasseur édit., Flers ; 
Fabrique de draps à eau (Tchouhahané Jsmidt) ; LENS. - L’en-
trée de la fosse. N°12, édition A. ; COARRAZE (les Basses-Pyré-
nées). - La gare et l’usine Philippe. N°834, phototypie Labouche 
frères, Toulouse ; LA FERRIÈRE AUX ÉTANGS (Orne). - Société 
des mines de Denain et Anzin : Cantine du Gué Plat. Levasseur 
édit., Flers ; PRÉ-CHARPIN. - Ateliers de lavage et criblage des 
charbons ; BAZANCOURT. - L’usine Bauche : Grande fabrique 
de coffres-forts incombustibles. Éd. Lespagnol-Vignol ; Hénin-lié-
tard (P-de-C.). - Mines de Dourges, Fosse Mulot ; BLESLE. - Les 

usines d’Antimoine de Babory et les orgues de Blesle. M.B., 
Le Puy ; SAINT-GERMAIN (Hte-Saône). - La Féculerie. N°23772, 
C.L.B. ; BRASEY-EN-PLAINE. - La Distillerie. J. Gérin édit. ; VIL-
LERON (S.-et-O.). - La sucrerie, le four à chaux. Éd. Simon, L’H, 
Paris ; ALAIS. - Mines de Rochebelle. N°28, L. Malafosse, Alais ; 
COMBLANCHIEN (Côte d’Or). - Sciage de la pierre. Cl. H.B., Di-
jon ; VALMONDOIS (S.-et-O.). - Usine hydro-electrique «source 
Méry» et fabrique de bouchons avoine aplatie ; THIÉVILLE. - 
La filature, la carderie. N°37, lib. Dumaine, ND Phot. ; ST-PIERRE-
SUR-DIVES. - Les tanneries ; LA HOUSSOYE (Oise). - Sortie 
de la fabrique ; CARMAUX. - Mines de Ste-Marie. N°592, phot. 
Tarnaise, Poux, Albi ; UZERCHE (Corrèze). - Les tanneries ; ST-
DIZIER. - Les Hauts-Fournaux de Marnaval ; ST-CYR-SUR-MO-
RIN. - Route de la Ferté-sous-Jouarre et la fabrique de billets 
de banque. Phot. G. Brindelet ; ST-CYR-SUR-MORIN. - Usine du 
Gouffre : Fabrique de billets de banque. Ch. Yvonnet, St-Cyr-sur-
Morin ; L’INDUSTRIE DU BOIS (Les Hautes-Vosges). Imp. Ad. 
Weick -Saint Dié ; Environs d’Amélie. - Forge catalane du Pont 
d’Arles. N°38, édit. Séguela-Combes, Amélie-les-Bains ; LONGUE-
VILLE (S.-et.-M.). - Vue d’ensemble des usines de tubes sans 
soudure de Mr Degond ; Maison Jean TOGNINA. - Véritable 
renommée des pâtés et macarons d’Amiens. Ad. Weick, St.-Dié ; 
L’ARGONNE-STE-MENEHOULD. - La pastillerie Géraudel ; 
Scierie dans les vosges. Phot. L. Geisler ; Vue générale des étab. 
de Dion-Bouton ; Compagnie RADIO-FRANCE. - Centre de 
TSF de Ste-Assise. N°4,7,8,10,14,12. 

150/300 €

280 LOIRE (42). 1 c.p.a. ST.-JULIEN-MOLIN-MOLETTE. - Grande 
Rue (Autobus). 

20/30 €

281 PUBLICITÉ. 1 c.p.i. BELLE JARDINIÈRE. – Vêtements pour 
enfants & jeunes gens, d’après l’affiche de Gus Bofa.

20/30 €

282 MAISONS. 2 c.p.a. LA BATIE-MONT-GASCON (Isère). - Mai-
son Chaboud Lucien : Scierie Mécanique ; DIGESTOL BER-
NARD. – Pharmacie.

20/30 €

283 MARAIS SALANTS. 9 c.p.a. LES SABLES D’OLONNE. - 
Marais Salants : Paludiers au travail. N°169, LL. ; LE CROISIC  
(Loire-Inf.). - Marais Salants, vers le mont Esprit. N°147, F. Cha-
peau édit., Nantes ; LE CROISIC (Loire-Inf.).  - Les marais salants : 
Mise en sac du sel. N°3180, phot. Vasselier, Nantes ; ILE-DE-Ré. - 
Marais salants. N°2172 ; LES MARAIS SALANTS. - Transport 
du sel sur le Mulon. N°8, LL. ; LES SABLES-D’OLONNE. - Les 
Marais Salants. N°100, LL. ; Les Salins d’Hyères. - Récolte du 
sel ; LES MARAIS SALANTS. - Vue d’ensemble. N°1, LL. ; Du 
POULIGUEN au CROISIC. - Un mulon de sel. A. Thuret édit., 
Nantes.

20/35 € 

284 MARCHÉS. 4 c.p.a. VIRE. – Le Champ de Foire. La norman-
die «La CPA», n°2929 ; GONNEVILLE-LA-MALLET (Seine Infé-
rieure). – Le Marché. N°283, éditeur ND Phot. ; VIRE (Calvados). – 
Marché aux Porcs et aux Moutons. N°2, éditeur B.F., Paris ; LA 
SARTHE. – Aux Halles. Collection II.

20/40 €
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285 MARCHÉS DE SPÉCIALITÉS. 54 c.p.a. Scène de mar-
ché.  - Marchand de journaux. Carte-photographique - Cad de dé-
part Levallois-Perret, 1905 ; LE CANTAL PITTORESQUE. - Le 
marché aux oies, marché aux bestiaux.  2 c.p.a., dont une avec 
cad au départ d’Aurillac, 1910 ; VITRÉ. - La Halle aux grains ; 
CLERMONT-FERRAND (Puy-de-Dôme). - Marché à la feraille : 
Avenue Vercingetorix. Carte décollée ; CAEN. - Le marché de 
la poissonnerie  ; ISIGNY-SUR-MER. - Le marché au beurre ; 
MARCIGNY. - Parc à volailles. N°1205, éd. ZZ - cliché de L. Fran-
çois ; LISIEUX. - Le marché aux fromages. N°28, A.G., ND Phot. ; 
BESANÇON (Excursion en Franche-Comté). - Le marché aux 
puces. Carte décollée ; REIMS. - Place royale  : Marché aux 
fleurs ; NICE. - Le marché aux fleurs. N°573, ND Phot. ; TOURS. - 
Le boulevard Béranger : Le Marché aux fleurs. N°98, éd. LL. ; 
AUTUN. - Foire de la St.-Ladre (1er septembre), l’une des plus 
importantes de France. N°55, J.C. Autun ; La châtre. - Place du 
marché au blé ; LE MANS. - Place de la République : Le marché 
aux fleurs un vendredi ; CAHORS. - Le marché aux légumes. 
N°136, éd. LL. ; FORGES-LES-EAUX. - Le marché aux vaches ; 
FALAISE. - La Foire aux chevaux à la Guibray ; MONTLÉRY. - 
Le marché aux légumes et la rue de Maillé. N°130, Seine-et-Oise 
artistique et pittoresque ; DIEPPE. - La poissonnerie. V.P.2. - Dos 
non-divisé ; LE HAVRE. - Halle aux poissons. N°42, coll. Mainier, 
éd. E.L.D, Paris ; TOURS. - Le boulevard Béranger : Le marché 
aux fleurs. N°98, éd. LL. ; BOLBEC (Seine-inf.). - Place Carnot : 
Marché aux légumes ; CAHORS. - Le marché aux moutons. 
N°38, éd. ND Phot. ; EAUZE (Gers). - Foirail aux Bestiaux. 2 c.p.a., 
2 vues différentes, Louis Picot et Vve édit. ; PARIS. - Boulevard de 
Ménilmontant : Jour du marché. N°249, coll. F. Fleury, éd. C.C. ; 
Marché aux puces. Prob. Montreuil ; MONTROUGE. - Les bou-
quetières sur la route stratégique. N°2039, éd. E.M. ; PARIS. - Le 
Petit-Bercy, marché public des vins et spiritueux : Cour Bau-
doin. N°24, éd. Gondry ; LE CROISIC (L.-I.). - La poisonnerie ; 
OUDJA (Maroc). - Marché aux herbes  ; LA FERTE-MACÉ 
(Orne). - Place du midi et marché aux chevaux. N°8, phot. Chatel, 
éd. E. Nugue - cad 1909 ;  DIEPPE. - La criée aux poissons. N°80, 
LL. ; CRANAC. - Vue générale du champ de foire le jour de la 
saint Cornély ; BAYEUX (Calvados). - Place du marché aux bes-
tiaux. N°10, B.F, Paris - cad 1907 au départ de Bayeux ; ANGERS. - La 
marché aux fleurs. Carte décollée ; NICE. - Marché aux fleurs : 
Façade de l’Opéra ; LA VIE NORMANDE. - Le marché aux 
bestiaux. N°30, La Normandie « la c.p.a. » ; PARIS. - Le marché aux 
fleurs ; PARIS. - Les halles : Carreau du midi, les primeurs ; 
LES TRANSPORTS A PARIS. - Voitures de marchandes dite 
des Quatres Saisons. N°4027, ND Phot. ; LES RUES DE PARIS. - 
Marchandes au panier. N°886, ND Phot. - Rousseurs ; PARIS. - Le 
carreau des halles : Légumes et salades. Cad 1909, Paris ; LES 
MARCHÉS DE PARIS (Halles Centrales). - Les marchands au 
petit tas ; SCÈNES PARISIENNES. - Marchande des Quatre-
Saisons. N°880, éd. ND Phot. ; PARIS VÉCU. -   Le marché aux 
oiseaux ; PARIS. - Les Halles Centrales : Pavillon de la Marée ; 
CARREFOUR DE BELLEVILLE. - Les gracieuses marchandes 
de fleurs : Vue prise du boulevard de Belleville ; PARIS. - Port 
du mail : Marché aux pommes. N°24, éd. P.P.C., Paris - dos non-
divisé ; PARIS. - Les Halles : Carreau des fleurs. N°483, J.L.C. ; 
OSTENDE. - Marché aux poissons. Édit. S. Theys, Bruxelles         

180/220 €

286 MARCHÉS, HALLES. 96 c.p.a. de France, dont quelques 
unes du Maroc. BARNEVILLE-SUR-MER. - Le marché. Cad 
1913 ; EN AUVERGNE. - Le marché aux bestiaux ; FONTAINE-
BLEAU. - Le marché. N°345, éd. LL. ; ROUVRAY. - Le champ de 
foire ; NANTES. - Le marché de la petite Hollande ; CAYEUX-
SUR-MER. - Un jour de Marché. N°35, éd. LL. ; MARCHÉS 
DE PARIS (Halles Centrales). - Vente au détail de la marée ; 
AVRANCHES (Manche). - Le marché ; SAINT-GERMAIN-EN-

LAYE. - Le marché ; CHELLES. - Le marché. Imp. A. Faucheux, 
Chelles ; CHAUDESAIGUES (Le cantal Pittoresque). - Place du 
gravier, un jour de marché ; CAEN. - La place du Parc, un 
jour de Foire. N°166, éd. ND Phot. ; PARIS. - Les Halles : Un 
Pavillon. N°193, éd. LL. - Dos non divisé ; MONTREUIL-SOUS-
BOIS. - Le marché. N°462, éd. G.I. ; CHERBOURG.- La Place 
du château, un jour de marché. N°13, éd. G.F. - Dos non divisé ; 
LA VIE NORMANDE. - Une Foire au Pays Normand. Coll. La 
Normandie «La C.P.A.» ; TOURS.- Place du marché. Cad 1912 ; 
TOULOUSE. - Place du capitole pendant le marché : Côté des 
arcades ; BRETAGNE. - Jour de Foire à St.-Brieuc. N°14, E.H. 
Phot. édit., S.B. - Dos non divisé ; LIMOGES. - La place des Bancs. 
N°42, éd. MTIL - Dos non divisé ; VITRY-LE-FRANCOIS. - Halle et 
contour de la Halle. Vve Bastien, bureau de la Civette - Dos non divisé, 
carte colorisée ; VICHY. - Le marché couvert. B.F., Paris - Dos non 
divisé ; PARIS VÉCU. - Marchands de primeurs aux halles. L.J. 
& Cie, Angoulême, Paris ; VIRE. - L’hôtel de ville et le théâtre. Cad 
1913 ; PARIS. - Un coin des Halles ; FONTAINEBLEAU. - Le 
marché ; LE TOUQUET. - Le Marché. N°64, éd. LL. ; SAINT-
SERVAN (Côte d’Emeraude). - Hôtel de Ville : Place du Marché. 
N°2464, éd. G.F. ; ST PALAIS. - Place de l’hôtel de ville et allées 
de la République ; PARIS. - Boulevard de Ménilmontant : Jour 
de marché ; LE HAVRE. - Le marché du Rond-Point ; CASA-
BLANCA (Maroc). - Le Marché. Éd. K.F. ; TROUVILLE. - Le 
marché. Cad 1909 ; BOURGES. - Les Halles ;  LA VIE NOR-
MANDE. - Au marché. N°4, La Normandie «la C.P.A.»  ; VICHY-
CUSSET. - Le marché ; SAINT GERMAIN. - Place du marché ; 
LASSAY. - Place du marché ; MARQUISE. - Place du marché. 
Cad 1909 ; LE NEUBOURG. - Place du marché Est ; LE MANS. 
- La place des Jacobins un jour de marché. N°63, coll. ND Phot. ; 
RETHEL (Ardennes). - La halle, avant la guerre ; ST-ANDRÉ-
DE-L’HEURE. - L’église : Vue prise place du marché ; CHAU-
VIGNY. - Un coin de la place du marché ; LE NEUBOURG. 
- Place du marché (partie-Est). N°165, éd. Loncle, Evreux ; TAZA 
(Maroc). - Le Grand Marché. N°32, éd. LL. ; ENTRÉE DE MEU-
LAN. - Hôtel de ville et marché. Phototypie A. Breger frères, Pa-
ris - Dos non divisé ; VESOUL. - Le marché : Place de l’Église. 
N°2223, La haute-Sône ill., éd. C.L.B. ; CHEMILLÉ. - Le champ de 
Foire, un jour de marché ; BELFORT. - Le marché : Faubourg 
des ancêtres ; SEIGNELAY (Yonne). - La Halle ; NOGENT-SUR-
MARNE. - Le Marché. N°1062, G.I. ; AVALLON. - Le Marché ; 
PARIS. - Les Halles Centrales ; AMIENS. - Le marché sur l’eau ; 
NOS CAMPAGNES. - En famille, un benjamin... le dernier né 
(fermière et cochon). N°3491, M.T.I.L. ; ARRAS. - Le marché de la 
place de la Vacquerie ; PARIS. - Un matin aux Halles ! Dos non 
divisé ; AURILLAC (Le cantal Pittoresque). - Le champ de foire ; 
ARRAS. - Un coin de la Grand’place. N°25, B.D., Roubaix - Cad 
1905 ; CHÂTEAUROUX. - Place des Halles ; COULOMMIERS. - 
Place du marché ; AUTUN. - Panorama de l’avenue de la gare ; 
HONFLEUR. - La place du marché ; ALENÇON. - Rue du cours, 
un jour de marché. N°10, éd. M.R. LL. ; ROUBAIX. - Banque de 
France et Place de la liberté. N°44, E.L.D. ; LES PYRÉNÉES. 
- Attendant le marché ; LA GARENNE. - Rue Voltaire et le 
marché ; TANGER (Maroc). - Gran Soco y la Alcazaba. Cad 1909 
de Tanger ; SOURIRE DU MORVAN. - Amère réflexion (marché 
de joug) ; NICE. - Le marché : Cours Saleya ; BEAUVAIS. - La 
Place Jeanne-Hachette, un jour de marché. N°18, LL. - Dos non 
divisé ; CALAIS. - La place d’Armes, un jour de marché. N°211, 
LL. ; SCÈNES PARISIENNES. - Les Halles centrales (salades). 
J.J. édit. - Dos non divisé, marques d’album ; SCÈNES PARISIENNES. 
- Les Halles centrales (la soupe). J.J. édit. - Dos non divisé, voya-
gée, cachets dont linéaire ; SCÈNES PARISIENNES. - Les Halles 
centrales (salade/autre plan). J.J. édit. - Dos non divisé ; SCÈNES 
PARISIENNES. - Les Halles centrales (pièces mécaniques). J.J. 
édit. - Dos non divisé, voyagée ; MONTLÉRY. - La place, un jour de 
marché ; AUVERGNE PITTORESQUE. - Un coin de foire. N°5, 



6 octobre 2011 | 47           

E.L.D. ; NANTES. - La Place Viarmes ; BOURGTHEROULDE 
(Eure). - La Grande Rue, un jour de marché ; CARENTAN. 
- L’hôtel de ville ; CAEN. - La Tour Leroy et le marché Cou-
vert ; LE NEUBOURG (Eure). - Rue Dupont-de-l’Eure : Un jour 
de marché. Vve Leclerc, Le Neubourg  ; MONTREUIL L’ARGILLÉ 
(l’Eure). - La place du marché  ; MONTLUÇON. - Rue de la 
République, un jour de marché. Cad 1904 ; hyères. - L’hôtel de 
ville et le marché. N°49, LL. ; PARIS VÉCU. - Intérieur de pa-
villon aux Halles. L.J. & Cie édit, Angoulême-Paris  ; PARIS. - Le 
marché de l’avenue de Breteuil. N°759, ND Phot. ; CORSE. - Mar-
chandes ambulantes ; Marché au CAMEROUN. Radiogravure 
A. Breger frères, Paris  ; LE CHAMBON. - Le marché ; ST-BON-
NET-LE-CHÂTEAU. - La place de la République : Un jour de 
foire. N°3414, M.B., Le Puy ; PARIS. - Au marché Lenoir (La rue 
d’Aligre. N°1006 ; BOURG-ARGENTAL (Loire). - Place du mar-
ché. Édit. Celle, Bourg Argental.

200/300 €

287 MARINE. 12 c.p.a. PAIMPOL. – Embarquement pour Bréhat 
d’un passager récalcitrant. N°14, éditeur LL.  ; FÉCAMP. – Terre-
Neuvier au Bassin un jour de Baptême. N°36, éditeur ND Phot. ; 
PAIMPOL. – Les Islandais dans le Bassin. N°56, éditeur LL.  ; FÉ-
CAMP. – Les Chantiers de Construction et le Bassin. N°73, col-
lection ND Phot.   ; PORT-EN-BESSIN, au moment de la vente. - Il 
se vend à Port en Bessin une moyenne de 600.000 francs de 
Poisson. N°10, éditeur A. Dubosq. ; ENVIRONS DE PORTSALL. – 
Pointe de Grève de Tréompan : Pêcheurs de Coquillages. N°911, 
collection Villard, Quimpen. ; GRANDCAMP-LES-BAINS. - Vente 
de la Crevette. N°22, éditeur A. Dubosq. ; Pêcheur de crevettes. 
N°65, éditeur LL ; DIEPPE. – Pêcheur de Crevettes. N°112, éditeur 
LL ; LE POULDU. – Vapeur arrivant en excursion. N°3092, col-
lection H. Laurent, Port-Louis ; LE POULDU. – Passage du Bac. 
N°2477, collection H. Laurent, Port-Louis. 

30/60 €

288 MARINE Pêche. 105 c.p.a. COUTAINVILLE. – Pêcheur dans 
sa pêcherie. Collection A. Larchon ; POISSY. – Barque de Pêche 
vue du haut du Pont. N°36, éditeur C.M ; LE TRÉPORT. – Pêcheur 
Normand. N°63, éditeur ND Phot. ; PÊCHEUR NORMAND. N°66, 
éditeur ND Phot. ; TROUVILLE. – A bord d’un bateau pêcheur. 
N°110, éditeur LL ; PÊCHEUR DE CREVETTES. N°3015, éditeur LL ; 
COTES DE FRANCE. – Au Travail, Jeune Mousse dans les Cor-
dages. N°2321, éditeur MTIL ; CALAIS. – Types de Pêcheur. N°207, 
éditeur LL ; CALAIS. – Type de Marin. N°223, éditeur LL ; UN 
LOUP DE MER. N°3011, éditeur LL ; PÊCHEUSE DE CREVETTES. 
N°3062, éditeur LL ; LA PÊCHE À LA CREVETTE. N°3001, éditeur 
LL ; NOIRMOUTIER. – Types et usages de l’Île. N°1743 ; LE 
TRÉPORT. – Pêcheur de crevettes. N°1018 ; DUNKERQUE.  - 
Une Pêcheuse de Crevettes. N°254, éditeur LL ; TYPES DE CRE-
VETTIERS. N°3033, éditeur LL ; LUC-SUR-MER (Calvados). – Pê-
cheuses de Crevettes. Éditeur Bazar Felix ; BERCK-PLAGE. – Type 
de Verrotier. N°16, éditeur ND ; DUNKERQUE. – Piqueur de Vers. 
N°270, éditeur LL ; LA PÊCHE À LA CREVETTE. N°5068, éditeur 
LL ; PÊCHEUSE DE CREVETTES. N°2305 ;  LA PLAGE. N°2007 ; 
TYPES DE PÊCHEURS. – En route pour la pêche. N°383, éditeur 
J. Bréchet ; SAINT-NAZAIRE. – L’Estacade à l’entrée du port. 
N°52, collection Delaveau ; PARIS PLAGE. – Pêcheuse sur le Pont. 
N°141, éditeur LL ; PARIS-PLAGE. - Groupe de Pêcheuses. N°37, 
éditeur L.D.B ; PARIS-PLAGE. - Pêcheuses de Crevettes. Éditeur 
A.B & C ; LA NORMANDIE. – Dieppe : Chercheurs de Moules. 
N°5429, éditeur CPA, Paris ; CAROLLES. – La Pêche à la Crevette. 
N°28, éditeur J. Puel, photo ; BOULOGNE-SUR-MER. – Retour de 
Pêche : l’Accostage. N°12, éditeur A.C. ; LE LITTORAL (Seine 
Intérieur). – Yport, avant le départ pour la pêche : La prépara-
tion des lignes. N°212, éditeur L.J ; LANGRUNE-SUR-MER. – La 
Pêche aux Crevettes. N°43, éditeur LL ; LA PÊCHE AUX CRE-

VETTES. N°5033, éditeur LL ; CÔTES DE FRANCE. – Types de 
Pêcheurs ; BERNIÈRES-SUR-MER (Calvados). – La Pêche aux 
Crevettes : Avant le Départ. N°6, éditeur B.F., Paris ; SAINT-AU-
BIN-SUR-MER (Calvados). - Pêche à la Crevette. N°25, éditeur 
B.F., Paris ; BERCK-PLAGE. - Aux Bains de Mer ; DIEPPE. – Les 
Grands Parcs. N°2190 ; DIEPPE. – Les Grands Parcs. Éditeur ND 
Phot. ; TYPES DE MOULIÈRES. N°3028, éditeur LL ; RETOUR 
DES MOULIÈRES. N°3029, éditeur LL ; TROUVILLE. – Pê-
cheurs. N°100, éditeur LL. ; AULT. – Un Filet de Pêche. N°15  ; 
CAROLLES. – Pêcheurs de Crevettes. N°20 ; CABOURG. – La 
Pêche à l’équille. N°16989, éditeur G. Baratte ; CABOURG. – Pêche 
à la Crevette. Éditeur ND Phot. ; PARIS-PLAGE. - Préparatifs de 
pêche. N°27, éditeur Y.C ; LE TRÉPORT. – Pêcheuses de Moules. 
N°396, éditeur ND ; FORT-MAHON. – La Pêche à la Crevette. 
N°8, éditeur Roux Valmier, Galerie de la mer ; CANCALE, Côte 
d’Emeraude. – Le Triage des Huîtres. N°4478, collection Crolard ; 
CANCALE. – Retour des Parcs. N°1111, éditeur HLM ; CANCALE, 
Côtes d’Émeraude. – Triage des Huîtres. N°2917, éditeur ELD ; 
SAINT-AUBIN-SUR-MER. - La Pierre à Poissons. N°52, éditeur 
LL ; SAINT-AUBIN. – La Pierre au poisson. N°18, éditeur V.P Pa-
ris  ; A LA RECHERCHE D’UN HOMARD. N°415, éditeur J. Bré-
chet ; LA VIE À LA MER. - La Pêche aux moules. N°46, éditeur 
Dugas, Nantes ; AGEN. – La Pêche aux Aloses. N°52, éditeur Per-
ret ; AGEN ; ST MARTIN DE BRÉHAL (Manche). – La Pêche aux 
lançons. N°10, éditeur F. Boizard ; LE TRÉPORT. – La Pêche aux 
Crabes. N°110, éditeur G.B. ; LE HAVRE. – La Pêche aux Crabes. 
N°20, éditeur LL ; DIEPPE. – La Pêche aux Crabes. N°65, éditeur 
LL ; LE TRÉPORT. – La Pêche à la Moule. N°184, éditeur LL ; LE 
TRÉPORT. – A la recherche des vers pour la pêche. Éditeur ND 
Phot. ; ÎLES SAINT-PIERRE ET MIQUELON. - Le séchage de 
la morue (les graviers). N°19, éditeur A.M. Bréhier ; BOULOGNE-
SUR-MER. – Le Débarquement et le tri du poisson. N°156, éditeur 
LL ; USINE D’HUILE DE BALEINE. – Une Baleine. N°28, éditeur 
A.M. Bréhier ; AMBLETEUSE-PLAGE. – Le Parc aux Huîtres. 
N°13, collection Leroy-Chaubet ; NOS JOLIES PÊCHEUSES. N°229, 
éditeur Bréchet ; PORT EN BESSIN. – La vente. N°37, éditeur AD ; 
TANGER. – Marché aux Poissons. N°23, éditeur A. Jahan ; LE 
TRÉPOR. – La vente du poisson à la criée. N°159, éditeur CAB ; 
BOULOGNE-SUR-MER. – Le Triage du Poisson avant la criée. 
N°164, éditeur LL ; BERCK-PLAGE. – Le Parc aux Moules. Éditeur 
L. Journé ; CHATELAILLON. – Pêcheurs et Pêcheuses d’Huîtres 
dans les Parcs ; GOUVILLE (Manche). – Récolte de la Pailleule 
; CANCALE. – Travail dans les Parcs. N°17, éditeur LL ; CAN-
CALE. – Le Triage des Huîtres. N°44, éditeur LL ; CANCALE. – 
Triage des Huîtres. N°447, éditeur LL ; CHATELAILLON PLAGE. 
– Les Boucholeurs/ Pêche des Huîtres : A la Marée montante 
les Pêcheurs ne s’attardent pas dans les Parcs. N°1262 bis 1267 ; 
CANCALE, Côte d’Emeraude. – Le lavage des Huîtres. N°2614, 
éditeur G.F ; PÊCHEUSES NORMANDES. N°31, éditeur ND Phot. 
; AMBLETEUSE. – Le Parc aux Huîtres. N°2614, éditeur E.S. ; 
VILLIERS-SUR-SEINE. - Concours de pêche du 12 août 1934 
: Le concours. Édit. Garnier Gilles ; REIMS. - Les pêcheurs au 
bord de la vesle. N°142, E.L.D. ; VERSAILLES. - La pièce d’eau 
des suisses et le château ; MONTEREAU. - Concours de pêche 
du «petit journal» : Les concurrents sur les quais. N°3, LL. ; LA 
DERNIÈRE PÊCHE DE L’EPINOCHE au réservoir de charmes-
les-Langres (12 déc. 1909). Cliché H. Waast  ; LA BRETAGNE 
PENDANT LA GUERRE. - Troerin (plouvorn) : Réfugiés du 
Nord de la France dans le parc d’un château breton. N°5370, 
coll. E. Hamonic, St.-B ; CHARENTON-ST MAURICE. - La pêche à 
la ligne, le dimanche au bord du canal. N°447, E.M. ; CHELLES. 
- Aux îles mortes : Les surprises de la pêche. N°23, E. Boudot 
phot., Le Raincy ; MARMAGNE (Cher). - Concours de pêche de 
l’«union sportive» des nouvelles galeries de Bourges. N°3, édit. 
N.G. ; LES BEAUX SITES DE LA MARNE. - Nogent : Les pê-
cheurs au viaduc ; L’OISE PITTORESQUE. - Précy-sur-Oise : La 
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pêche à la ligne, près de la ferme de la sablonnière. N°159, B.F., 
Paris ; CHARENTON-ST-MAURICE. - Pêcheurs au bord du ca-
nal ça mord ! N°165, E.M. ; FLAVIGNY. - Vue prise sur la Moselle 
: La pêche. N°1, Guillaume édit. ; LES RIVES DE LA MEURTHE. 
- Mont près Lunéville. Quantin, lib édit. ; MORET-SUR-LOING. - 
Concours de pêche du 10 juillet 1910 : Le concours vers l’Aque-
duc de la Vanne ; MORET-SUR-LOING. - Concours de Pêche 
du 10 juillet 1910 : Le concours vers Ravannes. Masson édit., 
Moret, cliché Coffin ; SENS. - Concours de pêche sept. 1905 : 
Les chevaliers de la Gaule au pied du gaulois de l’hôtel-de-
ville. Coll. J.D., Sens -A.C. ; MONTARGIS. - Souvenir du grand 
concours de pêche à la ligne organisé par le «petit journal», 21 
juillet 1907 - Défilé, rue Doré. R.B. ; CHARENTON. - Le canal. 
N°8, C.M. ; BELFORT. - Un heureux pêcheur sur les bords de la 
savoureuse. N°8, série Le territoire de Belfort Pittoresque, J.B. Schmitt 
et fils édit., Belfort ; LES VERROTIÈRES. - Pesage des vers. N°1, 
coll. de la ménagère F. Poidevin photo-édit. au Cretoy. 

100/150 €

289 MARINE Scaphandrier. 1 c.p.a. LA PALLICE-ROCHELLE. - 
Un Scaphandrier en tenue de Plongée. N°775, éditeur L.C.

40/70 €

290 MARINE Scaphandrier. 1 c.p.a. LE HAVRE. – Scaphandrier 
et son équipe. N°337.

40/80 € 

291 MARINE Scaphandrier. 1 c.p.a. BREST. – Port Militaire : 
École de Scaphandre. N°153, éditeur ND. Phot.

40/80 €

292 MARINE Scaphandrier. 1 c.p.a. TOULON. – Scaphandriers 
au Travail. N°199, Édition d’Art, PI. D’Armes, Toulon.

40/80 €

293 MARINE Scaphandrier. 1 c.p.a. LE HAVRE. – Scaphandrier : 
On va mettre le casque. N°309, collection AD.

40/80 €

294 MARINE Scaphandrier. 1 c.p.a. LA PALLICE-ROCHELLE. – 
École des Scaphandriers. N°774, éditeur L.C.

30/60 €

295 MARINE Scaphandrier. 1 c.p.a. CALAIS. – La catastrophe du 
« Pluviôse ». Éditeur F.F, Paris

20/40 €

296 MARINE Scaphandrier. 1 c.p.a. LE HAVRE. – Scaphandrier 
travaillant à réparer la porte d’un bassin. N°311, collection AD.

40/80 €

297 [PETITS] MÉTIERS. 1 c.p.a. Les petits métiers de la rue. - 
Vanniers ambulants. N°405, Grand Bazar, Tours

40/80 €

298 MÉTIERS. 1 c.p.a. Apprentissage d’un soldat aveugle par un 
vannier aveugle. Photo Baudouin.

	 15/20 €

299 MÉTIERS, MANUFACTURES. 7 c.p.a. Brehatine gardant ses 
Moutons de Pré-Salés. N°72, éditeur ND Phot. ; CHOLET (Maine 
et Loire). - Devideuse Choletaise. N°267, éditeur Artaud-Nozais ; 
CHOLET (Maine et Loire). – Étude de Coiffes, Vieux Temps : 
Coiffe journalière. N°78, éditeur Librairie Poupin ; PLOUGASTEL 
DAOULAS. – Cueillette des Fraises. N°399, collection, Villard, 
Quimper ; ENVERMEU. – L’Église : Attelage tiré par des chiens ; 
BEAUVAIS. – La manufacture Nationale : Atelier D. Métiers Le-
vés. N°448, éditeur LL ; BEAUVAIS. – La manufacture Nationale : 
Atelier A. Métiers Élevés. N°441, éditeur LL. 

30/60 €

300 MÉTIERS, COUTUMES. 6 c.p.a. EN BRETAGNE. - Chez le 
perruquier du village. N°6810, coll. Villard, Quimper ; VIEILLE 
COUTUME MONTLUÇONNAISE. - Battu par sa femme et 
content : Le mari battu est promené à dos d’âne. G. Chaumont, 
édit. à Montluçon ; LES HAUTES-PYRÉNÉES. - Troupe de mar-
chands de cochons aragonais à Gèdre. Phototypie Labouche 
frères, Toulouse ; AULUS (Ariège). - Type du Pays. N°51, phot. 
A.B. & Cie, Nancy - Dos non divisé ; Un atelier d’énoisage en PÉ-
RIGORD. N°545, édit. Vues artistiques Louis garde, Libourne ; TYPES 
DU CENTRE. - Laitières berrichonnes. N°518, M.T.I.L. 

25/35 €

301 MILITARIA. 226 c.p.a. SCÈNES DE CASERNE. – La soupe. 
N°26, éditeur APJ ; SCÈNES DE CASERNE. – La corvée aux puces 
« l’Appel ». N°31, éditeur APJ ; LA GUERRE DE 1914. - Canon al-
lemand contre aéroplanes. N°181, éditeur L.C.H Paris ; ÉCOLE DE 
SAUMUR. – Reprise sur le Chardonnet en Hiver. N°13 ; ÉCOLE 
DE SAUMUR. N°9 ; LA GUERRE 1914-18, Suippes (Marne). – 
Tranchées à l’entrée du village. . N°351, éditeur L.C.H ; BATAILLE 
DE CHAMPIGNY, 30 Novembre–2 Décembre 1870. - Combat 
de la Plâtrière : Mort du Capitaine Adjudant-Major Forest-De-
faye. Éditeur Lemeunier ; GUERRE 1914-15, Bataille de la Marne. 
- Soudran (près Fontenelle) entièrement détruit par les Boches. 
N°473, éditeur LL ; SAUMUR. – Manoeuvres : Construction d’un 
pont. N°49 ; ÉCOLE DE SAUMUR. – La parade de Saumur. N°4 ; 
GUERRE 1914-15, Bataille de la Marne. - Lenharée (route de N° 291
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Chalons à Esternay), ce que les Boches ont laissé après leur 
fuite. N°489, éditeur LL ; A LA CASERNE. - Les corvées : de quar-
tier. N°422, éditeur APJ ; CHASSEURS D’AFRIQUE ET UHLANS 
À CRÉCY SUR MORIN. N°15, éditeur CP ; GUERRE 1914. – Dans 
le Nord (le fameux train blindé anglais) ; LE PRINTEMPS 
AUX TRANCHÉES. N°11289, éditeur L. Jonas ; L’ARMÉE FRAN-
ÇAISE. – Cuirassiers. – En éclaireurs. N°28, éditeur LL ; «A son 
Devoir». N°4, collection artistique de la Maison de la Bonne Presse.

100/200 €

302 MILITARIA/DIVERS. 19 c.p.i. AU GRAND COL. - Motif de 
Punition. N°54 ; DIMANCHE 11 MARS 1956. - Journée Na-
tionale des Femmes Françaises. Éditeur Union des Femmes Fran-
çaises  ; « Alors, vous laissez votre chien sanitaire se gratter 
en pleine rue ». Éditeur L. Kern ; «Pas de pain, les jocistes au 
profits des chômeurs». Éditeur JD ; SOLDAT FRANÇAIS MORT 
POUR LA PATRIE 1914-1918 ; NOS GRANDS CHEFS MILI-
TAIRES. - Gouraud. Éditeur A. Joinard ; AIX-LES-BAINS, lac du 
Bourget. - École de Vigneux. N°21, collection Hugo d’Alési, éditeur 
H. et Cie ; LES ARTILLEURS DU 75. N°129 ; CALENDRIER DE 
LA VICTOIRE. N°406, éditeur Idéa ; ÉTABLISSEMENTS HENRY 
GENESTE. N°4588 ; FÊTE DES JEUNES. - Organisée par le se-
cours national entr’aide d’hiver du maréchal, le 1er Mai 1941 ; 
CHEMINS DE FER D’ORLÉANS. - Gouffre de Paridac. N°10, 
collection Hugo d’Alési, éditeur H. et Cie ; GENÈVE. - Fête de nuit au 
Kursaal. N°2, éditeur manufacture Genevoise de feux d’artifice ; AIDEZ 
LE COMITÉ NATIONAL DE LUTTE CONTRE LA GUERRE ET 
LE FASCISME ; Confiance. Éditeur George Mallet ; “Mais mon 
commandant impossible de l’empêcher de courir derrière ». 
Éditeur RP ; FOIRE DE PARIS 1948. - « Les affaires se traitent à 
la foire de Paris » ; SUISSE, Lac de Bienne. - École de Vigneux. 
N°15, collection Hugo d’Alési, éditeur H. et Cie ; BRETAGNE, Belle-
Ile-en-Mer. N°12, collection Hugo d’Alési, éditeur H. et Cie. 

10/20 €

303 MILITARIA/ ILLUSTRATEUR. École spéciale militaire de 
St.-Cyr. Portfolio (traces de frottements et d’usure), dont le plat 
est frappé « SAINT-CYR 1808 –1908 » en lettres et chiffres 
dorés. Avec un cahier central de 16 pages donnant un aperçu 
historique de l’école et 12 cartes postales anciennes, en parfait 
état. L’ensemble est illustré par Maurice TOUSSAINT. 

30/60 €

304 [LA] MODE. 11 c.p.a. LE PRINTEMPS. - Silhouettes pari-
siennes : Footing matinal au bois. N°1, ND Phot. ; L’ÉTÉ. - Sil-
houettes parisiennes. N°2, Cl. Tresca ; L’AUTOMNE. - Silhouettes 
parisiennes : Les premières fourrures. N°3, ND Phot. ; L’HI-
VER. - Silhouettes parisiennes. N°4, cl. Tresca, ND Phot. ; LES 
MODES NOUVELLES. - Sortie officielle de la jupe-culotte à la 
réunion d’Auteuil. 2 cpa, 2 vues, édit. E.L.D. ; MODE DE PARIS 
1911. - La jupe culotte ! à Auteuil. F.F., Paris ; VENDANGES 
EN CHAMPAGNE. - Les robes-culottes dans les hautes-vignes. 
N°10, E.L.D.  ; LES MODES NOUVELLES. - Sortie officielle de 
la jupe-culotte à la réunion d’Auteuil. E.L.D. ; COURSES DE 
CHANTILLY. - Réunion de Printemps : Les élégantes du pe-
sage. N°183, ND Phot. ; POITIERS. - Le parc de Blossac. N°73, LL. 

15/20 €

305 MONTAGNE Éditeur Photoglob Co. 5 c.p.a. SOMMET DU 
MONT-BLANC (Édition Photoglob Co, Zürich, 1897) : Cabane Val-
lot, Monte Rosa, Klosters-Châlets, Mer de Glace et Treib. 

	 10/15 €

306 OBSÈQUES. 8 c.p.a. LIMOGES. – Obsèques du Docteur Cbé-
nieux, Maire de Limoges (8 Mars 1910) : Le Défilé du Cortège 
& Le Clergé. N°8, éditeur du Courrier du Centre ; PARIS. – Funé-

railles de S.E. Le Cardinal Richard : Le Cortège devant l’Hôtel-
Dieu. Éditeur ELD ; FUNÉRAILLES DU DOCTEUR CHÉNIEUX, 
Maire de Limoges. – Le Char des Couronnes ; FUNÉRAILLES 
DE MGR LABORDE, Evêque de Blois. - Le 23 Mai 1907. N°4, 
éditeur C. Vannier ; FUNÉRAILLES DU DOCTEUR CHÉNIEUX, 
Maire de Limoges. – Le Char Funèbre ; FUNÉRAILLES DU 
DOCTEUR CHÉNIEUX, Maire de Limoges. – La Gare pendant 
le discours ; TRANSFERT DES RELIQUES DE NAPOLÉON IER 

AU PALAIS DE FONTAINEBLEAU, 17 Décembre 1907. - L’Ar-
rivée au Palais (Escalier du Fer à Cheval). N°20 ; TRANSFERT 
DES RELIQUES DE NAPOLÉON IER AU PALAIS DE FONTAI-
NEBLEAU, 17 Décembre 1907. - Départ de l’Hôtel de Ville (Bâ-
timents communaux). N°19, collection Michel.

20/30 €

307 PARIS (75). 64 c.p.a. de différents éditeurs (dont Künzli, Ta-
ride avant 1900) sur les quartiers de Paris / Vues et animations. 
Certaines présentent de légers défauts.

	 50/100 €

308 PARIS (75). Album de 185 c.p.a. de Paris d’éditeurs connus 
(LL, ELD, ND, etc.), dont 1 avec brillants. PARIS INSTAN-
TANNÉ. - Place du théâtre français, place du Panthéon, place 
St.Michel, boulevard St.-Denis, devant l’automobile club, la 
station du métropolitain à la porte Maillot, vue sur les grands 
boulevards, la rue Montmartre, les abords de l’Opéra, un jour 
de représentation gratuite, la place St. Michel, sur le boule-
vard. 14 vues stéréo, n°21, 6, 7, 13, 23, 3, 12, 9, 23, 24, 7, 9, 11, éditeur 
LL. - Quelques doublons ; JARDIN D’ACCLIMATATION. - Prome-
nade sur l’éléphant. N°17, Série n°6, vue stéréoscopique Julien Da-
moy, Héliotypie E. Le Deley, Paris ; c.p.a. publicitaires «St Raphaël 
Quinquina». 6 c.p.a. Vues de Paris. Éditeur EDN VO-DW, Anvers ; 
PARIS. - Bibliothèque Ste Geneviève, La Cour du Carroussel, 
Le petit Palais, le monument de Gambetta et le Louvre, la fa-
çade de ND, Gare de l’Est, la rue de la chapelle, le marché 
aux fleurs, place de la concorde, rue de Lafayette et carrefour 
Chaussée d’Antin, vieux montmartre (Entrée du château des 
brouillards), l’avenue du Bois de Boulogne, ancien manoir de 
Gabriel d’Estrées, avenue des Champs Elysées. N°420, 342, 29, 
47, 127, 227, 1026, 577, 24, 80, 773, 297, 768, 5, éditeur LL. ; PARIS. - 
Boulevard de Strasbourg et gare de l’Est. N°4118, éditeur E.L.D. ; 
STE BARBE. - Petit collège. Semi bromure A. Breger, Paris ; clichés 
de la Cie aérienne française. 6 c.p.a. ; PROMENADE SUR PARIS 
EN AÉROPLANE. - Vue sur Montmartre et le sacré-coeur prise 
par l’avant d’un biplan, le pont au change, l’avenue de l’ob-
servatoire, les arcades et la rue de Rivoli, parc monceau, rue 
St. Rustique (Vieux Montmartre), boulevard des Italiens. N°471, 
629, 1046, 758, 207, 503, 333, éditeur ND ; BOIS DE BOULOGNE. - 
Tribune du champ de course d’Auteuil, terrase du restaurant 
Paillard, l’avenue du Bois de Boulogne. N°375, 339, 116, 143, édi-
teur C.M. ; PARIS. - Rue Gay Lussac, quai aux fleurs. N°4078, édi-
teur E.L.D. ; PARIS. - Champ-de-Mars : La galerie des machines. 
Gondry édit., Paris - Cad 1912 ; etc.

	 100/200 €

309 PARIS (75). Album de 467 c.p.a. sur les 1er, 3ème, 4ème, 5ème, 
6ème, 7ème, 8ème, 9ème, 10ème, 11ème, 12ème, 13ème, 14ème, 16ème 
et 18ème arrondissements. Des vues de passerelles, pont, bou-
levards, rues nommées, gares, lieux mythiques, parcs, jardins, 
monuments, institutions, quais, places, églises, théâtres, mai-
ries, statues, casernes, marchés, hôtels, pavillons, musées, fon-
taines, écoles, châteaux, bibliothèques, hôpitaux, etc. Y com-
pris : Dirigeable au dessus du Lac des Buttes-Chaumont ; Vieux 
Montmartre (Vue dans le maquis) ; Un coin des Halles cen-
trales ; Prison Saint Lazare ; La grande roue de la Concorde ; 
Le mur des Fédérés au Cimetière de Père Lachaise ; Le marché 
aux fleurs …

	 150/250 €
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310 PARIS (75). Album contenant 380 c.p.a. PARIS. – Panorama 
pris de la Grande Roue vers la Tour Eiffel. N°752, éditeur J.H ; 
TRIBUNAL DE COMMERCE. Éditeur H.L ; PARIS. – La Place 
de l’Opéra et le Théâtre. N°174 ; PARIS. – Rue du Commerce. 
N°450  ; PARIS. – Colonne Vendôme. N°4008, éditeur ELD ; PA-
RIS.  – Le Panthéon. N°166, éditeur LL ; PARIS. – Le Théâtre 
Français et la statue d’Alfred de Musset. N°581, éditeur J.C ; PA-
RIS.  – Porte Saint-Martin (1674) élevée en mémoire des vic-
toires de Louis XIV sur les Armées Allemandes, Espagnole et 
Hollandaise. N°698 ; PARIS. – Boulevard de la Gare et Usine 
Say. N°730, éditeur C.L.C ; PARIS. – Angle de la Rue de Lyon 
et de l’Avenue Ledru-Rollin. Éditeur Dury ; PARIS. – Cours de 
Vincennes (XII et XX arrt) : Station des Nogentais. N°36 bis, 
éditeur F.F, Paris ; PARIS. – Le Jardin des Tuileries. N°46, éditeur 
ND Phot. ; PARIS. – La Conciergerie. N°571, éditeur LL ; PARIS. – 
Boulevard Barbès. Éditeur B.J.C ; PARIS. – Vue sur la Seine du 
Pont de la Concorde. N°347, éditeur LL ; PARIS. – La Place du 
Palais Royal et la Rue de Rivoli. N°197, éditeur ND Phot. ; PARIS. – 
Place de la République, : Statue de la République, par Morice. 
N°4057 ; PARIS. – La Place de l’Opéra et la Rue de la Paix. 
N°10 ; PARIS. – La Rue de Charonne. N°136 ; PARIS. – La Rue de 
l’Odéon. N°1255, éditeur ND Phot. ; PARIS. – Porte St Denis ; PA-
RIS. – Quai de la Seine. N°340, éditeur F.B ; PARIS. – La Rue Tur-
bigo et la Statue de la République. N°197 ; PARIS. – La Comédie 
Française. N°3 ; PARIS. – Le Petit Palais. N°7 ; PARIS. – Hôpital 
Cochin. N°333, éditeur C.L.C ; PARIS. – La Rue de la Chaussée-
d’Antin. N°555, éditeur G.I ; LA RUE CLIGNANCOURT À PARIS. 
N°806, éditeur G.C.A ; PARIS. – Rue Ménilmontant. N°388, éditeur 
C.M ; PARIS. – Basilique du Sacré-Cœur. N°4 ; PARIS. – Square 
St. Pierre près de la Grotte (XVIIIe arrt) : Rue Lamarck. N°1307, 
éditeur F.F, Paris ; PARIS. – L’institut Océanographique. N°1213 ; 
PARIS. – Église St. Germain des Près. N°4 ; PARIS. – Écluse de 
la monnaie. N°4 ; PARIS AUTEUIL. – Rue d’Auteuil vers l’Église. 
N°102 ; PARIS. – Le Pont d’Arcole et l’Hôtel de Ville. N°85, édi-
teur ND Phot. ; PARIS. – Parc Montsouris (artistique) : Une allée 
principale. N°8 ; PARIS. – Les Rues de Sèvres, de Babylone et 
le Square du Bon Marché. N°3609, éditeur ND Phot. ; PARIS. – Le 
Pont du Châtelet : Le Théâtre Sarah Bernhart et la Tour St 
Jacques. N°275, éditeur A.P ; PARIS. – Rue François Bonvin. N°10, 
éditeur Supernant ; PLACE DE LA NATION. – Bassin et Monument 
du Triomphe de la République. N°1200, éditeur F.F, Paris ; PARIS. 
– La rue Soufflot et la Panthéon ; PARIS. – Chapelle Expiatoire 
de Louis XVI : Rue d’Anjou. N°70 ; SCÈNES PARISIENNES. – 
A l’entrée du jardin des Tuileries. N°2175 ; PARIS. – Avenue 
d’Italie, prise de la Rue Vandrezanne. N°388, éditeur P. Marmuse ; 
PARIS. – La rue Castiglione. N°123, éditeur C.M ; PARIS. – Rue 
de Ranelagh. N°1507, éditeur LL ; PARIS. – Place de Passy. N°160, 
éditeur E.R, Paris ; PARIS. – Rue des Apennins. N°1968, éditeur F.F, 
Paris ; PARIS. – Abbaye-aux-Bois : Rue de Sèvres. N°1526, éditeur 
ND Phot. ; PARIS. – Les Buttes-Chaumont ; PARIS. – Boulevard 
Bonne Nouvelle. N°106, éditeur C.M ; PARIS. – Rue du Bac, prise 
du Petit Saint-Thomas. N°110 ; PARIS. – Le Carrefour Drouot et 
le boulevard Montmartre. N°263 ; PARIS. – La Rue du Faubourg 
St Honoré. Éditeur Bernadet ; PARIS. – Rue Cambronne à la Rue 
Lecourbe. N°576, éditeur F.F, Paris ; LA CASERNE DES POM-
PIERS DE LA RUE HAXE. N° 423 ; PARIS. – Vue Générale de 
la Gare de l’Est et Place de Strasbourg. N°255, éditeur F.F, Paris ; 
PARIS. – Rue du Four, vue de la rue de Rennes. N°1243, éditeur 
C.M ; PARIS. – Rue de Picpus (coté des fortifications). N°395, 
éditeur Gondry ; PARIS. – Pont de Grenelle. N°195 ; PARIS. – La 
Seine prise du Pont Louis-Philippe. N°150 ; PARIS. – L’institut 
et le Pont des Arts. N°97 ; PARIS. – Le Lion de Belfort. N°5 ; PA-
RIS. – Quai d’Orléans. N°37, éditeur LL ; PARIS. – Le Théâtre de 
l’Opéra Comique ; PARIS-MONTMARTRE. - Vue générale de 
la Rue André-del-Sarte et les Magasins Dufayel. N°788, éditeur 
C.M ; PARIS. – Avenue Kléber. N°1014, éditeur C.M ; PARIS. – La 

Place des Victoires ; AVENUE PARMENTIER À LA RUE DE LA 
FONTAINE-AU-ROI. N°1312, collection F. Fleury ; PARIS. – Statue 
de Washington et vue du Trocadéro. N°205, éditeur P. Marmuse ; 
PARIS. – Vue générale de la Salpetrière. N°255 ; PARIS. – Ave-
nue Friedland. Éditeur ELD ; PARIS. – Rue Poussin. N°2522, édi-
teur F.F, Paris ; PARIS. – Rue Ramponneau. N°3, éditeur A.W.L ; 
PARIS. – La rue des Jeûneurs 

100/150 €

311 PARIS (75). Album contenant 116 c.p.a. EXPOSITION DÉ-
CENNALE DE L’AUTOMOBILE, 1907-1908. - La Nef du Grand 
Palais. Éditeur ELD ; EXPOSITION DÉCENNALE DE L’AUTO-
MOBILE (Novembre 1907). - Illumination de la Façade du 
Grand Palais. N°35, éditeur ND Phot. ; EXPOSITION DÉCEN-
NALE DE L’AUTOMOBILE (Novembre 1907). - Illumination du 
Pont Alexandre et de l’Esplanade des Invalides. N°34, éditeur 
ND Phot. ; EXPOSITION UNIVERSELLE 1900, Paris. - Russie 
et Sibérie : Les Colonies Étrangères. N°110, éditeur C.N & Cie ; 
PARIS. – Le bois de Boulogne : Le restaurant de la Cascade. 
N°353, éditeur C.M ; PARIS. – L’Hippodrome. N°98, éditeur B.F., 
Paris ; PARIS. – Le Chalet du Touring-Club au Bois de Bou-
logne. N°172  ; PARIS. – La Gare du métro à Passy. N°633 ; 
LES GALERIES LAFAYETTE, façade sur le Boulevard Hauss-
mann. - Le départ des voitures ; LE BOIS DE BOULOGNE EN 
AUTOMNE. – Laiterie : Restaurant du Pré Catelan. N°24, édi-
teur B.J.C, Paris ; PARIS. – Avenue des Champs-Élysées. N°648, 
éditeur C.L.C ; PARIS. – Allée des Acacias. N°22, éditeur E.L.D ; 
PARIS. – Le Bois de Boulogne : L’allée des Érables. N°355, éditeur 
LL ; PARIS. – L’Arc de Triomphe et les Champs-Élysées. N°4, 
éditeur LL ; BOIS DE BOULOGNE. – Départ pour les Îles. N°18 ; 
PARIS. – Sur les Quais, les Bouquinistes. N°573, éditeur ELD ; 
BOIS DE BOULOGNE. – Chalet du Cycle. N°429, éditeur ELD ; 
PARIS. – Jardin d’Acclimatation. N°92 ; LE JARDIN D’ACCLI-
MATATION. - Les chenils aux chiens ; PARIS. – Le Moulin de 
la Galette. N°176 ; PARIS. – Vue générale du Moulin-Rouge. 
N°52, éditeur F.F, Paris ; PARIS. – Le Cirque d’Hiver. N°238, éditeur 
P.P.C, Paris ; PARIS. – Le Théâtre du Gymnase. N°707, collec-
tion ND Phot. ; LE RAID PÉKIN-PARIS. - Le Prince Borghèse 
salue la Foule qui l’acclame, devant le Journal « Le Matin ». 
Éditeur ELD ; PARIS MONDAIN. – Nos Élégantes au Bois. N°5, 
éditeur ND Phot. ; PARIS. – Le Louvre et la Place du Palais Royal. 
N°198, éditeur LL ; PARIS. – Les égouts. N°620, éditeur LL ; PA-
RIS PASSY. - La Muette, la Pelouse. Éditeur ND Phot. ; PARIS. – 
Avenue de la Grande Armée. N°63, éditeur J.H. ; PARIS. – Rue 
Geoffroy St-Hilaire ; PARIS. – Perspective du Boulevard des 
Italiens. N°331, éditeur ND Phot. ; PARIS. – Les Grands Boule-
vards. N°30, éditeur M.J ; PARIS. – La flotte Parisienne à Auteuil. 
N°2490, éditeur F.F, Paris ; PARIS LA NUIT. – Une fête de nuit : 
La colonne de la Bastille illuminée. N°1358 ; PARIS. – Hôtel 
Continental : Un coin du Salon Mauresque ; PARIS. – Le Mou-
lin Rouge. N°143, éditeur J.H ; PARIS. – La Grande Roue, vue sur 
la Tour Eiffel. N°869, éditeur ND Phot. ; PARIS. – Le Théâtre du 
Vaudeville. N°789, éditeur LL ; PARIS. – Le Bal Tabarin. N°703 ; 
PARIS. – Théâtre des Gobelins. N°599, collection F. Fleury ; PA-
RIS. – Place des Vosges, sous les Arcades. N°1126, éditeur ND 
Phot. ; PARIS. – Rue des Francs-Bourgeois. N°376, éditeur LL ; LE 
PETIT JOURNAL. – Façade Rue Lafayette.

40/70 €

312 PARIS (75). Album contenant 242 c.p.a. PARIS. – Gare Saint 
Lazare : Cour de Rome. N°4084 ; PARIS. – Boulevard de la 
Madeleine ; PARIS. – École Polytechnique. N°526, éditeur A.P  ; 
PARIS.  – Perspective du Boulevard Bonne-Nouvelle ; PA-
RIS. – Boulevard Montmartre. N°2 ; PARIS. – Arc de Triomphe 
de l’Étoile. N°2, éditeur J.H. ; PARIS. – La Seine au Pont des 
Arts  ; PARIS. – Rue du 4 Septembre. N°596, éditeur J.L.C ; PA-
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RIS. – Notre-Dame et Quai Saint-Michel. N°4125, éditeur ELD ; 
PARIS. – Le théâtre de la Renaissance ; TOUT PARIS. – Rue 
de la Boétie  ; PARIS. – Boulevard Poissonnière. N°519, éditeur 
J.H. ; PARIS. – La Rue Royale, vue prise de la Madeleine. N°61 ; 
PARIS. – La Galerie des Machines. N°300, éditeur C.M ; PARIS. – 
Rue Faubourg Saint-Honoré, prise de la rue Royale. N°1388, 
éditeur LL ; PARIS. – La Nouvelle Bourse. N°566, éditeur LL ; PA-
RIS. – Rue de Belleville  : Fondation Rotschild. N°2693 ; PA-
RIS. – Place et théâtre du Châtelet. N°48 ; PARIS. – Panorama 
de l’Avenue de Breteuil, vers les Invalides. Éditeur EL ; PARIS. – 
Place Saint Michel : Station des autobus ; PARIS. – Rue de la 
Paix. N°200 ; PARIS. – Rue de Lecourbe. N°971, éditeur ND Phot. ; 
PARIS. – L’Avenue de l’Opéra, vue prise de l’Hôtel du Louvres. 
N°322, éditeur ND Phot.  ; PARIS. – Boulevard St-Michel dans le 
fond : Palais de Justice. Éditeur F.F Paris ; PARIS. – L’Avenue 
des Champs-Élysées et les Chevaux de Marly. N°30, éditeur A.P. ; 
PARIS. – Le Bois de Boulogne en hiver : La Route du Grand 
Lac. N°96, éditeur C.M ; PARIS. – Avenue du Bois de Boulogne. 
N°24 ; PARIS. – Le Cimetière du Père-Lachaise. N°20, éditeur ND 
Phot. ; PARIS. – Le Boulevard des Capucines. N°723, éditeur G.I. ; 
PARIS. – Rue de Rivoli. Éditeur E.L., Paris ; PARIS. – Le Comptoir 
d’Escompte et la Rue Rougemont. N°578, éditeur LL ; PARIS. – La 
Place de la République. N°1929, éditeur LL ; PARIS. – Hôpital 
Cochin. N°333, éditeur ELD ; PARIS. – Le Boulevard et la Rue 
de Strasbourg  : La Gare de l’Est. N°1782, éditeur LL ; BOIS DE 
BOULOGNE. – La Tribune et le Pesage de Longchamp. N°489, 
éditeur ELD ; PARIS. – Perspective de l’Avenue de Villiers. N°592, 
éditeur ND Phot. ; PARIS. – Avenue Victor-Hugo. N°1645, éditeur 
F.F., Paris ; PARIS. – Rue de Flandre : Usine Sominier. N°155, édi-
teur F.B ; Quais de Valmy et de Jemmapes, pris de la passerelle 
Richerand. N°402, éditeur C.P ; PARIS. – Le Métropolitain : Vue 
intérieure de la Gare de la Bastille. N°468 ; PARIS. – Le Pont 
Alexandre. N°117 ; PARIS. – Inondation de Janvier 1910 : Rue 
de Lourmet. Éditeur Pallu ; PARIS. – La rue de Clichy. N°480, édi-
teur C.M ; PARIS. – Le Conseil d’État. Éditeur LL ; PARIS. – Église 
Saint-Nicolas de Chardonnais : (1625) Abside. N°111, éditeur J.H ; 
PARIS. – Rue Camou : Les Écoles. N°115, éditeur ND Phot. ; PA-
RIS. – Le Marché aux-Fleurs ; PARIS. – Théâtre du Vaudeville 
& B. des Italiens ; CRUE DE LA SEINE, PARIS. – Vue prise 
de la rue Gros : Passy. Éditeur ELD ; PARIS. – Vue Générale 
des Jardins du Champs de Mars. N°1536 ; PARIS. – La Grande 
Roue. N°690, éditeur E.L.D ; PARIS. – Ile St-Louis : Hôtel Lauzun 
et le Quai d’Anjou. N°1247, éditeur C.M. ; PARIS. – Rue Coper-
nic. N°1924, éditeur LL ; PARIS. – L’Opéra (construit de 1861 à 
1874 par Ch. Garnier, architecte). N°121, éditeur M.J. ; PARIS. – 
L’Église Saint-Honoré d’Eylau et l’Avenue Victor Hugo. N°659, 
éditeur C.M. ; PARIS. – Le Monument de Victor Hugo. N°908, 
éditeur LL ; PARIS. – Rue de la Goutte-d-Or ; PARIS. – Institut 
Ophtalmologique. N°902, éditeur ND Phot. ; PARIS. – Nouvelle 
Gare d’Orléans  : Quai d’Orsay. N° 632 bis, éditeur Marmuse, Paris ; 
PARIS. – Panorama pris de l’Arc de Triomphe, sur les Ave-
nues du Bois de Boulogne et la Grande Armée. N°1898, éditeur 
LL ; PARIS. – Notre-Dame vue d’ensemble. N°9, éditeur ND Phot. ; 
Place Nationale et Rue Clisson. N°982, collection F. Fleury ; PA-
RIS. – Avenue des Gobelins. N°491 ; PARIS. – Le Lion de Belfort. 
N°173, éditeur LL ; PARIS. – Avenue Émile-Zola. N°300, éditeur LL ; 
PARIS. – Le Moulin Rouge. N°1971, éditeur LL ; PARIS. – La Porte 
Saint-Denis. N°167 ; PARIS, pris de la Rue du Faubourg Mont-
martre. N°801, collection F. Fleury ; PARIS. – La Rue du Temple 
et la Place de la République. N°28, éditeur ND Phot. ; PARIS. – La 
Place de la Bastille et la Colonne de Juillet. Éditeur T.M.R.

80/130 €

313 RÉGION PARISIENNE ET PROVINCES. Album contenant 
296 c.p.a. NEUILLY-SUR-SEINE. – Église Saint-Pierre et 
statue de Perronet. Éditeur E. Carré – Neuilly ; NEUILLY. – Le 
château de Madrid. N°24, éditeur C.A.D Paris ; NEUILLY. – Rue 

Soyer : La Gendarmerie. N°29, éditeur C.A.D Paris ; NEUILLY-
SUR-SEINE. – Lycée Pasteur, transformé, pendant la Guerre 
en hôpital Américain : façade principal. N°60, éditeur l’Abeil ; 
PARIS. – Avenue de la Grande Armée. N°385, éditeur Héliotypie 
E. Le Deley, Paris ; NEUILLY-SUR-SEINE. – Place du Marché ; 
NEUILLY-SUR-SEINE. – La Place et la Rue du Château. N°1765, 
éditeur G.I. ; NEUILLY-SUR-SEINE. – Le Nouveau Bureau de 
Poste. N°231, éditeur E.M. ; NEUILLY-SUR-SEINE. - La Crue de 
la Seine, 30 Janvier 1910 : Boulevard Victor Hugo, l’infanterie 
servant au ravitaillement. N°55, éditeur l’Abeille ; NEUILLY-SUR-
SEINE. – Place Parmentier et rue de Sablonville. N°856, éditeur 
E.M. ; NEUILLY-SUR-SEINE. – La Gendarmerie. Éditeur ELD ; 
NEUILLY-SUR-SEINE. – Place du château. N° 26, éditeur B.F., 
Paris ; NEUILLY-SUR-SEINE. – Église Saint-Pierre ; NEUILLY-
SAINT-JAMES, Janvier 1910. - Sortie d’une propriété. Collection 
Taride ; COUHÉ-VÉRAC. – Costume du Pays. Éditeur A. Guérin, 
Couhé ; DINARD LA CALE, Côte d’Emeraude. - Vue Générale 
de Saint-Malo. N°674, éditeur ELD ; CHASSE À COURRE EN FO-
RÊT DE COMPIÈGNE. – Équipage du marquis de l’Aigle avant 
l’attaque du Cerf. N°1, éditeur G. Duclos, à Pierrefonds. (photo en 6 
exemplaires) ; AMIENS. – Le Cirque. N°55, éditeur LL ; SAINT-
AUBIN-SUR-MER. – En mer, Bateaux au large. N°2015, éditeur 
LL ; HOMÉCOURT. – Les fours à coke. Éditeur Pages Journaux ; 
HAM. – Sucrerie Distillerie détruite par les Allemand. N°8 ; 
LIMOGES. – Le Central-hôtel. N°11, éditeur Nouvelles Galeries  ; 
DAMMARIE-LES-LYS. – Rue de la Fontaine. N°220 ; CÔTE DE 
ST-DIÉ ; LE FEU DANS LA FORÊT DE FONTAINEBLEAU.  - 
Soldat éteignant des foyers souterrains au Rocher Saint-Ger-
main (15 août 1904). N°6, éditeur L. Ménard ; PROVINS. – L’Hôtel 
du Veau-Luisant : Vue intérieure. N°14 ; BRAY-SUR-SOMME. – 
L’Église. N°152, éditeur G. Lelong ; TONNERRE. – Le collège de 
Jeunes filles : La Terrasse ; ORLÉANS. – Grande Roseraies 
du Val de la Loire : 79, Route d’Olivet ; MEULAN-LES-MU-
REAUX.  – Cercle de « La Voile de Paris », ARRIVÉE DES 
CONCURRENTS. N°67, ND Phot.  ; ROBINSON. – La statue du 
Vrai Robinson. Éditeur Bauffre Tabac ; CONFLANS-STE-HONO-
RINE. - Le Bras de Seine Navigable : Un train de péniche. 
N°1256, éditeur E.M. ; FORÊT DE SÉNART. – Fête à la pyramide ; 
LA NORMANDIE, Bagnoles-de-Lorne. – Les Bains et la Gon-
donnière. N°20 ; L’AUVERGNE, Puy de dôme, Royat. - Les Hô-
tels. N°1138 ; LYON. – Les inondations (Janvier 1910) : Quai de 
l’industrie. N°14, éditeur ER. ; CONGO FRANÇAIS. – Le Vapeur 
du Mandji à Cacamoéka-Kouilou. N°115, collection J. Audema ; 
CRUE DE LA SEINE, Janvier 1910. - Villeneuve-Saint-Georges 
: Rue de Paris. Éditeur ELD ; COSTUMES DE LA SAVOIE. – 
Sainte-Foy Tarentaise. N°300, éditeur Pittier, Annecy ; LIÉVIN. – 
Rue J.-B. Defernez. Éditeur J. Délépiré ; DAUPHINÉ. – Massif 
de Belledonne : Chalet de l’Oursière. N°508, éditeur C. Baffert …

100/200 €

314 PARIS ET ENVIRONS Le bois de Boulogne. 30 c.p.a. Série 
complète des édition B.F, Paris : Autour du Grand Lac Du n°1 
au n°4, dont 2 colorisées ; Le Moulin de Longchamps n°5 colori-
sée ; Vers le Pavillon Royal n°6 colorisée ; Vers le Palmarium n°7 
colorisée ; Le Pavillon Royal n°8 ; Sans titre n°9 colorisée ; Du 
Palmarium au Grand Lac n°10 ; Réservoir de la Grande Cascade 
n°11 colorisée ; Le Grand Lac n°12 colorisée ; La Grande Cascade 
n°13 ; Route et Contre-Allée de la Grande Cascade n°14 ; Avenue 
des Acacias. - Allée Cavalière n°15 colorisée ; Château de Long-
champs n°16 ; Café de la Grande Cascade n°17 ; Du Pré Catelan à 
la Grande Cascade n°18 ; Mare aux biches n°19 ; Le Cours d’Eau 
n°20 ; Chute de la Mare aux Biches n°21 ; Le Pré Catelan. - Île 
du Chalet de Bengali n° 22 colorisée ; Le Pré Catelan. - Le Saule 
Pleureur n°23 ; Laiterie. - Restaurant du Pré Catelan n°24 colo-
risée ; Le Pré Catelan n°25 ; Le Racing-Club n°26 ; Terrasse de 
la Ferme du Pré Catelan n°27 ; Entrée du Pré Catelan n°28 ; Pré 
Catelan. - Chalet Bengali n°29 ; Croix Catelan n°30.

	 40/80 €
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315 PARIS ET ENVIRONS Le bois de Boulogne en Automne. 58 
c.p.a. LE BOIS DE BOULOGNE EN AUTOMNE. – Croix Cate-
lan, Pré Catelan, Entrée du Pré Catelan, Terrasse de la Ferme 
du Pré Catelan, Le Racing-Club, Laiterie : Restaurant du Pré 
Catelan, Le Pré Catelan : Le Saule Pleureur, Île du Chalet de 
Bengali, Chute de la Mare aux Biches, Le cours d’Eau, Du Pré 
Catelan à la Grande Cascade, Marre aux biches, Avenue des 
Acacias : Allée Cavalière, Route et Contre-Allée de la Grande 
Cascade, La Grande Cascade, Le Grand Lac, Réservoir de la 
Grande Cascade, Le Pavillon Royal, Vers le Palmarium, Autour 
du Grand Lac, Vers le Pavillon Royal. N°1-3, 6-9, 11-16, 18-30, 
éditeur B.F., Paris ; LE TOUR DE MARNE. – Vers Champigny. 
N°68, éditeur B.F., Paris (en double dont une colorée) ; LE TOUR DE 
MARNE. – A Champigny : Poste des pêcheurs à la ligne. N°43, 
éditeur B.F., Paris ; LA SEINE À TRAVERS PARIS. – Pont et Place 
de la Concorde. Éditeur L.J & Cie Angoulême-Paris (carte en double). 

40/70 €

316 PARIS Commerce. 1 c.p.a. photographique. PARIS. - Magasin 
Eg. Maillot (dans le texte) «Épicerie, vin, liqueur» : 24 rue Violet. 
Rareté

50/100 €

317 PARIS Historique. Album contenant 156 c.p.a. Exposition 
universelle 1900, événements de 1870, inondations de Paris 
(janvier 1910), moeurs et coutumes de l’Ancien Paris, gare aux 
marchandises (Paris-Reuilly), jardin des plantes, jardin d’accli-
matation (caravane indienne), vues de Paris, avenue du Bois de 
Boulogne, Opéra et pont d’Austerlitz très animés …

	 80/130 €
	
318 PARIS Illustré. Album contenant 101 c.p.i. sur Paris, dont 1ers 

tirages et ajoutis. Souvenirs de Paris. Éditeur Carl Künzli, Suisse ; 
PARIS. - Les Invalides, l’Opéra. N°4 et 10, éditeurs Raphaël Tuck 
& Fils Ltd, Paris ; EXPOSITION UNIVERSELLE 1900. - Le Pa-
lais de la Mode, Indiens Sioux, Achantis (Dos non divisé), Palais 
des Pays-Bas, Pavillons de Hongrie, Angleterre, etc. (Éditeur 
K.F.), Pavillon de l’Asie russe et de la Sibérie (N°673, éditeur 
G.B.), Le Petit Palais. Mazerand ; Grande roue de Paris. Éditeur 
Leopold Verger & Cie, Paris - c.p.i. gaufrée avec ajoutis et brillants ; 
SOUVENIRS DE PARIS. Éditeur Seughol & Magdelin, Paris ; PA-
RIS. - Avenue des champs-Elysées, boulevard Montmartre, la 
tour St Jacques, etc. Carte postale artistique - Artiste Georges Stein ; 
PARIS. - Boulevard Bonne nouvelle, une entrée du Parc Mon-
ceau, boulevard Rochechouard. Collection Lefevre Utile - Artiste 
Loir Luigi ; Carte de Paris par les chocolats du Négrillon, choco-
laterie Piret, Masson  …

	 50/100 €

319 PARIS Industrie. 2 c.p.a. BOSCH ET LEMERLE, Ingénieurs. - 
Vue des  ateliers de repoussage : 59-61 Rue de la Roquette. 
Paris

30/60 €  

320 PARIS  Maisons & Lieux. 5 c.p.a. PARIS. - 67, rue de Tu-
renne : Curieux balcon décoré et soutenu par des têtes de 
boeufs. Napoléon y coucha en 1848. Coll. du vieux Paris artistique 
et pittoresque - dos blanc (probablement une épreuve). ; PARIS. - 73, 
avenue des Champs-Elysées : Maison J. Winterbor ; PARIS. - 
Rue Montgallet  : Édition Gondry. N°651, carte à pub., éd. GON-
DRY « Fourniture générale pour la photographie » ; ABATTOIRS DE 
LA VILLETTE. - Voiture de livraison. N°26 ; REBAIS. - Maison 
d’approvisionnement général Julien Grée. Carte à pub., éd. J. Gréé

	 80/100 €

321 PARIS Montmartre. 28 c.p.a. PARIS (vieux Montmartre).  – 
Cabaret du Lapin Agile. N°507, éditeur ND Phot. ; MONT-
MARTRE. – La Rue du Mont-Cenis : La Maison de Berlioz. 
N°512, éditeur G.G.A, Paris ; PARIS. – Vieux Montmartre : Rue de 
l’Abreuvoir. N°2, éditeur B.F., Paris ; LA RUE DU MONT-CENIS À 
MONTMARTRE. N°559, éditeur G.G.A, Paris ; MONTMARTRE. – 
Intérieur du Château des Brouillards. N°719, G.G.A, Paris ; PARIS 
(Vieux Montmartre). – l’Ancien  Réservoir. N°513, éditeur ND Phot. ; 
PARIS D’AUTREFOIS. - Ruelle des Gobelins. N°183, éditeur Maus-
sang ; PARIS. – L’Île et les Maisons au Bord de l’eau. N°13, éditeur 
A.D ; MONTMARTRE. – Intérieur du Château des Brouillards. 
N°719, éditeur G.C.A ; PARIS, Vieux Montmartre. - Vers le Moulin 
de la Galette. N°031, éditeur J.H ; MONTMARTRE.  – Le Lapin 
A.Gill vers 1872 (Cabaret des Assassins), : Rue des Saules sur 
la façade se voit une enseigne du Lapin Agile, peinte par André 
Gill. N°712, éditeur G.C.A, Paris ; PARIS, Montmartre (18ème). - La 
maison de Henri IV, rue St Vincent. N°789 ; MONTMARTRE. – 
La Maison au toit de chaume (dite d’Henri IV). N°757, éditeur 
G.C.A, Paris ; PARIS, Vieux-Montmartre. - Cabaret artistique du 
« Lapin Agile ». N°087, éditeur J.H ; PARIS, Vieux-Montmartre. - 
Rue Corlot ; PARIS, Vieux- Montmartre. - La Place du Tertre. 
Éditeur B.F., Paris ; MONTMARTRE. – Intérieur du Château 
des Brouillards. N°719, éditeur G.C.A, Paris ; PARIS (vieux Mont-
martre). – La Place du Tertre. N°500, éditeur ND Phot. ; PARIS- 
MONTMARTRE XVIIIè arr. – Rue de la Bonne. N°13, éditeur 
C.A.D, Paris ; MONTMARTRE.  – Le Maquis en 1904. N°641 ; 
COIN SAINT-VINCENT ET GIRARDON À MONTMARTRE. 
N°561, éditeur G.C.A, Paris ; PARIS, Vieux- Montmartre. - Maison 
du Docteur Blanche. Éditeur B.F., Paris ; RUE LEPIC À MONT-
MARTRE. N°503, éditeur G.C.A, Paris ; PARIS. – Le Castel d’un 
Philosophe (Impasse Girardon, à Montmartre). N°24, éditeur G.I ; 
VIEUX MONTMARTRE. - Entrée du Moulin de la Galette (vers 
1905). N°18/28, éditeur F.F, Paris  ; PARIS (Montmartre). – Les 
escaliers de la Rue Muller. N°521, éditeur ND Phot. ; LA BUTTE 
MONTMARTRE. - Vue de la rue André-del-Sarte. Éditeur ND 
Phot. ; PARIS. – Les derniers Moulins à Montmartre. N°476 ; 
PARIS, Vieux Montmartre. - Maison de Henri IV, Rue Saint-
Vincent. N°124, éditeur J.L.C ; PARIS (vieux Montmartre). - La 
Rue Saint-Vincent : Un Chansonnier. N°519, éditeur ND Phot. ; PA-
RIS, Vieux- Montmartre. - La Rue St Vincent. N°183, éditeur C.J.

20/40 €

322 PARIS Monuments & Vieux Paris. Album contenant 190 
c.p.a., dont Le Quai de la Mégisserie et le Pont au Change (Pa-
ris Historique). - Épisode de la Révolution de 1830 ; Le Jardin 
et le Palais du Luxembourg vers 1815 ; Le Grand Châtelet au 
XVIIe siècle ; Cour du Château de Saint-Cloud vers 1820 ; Le 
Pont-Neuf et le quai des Orfèvres en 1858 ; La Colonne de 
Juillet. - Le Boulevard et le Canal Saint Martin en 1840 ; Vue 
de Portail de l’Église de Saint-Denis ; Les Maîtres de l’estampe, 
XVIIe siècle. - L’oeuvre de Lancret : Gravure de Larmessin ; 
Vue sur la Cité prise du Louvre vers 1840 ; Le Boulevard des 
Italiens vers 1839. - Établissement, en 1818 d’une nouvelle sta-
tue d’Henri IV au terre plein du Pont-Neuf ; La Prison pour 
Dettes. - Sainte-Pélagie vers 1835 ; La Barrière Saint-Denis 
vers 1820 ; Nouvelle Église de Saint Philippe du Roule sous la 
Restauration ; Le Percement du Boulevard Sébastopol en 1857 
appelé depuis Boulevard Saint Michel ; Hôtel de Salm. - Rue 
de Lille, en 1785, actuellement Palais de la Légion d’honneur ; 
L’Église et l’Hôtel Saint-Paul ; Fontaine du Marché des Inno-
cents ; Réquisition adressée par Fouquier-Tinville pour l’exé-
cution de Marie-Antoinette ; Signature du Petit Capet, fils de 
Louis XIV, pendant sa détention dans la prison du Temple ; 
Vue Prise des Moulins de Montmartre vers 1842 ; Le Parc de 
Saint- Cloud ; La Sainte Chapelle ; L’Hôtel de Sens, en 1841 ; 
Le Pont de Saint-Cloud vers 1805 ; Vieux Montmartre. - Rue 
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Sainte Marie aujourd’hui Norvins en 1860 ; Chapelle de l’an-
cien Couvent des Enfants Trouvés crée en 1669 ; Ancien Hôtel 
d’Aubray ; Hôtel Colbert ; Passage où fut assassiné le Duc Louis 
d’Orléans ; Hôtel de Fougères ; Hôtel de Beauvais ; Puits et 
Porte ; Chapelle de l’Abbaye de Pentemont ; Hôtel Lamoignon ; 
Palais de la Légion d’Honneur ; Ancienne entrée du manoir du 
Connétable ; Ruines du Palais des Thermes Musée de Cluny …

	 100/200 €

323 PARIS Personnages nommés. 42 c.p.a. LE VIEUX MONT-
MARTRE. – La Mendiante du Marquis : 10 Juillet 1904. 
N°1089, éditeur K.F. ; YETTA RASPODI. – Étoile des Gosses 
de Paris  ; LES SŒURS CAGNIAC. - Boléro Espagnol ; Or-
chestre Des Dames Niçoises ; SARAH BERNHARDT. N°72 ; 
Le Public du Salon ; L’homme qui rit. - POINCARÉ chez ses 
morts ; LES NAINS BÉARNAIS. – Les plus petits sportmen 
du monde entier : Mesurant 69 centimètres et pesant 9 kilos. 
N°2 ; DIEPPE. – Habitation de pêcheur dans la falaise. N°83 ; 
THAON-LES-VOSGES. – Madame Delait en Gentleman. Éditeur 
Hemeyer et Ehret ; TYPE DU CENTRE. – Un Vielleur. N°506, édi-
teur M.T. ; CÔTE D’ÉMERAUDE. – L’Ermite de Haute Folie : 
Auteur des Rochers sculptés de Rotheneuf. N°2253, éditeur G.F. ; 
MORLAIX. – Vieille Porteuse d’eau allumant sa pipe. N°1041, 
collection Villard ; AMIENS.– Type Picard : Hortillonne. N°314, 
éditeur spécial pour les buralistes ; Type de Moulière. N°26, éditeur 
ND, Phot.  ; Type de Femme Philosophe ; FOIRES EN MOR-
VAN. – Après foire : Perplexité. N°16, éditeur G. Gervais ; PARIS 
NOUVEAU. – Les femmes cocher : Mme Charnier montant sur 
son siège. N°2278, éditeur ND Phot. ; PAYSAN POITEVIN. - Chau-
vinet partant à pied pour Paris. N°590, éditeur Jules Robuchon ; 
Sa Majesté LE SHAH DE PERSE et son Excellence le GRAND 
VIZIR à Contrexéville. Éditeur A.F. ; F. CAVAILLE-MASSENET. - 
Directeur-Chef de l’Harmonie du « Journal ». Éditeur L. Ran-
coule ; Général Delarey ; Les Chansons de Botrel illustrées par 
E.H « Yann Guenille ! ». N°688 ; Rovilan Joselaid ; Le Geste de 
Syveton. Éditeur A.M.L., Paris ; PARIS MONDAIN. – La journée 
des Drags : Les Mails sur la pelouse du Champs de Courses 
d’Auteuil. N°3175, éditeur ND Phot. ; LES FEMMES COCHÈRES À 
PARIS. - Mme Dufaut. Éditeur ELD ; TARTARIN DE TARASCON 
en chasse au Désert ; Le Tonnerre de Brest. N°40, éditeur Artaud-
Nozais ; LE PAVILLON GUSTAVE FLAUBERT À CROISSET. - 
Avant les travaux de restauration. N°1, éditeur le comité ; Dorgère. 
N°118, éditeur S.I.P ; SŒURS DUMBAR ; Jane Ivon. N°567 ; Irisa. 
N°3357 ; Mimy Béoy ; Le Poète F. Mistral dans son cabinet de 
Travail.

40/80 €

324 PARIS Petits métiers (Éditeur J.H)/Divers. 2 c.p.a. LES PE-
TITS MÉTIERS DE PARIS. - Le marchand de tonneaux. N°914, 
éditeur J.H. ; LES BUVEURS. S.F. Electrographie Neuilly, Paris - dos 
non divisé.

	 30/50 €

325 PARIS [ Les ] Petits métiers (Éd. H. Laas, E. Pécaud & Cie). 
26 c.p.a. Le marchand de plans de Paris, le marchand d’ails et 
de buchettes, les marchands de lunettes et d’Abat-jours, le ré-
parateur de porcelaine, le rempailleur de chaises, le marchand 
de gaufres, le rétameur, le marchand de lacets, la marchande 
de crevettes (x2), le marchand de toiles cirées, le marchand 
de marrons, la marchande des Quatre-Saisons, le marchand 
de glaces, le tondeur de chiens, les chignoleurs de lavoirs, la 
joueuse d’orgue (x3), le marchand de plaisir, le chiffonnier, 
attrape-mouches ! ; et divers : les ramoneurs. M.J.S. ; CHAM-
BÉRY. - Petits ramoneurs, rue des portiques : Vue prise de la 
boutique de l’éditeur. E. Reynaud ; BERGES DE LA SEINE. - Rac-
comodage de sac en plâtre, quai St.-Bernard ; BERGES DE LA 

SEINE. - Le marché aux pommes : Quai de l’hôtel de ville ; 
BERGES DE LA SEINE. - Construction d’un bas-port : Quai 
d’Austerlitz 

30/80 €

326 PARIS Pionnières. 1 c.p.i. LIBONIS : Vue de la Tour Eiffel. 
Cad de l’exposition universelle 1889 et cad 2ème étage de la Tour Eiffel, 
1889.

	 50/100 €

327 PARIS VÉCU Éd. L.J. & Cie. 30 c.p.a. EN BANLIEUE. - Le 
dimanche ; A LA FONTAINE ; AUX CHAMPS-ÉLYSÉES. – Les 
premiers pas ; AUX CHAMPS-ÉLYSÉES. – Un rendez-vous d’en-
fants ; AU LUXEMBOURG ; STATION D’OMNIBUS ; DESCENTE 
DE BATEAU (en double)  ; AUX CHAMPS-ÉLYSÉES. – L’heure 
du goûter ; LA PROMENADE ; AUX CHAMPS-ÉLYSÉES ; AUX 
TUILERIES. – Les Gaufres ; DANS LA RUE ; SUR LA BERGE ; 
SORTIE D’ÉGLISE. - Mendiants ; PÊCHEURS PARISIENS ; SUR 
LES QUAIS ; A LA WALLACE ; DANS LA RUE (en double) ; AU 
BOIS DE BOULOGNE ; AU JARDIN D’ACCLIMATATION (en 
double) ; ENFANTS AU JARDIN ; AUX CHAMPS-ÉLYSÉES. – 
Guignol ; UN CARREFOUR ; UNE PLAGE EN SEINE ; AUX 
CHAMPS-ÉLYSÉES. - Le Carré Marigny ; AUX TUILERIES. - 
La flotte en cale sèche. (Dos non divisé) ; AUX TUILERIES. - Le 
grand bassin. L.J. & Cie édit., Angoulême, Paris.

60 /100 €

328 PASSEURS, CALOGES, SAUVETEURS. 36 c.p.a. SCÈNES 
DE GENRE. - La barque du passeur. N°15, LL. ; PARIS. - Bois 
de Boulogne : Le passeur du grand lac. N°323, C.M. ; BOIS DE 
BOULOGNE. - L’embarcadère pour le passage dans l’Île Nord ; 
PARIS. - Buttes-Chaumont aux bords du lac : Le passeur. N°493, 
C.M. ; SAINT-ROME-DE-TARN. - Passage des Baumes. Édition 
A. Pélissou, Millau ; LYON. - Le parc : l’embarcadère. N°28, L.V. & 
Cie - 1906 ; TROUVILLE-DEAUVILLE. - Le bac. N°268, LL. ; LE-
VALLOIS-PERRET. - La pointe de l’Île : Les bateaux passeurs. 
N°13, Lhuillier édit., Levallois ;   LANDERNEAU. - La cabane du 
passeur. N°20, LL. ; MARSEILLE. - Trans-bateaux passeurs. S.F. 
electrographie Neuilly-Paris ; passeurs à Trouville ; BECON. - Le 
passeur. N°19, H.S.A. ; DEAUVILLE (Calvados). - Plage Fleurie : 
Le bac automobile entre Trouville et Deauville. N°624, M.T.I.L. ; 
SOLESMES. - Passage du bac. Édition J. Bouveret, Le Mans ; LE 
POULDU. - Passage du Bac. N°2478, coll. H. Laurent, Port-Louis ; 
LA VIE AUX CHAMPS. - Le passeur. Série D, héliotypie Dugas et 
Cie, Nantes ; Bords de Seine vers NANTERRE. - Le passeur à l’Île 
Fleurie ; TROUVILLE. - Le bac à marée haute ; TROUVILLE-
DEAUVILLE. - Le bac. N°268, LL. ; Le passeur. E.L.D.  ; HÉRI-
CY. - L’embarquement du passeur. N°190, Thibault édit., Fontaine-
bleau-Melun ; NOGENT-SUR-MARNE. - Le passeur des amours. 
N°11, LL. ; CASABLANCA. - Mechra Ben Abou : Le général 
Moinier inaugurant le bac. E. Limanton, Casablanca. 3 c.p.a.  ; 
ETRETAT. - Une caloge. N°51, LL. ; BERCK-PLAGE. - Voiture de 
Mareyeur. Coll. L. Courtoisnon, A Notre dame des Sables, Berck-plage ; 
ETRETAT. - Une caloge. N°10, coll. ND Phot. ; ETRETAT. - Les 
caloges. N°28, B.F., Paris ; LORMONT. - Construction de Canot 
sur les bords du port. N°5, M.D., Bordeaux ; ETRETAT. - Une Ca-
loge. N°10, ND Phot. ; Environs de PORTEL-EQUIHEN. - Famille 
de pêcheurs (quartier des quilles en l’air). N°863, L.D.,B ; Bateau 
de sauvetage. N°2052, LL. ; LION-SUR-MER. - Sortie du bateau 
de sauvetage par tempête ; DEAUVILLE. - Canot de sauvetage 
en pleine mer. N°57, C. Simon, Deauville ; BLANKENBERGHE. - 
Le service de sauvetage ; BRIGNOGAN (Finistère). - Le bateau 
de sauvetage de Pontusval et son vaillant équipage. N°401, ND 
Phot. ; BARFLEUR (Manche). - Retour du canot de sauvetage. 

50/100 €
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329 [LA] POSTE. 19 c.p.a. VICHY. – Intérieur de la Poste. N°325, 
éditeur LL ; COUSANCE-AUX-FORGES. – Les Postes et Télé-
graphes et Rue Madame Robert. Éditeur A. Momot ; MONTIGNY-
LE-ROI. – L’Hôtel des Postes ; MONTESSON. – Le Bureau de 
Postes ; ARRIVÉE DE LA POSTE À WILDI. Éditeur Lacombe et 
Arlaud ; BOUJAILLES. – La Poste. N°15 ; CAUDEBEC-LES-EL-
BEUF. – La Poste. N°72, éditeur G.G. ; SOMMESOUS. – Bureau de 
Poste. N°2, éditeur Gerber ; LA GENEYTOUSE (Haute Vienne). – 
La Poste et la Sortie du Bourg. Éditeur Dudegnon ; MONTES-
SON.  – Bureau de Poste ; MEAUX. – Place Saint-Etienne ; 
SAINT-GERMAIN (Haute Saône). – La Poste. N°2050, éditeur E. 
Mayer ; BARLIN (Pas de Calais). – Bureau de Poste et Rue de 
l’Église. N°7 ; MESSAGÈRE D’AMOUR ; SCÈNE DU BERRY. – 
Méfiez-vous ma Louise, i sort ben des mensonges de marbon. 
Collection G.G., Châteauroux ; Carte Postale Russe ; MERS-LES-
BAINS. – Postes et Télégraphes. N°56, éditeur LL ; BORDEAUX. – 
La Poste. N°135, éditeur LL ; NOUVELLES DE SÈVRES.

30/60 €   
	
330 [ LES ] PYRÉNÉES. 3 c.p.a. LES PYRÉNÉES (6ème série). – 

Conducteur de Mulets. N°546, éditeur Laboucre Frères Toulouse  ; 
LES PYRÉNÉES. – Type de Montagnard sur son Âne. N°46, 
éditeur Laboucre Frères Toulouse ; LES PYRÉNÉES ARIÉGEOISES 
(1ère série). – Environs d’Ax-les-Thermes, Passage du Facteur 
Rural au Col de Chioula : Vue sur les Hautes Montagnes de la 
Vallée de l’Ariège. N°826, éditeur Laboucre Frères Toulouse.

20/30 €

331 RÉGIONALISME FRANÇAIS. Album contenant 481 c.p.a. LA 
CHAPELLE-GAUTHIER. – Le Boulevard. N°223, éditeur Thibault ; 
LYON. – Parc de la Tête d’Or. N°51, éditeur Boissonnas et Magnin ; 
ALEXANDRIE. – Colonne de Pompée ; LA ROCHE-GUYON. – 
Vue Générale prise en aval du Pont. Éditeur A. Lavergne ; 
REIMS. – La porte de Reims. N°26, éditeur LL ; DIEPPE. – Martin-
Eglise. Paysage vers le vieux pont. N°310, éditeur LL ; REIMS. – La 
Fontaine Subé (Coté Avenue Drouet d’Erlon). N°68, éditeur LL ; 
ROUBAIX. – Église Saint-Martin et Marché. N°1, éditeur ELD  ; 
MARSEILLE. – Notre-Dame de la Garde et Ascenseurs. N°40, 
éditeur EL ; BELLEGARDE. – La Perte du Rhône et barrage des 
forces motrices. N°75, éditeur L. Michaux  ; DE PONTARLIER À 
MOUTHE. – Malbuisson. N°442, éditeur Ch. Simon ; LE MORVAN 
ILLUSTRÉ. – Les Settons : Le Chemin de Ronde. N°169, éditeur 
G. Gerrois ; LE COL DE LA VANOISE, vu de l’Aiguille. N°12 ; 
LYON. – Notre Dame de Fourvière : La Façade. N°23, éditeur LL ; 
CROIX. – Cheminée de 105m de hauteur (la plus haute chemi-
née de France). N°10, éditeur KD  ; VUE GÉNÉRALE PRISE DE 
ST-GENGOULT. Éditeur Poirot ; COLOMBEY-LES-BELLES. – Rue 
Jeanne D’arc. Éditeur E. Richert ; TONNEINS. – Jardin Public : 
Arbre de la Liberté. N°14, éditeur Perret ; PAU. – Château Henri 
IV : Salle des officiers de service. N°54, éditeur LF ; LOURDES. – 
La Vallée d’Argelès, vue prise de Pic du Jer. N°141  ; COM-
MERCY. – Le Port du Canal ; LAGNY. – Une partie de Pêche. 
N°45, éditeur R.F ; PAU. – Le Château : Le Salon d’Attente. N°71, 
éditeur LL ; LES BASSES-PYRÉNÉES, Pau.  – Chambre Louis 
XIV. N°19 ; COYE (Oise). – L’Étang de Comelle, Les Roseaux : 
Route de La Table ; CHÂTEAU DE CHANTILLY. – Terrasse et 
grille d’honneur. N°11  ; LONDON. – St Paul’s Cathedral from 
River. N°3, éditeur LL ; BAIE D’ALONG. – Une Jonque. Collection 
P. Dufresne  ; COULON. – Aux Sablettes. N°3, éditeur Art Photo ; 
GAGNY. – Place du Baron-Roger. Éditeur Legraverend ; ST GER-
MAIN EN LAYE. – Rond Point de la Terrasse : Le Rosarium et 
la Statue « Le Torrent ». N°67, éditeur l’Abeille ; NANTES. – Vue 
Générale, prise du Transbordeur. N°17, collection F. Chapeau ; PA-
RIS. – L’Hôtel de Ville et la Rue de Rivoli. N°50, éditeur C.M ; LA 
QUEUE-EN-BRIE. – Entrée de la Ferme de l’Ermitage ; EN NI-
VERNAIS. – Vieux Château de Verneuil. N°70, éditeur B.F, Paris ; 

BOURGES. – Palais Jacques-Cœur. N°7, éditeur Nouvelles Gale-
ries ; SAINT-QUENTIN. – Vue générale, quartier Saint-Martin. 
N°41, éditeur ND Phot. ; COGNAC. – Avenue Victor-Hugo. Éditeur 
Brun, Tabacs ; ASNELLES (Calvados).  – La Digue de Mer et 
les Villas. N°51, éditeur ND Phot. ; HADRECOURT, Environs de 
Meulan. – Rue Guillaume-de-Beaumont. N°22, éditeur J. Klein  ; 
BRETAGNE. – Église et Calvaire de Runan. N°293, éditeur E. 
Harmonie ; ROYAN. – Le Family Hôtel et le Boulevard Saint-
Georges. N°94, éditeur LL ; FAUCOUCOURT (Aisne). – L’Église ; 
LA LOUVESC. – Sur les flancs du Mont Chaix : Costume et 
Coiffure du Pays. N°110. BRUXELLES. – Parc du Cinquante-
naire : L’Arcade Monumentale ; CHINON. – Le Château. N°2 ; 
JALONS-LES-VIGNES. – Moulin sur la Somme-Soude (rivière) ; 
GRANVILLE. – Vue prise des casernes. N°12, éditeur ND Phot. ; 
ST-BRÉVIN-LES-PINS, La plage a marée basse. – Départ pour 
la pêche. N°626, éditeur Vasselier ; DINAN. – Vue prise de la route 
de Bouvignes. N°90, éditeur ND Phot. ;

100/200 €

332 RÉGIONALISME FRANÇAIS. Album contenant  470 c.p.a. 
HOULGATE. – Promenade Alexandra Feodorowna. N°23, col-
lection AD ; CABOURG. – La Digue et Houlgate. N°61, éditeur 
LL ; PONT L’EVÊQUE. – La Touques. N°20, éditeur LL ; SAINT-
ANDRÉ-D’HÉBERTOT. – Château d’Aguesseau. Éditeur R. Perce-
pied ; VILLERS-SUR-MER. – Villa de la Plage. N°52, éditeur ND 
Phot. ; VERNEUIL. – L’Abreuvoir et les Promenades : Porte de 
Laigle. N°6, collection G. Morand ; TRUN. – Grande Rue et Place. 
N°2, éditeur E. Roussel ; LYON. – Fontaine Bartholdi. N°253, éditeur 
E.R ; HONFLEUR. – Le Quai Sainte-Catherine. N°34, collection 
AD  ; SAINT-JOUIN (Seine-Inférieure). – Les Falaises. N°111, 
éditeur ND Phot. ; TOULOUSE. – Capitole : Le Théâtre. N°1  ; 
LA CITÉ DE CARCASSONNE.  – Le château Féodal : Entrée 
Principale. N°21 ; CHÂTEAUROUX (Indre). – Rue de la Gare : 
La Chambre du Commerce ; TOURS. – Basilique St.-Martin. 
N°31, éditeur LL ; ANGERS. – Statue du Roi René et le Château. 
N°21, éditeur L.V., Phot. ; PÉRIERS (Manche). – Vue générale ; 
VILLERS-SUR-MER (Calvados). – Rue Alfred Feine. N°43, édi-
teur B.F. ; ORLÉANS. – La Place du Martroi et la Rue de la 
République. N°167, éditeur LL ; OLIVET. – Sur le Loiret. N°17, édi-
teur LL ; ENVIRONS D’ORLÉANS. – La Source du Loiret. N°151, 
éditeur LL ; AMBOISE. – Le Château ; BLOIS. – Hôtel d’Alluye : 
Galerie du premier étage. N°67, éditeur ND Phot. ; BLOIS. – Le 
Square Victor-Hugo et l’Église Saint-Vincent. N°166, éditeur ND 
Phot. ; CHAMBORD . – Le Château vu de la route de St-Dié (fa-
çade septentrionale). N°46, éditeur LL ; MONTIGNY. – Pavillon 
de chasse ; VENDÔME  . – Vue sur le quartier Rochambeau, 
partie incendiée le 10 Mai 1908 et l’Église de la Trinité. N°205, 
éditeur ND Phot. ; LANGEAIS (Indre et Loire). – Le Château , fa-
çade méridionale. N°22, éditeur ND Phot. ; CHÂTEAU DE CHAU-
MONT. – Porte d’entrée. N°2, éditeur ND Phot. ; CHÂTEAU DE 
CHEVERNY. – Le Grand Salon. N°288, éditeur ND Phot. ; CHE-
NONCEAUX. – Château : façade orientale. N°1, éditeur ND Phot. ; 
AZAY LE RIDEAU ( Indre et Loire). – Château national : façade 
nord des ailes méridionale et occidentale. N°1, éditeur ND Phot. ; 
USSÉ. – Le château. N°28, éditeur ND Phot. 

150/250 €

333 RÉGIONALISME FRANÇAIS. Album contenant 478 c.p.a. LA 
NORMANDIE, Environs de Rouen. – Canteleu. N°251 ; CHALET 
DE MONTAGNE. N°136, éditeur Pittier ; ENVIRONS DE MOÛ-
TIERS. – La Plombière. N°840, éditeur Pittier ; AIME (Savoie). 
– Basilique de Saint-Martin. N°185, éditeur Ducloz ; BOURG-
SAINT-MAURICE (Savoie). – Vue Générale. N°207, éditeur Ducloz 
; FRÊTERIVE (Savoie). – Les Ruines de Miolans. N°424, éditeur 
Blanc ; CHAMBÉRY. – Intérieur de l’Église de Notre Dame 
(1599-1635). N°2340, éditeur J.J. ; AIX-LES-BAINS.  – Villa des 
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Fleurs. N°8113, éditeur Giletta ; HAUTECOMBE (Savoie).  – Em-
barcadère sur le Lac du Bourget. N°340, éditeur E. Reynaud  ; 
ANNECY. – Le Canal et Vieille Prison. N°8142, éditeur Giletta ; 
EVIAN-LES-BAINS. – Vue Générale. N°2419, éditeur J.J. ; SAINT-
MALO. – Le Casino, vue prise des Remparts. N°133, éditeur ND 
Phot. ; CANCALE. – Le Rocher. N°1076, éditeur G.F. ; DINARD.   
Le Cale. N°1207, éditeur G.F. ; ROTHENEUF. – Le Havre. Édi-
teur G.F. ; FOUGÈRES. – Haute ville, Basse ville. N°3548, éditeur 
G.F. ; BREST. – Les Rampes vues du Cours Dajot. N°4, éditeur 
C.D. ; MORGAT. – L’Entrée de la Grande Grotte, un Départ 
pour les Grottes. N°314 ; ETRETAT. – Le Donjon. N°36, éditeur 
LL ; CARENTAN. – Place de la République ; VALOGNES. – 
Vue Générale prise des Jardins de l’Hôtel de Beaumont. N°339 ; 
CHERBOURG. – Vue Générale prise du Fort du Roule. N°1, édi-
teur ND Phot. ; TOURLAVILLE. – Le château. N°149, éditeur ND 
Phot. ; MARTINVAST. – Le château. N°1, éditeur ND Phot. ; COU-
TANCES. – Le Viaduc et la Ville. N°41 ; GRANVILLE. – Vue 
Générale du Port : Entrée du Bateau de Jersey. N°4, éditeur ND 
Phot. ; SAINT-PAIR. – La plage à l’heure de la Maré basse. N°136, 
éditeur ND Phot. ; LE MONT-SAINT-MICHEL. – Vue générale au 
Nord-Est. N°11, éditeur LL ; SAINT-LÔ. – Vue générale, prise des 
Bords de la Vive ; BAYEUX. – Lanterne des morts. N°50, édi-
teur ND Phot. ; CAEN. – L’Eglise Saint-Pierre. Éditeur ND Phot. ; 
QUILLEBEUF (Eure). – Le Bac. N°357 ; LUC-SUR-MER. – Rue 
de la Plage et l’Hôtel du Petit Enfer. N°39, éditeur LL ; SAINT-AU-
BIN-SUR-MER. – Vue sur la Plage. Éditeur L.D. ; TROUVILLE. – 
L’Heure du Bain. N°62, éditeur LL ; VENDÔME. – La catastrophe 
du 30 Novembre 1910 ; STE-SUZANNE ( Mayenne). – Vue gé-
nérale. N°245 ; NEUCHÂTEL. – le château et les Alpes. N°2338, 
édition Burgy ; ALENÇON. – La préfecture. N°52, éditeur ND Phot.

150/300 €

334 RÉGIONALISME FRANÇAIS. Album contenant 312 c.p.a. . 
SAINT-MALO, Côte d’Emeraude. – La Plage de Bon-Secours. 
N°3000, éditeur G.F. ; SAINT-POL-DE-LÉON. – Façade de la Ca-
thédrale. N°722 ; TRÉGUIER. – Panorama de la Ville, vu de la 
Vallée de Turzunel. N°2831 ; BREST. – La Rade et le Goulet. 
N°375 ; PLOUGASTEL-DAOULAS. – Vue Panoramique du Som-
met de la Montagne. N°389 ; MORGAT. – Aspect de la Plage au 
Départ pour les Grottes. N°3653, éditeur Villard ; DINAN. – L’En-
trée au château (Presqu’île de Crozon). N°308, éditeur Villard  ; 
QUIMPER. – Le Port, vu en Amont. N°3494 ; AUDIERNE. – Vue 
Générale de la Ville. N°3261 ; POINTE-DU-RAZ. – La Plage 
et la baie des Trépassés : La Falaise. N°3498, éditeur Villard ; 
LOCTUDY. – La Cale et la Plage de l’Hôtel des Bains. N°3429, 
éditeur Villard ; LE POULDU. – Les Grands Sables. N°2494, édi-
teur H. Laurent ; BELLE-ILE-EN-MER. – Le Palais, vue générale. 
N°1 ; JOSSELIN. – La Rivière de l’Oust. N°4957, éditeur Villard ; 
LE MONT-SAINT-MICHEL. – Vue générale prise du Cordon 
Couësnon. N°14, éditeur LL ; LE HAVRE « La Provence ». N°443, 
éditeur LL. ; SAINT-JOUIN. – Hôtel de la Belle Ernestine : La 
Salle à manger. N°278, éditeur ND Phot. ; GONNEVILLE-LE-MAL-
LET (Seine Inférieure). – L’Hostellerie des vieux Plats. N°286, 
éditeur ND Phot. ; FÉCAMP. – La Digue Promenade. N°89, édi-
teur L.J. ; LA BÉNÉDICTINE, À FÉCAMP. – Laboratoire. N°4 ; 
JUMIÈGES. – Ancienne Abbaye, vue extérieure. N°21, éditeur 
ND Phot. ; CAUDEBEC-EN-CAUX. – La flèche de l’église Notre-
Dame. N°7, éditeur Pouchin Pierre ; TANCARVILLE. – Le Château 
au XVI siècle. N°1538, éditeur E. Mellet ; VERNEUIL. – Le Pont 
de la Fausse Porte et la Madeleine. N°4, éditeur G. Morand ; LI-
SIEUX. – Tribunal et Prison. N°18, éditeur B.F. ; FALAISE. – Le 
Château de la Fresnaye. N°112, éditeur ND Phot. ; CHAMBOIS. – 
Le Donjon.

150/280 €
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ENVIRONS DE HAMOIR. – Château d’Insegotte ; SPA. – Allée 
du Parc et Galerie Léopold II ; LIÈGE. – Place du Marché : Le 
Perron liégeois. N°19, éditeur L.L. ; EXPOSITION UNIVERSELLE 
DE LIÈGE 1905. – Au confluent de la Meuse et de l’Ourthe ; 
CANTELEU, près Rouen. – Le Pavillon de la Forêt ; PUYS. – 
Vue Générale. N°35 ; VARENGEVILLE-SUR-MER. – Le manoir 
d’Ango. N°171 ; ARQUES-LA-BATAILLE. – Le Château  : Inté-
rieur du donjon. N°747 ; CHÂTEAU DE MESNIÈRES. – En-
semble du Château (à droite la Ferme et les Ateliers). N°12 ; 
EU.  – Église Notre-Dame. N°24, éditeur F.P. ; LE TRÉPORT. – 
Église Saint-Jacques : Le Sépulcre ; ENVIRONS DE DIEPPE. – 
Manoir de Calmont. N°90 ; SAINT-MARCEAU (Sarthe). – Les 
Aigremonts. N°4361 ; OISSEL. – Le Manoir de Trouville. N°69, 
éditeur ND Phot. ; VIERZY (Aisne). – Vue d’ensemble : Le châ-
teau ; PARIS-PLAGE. – Le Carrefour du Pré Catelan. N°119, édi-
teur LL ; ASNELLES (Calvados). – La Digue de Mer et les Villas. 
N°57 ; LOURDES. – La Basilique, vue plongeante. N°228, éditeur 
LL ; BOULOIRE. – Place de l’Église ; ANTONY. – La Rue de 
Verrières. N°50, éditeur ND Phot. ; LAC LÉMAN. – Ouchy ; LES 
SABLES. – Façade sur la mer ; CANNES. – La Croisette et Pano-
rama sur l’Estérel. N°3, éditeur LL ; ENVIRONS DE TRÉGULIER. 
N°134, éditeur ND ; MORLAIX. – Vue générale prise du Créou. 
N°151, éditeur ND Phot. ; ANTONY. – l’Étang et le Château  ; 
VERDES. – Le château de Lierville, vue prise des Grilles. N°22 ; 
CHATELAILLON. – La Plage. N°61 ; ROLLEVILLE. – Le Manoir. 
N°597 ; CHÂTEAU DE BOIS-GUILBERT, par Buchy

150/180 €
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SOLESMES (Sarthe). – Abbaye des Bénédictins et bord de la 
Sarthe. N°1792, éditeur J. Malicot ; MÉZANGERS (Mayenne).  – 
Château du Rocher, façade et galerie. N°40 ; EVELETTE. – 
Château de Résimont ; GRENOBLE. – Grand hôtel Moderne 
et tavernes des Dauphins. N°053, éditeur Cl. A. ; MARSEILLE. – 
Quais des Belges. N°18, éditeur ZZ ; VEYNES. – Vue générale ; 
LYON. – Abside de la Nouvelle Église de Fourvière. N°170, édi-
teur B.F. ; ORLÉANS. – Les Fêtes de Jeanne d’Arc : 7 et 8 Mai, 
La bénédiction des évêques ; MAMERS. – Place Carnot. N°3, 
éditeur A. Trabot ; MONT SAINT-JEAN (Sarthe). – Rochers de 
la Butte Vayere. N°1231 ; SAINT MARS-D’OUTILLÉ (Sarthe). – 
Château du Ségrais. N°1542 ; SÉES (Orne). – L’Hôtel de ville et 
la statue de Conté ; BEAUMONT-SUR-SARTHE. – Château de 
la Bussonnière. N°11, éditeur Guitton ; LAVARDIN. – Ruines du 
Château XII, XIV et XV siècle. N°4 ; MONTOIRE. – Le château. 
N°16, éditeur A.P. ; TRÔO. – Vue générale (coté est). N°4 ; LA 
FLÈCHE. – Coin pittoresque sur le Loir ; MAROMME. – Maison 
du général Pélissier. N°6, éditeur Emji ; SASSENAGE. – Cascade 
du Furon. N°37, éditeur LL ; DAUPHINÉ. – Grande Chartreuse, 
Vue générale du couvent. N°228, éditeur E.R. ; MARSEILLE. – 
Exposition Coloniale 1922, la grande allée ; VERDUN. – Entrée 
de la ville par la porte chaussée. « La plainte des ruines » ; 
METZ. – Vue générale. N°1 ; STRASBOURG. – La Gare. N°83, 
éditeur LL ; OBERNAI. – Place de la République. N°21, éditeur 
LL ; BARR. – Place du Marché : L’Hôtel de ville. N°7 ; MONT 
SAINTE-ODILE. – La Chapelle Ste-Odile. N°53 ; SÉLESTAT. – 
Marché aux poissons  : Église St-Georges. N°53, éditeur B.F. ; 
LES VOSGES, Versant Alsacien. – Le lac noir. N°604, éditeur C. 
Cuny  ; COLMAR. – La Cathédrale St-Martin. N°8 ; NANCY. – 
Place Stanislas : Hôtel de ville et cathédrale. N°1 ; LA MÉ-
NARDERIE par Beaumont sur Sarthe. N°2638 ; STE-SUZANNE 
(Mayenne). – Cour du château. N°1371 ; EVRON (Mayenne). – 
Communauté-Intérieur. N°380 ; MARTINVILLE-EPREVILLE, le 
château vu de face ; LA NORMANDIE. – Les Tourailles (Orne), 
vue générale. N°380 ; BLOIS. – Panorama sur l’Eglise Saint-Ni-
colas ; VEULES-LES-ROSES. – La Plage. N°77, éditeur LL ; OR-
LÉANS. – Les fêtes du 500ème Anniversaire de Jeanne d’Arc, 
1929, le légat du Pape ; CAROLLES. – La Plage. N°969.

150/300 €
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METZ. – Rue de l’Esplanade ; NANTES. – La chambre de 
commerce ; NIEDERBRONN (Bas-Rhin). – Le berceau de la 
congrégation : Le couvent. N°17 ; SAINT-ROME-DE-TARN. – 
Rue du château. Éditeur A. Pelissou ; LOURDES. – La Basilique 
et le fer à cheval. N°21 ; LODÈVE. – Vue prise des Tines : Par-
tie basse ; NANTES. – Le Musée Dobrée et la Maison du Duc 
Jean V. N°166, éditeur LL ; CHARTRES. – Maison du XIII, place 
de la Cathédrale. N°28 ; CHÂTEAULIN. – Église Saint-Idunet. 
N°55 ; CHÂTEAURENARD – La Montée de l’Église et ancienne 
porte XIII siècle ; DINAN – Autres aspect des ruines du châ-
teau de La Garaye. N°2072 ; CATHÉDRALE DE DOL – la fa-
çade. N°16, éditeur ND ; DIJON-EGLISE NOTRE-DAME. N°503, 
éditeur L.V. ; INSTITUTIONS SAINTE-MARIE. – Salle des Fêtes. 
Editeur L. Fréon ; DINAN. – Église Saint-Malo. N°2440 ; DEAU-
VILLE. – Normandy-Hôtel : La cour Normande. N°194, éditeur 
LL ; ÉTANG DE VILLEFERMOY. – La chapelle Gauthier. N°9, 
éditeur Thibault ; LA GIBERIE (Aube). – L’église ; GUÉRANDE. – 
La porte de Saillé et l’escalier du Mail. N°9, éditeur F. Chapeau ; 
GIEN (Loire). – Ancien château d’Anne de Beaujeu, construit 
en 1494  : La sous-préfecture et le palais de justice ; HUEL-
GOAT. – Chapelle Notre-Dame des Cieux. N°5, éditeur LL.

150/280 €
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ORLÉANS. – La Loire et le Faubourg Saint-Marceau vus de 
la Tour Saint-Paul. N°1358 ; INONDATION DE LA LOIRE (21 
Octobre 1907), Orléans. – Le Fleuve et les Quais ; ORLÉANS. – 
Fêtes de Jeanne d’Arc 1909 : Le cortège municipal et religieux : 
S.E. Le Cardinal Luçon, Archevêque de Reims. N°19, éditeur LL ; 
SAINT-BENOÎT-SUR-LOIRE (Loiret). – Vue générale. N°1073 ; 
SULLY-SUR-LOIRE (Loiret). – Le pont suspendu. N°1739, éditeur 
L. Marchand ; BEAUNE LA ROLANDE. – Vue générale. N°10, 
éditeur B.F., Paris ; CLÉRY. – Le trône de la Vierge. N°15, éditeur 
Fassot ; DHUIZON. – Château de la Chevrolière. N°12, éditeur 
Artigala ; CHÂTEAU DU GUÉ-LA-GUETTE, par la fontaine en 
Sologne ; SAINT-AIGNAN-SUR-CHER. – L’église et le château, 
vus des bords du Cher. N°74 ; BLOIS. – Le château, dessus de 
porte. N°55 ; AMBOISE. – La Chapelle et la Tour de César. N°33, 
éditeur ND Phot. ; CHENONCEAUX. – Le château, la façade oc-
cidentale. N°1, éditeur LL ; LOCHES. – Vue Générale vers le Châ-
teau Royal. N°10, éditeur LL ; ANGERS. – Avenue Jeanne d’Arc. 
N°122 ; ECUILLÉ. – Château du Plessis-Bourré, façade Nord ; 
ST. GEORGES SUR LOIRE. – Château de Serrant : Le Colom-
bier ; CHOLET. – Jardin des Plantes ; CHÂTEAU-GONTIER. – 
Le jardin Anglais. N°10, éditeur Corairie  ; BRÉZOLLES. – La 
Friche St-André ; UZÈS. – Vue prise de la Tour de Duché ; 
MARTIGUES. – Quartier Brescon. N°2852, éditeur P. Ruat ; AIX-
EN-PROVENCE. – Palais de justice : statues de Portalis et Si-
méon, jurisconsultes Aixois ; LA SAINTE-BAUME. – Terrasse 
de la Grotte. N°701, éditeur P. Ruat ; CANNES. – La croisette et 
panorama sur l’Esterel. N°908, éditeur LL ; LA CHAPELLE-SUR-
VIRE.  – Vue de la falaise. Éditeur L.D ; Les jeunes filles qui 
portent à la procession la statue de la Vierge. N°458, éditeur 
Hamonic ; SAINT-CLAUDE. – Vue panoramique prise du Mont 
Chaboud. N°73, éditeur E. Malfroy ; VILLARD. – La Dent du Midi, 
le Mont-Blanc et les Glaciers du Trient. N°352, éditeur L.B ; FRES-
NAY SUR SARTHE. – Le Bourg neuf. Éditeur Bigot-Evrard ; CAR-
ROUGES (Orne). – Le château, vue Sud ; ELINCOURT-STE-
MARGUERITE (Oise). – Château de Bellinglise, vue sur le coté. 
N°4, éditeur H. Capaumont ; FOUGÈRE-SUR-BIÈVRE (Loir-et-
Cher). – Le château, façade Nord. Éditeur Vannier ; CHOUZY. – 
Ancienne Abbaye de la Guiche : Le Cloître.

100/200 €

339 RÉGIONALISME FRANÇAIS. Album contenant  494 c.p.a. 
SAINT-MARCEAU (Sarthe). – Rue Principale ; LE TRONCHET 
(Sarthe). – Le Château ; BALLON. – Vieux château et porte ; 
VIVOIN (Sarthe). – Les Bords de la Sarthe ; CHÂTEAU DE SÉ-
RILLAC, près Doucelles ; FORET DE PERSEIGNE (Sarthe). – Le 
carrefour de Croix-Samson ; TROUVILLE-SUR-MER. – L’heure 
du bain. N°435, éditeur ND Phot. ; VILLERS SUR-MER. – Rue des 
Bosquets, le Manoir : Porche Normand. N°263 ; HONFLEUR. – 
Le Calvaire. N°25, éditeur LL ; CRICQUEBEUF. – L’Église. N°139, 
éditeur ND Phot. ; DHUIZON. – Place de l’Église. Éditeur Arti-
gala  ; ENVIRONS DE FRESNAY-SUR-SARTHE. – Château de 
St-Aubin. N°3 ; CHÂTEAU DE BOISCLAIREAU Près teillé ; 
FALAISE. – Le château coté ouest. N°42, éditeur ND Phot. ; CHÂ-
TEAU DE RÉSIMONT Par Havelange ; LIÈGE. – Panorama 
pris de l’Institut ; HUY. – Chemin de la Sarte : 5ème Chapelle. 
N°51 ; LUC-SUR-MER. – La plage. N°28, éditeur LL ; COUR-
SEULLES. – Vue générale de la Plage. N°2, éditeur LL ; CHEMIN 
DU DIABLE. – Château : Grand hôtel des Ardennes ; SPA. – Le 
Pouhon : Jardin d’hiver ; CHARTRES. – La Cathédrale, vue 
prise de la Porte Guillaume. N°100, éditeur ND Phot. ; LE MANS. – 
Hôtel de Paris, avenue Thiers ; CANTELEU, près Rouen. – Le 
château  des Lions. Éditeur J.B. Ed. Rouen ; DHUIZON ; château 
et Parc de Vaugoin. N°17, éditeur Arrigala ; PORT-EN-BESSIN. – 
La ville et l’avant port. N°7, éditeur AD ; BON-SECOURS. – Vue 
panoramique sur Rouen. N°626 ; DIEPPE. – Le Casino et la 
Plage. N°237 ; LE TRÉPORT. – Panorama. N°1 bis ; BEAUVAIS. – 
Le musée. N°194, éditeur LL ; SAINTE-ADRESSE. – Le Cap de la 
Hève. N°92, éditeur LL ; PETIT ANDELY. – Château Gaillard : 
Vue Générale. N°44 ; LA BOUILLE. – Panorama. N°8, éditeur LL. 

150/220 €
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VÉZELAY. – La Basilique de la Madeleine, côté de l’Abside. 
N°185, éditeur ND ; COMMERCY. – Entrée de la Caserne Oudi-
not ; ST MALO. – Tombeau de Chateaubriand. N°122 ; CAMP DE 
MOURMELON. – Baraquements militaires : Quartiers Fleurus ; 
CAVALAIRE-SUR-MER (Var). – La Baie. N°19 ; RIVA-BELLA. – 
Le repos sur la Plage. N°8 ; PARIS. – Perspective sur le Louvre 
et le Carrousel. N°8 ; BOURGES. – Façade de la Cathédrale. 
N°201 ;  GIEN (Loire). – La Plage. N°5 ; SANCERRE. – Les bords 
de la Loire ; ORLÉANS. – La rue Jeanne d’Arc ; NAMUR. – La 
Citadelle : Le théâtre de la Nature ; PIERRE-PERTHUIS. – Val-
lée de la Cure : les Ponts. N°32, éditeur ND ; PALAIS DE FONTAI-
NEBLEAU. – Chambre à coucher de Marie-Antoinette. N°44, 
éditeur L.M ; STRASBOURG. – Le Pont des Vosges et l’Église 
Saint-Paul. N°448 ; CHOLET. – Paysage au jardin du Mail. N°65.

50/100 €
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ENGHIEN-LES-BAINS. – Vue du Lac, rive gauche. N°27 ; 
VILLERS-SUR-MER. – Vue de la Plage. N°8 ; TROUVILLE. – 
Intérieur du Casino : Salle privé Baccara. N°67, éditeur ELD ; 
DEAUVILLE – Rue de l’écluse. N°27, éditeur ELD ; Cartes pos-
tales couleurs de couple dansant (6 cartes) ; DEAUVILLE. – 
Bain de mer : En attendant la vague. N°5021, éditeur LL ; DIVES-
SUR-MER. – L’Hostellerie de Guillaume-le-Conquérant. Éditeur 
M.C. Phot ; HONFLEUR. – La Lieutenance et le Quai Ste-Ca-
therine. N°21, éditeur LL ; LISIEUX. – Détail du Vieux Manoir 
de la Salamandre (XVI siècle). N°661, éditeur LL ; CHÂTEAU 
DU CALVADOS. N°166, éditeur AD ; GRANDCAMP-LES-BAINS 
(Calvados).  – L’Épi et les villes (coté est). N°43, éditeur AD ; 
DHUIZON. – Château de Vaugoin, vue de la pièce d’Eau. Édi-
teur Vannier ; CHERVERNY. – Le Château, la façade Sud-Ouest. 
N°2, éditeur Vannier ; CHÂTEAU DU GUÉRINET (Loir et Cher). 
N°1, éditeur G.H Phot. ; CHÂTEAU DE VERNOU. – Façade Princi-
pale ; BRACIEUX. – Château d’Herbault en Sologne. N°502, édi-
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teur A.G Huet ; LA VALLÉE DE LA LOIRE, Loir-et-Cher. – Châ-
teau du Moulin XV siècle ; CHÂTEAU DE MENARS. – Façade  
Sud et terrasse. N°4, éditeur Vannier ; DINANT. – Panorama de la 
ville. N°9. ANSEREMME. – Vue panoramique, rive droite de la 
Meuse. N°213 ; LA SARTHE, Saint Marceau. – Le Château de la 
Ménarderie et l’Étang. Éditeur Besnier ; ANGERS. – Intérieur de 
la Cathédrale : La Nef et le Grand Auteil. N°9, éditeur L.V., Phot. ; 
ANGERS. – Musée de l’ancien Évêché : Le Salon. N°370, éditeur 
L.V. Phot. ; SERMAISE (par Baugé). – Château de la Porte. Éditeur 
Viel, Bauge ; ORIVAL. – Panorama. N°1, éditeur LL ; ELBEUF. – Un 
Bras de la Seine. N°69, éditeur LL ; LÉZARDRIEUX. – L’Anse du 
Craquelet. N°2, éditeur J. Sorel ; BRETAGNE, Binic. – Goëlettes 
Islandaises. N°760 ; GUINGAMP. – L’Ancien Hôpital. N°11, édi-
teur LL ; PAIMPOL. – Le Trieux : La Roche-Jagu. N°26, éditeur 
LL ; ÎLE DE BREHAT. – Le Goaréva. N°23, éditeur ND Phot. ; TRÉ-
GUIER. – Un coin du Cloître. N°88 ; PORT-BLANC (Côtes-du-
Nord). – Le Port, la Jetée et l’Ile Saint-Gildas. N°72, éditeur ND 
Phot. ; LANNION (Côtes-du-Nord). – L’Hôtel de l’Europe. N°697, 
éditeur ND ; KERFONS. – La Chapelle (XV siècle). Éditeur J. So-
rel ; PLOUGASNOU (Finistère). – L’Église et les Jardins. N°781, 
éditeur ND Phot. ; MORLAIX. – Le viaduc et la place Thiers un 
jour de marché. N°3023, collection Villard ; TREBEURDEN. – Vue 
générale de la Plage. N°504, éditeur ND Phot. ; PERROS-GUIREC. 
– Plage de Trestraou. N°30, éditeur J. Sorel ; COSTUMES BRE-
TONS. – Femmes de Paimpol : Tréguier et Perros-Guirrec. 
N°286, éditeur ELD.

150/220 €

342 RÉGIONALISME FRANÇAIS. Album contenant  447 c.p.a. 
VILLERS-SUR-MER. – Vue Générale prise sur Trouville. N°14, 
éditeur ND Phot. ; VIRE. – Jardin de l’Hôtel de Ville : Statue de 
Matignon. N°30, éditeur ND Phot. ; FLERS. - La Grande Avenue du 
Parc ; DOMFRONT. – Vue Générale (Gare). N°1276, éditeur G.F. ; 
LAIGLE. – Chœur de l’Église Saint-Martin. Éditeur B. F., Paris ; 
VERNEUIL (Eure). – Église de la Madeleine. N°1, éditeur G. Bou-
cher ; EVREUX. – La Cathédrale. N°42 ; MONTIGNY-LENCOUP. 
– Cèdre planté par Bernard de Jussieu en 1734 ; CLERMONT-
FERRAND. – L’Église des Minimes et Vercingétorix. N°45, édi-
teur Bougé-Béal ; SAINT-ETIENNE. – L’hôtel de ville et la place 
de l’hôtel de ville. N°82, éditeur LL ; LYON. – Hôtel de ville : la 
Statue de la Saône. N°49, éditeur ND Phot. ; LYON. – Notre-Dame 
de Fourvière : Vue prise de la Tour Métallique. N°22, éditeur LL ; 
AUBENAS. – L’Hôtel de ville, ancien château ; LE CARDINAL 
RICHARD SUR SON LIT DE MORT. Éditeur ELD ; VALS-LES-
BAINS. – Le casino. N°178, éditeur C. Artige fils ; DIEPPE. – Entrée 
du Casino. N°284, éditeur LL ; PUYS. – Vue générale des Chalets. 
N°199, éditeur LL ; BERNEVAL. – Descente de la mer. N°713 ; 
MERS. – Les villas de la plage : Bon accueil. Babillage. Bon 
temps. Sans gène. N°188, éditeur C.A.B ; LE TRÉPORT. – Église 
Saint-Jacques : Le Sépulcre. N°225, éditeur ND Phot. ; EU. – Col-
légiale : Tombeau de Catherine de Clèves. N°121, éditeur LL ; 
GRENOBLE. – Statue du Chevalier Bayard. N°231, éditeur C.B. 
Grenoble ; DAUPHINÉ. – Ligne de la Mure : Les abîmes du Drac. 
N°1038, éditeur E.R ; VIENNE. – Temple d’Auguste. N°29, éditeur 
J.C. ; VIENNE. – Vestiges de Voie Romaine au Jardin Public. 
N°5, éditeur B.F., Paris ; AMPLEPUIS. – Entrée du château du 
Crêt. N°58 ; TARARE (Rhône). – Vue Générale (prise de Ste-Ma-
deleine) ; LES SAUVAGES (Rhône). – Entrée du Tunnel. N°161 ; 
NEVERS. – La Tour Goguin et le Pont du Chemin de Fer. N°16, 
éditeur ND Phot. ; CHÂTILLON. – Le château, cour d’honneur. 
N°2, éditeur Roubé Châtillon ; DECIZE. – Vue générale ; MONTAR-
GIS. – Mirabeau ; VERNON. – Ancien Moulin sur le vieux pont 
et pont de fer ; MAISONS-LAFFITTE. – Le Parc, avenue Eglé. 
N°17, éditeur ND Phot. ; CONFLANT-STE-HONORINE. – Vue pa-
noramique : L’Église ; LE VÉSINET. – Le Lac de la Station. 
N°310, éditeur Abeille.

150/250 €

343 RÉGIONALISME FRANÇAIS. Boite contenant 629 c.p.a. 
SAINT-GILLES-CROIX-DE-VIE. – Entrée du Port pas gros 
temps : sur la vague. N°130, éditeur Boutain ; ILE-D’YEU (Ven-
dée). – Coin de port pendant la pêche à la sardine. N°24 ; 
NANTES. – La Gare de l’État. N°324, éditeur Vassellier ; FÊTE 
NAUTIQUES DE GIVORS. – Une passe de joutes entre Marat et 
Meunier de Rive-de-Gier. Éditeur CL. C. D ; MELUN. – Le quai. 
N°48, éditeur ND Phot. ; VICHY. – L’Hospice, pavillon de l’isole-
ment des femmes ; ISSOUDUN. – Le Boulevard Champion. 
N°50 ; PARIS. – Museum d’Histoire Naturelle Lionne d’Afrique. 
N°377 ; RETOUR DE MARCHÉ. – La volaille est pour rin c’t 
année !. N°1, éditeur Fantaisies L.A. ; PARIS SOUS LA NEIGE. – 
Cocher désemparé ramenant son cheval à la bride. Éditeur ND 
Phot. ; BRETAGNE. – Mariage Breton: Sortie d’Église ; DI-
NARD. – La Rue Coppinger. N°287, éditeur ND Phot. ; LA RO-
CHELLE. – L’Entrée du port : Tours de la Chaîne St-Nicolas. 
N°66, éditeur CAD ;  L’AUVERGNE, St-Dié. – Château des Marti-
nanches. N°5.105, éditeur G.D’O ; LA POSSONNIÈRE. – Le châ-
teau. N°20 ; CANTAL. – La Soupe aux Choux. N°1427 ; MAR-
SEILLE. – Le lavage du Poisson ; ESTOMAQUÉE PAR LA 
VISITE DES ZEPPELINS. – La Tour Eiffel se gondole. Éditeur 
ELD ; PARIS. – La Bièvre : Impasse de la Photographie. N°248, 
éditeur Marmuse ; MARSEILLE. – Marchandes de Fleurs. N°80 ; 
MARSEILLE. – Rue Cannebière. N°17, éditeur MM ; RADE DE 
MORLAIX. – L’Île Louet et le Château du Taureau. Éditeur ND 
Phot. ; LES PYRÉNÉES. – Types Ossalois. N°1102, éditeur C.C ; 
BELLE-ILE-EN-MER. – Le grand phare de Bangor. N°12, éditeur 
LL ; ÎLE DE NOIRMOUTIER. – L’Herbaudière : Pêcheurs de 
sardines débarquant le poisson ; LE POULIGUEN. – La Prome-
nade et la Sortie du Port de l’ « Émile Solarcroup » ; LA FEMME 
AVOCAT. – Suspension d’audience. N°10, éditeur A. Morinet ; 
MARSEILLE. – La Joliette : Un chantier de débarquement. 
N°970, éditeur E. Lacour ; MARSEILLE. – Le Quai au Soufre. 
N°861, éditeur E. Lacour ; PARAMÉ. – La Mairie et la Place. N°213, 
éditeur ND Phot. ; MAISON DE RENSEIGNEMENTS ET DÉGUS-
TATION ; LES PYRÉNÉES. – Types Ossalois, en route pour la 
Ville. N°2583 ; PARIS. – La Gare de l’Est. N°351 ; JEUNE FEMME 
DE PLOUGASTEL-DAOULAS. N°1808 ; LA POSSONNIÈRE. – 
Le Grand Pont de l’Alleud sur la Loire de 17 arches, entre la 
Possonnières et Chalonnes. N°207, éditeur L.V. ; ILES-AUX-
MOINES. – Le Calvaire et la Pointe du Trech. N°3903 ; ROUEN. – 
Perspective des Quais. N°30, éditeur LL ; ILE DE SEIN. – Les 
ruines de la Chapelle et le Phare. N°92, éditeur ND ; PARIS. – 
Pont Alexandre II. N°24 ; RESTAURANT ITALIEN POCCARDI ; 
JOUEURS DE VIELLE ET DE CABRETTES (Auvergne) ; NOIR-
MOUTIER (Vendée). – Vue générale du Port, le Château et 
l’Église ; TRIEL .– Bords de Seine : Perspective. N°2, éditeur 
l’Abeille ; LES ALPES MANCELLES, Saint-Cénéri (Orne). – Le 
vieux Pont. N°12 ; LA BRETAGNE. – L’Orient, Coiffe du Pays. 
N°63 ; ÎLE DE NOIRMOUTIER. – De nombreux bateaux de 
pêche apportent la sardine au Port de l’Herbaudière. N°300 ; 
ILE DE RÉ. – Ancien Phare des Baleines. N°5386, éditeur F.A. ; 
BERCK-PLAGE. – Bateau de Pêche. N°2026, éditeur LL ; FORET 
DE LA COUBRE. – Phare de la Palmyre. N°1114 ; COSTUMES 
DE L’ÎLE AUX MOINES. N°3168 ; ÎLE DE NOIRMOUTIER (Ven-
dée). – La Plage des Dames à basse mer. N°318 ; PARIS. – La 
Place de l’Opéra. N°3711, éditeur ND Phot. ; LA DANSE EN BRE-
TAGNE. – Rosporden : La Gavotte. N°143, éditeur G.I.D ; NAUTO-
NAPHTE JEAN LABORDE. – Paquebot des Messageries Mari-
times ; CHERBOURG. – L’Hôpital Pasteur. N°89 ; LE HAVRE. – Le 
« Rochambeau » de la Cie Générale Transatlantique. N°50, édi-
teur LL ; NERVES. – Les Bords de la Loire et la Ville. N°97, éditeur 
LL ; CALAIS. – Trois-Mâts en pleine Mer. N°2043, éditeur LL ; LE 
GUÉTIN (Cher). – Château de Veuillin. Collection du Vte R. d’A. ; 
CHEVILLY (Loiret). – Allée du Château. N°3949 ; EN PÉRI-
GORD. – Une ferme : tout le monde est servi. N°7 ; NOIRMOU-
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TIER (Vendée). – Carrefour de routes dans le Bois de la Chaize. 
N°226 ; PORNIC. – Le Château, vue d’ensemble. N°28, collection 
L.B ; BOULOGNE-SUR-MER. – Le Paquebot « Invicta » partant 
pour l’Angleterre. N°56, éditeur LL ; SAINT-GILLES CROIX-DE-
VIE (Vendée). – Dundée entrant au Port. N°161, collection 
Boutain  ; CRIME D’USSEAU, près Chatellerault (Vienne), mai 
1905 ; LE CLOS DE VOUGEOT (Bourgogne). – Les Moines 
cueillant le raisin ; AUTOUR DES LITS CLOS BRETONS. Édi-
teur Artaud et Nozais ; CHARTRES. – La Place des Epars. N°129, 
éditeur LL ; DAUPHINÉ. – Route de Grenoble à Briançon. N°781, 
éditeur E.R ; LE GUÉTIN. – Écluse et Canal. N°24, éditeur Sarra-
sin ; CANNES. – Vue prise du Mont Chevalier. N°327, éditeur LL ; 
PARIS. – Boulevard Sébastopol ; LILLE (Nord). – Le palais des 
Beaux-Arts (1886-1891). N°11, éditeur Rose ; LAON. – Pigeonnier 
du XIII siècle de l’Ancien Evêché. N°62, éditeur LL ; ROUEN. – 
Les Quais et le Pont Transbordeur. N°279, éditeur LL ; ILE 
D’OLÉRON. – Marais salants : La récolte du sel. N°654, éditeur 
Braun ; DUNKERQUE. – Le Port. N°95 ; LA BRETAGNE, Morbi-
han. – Costume de Vannes avec Châle (Profil). N°7 ; TREMBLE-
MENT DE TERRE DU 11 JUIN 1909. – St-Cannat : Maisons en 
ruines – au fond le clocher. N°1, éditeur P. Ruat ; ÎLE D’OLÉ-
RON. – Porte de Dolus ; PARIS. – Place de la Bastille ; MEU-
LAN. – Le Quai du Bac. N°21 ; CHAMONIX. – Terrasse de la 
Flegère et le Mont Blanc. N°33, éditeur L.J.L ; LES BASSES-PY-
RÉNÉES, Biarritz. – Vue générale prise du phare. N°1250 ; LA 
BRETAGNE. – Bigoudènes. N°90 ; COST MONTBRUN 
(Drôme). – La Gare ; PALAISEAU. – Route de Corbeil : L’Élé-
phant ;  ABBEVILLE. – Rue Saint-Gilles et Hôtel de la Tête de 
Bœuf. N°88, éditeur LL ; LA BÉNÉDICTINE, À FÉCAMP. – Labo-
ratoire : vue d’ensemble. N°7, éditeur de la Bénédictine ; ST GER-
MAIN EN LAYE. – Rue de Poissy. N°30, éditeur Renault ; ENVI-
RONS DE VANNES, L’Île d’Arz. – Vue générale : La plantation 
des choux. N°802, collection David ; LILLE. – La Porte de Paris : 
Vue d’ensemble. N°46, éditeur E.C. ; ARCACHON (Gironde). – Le 
Bassin devant le Casino de la Plage. N°7, éditeur M.D ; MEU-
LAN.  – La Montée de la Gare. N°4, éditeur B.F, Paris ; DUN-
KERQUE. – Parc de la Marine un jour de musique ; PÉZE-
NAS.  – Place du Marché des Trois six. Éditeur Richard ; 
PAQUEBOT EN DÉBARQUEMENT (Le Liban avant la Catas-
trophe). N°1127 ; PERROS-GUIREC. – Récolte du Goëmon. 
N°139, éditeur A.B. ; FORÊT DE MEUDON. – Moutons s’abreuvant 
au bord de l’étang. N°1853, éditeur E.M. ; COUTUMES, MŒURS 
ET COSTUMES BRETONS. – Danse Bretonne. N°56, éditeur ND ; 
TOURNAVAUX. – Vue prise près la roche à Corpias. N°39, édi-
teur Deloche ; JEANNE D’ARC. – Libératrice de la Patrie ; 
BOURGES. – Aéropor : École de pilotage. N°623 ; HAUTE-AL-
SACE, Massévaux. – Grand rue. N°553 ; ALLIER, Bourbon-L’Ar-
chambault. – L’étang. N°556, éditeur M.T.I.L ; ÎLE D’OLÉRON. – 
La Cotinière, barque de pêche. N°3127, éditeur Antoine Sagne ; 
VALENCIENNES. – Chemin des Planches. N°53, éditeur B.F. ; 
CHAMBERRY. – La Rue des Portiques. N°525 ; PORT-DES-
BARQUES. – Place du Château d’Eau. Éditeur G. Amelin ; GOLFE 
DU MORBIHAN, Île aux-Moines. – Anse du Guéric et Vue du 
Port Miquel. N°4036 ; BELLE-ILE-EN-MER. – Pointe aux Pou-
lains : Propriété de Sarah Bernhardt. N°9 ; ALBI. – Vieille Mai-
son Enjalbert. N°21, éditeur ND ; MONTMARAULT. – Hôtel de 
Ville ; PARIS. – Grands magasins du Louvre : le salon de thé ; 
LES SABLES D’OLONNE. – Embarquement pour la Chaume. 
N°60, éditeur LL ; SAUMUR. – Sauteur en liberté : Capriole. 
N°20  ; ÎLE AUX-MOINES (Golf du Morbihan). – La jetée et la 
rade. N°21 ; ÎLE D’OLÉRON. – l’École et les remparts. Éditeur 
Rey bazar universel ; BEAUVAIS. – Vieilles maisons rue Saint-
Laurent. N°312, éditeur LL ; SAINT LÉGER EN YVELINES. – Le 
vieux château : ancien rendez-vous de chasse sous Louis XIII ; 
CYVRAY. – Le château de l’Estang : commune de Saint-Pierre 
d’Exideuil ;  ILE D’OLÉRON. – Boyardville : Vue prise de la 

terrasse du panorama. N°67, éditeur Antoine Sagne ; NANTES. – Le 
passage Pommeraye. N°114, éditeur ND ; BERCK-PLAGE. – Poly-
clinique (les galeries de Cure). N°783, éditeur T.G ; LA GRAVE. – 
La Meije et le pont de Morian. N°159, éditeur ND ; ILE DE BATZ. – 
Vue générale, l’Église. N°497, éditeur ND ; VUE SUR LA SARRE ; 
SAINT-NAZAIRE. – Départ d’un transatlantique, le « Ver-
sailles » entré dans l’écluse. N°36, éditeur LL ; BINIC PLAGE. – 
Pension de famille Salmon-Ker Marie-Annick, cuisine soignée, 
chambre très confortable, eau à tous les étages, électricité, jar-
din, tonnelles ; BORDEAUX. – L’Hôtel de Ville. N°130, éditeur 
LL ; BOULOGNE-SUR-MER. – Le « Rotterdam », transatlantique 
faisant la traversée de Boulogne en Amérique. N°174, éditeur 
E.S ; PONTOISE. – La Gare. N°50.

200/300 €

344 RÉGIONALISME FRANÇAIS ET ITALIE. 87 c.p.a. HAM-
MAM MESKOUTINE. – la grande cascade ; HAMMAM MES-
KOUTINE. – Les Sources ; CASCADES PÉTRIFIÉES D’HAM-
MAM MESKOUTINE ; VUE GÉNÉRALE DE TIMGAD  ; 
TIMGAD. – Le Forum ; TIMGAD. – Le Théâtre ; TIMGAD .– 
Marché de Sertius ;  RUINES DE TIMGAD. – Forum et Arc de 
Trajan ; SUR LA JOLIE ROUTE OMBRAGÉE QUI MONTE DE 
BLIDA A CHRÉA ; UNE VUE DES PENTES DÉNUDÉES ET 
RAVINÉES DU DRA-EL-LILA, au pied duquel passe l’Oued-Ke-
bir ; CHRÉA SOUS LA NEIGE ; PLAISIRS D’HIVER. – Chréa ; 
UNE JOLIE SAUT À CHRÉA, Saint-Jean-de-Maurienne. – Gîte 
d’étape important sur la route d’Italie, commande les plus hauts 
passages des Alpes ; TURIN. – Panorama ; FONTAINE AN-
GELICA ; MONUMENT DU PRINCE AMÉDÉE, duc d’Aoste  ; 
MONUMENT D’EMMANUEL-PHILIBERT ; MONUMENT DU 
PRINCE FERDINAND, Duc de Gênes ; PLACE CASTELLO ET 
PALAIS MADAMA ; LE CHÂTEAU ET LE VILLAGE MÉDIÉ-
VAL ; PALAIS CARIGNANO ; MONUMENT DU TUNNEL DU 
FRÉJUS ; MILAN. – Place « del Duomo » ; MILAN. – les Flèches 
de la Cathédrale ; Le cimetière monumental.

20/40 €

345 RÉGIONALISME FRANÇAIS. Album contenant 605 c.p.a./ 
c.p.a. photographiques. VALFLEURY (Loire). – Arrivée par la 
Route de St.- Etienne. N°935, éditeur J. Zaugg ; LE PUY. – Les 
Rochers d’Aiguillhe et de Corneille. N°2591, éditeur MB ; MONT-
PILAT. – Hôtel de la Croix de l’Oeillon. N°356, éditeur Blanchard ; 
PARIS. – Boulevard des Italiens. N°191, éditeur ELD ; LA FERME 
DE LA JASSERIE, au Mont-Pilat. N°205, éditeur Johannes Merlat ; 
MONISTROL-SUR-LOIRE. – Travaux de dérivation des eaux du 
Lignon, pour l’alimentation de la vielle de Saint-Etienne. Édi-
teur Guerq ; SAILLANT. – Place de l’Église ; ST-CHRISTO-EN-
JARRÊT. – Panorama, vue prise de la Gâchet. Éditeur Pluvy ; 
MONTMELARD. – Place et Marie. Éditeur E.T ; RÉGION DE CÉ-
VENNES. – La halte avant l’ascension du Lizieux. N°435 ; 
LYON. – Le Pont de la Boucle. N°3, éditeur LL ; PÉLUSSIN 
(Loire). – Vue Générale du quartier Notre-Dame. N°869, éditeur 
C.D Blanchard ; ST-ETIENNE. – La première maison de l’avenue 
Président Faure. N°23 ; SAILLANT (Puy de Dôme) ; PÉLUSSIN 
(Loire). – Vue Générale du Quartier des Croix. N°870, éditeur C.D 
Blanchard ; ST-ETIENNE. – Église Ste-Marie. N°13 ; DIJON. – 
Ancienne Chartreuse de Champmol : Les donateurs, Margue-
rite de Flandre et Sainte Catherine. N°133, éditeur RG, Dijon ; PA-
RIS. – Le Moulin Rouge ; BAYONNE. – Rencontre de la Nive et 
de l’Adour. N°14, éditeur Marcel Delboy ; ST.-BONNET-LE-CHÂ-
TEAU. - La place du Grand Eaubourg : Perspective du calvaire. 
N°1049, éditeur M.B ; BOEN. – Groupe scolaire. Éditeur Coiffet ; 
CHAMOND. – Rue de la République ; Escouade de zouaves 
défendant un passage. Editeur ELD ; SAINT-MARCELLIN (Isère). 
– Église. Éditeur Dusé Frère ; BELFORT. – Le cercle militaire et la 
préfecture. N°7, éditeur Galeries Modernes ; DIJON. – Le tombeau 
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de Philippe le Hardi. N°105, éditeur RG, Dijon ; SAINT-MARCEL-
LES-ANNONAY. (Ardèche) – Usine du Moulin-du-Roi ; BEL-
FORT. – Le Palais de Justice. N°6, éditeur Galeries Modernes ; VI-
CHY. – Le Parc-Bassin des Cygnes. N°7, éditeur G.G ; 
ST-CHAMOND. – La Gare ; BELFORT. – Pont de la Savoureuse 
et Avenue Carnot. N°31 ; ST-CHRISTO-EN-JARRÊT. – Vue prise 
de la route de Fontanès ; RIOTORD. - Vue générale. N°4 ; VAL-
FLEURY. – Embranchement des Routes de Saint-Chamond et 
de Saint-Etienne. N°13 ; CHATENAY.– École  de Garçons et 
Hôtel Chevallier ; NICE. – Place Masséna ; BRUSSIEU 
(Rhône). – Place de la Mairie. Éditeur Delorme ; ST-BONNET-LE-
FROID (Rhône). – Le Château : Vue prise au Nord. Editeur De-
lorme ; SAINT-CHAMOND. – La Vallée et le Barrage. N°752, 
éditeur P. Martel ; LA CLAYETTE. – Le Château ; CHATENAY. – 
Rue principale ; LA CHAMBRE. – La Grande Rue ; SAINT-
CHAMOND (Loire). – Halle et Théâtre. N°4, éditeur B.F. ; ST-
ETIENNE. – Le Lycée. N°436/14, éditeur S.I.P ; 
PARAY-LE-MONIAL. – Avenue de la Gare. N°28 ; LYON. – L’Hô-
tel de Ville. N°2, éditeur L.E ; RUE PONSTON. – Usson : Dili-
gence devant l’Hôtel Verve Lamartine. Éditeur Dupret ; SAINT- 
ETIENNE. – Rue Gambetta. N°38, éditeur LL  ; 
SAINT- ETIENNE.  – La préfecture. N°9, éditeur LL ; SAINTE-
COLOMBE-LES-VIENNE (Rhône). – Avenue de la Gare. N°1272, 
éditeur Blanchard ; LA VALLA. – Entrée du Village. Éditeur Marius 
Rivat ; LACHAL. – Le Chalet. Éditeur Buisson ; L’AUVERGNE. – 
Place de l’Église. N°431 ; VALFLEURY. – Rue de l’Église ; 
LYON. –  Place de Bellecour : La voiture aux chèvres. N°250, 
éditeur LL ; BALBIGNY (Loire). – Les bords de la Loire ; ESTI-
VAREILLES. – Vue générale  Sud Est et Gare. N°3340, éditeur 
MB ; ENVIRONS DE ST-ETIENNE. – La Roche Girouette domi-
nant : Le Barrage de Rochetaillée. N°805, éditeur J. Merlat ; ST-
GALMIER (environs). – Le village de Chamboeuf. N°4, éditeur ; 
SAINTE-FOY-L’ARGENTIÈRE (Rhône). – Le Séminaire. N°8, 
éditeur B.F, Paris ; BALBIGNY (Loire). – École de Filles. Éditeur 
Giroud ; ROCHETAILLÉ. – Usine de la Vallée du Furen et pers-
pective du Village. N°213 ; ENVIRONS DE FIRMINY. – Tunnel 
et Château de la Rive. N°1070, éditeur Giroud ; LE CREUX. – Vue 
générale. Éditeur Darve-Blanc ; SAILLANT. – Statue de la Vierge ; 
ROANNE. – Rue Nationale ; LYON. – Place des Jacobins. N°342, 
éditeur E.R ; SAINT-IGNY-DE-VERS. – Grande Rue ; COTA-
TAY. – Le Barrage : Effet de Neige ; SAIL-SOUS-COUZAN. – Le 
Château ; SAINT-PIERRE-DUCHAMPS. – La Place ; BEL-
FORT.  – La caserne Béchaud. N°68, éditeur Galeries Modernes ; 
GANNAT. – La Chapelle Sainte-Procule. N°73, éditeur FLG ; LA 
LOUVESC. – La Place Principale. N°124 ; LYON. - Le Conserva-
toire et Quai de Bondy ; EYGURANDE. – Route de Bourg-Las-
tic. N°804, éditeur VCD ; SAINT-JULIEN-MOLIN-MOLETTE 
(Loire). – Hôpital ; SAINT-BONNET-LE-CHÂTEAU. N°213, édi-
teur Nouvelles Galeries ; INDRE. – Le Blanc, Vue panoramique. 
N°328 ; FAY-LES-ETANG (Oise). – Rue du Château. Éditeur L. 
Henry ; SAINT-CHAMOND (Loire). – Rue du Champ du Geai et 
Route de Saint-Etienne. N°13, éditeur CL ; AMIENS. - Le Beffroi. 
N°13 ; LYON. – Fort de la Vitriolerie. N°99, éditeur Carrier ; 
TOURS. – L’Hôtel de Ville et la Place. N°38 ; NOGENT-SUR-
OISE. – Escarmouche entre uhlans et dragons français : Le 2 
Septembre 1914 ; CHÂTEAU DE PIERREFONDS. – Vue prise de 
la Roche. N°25, éditeur ND Phot. ; COMPIÈGNE. – L’Église St-
Jacques ; SAINT-MARCEL-LES-ANNONAY (Ardèche). – An-
cienne Usine Montgolfière et Route de Bourg-Argental ; DI-
JON.  – Place de la République. N°18, éditeur RG, Dijon ; 
SAINT-ETIENNE. – Hôpital de Bellevue : Les Jardins. N°1222, 
éditeur Johannes Merlat ; LYON. – Rue Victor-Hugo, prise de Bel-
lecour. N°243, éditeur ER ; CLUNY. – Clochers de l’Eau Bénite et 
Tour des Fromages ; CROUTOY (Oise). – Vue Générale ; 
ROANNE – Promenade : Les Pauvres Gens. Éditeur NC ; CHÂ-
TEAU-THIERRY. – Rue Carnot. N°3 ; L’AUVERGNE. – Gran-

drif   : Vue d’ensemble. N°429 ; CLERMONT-FERRAND. – La 
Statue de Vercingétorix. N°153, éditeur LL ; LA GRANDE 
GUERRE 1914-17. – En Champagne : Une passerelle sur la 
Suppes à 400 mètres des tranchées allemandes ; MAR-
SEILLE.  – Vue Générale des Quais. N°13, éditeur ELD ; MAR-
SEILLE. – La Cannebière. N°45, éditeur LL ; TOULON. – La 
Poste. N°2053, éditeur ELD ; AUXONNE. – Porte de France : Les 
Canons. Editeur Prély ; CHÂTEAU DE PIERREFOND. – Cour 
d’honneur : Le Beffroi. N°10, éditeur ND Phot. ; RÉGNY (Loire). – 
Vue sur la route de Roanne ; SAINT-FLORENTIN. – Entrée de 
la ville. N°21, collection J.D ; SAINT-OUEN (Marne). – La Mairie ; 
AGEN. – École Normale d’Institutrices. N°76 ; ENVIRONS 
D’ASTAFFORT. – Château du Pré-du-Casse ; ROANNE. – Hôtel 
de Ville et Monument du Centenaire (1814-1914). Éditeur Mme 
Lafay-Besacier ; HAUTE-ALSACE. – Thann  : la Fontaine des 
Vignerons et la bibliothèque. N°977 ; ROANNE (Loire). - Le 
Quai de la Loire. N°17, éditeur B .F, Paris ; CHABEUIL (Drôme). – 
Les Moulin et Quartier des Marceaux. Éditeur Vve C Chapon, Cha-
beuil ; DAUPHINÉ. – Uriage-les-Bains  : Établissement Thermal 
et le Château. N°567 ; MONTBRISON. – Rue Martin-Bernard : 
Au premier plan, maison renaissance. Éditeur Paul Billon ; 
SAINT-JUST-MALMONT. – Rue Centrale. N°12, éditeur J. Dubou-
chet ; PARC DE VERSAILLES. – Le Bassin du Dragon. N°55 ; 
RÉGNY (Loire). – Nouvel Hôtel des Postes ; LYON. – Le Pont 
Lafayette, la Place des Cordeliers et Fouvière. N°456 ; SUR-
VILLIERS. – La poste. Éditeur Landry ; ROMANS. – Place de la 
République. Éditeur Chirouze ; L’AUVERGNE. – Saillant  : Vue 
Générale. N°622 ; VALENCE. – Place de la Gare : Statue de 
Bancel et Avenue Félix-Faure. N°54, éditeur LL ; LES ALPES. - 
Vallée de Queyras. N°385, éditeur V. Fournier ; Une Noce au Vil-
lage. N°896, éditeur M.B ; VICHY. – Le Parc des Célestins. N°8 ; 
MARCENOD. – Vue Générale ; SAINT-JUST-MALMONT. – Vue 
Générale (côté Sud). N°4 ; MONTARGIS. – Place Mirabeau, coté 
Rue de Loing. Éditeur CFM ; PARIS. – Gare du Nord et Boule-
vard Denain. N°4091, éditeur ELD ; ROANNE. – Rue de la sous-
préfecture et nouveau carrefour, pris de la Rue du Lycée. Édi-
teur Mme Lafay-Bésacier ; LES VOSGES. – Excursions de 
Gérardmer et de la Schlucht : Tunnel de Munster vers le Col. 
N°417, éditeur C. Cuny ; LORETTE. – Le Maillot. Éditeur J. Gonin ; 
RIOM. – Rue de Mozart et Porte de la Ville. N°60 ; PÉLUSSIN 
(Loire). – Le Centre de la ville. N°21 ; LYON. – Place des Jaco-
bins. N°45 ; ENVIRONS D’ANNONAY (Ardèche). – Barrage du 
Ternay. N°12 ; MARSEILLE. – Vue panoramique. N°1, éditeur I.P ; 
EXPOSITION COLONIALE DE MARSEILLE 1922. - Palais de 
Madagascar et Statue du Général Gallieni. N°27.

150/300 €

346 RÉGION PARISIENNE Séries colorisées. Album d’environ 
475 c.p.a./ quelques c.p.i. colorisées classées par séries. INS-
TITUT NATIONAL D’AGRONOMIE COLONIALE. - Souvenir 
indochinois. 12 c.p.a. ; PARIS. - Les fêtes de la victoire : 14 
juillet 1919. N° 7-9, 12-14, 17-18, 21, 24-27, 34-37, 39-42, 45-48, 52, 55-
56, 59, 66-67, 71-73, 80, éd. L’Abeille, Paris ; VERSAILLES. N° 3, 12, 13, 
23-25, 44, 45, 47, 49, 52, 56, 71, 101, 104, 107, 116, 122, 125, 126, 148,151-
154, 156, 163, 168, 170, 182, 191, 200, 203, 208, 223, 225, 231,234, 236, 
240, 242, 250, 255, 269, 323, 324, éditeur LL. ; ROSERAIE DE L’HAYE 
LES ROSES. N°12-14, 17, 18, 22, 26, 27, 29, 33, 35, 37,40, 43-48, 58-60, 
63, édition Fournet, B.F. et autres séries ; petites localités du dé-
partement de la Somme, dont marchés ; SARTROUVILLE. - La 
Seine : Un hydravion …

	 200/300 € 
	
347 SEINE-ET-MARNE (77) Fontainebleau/ Tramway. 2 c.p.a. 

FONTAINEBLEAU (en face le château). - Aux Marches/ arrêt 
du Tramway ; FONTAINEBLEAU. - «Les Choupettes». Cliché 
Esparcieux.

	 25/35 €



 60 | 6 octobre 2011            

348 SÉLECTIONS. 121 c.p.a. SÉES (Orne). – Rue Montjaloux. Édi-
teur Prodhomme Radiguey ; ST-PIERRE-LES-NEMOURS. - Car-
rière de Sable des Crottes aux Loups : Le Chargement en tom-
bereaux ; VATICAN. – Chapelle privée et Salon de réception. 
Éd. Mariotti, Paris ; BELLEVUE. – Grande Rue. N°56, éditeur 
Abeille Carte Paris ; NOS MONTAGNES. – Tranchée de Neige de 
3 mètres de haut sur une route. N°3470 ; LES SABLES 
D’OLONNE. – Sablaises en promenade dans les Pins. N°95, édi-
teur ND Phot. ; ST. PRIVAT. - Ste. Marie-aux-Chênes : La Route 
pour Ste. Marie-aux-Chênes ; LES JOURNÉES HISTO-
RIQUES.  – Paris, 1er Mai 1906 : Un Manifestant arrêté est 
conduit par deux agents à la caserne du Château-d’Eau. N°4, 
éditeur ND Phot.  ; SCÈNES PARISIENNES. – Chiffonnières. 
N°751, éditeur ND Phot. ; ST-JEAN-DE-MONT (Vendée). – La 
Plage. N°53, éditeur Artaud Père et Fils ; SEURRE (Côte-d’Or). – 
Rue du Pont. Éditeur E. Protet ; SCÈNES PARISIENNES. - 
Champs Élysées : Une représentation au Théâtre Guignol. 
N°2085, éditeur E.S. Paris ; PARIS. – Rue de la Paix. N°1306, éditeur 
ND Phot. ; PARIS. – Le Guignol des Champs-Élysées. N°182 (carte 
en double) ; NEUILLY-SUR-SEINE. – Les Bords de la Seine : Vue 
prise du Quai Bourdon. Collection ND Phot. ; LA LUNE POUR 
DEUX SOUS ; LES HOMMES DE BRONZE ; LES RAMO-
NEURS  ; PARIS IGNORÉ.  - La « Taverne Anglaise ». Éditeur 
B.J.C ; BOIS DE VINCENNES. – Voitures aux Chèvres du Lac de 
St-Mandé. N°423, éditeur E.M ; TOURS. – Le Théâtre Français. 
N°144, éditeur M.T/I.L ; CHAMP DE TIR DE CHAMBARAN (Isère). 
- Arrivée du Régiment d’infanterie au Camp. Éditeur L. Charvat, 
Grand Croix ; LAIGLE (orne). – Rue du Moulin. N°4426, collection 
E. Pasquis ; INTÉRIEUR D’AUVERGNE ; CONCARNEAU. – Le 
Port : La Pêche du Thon & Débarquement du Poisson sur la 
Digue. N°54, éditeur LL ; ACCIDENT DE L’USINE RENAULT, à 
Billancourt, 13 Juin 1917. Éditeur E.L.D ; MOËT & CHANDON. 
– Mise en Bouteille. Éditeur Em. Choque ; ARGENTEUIL. – Berges 
de la Seine et Abreuvoir. N°135, éditeur E.M. ; LO PITO LIMOU-
ZINO ; MOËT & CHANDON. – Station d’Électricité. Éditeur Em. 
Choque ; CARROSSERIE-AUTOMOBILE POINSENET ; PAY-
SANS D’AUVERGNE SE RENDANT AU MARCHÉ. N°34, éditeur 
L’Hirondelle, Paris ; TROYES, 12 Septembre 1909. – 1ère fête de 
Bonneterie : La Reine et son Cortège sortant de la Préfecture 
après leur réception. N°22 ; CAUTERETS. – La Compagnie des 
Guides à Cheval. N°188, éditeur Royer et Cie, Nancy ; AUNEAU 
(Eure-et-Loir). – la Poste. N°17, éditeur ND Phot. ; NOGENT-SUR-
MARNE. – Garnier et Valet traqués dans un Pavillon, Nuit du 
14 au 15 Mai 1912 : Les agents sont à l’intérieur où la lutte 
continue. Éditeur E.L.D ; BERCK-PLAGE. – Le Phare et les 
Dunes. Collection L. Courtoisnon  ; ROYAT. – La Grotte des La-
veuses. N°150 ; HUELGOAT. – Le Pont Rouge sur la rivière d’Ar-
gent. N°45, éditeur Andrieu ; L’AUVERGNE. – Troupeau à l’Abreu-
voir. N°3514 ; FORT-MAHON-PLAGE (Somme). – La Pêche dans 
les  Filets. Collection Hélène Remnesson ; A la Frontière de l’Est. 
N°6 ; A la Frontière. Éditeur Fiacre ; LAON. – Habitations du 
quartier des Creutes. N°32 ; RAON-L’ETAPE. – Faubourg St-Dié. 
Éditeur A.B & Cie ; VOITURETTES PORTE-BRANCARD DÉ-
MONTABLES (Système breveté S.G.D.G) DU LIEUTENANT 
PUISAIS. – Grand prix, concours Lépine, 1908 ; SCÈNES PA-
RISIENNES. – Aux Champs-Élysées, devant Guignol. N°730, 
éditeur ND Phot. ; PONT-L’ABBÉ. – Atelier de brodeurs et bro-
deuses : Atelier Pichavant. Collection Villard ; Les Vainqueurs de 
Henley en 1909. – Royal Club & Royal Sport Nautique de Gand. 
Éditeur Star ; ORAGE. – Éboulement Rue St-Lazare. Éditeur RR 
Paris ; SOUVENIR DE LA GRÈVE 1913. – Mines de Courrières 
Fosse ; RENAZÉ (Mayenne). – Fonceur fendant les gros blocs 
de schiste au fond d’une ardoisière. N°5 ; NOS CAMPAGNES. 
– Le Repas des Moissonneurs. N°2739 ; PONT-AVEN. – Sa pitto-
resque Rivière aux flots jaseurs courants à travers les roches 
aux formes fantastiques. Collection G.I.D. ; L’AUVERGNE PIT-

TORESQUE. – Le Mercredi des Cendres : Procession des Cor-
nards. N°65, éditeur VCD ; NOUVELLE SÉRIE DES MINEURS. – 
Trieuse de charbon en costume de travail. N°8, éditeur Alexandre 
à Bruay ; ETRETAT. – Un Cabestan. N°12, éditeur ND Phot. ; VI-
CHY. – Laitière Bourbonnaise. N°94, éditeur LL ; LES VOSGES. – 
Nos Bûcherons. N°2272, éditeur Ad. Weick ; A LA CAMPAGNE !. – 
Les Glaneuses. N°8 ; SCÈNES NORMANDES. – La Cueillette 
des Pommes. N°1180, collection E Pasquis, éditeur Pasquis à l’aigle ; 
EN BEAUCE. – La Moisson. N°77, éditeur ND ; SCÈNES ET 
TYPES LANDAIS. – Résiniers. N°11, éditeur LL. ; DUNIÈRES. – 
Sur l’Avenue de la Gare. Éditeur Mlle Valleton ; GRAISSESSAC. – 
La sortie des Mineurs. Éditeur L Froment ; LA ROCHE-SUR-
YON. – L’incendie de la rue Fénélon et de la rue de Saumur 
(Nuit du 9 au 10 Janvier 1906). N°2106, collection Lucien Amiaud ; 
TONKIN. – Hongay : Mines de charbon à ciel ouvert à Hatou. 
N°318 ; Interior de un Saladero, URUGUAY. N°76, éditeur A. Mar-
chetti ; ETRETAT. – Un Cabestan. N°198, éditeur ND Phot. ; SAINT-
MAURICE (Seine). – Asile National des Convalescents : Départ 
des Convalescents pour Paris. Éditeur ELD ; LES PETITS MÉ-
TIERS PARISIENS. – Le Rémouleur ; FONTAINEBLEAU. – La 
Cueillette du Raisin à la Treille du Roy dans le Parc du Palais 
de Fontainebleau, après la vente aux enchères par l’Adminis-
tration des Domaines ; LE LOT PITTORESQUE. – Les Gaveurs 
de Truffes. N°2 ; CATASTROPHE DE COURRIÈRES. – Les 
restes d’une victime. Éditeur E. Baron ; PATIN. – Manufacture 
des Tabacs : Confection des Cigarettes sans papier. N°4330, édi-
teur E.M. ; MONTAGNARD. – Porteurs de Glace. N°381 ; LA 
ROCHE-SUR-YON. – L’incendie de la rue Fénélon et de la rue 
de Saumur (Nuit du 3 au 10 Janvier 1906). N°2108, collection Lu-
cien Amiaud ; LES PETITS MÉTIERS DE PARIS. – Les 32 ma-
nières de tirer les cartes d’après la méthode de Mme X. N°907, 
éditeur J.H. ; ATTELAGE LANDAIS. N°247, éditeur ND Phot. ; 
MONT-DE-MARSAN. – Les Nouvelles Galeries (Aux Quatre 
Cantons). Éditeur H.M. ; SALIES-DE-BÉARN. – Les Salines : la 
Pêche du Sel. N°38, éditeur ND ; COUPLE AUVERGNAT. N°147 ; 
NOS MATHURINS ET COLONIAUX. – En route pour l’approvi-
sionnement. N°489, éditeur Marius Bar. ; DEAUVILLE. – Pendant 
la Course. N°439, éditeur ELD ; EPINAL. – La Place des Vosges. 
Collection ND Phot. ; MAREAU SAINT-FIACRE (Loiret). – 
Grande-Rue : Route d’Orléans. N°5, éditeur Estève ; MILLE BAI-
SERS DE COLMAR ; DIEPPE. – Ramasseuses de Galets. N°107, 
éditeur LL ; LE MORVAN ILLUSTRÉ. – La rentrée des foins. 
Éditeur G. Gervais ; LA BAULE. – Départ d’une cavalcade. N°61, 
éditeur LL ; THIERS. – La Coutellerie : Les Émouleurs. Éditeur 
Guillot ; MENTON. – Borne frontière. N°28 ; LES PYRÉNÉES 
(1ère série), Luchon. – La Fête des Fleurs : L’attente de l’arrivée 
des voitures sur la terrasse du casino. N°462, éditeur Labouche 
Frères ; AU PAYS DU CHAMPAGNE, la Vigne et le Vin. – La 
travail de la Vigne : La Vendange. N°180, éditeur Em. Choque ; LES 
SPORTS. – Assaut au sabre ; UNE NOCE DANS LES LANDES.  
– Retour de l’Église. Éditeur A.B & Cie ; CIVRAY. – Costumes du 
Pays ; BROUSSEVAL. – Ferme de la Haute-Maison. Éditeur J. 
Alexandre ; MONTDIDIER. – Moulin sur la route de Montdidier 
à Tricot endroit où les Allemandes bombardèrent la ville le 17 
Octobre 1870. N°11 ; GOUY-EN-GOHELLE – Le Moulin à vent ; 
PÈRE-CHAMPENOISE. – Guerre de 1914-1917. – Une Revue 
par le Général Marchand, le 29 Avril 1917. Éditeur Ferrand-Ra-
det  ; PROCESSION DU 5 JUIN 1910 AU CHÂTEAU DE LA 
BOURDAISIÈRE ; SALIES-DE-BÉARN. – Groupe de Sandaliers. 
N°11690 ; NANTERRE. – Les Pompiers : Salut au Drapeau. N°48, 
éditeur A. Ossart ; LAMDIVISIAU. – Le Lavoir et la Fontaine. 
N°20, éditeur ND ; LA CHAMPAGNE ILLUSTRÉ, Fère-Champe-
noise. – L’école des Garçons. N°230, éditeur Em. Choque ; LA BRE-
TAGNE. – Martigné-Ferchaud : Mines d’Or. N°13 ; LES CHAN-
SONS DE BOTREL. – « Yann Guenille ». N°688 ; LES 
SAINTES-MARIE. – Côté de l’Est. N°805 ; LES SAINTES- MA-
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RIE – Place de la Croix. N°813 ; CAYEUX-SUR-MER. – Pêcheur 
raccommodant ses filets. N°138, éditeur LL ; LE LOT ILLUS-
TRÉ. – Attelage de Bœufs. Éditeur Librairie Girma ; LE POULI-
GUEN. – Dans les Marais Salans : L’Enlèvement du Sel. N°25, 
éditeur 5e mille ; CHAUSSURES ADAM. – 10 Rue Maréchal Pé-
tain – Nice ; COURTEILLES. – Rue de l’Église ; CROIX-ROUGE 
BRITANNIQUE ET ORDRE DE SAINT-JEAN (fondation Mo-
chelham). –  Hôpital bénévole n°4 bis : Groupe des Médecins et 
Infirmières  ; L’AUVERGNE PITTORESQUE. Clermont-
Ferrand. – Porte d’entrée : l’Église de N.-D du Port. N°2813, édi-
teur VCD ; HAUTE VIENNE, St-Yrieix. – Le kaolin, le nettoyage 
après l’extraction. N°348.

100/200 €

349 SÉLECTIONS. 25 c.p.a. Matrigues de Pêcheurs au BRESCON. 
N°2835, éditeur Ruat ; ENVIRONS D’AIX-EN-PROVENCE. – 
Aqueduc et Gare de Roquefavour. Éditeur Germanet ; DE GEX 
(AIN) À LA FAUCILLE. – La Fontaine Napoléon. N°120, éditeur 
Mandrillon ; BOISSY-LE-SEC. - Poste et Maire. N°2 ; PONT-DE-
POITTE (Jura). – Ensemble des Forges sur la Rivière d’Ain. 
N°1100, éditeur B.F., Paris ; EN SOLOGNE. – Vaches au Pâturage. 
N°173, collection ND Phot. ; ROSSINÈRE. - La Place. N°3877, édi-
teur Bromure ; POUANCÉ. – Tombe de l’Émigré. N°26, collection 
G. Drouard ; UZÈS. – Vue générale : Rocher Serre-Bonnet ; 
SAINT-CLAUDE (Jura). – Avenue de Belfort : l’Hôtel de France. 
N°334, éditeur Mandrillon ; PONT DE POITTE (Jura) – La Place. 
N°1097 ; AIX-LES-BAINS. - Place Carnot. N°8208, éditeur Giletta ; 
LA SAINTE-BAUME. - L’Arrivée à l’Hôtellerie. N°3262, éditeur 
Ruat  ; VILLERS-SUR-MER. - Route  de Trouville. N°49, collec-
tion AD ; LIMOGES. – Rue de la Boucherie, prise de la place 
du Poids-Public. N°96, éditeur Prosper Batier, Limoges ; CHASSE 
À COURRE DU CENTRE. - La Curée. N°371, éditeur ND, phot.  ; 
CHASSE À CHAMBORD. – Bateau du Général de la Roche-
jaclein : Descente du Cerf ; PLESTIN-LES-GRÈVES (Côtes-du-
Nord). - Vue sur la Place, prise de la Rue Neuve. N°64, éditeur 
ND Phot. ; LE TRONCHET (Sarthe). – Un jour de Fête. Éditeur 
A. Blot, Montbizot ; CABARET DU POMMIER FLEURI, 4-11 Juin 
1911. – Organisation Artistique : Bréhinier-Dorval, 12, Rue 
Saint-Nicolas – Rouen

70/110 €

350 SÉLECTIONS. 4 cpa CHARBONNIER ET CONCIERGE. Édit 
K.F., Paris ; «PETIT ITALIEN». - Marchand de Statuette. Édit. 
K.F., Paris - défaut ; LES SAINTES MARIES. - Côté de l’Est n° 
805- & n°806 : Campement de Bohémiens édit. E. Lacour, Mar-
seille.

20/40 €

351 SQUARES, CASINOS. 95 c.p.a. PARIS. – Square de Bercy. 
N°564, éditeur L.C ; PARIS 15ème arr. – Square de Vaugirard. 
N°255, éditeur H.F ; PARIS. – Le Square du Temple. N°1474, édi-
teur ND Phot. ; PARIS. – Le Square de la Tour Saint-Jacques. 
N°479, éditeur LL ; PARIS. – Le Square Monge. N°318, éditeur LL ; 
PARIS. – Le Square du Temple. N°502, éditeur LL ; PARIS. – Le 
Square des Arts et métiers. N°187, éditeur LL ; PARIS. – Ses 
Squares et ses Jardins ; BOIS DE BOULOGNE. – Chalet du Tou-
ring-Club. N°33, éditeur L.J & Cie ; PARIS. – Square Lamartine. 
N°727 ; PARIS. – Le Square du Temple : Lanterne de diogène. 
N°206, éditeur P.P.C ; PARIS. – Jardin du Luxembourg. N°114, édi-
teur P.H & Cie ; PARIS. – Square du Vert-Galant. N°2084, éditeur 
L. & Cie  ; PARIS. – Le Square des Batignolles. N°235, (carte en 
double) ; PARIS. – Square Louis XVI. N°2285 ; PARIS. – Square 
d’Anvers. N°800, éditeur G.C.A ; TOUT PARIS. – Square Parmen-
tier. N°079 ; PARIS. – Square de Vaugirard. N°1770, éditeur F.F ; 
DIEPPE. – Le Casino : La Salle des petits chevaux. N°298, éditeur 
LL ; VICHY. – Salle de Baccara : Le Casino. N°9 ; RIVA-BELLA 

(Calvados). – Le Casino : Le jeu de Boules. N°1653 ; RIVA-BEL-
LA (Calvados). – Le Casino : Le bar. N°1655 ; RIVA-BELLA (Cal-
vados). – Le Casino : Le Dancing. N°1654 ; VICHY. – Le Jeu des 
Petits Chevaux. N°277, éditeur LL ; VICHY. – Le Casino : Concert 
du Soir. N°297, éditeur ND Phot. (carte en double) ; LA BAULE-SUR-
MER. – Casino. Le Hall et sa scène. N°45, éditeur A.B ; VICHY. – 
La Salle des Fêtes du Casino. N°12, éditeur ND Phot. ; MONTE-
CARLO. – Salle du Trente et Quarante. N°706, éditeur Giletta ; 
MONTE-CARLO. – Le Casino : Nouvelle Salle du Trente Qua-
rante. N°206, éditeur la Côte d’Azur Artistique ; VICHY. – Le Casino : 
Le Salon de Musique. N°22, éditeur LL ; DEAUVILLE. – Casino. : 
Un coin de la Salle de Concert. N°17, éditeur LL ; HOULGATE 
(Calvados). – Le Casino ; LES PETITS CHEVAUX. N°172, éditeur 
ND Phot. ; VICHY. – Salle de Jeu. Editeur C. Malière ; BIARRITZ. – 
Promenade dans le Casino. Vues stéréoscopiques Julien Damoy. 
N°24 ; VICHY. – Le Casino : Le Salon de Musique. N°22, éditeur 
LL ; MONTE-CARLO. – Salle du Trente Quarante. N°706, éditeur 
Giletta ; CASINO DE MONTE-CARLO. – La Salle Schmitt. N°556, 
éditeur ND Phot. ; CASINO DE MONTE-CARLO. – La nouvelle 
Salle Henri-Schmitt. N°643, éditeur ND Phot. ; VICHY. – Le Ca-
sino. N°17 ; VILLERVILLE. – Le Casino. N°19, éditeur ND Phot. ; 
TROUVILLE. – L’Eden Casino. N°29 ; RIVA-BELLA. – Grand 
Kursaal. N°1876, éditeur L.V & C ; BOULOGNE-SUR-MER. – La 
Digue et le Casino. N°353, éditeur LL ; PARAMÉ.  - Le Casino. 
N°77, éditeur LL ; NICE. – Casino Municipal : Escalier Monu-
mental. N°387, éditeur ND Phot. ; MONTE-CARLO. – Le Casino. 
N°1054 ; SAINT-MALO. – Le Grand Casino Municipal. N°2894, 
éditeur G.F ; VEULES-LES-ROSES. – La Terrasse du Casino. 
N°12, éditeur LL ; PARAMÉ. – Le Grand Casino et le Grand Hô-
tel. N°1712, éditeur G.F ; TROUVILLE. – Le Casino à l’heure du 
Concert. N°149, éditeur LL ; SAINT-MALO. – Le Casino : Statue 
Chateaubriand. N°130, éditeur LL ; BOULOGNE-SUR-MER. – Le 
Casino. N°48 ; SAINT-AUBIN. – Le Casino. N°52 ; VICHY – Un 
coin du casino. N°76, éditeur LL ; CABOURG. – Le Casino et le 
Boulevard des Anglais. N°59.

40/70 €
				  
352 VAL-DE-MARNE ET ENVIRONS (94) Le tour de la Marne 

& Divers. 72 c.p.a. CHARENTON. - Le Canal : Passage de 
l’Écluse. N°440, E.M. ; VILLENEUVE-LE-ROI. - Café du com-
merce + Série complète «LE TOUR DE LA MARNE» (éditions 
B.F.) : Joinville n°1 ; Joinville le Pont n°2 ; Joinville l’écluse et 
le pont n°3 ; La Marne en aval du pont de Champigny n°4 - co-
lorisée  ; De Joinville à Champigny n°5 ; …le barrage n°6 ; De 
Joinville à Champigny n°7, 8 colorisée, 9,10 ; Le Pont de Créteil 
n°11 ; De Champigny à Chennevières, l’Écu de France n°12 ; De 
Champigny à Chennevières n°13 ; Vue prise du pont de Champi-
gny n°14 ; De Champigny à Chennevières n°15 colorisée ; Créteil, 
la Passerelle n°16 ; De Nogent à Joinville. - Coteau de Fontenay 
n°17 ; Vers Champigny n°18 ; Le Pont de Créteil n°19 ; Nogent, 
la grande arche n°20 ; Pont de Chennevières n°21 ; La Marne à 
Chennevières n°22 ; Le Pont de Champigny n°23 ; De Joi ville 
à Champigny n°24 ; Champigny. - Rue du Monument n°25 ; De 
Nogent à Joinville n°26 ; Pont et coteau de Chennevières n°27 ; 
Joinville. - Le quai n°28 ; Près le pont de Champigny n°29 ; Pont 
et viaduc de Nogent n°30 ; De Champigny à La Varenne par la 
rive droite n°31 ; … par la rive gauche n°32 ; Viaduc de Nogent. 
- Chemin de halage, rive gauche n°33 ; Champigny. - Berge de 
la rive gauche n°34 ; A Champigny. - Étude d’arbre n°35 ; Vue 
prise du Pont de Champigny. - Berge de la rive droite n°36 ; De 
Champigny à La Varenne par la rive droite n°37 ; La Marne au 
pont de Bry n°38 ; Vue prise du pont de Champigny n°39 ; En 
aval du pont de Champigny n°40 ; Joinville-le-Pont n°41 ; La 
Varenne un jour de Régates n°42 ; A Champigny. - Poste des 
pêcheurs à la ligne n°43 - colorisée ; De Joinville à Champigny. - 
Vers le barrage n°44 ; De Bry à Nogent par la rive gauche n°45 co-
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lorisée ; De Champigny à La Varenne. - Vers Chennevières n°46 ; 
De Joinville à Champigny vers la rive droite n°47 ; La Marne 
vers Chennevières n°48 ; De Champigny à La Varenne. - Étude 
d’arbre n°49 ; Champigny. - Berge de la rive gauche n°50 - colori-
sée ; Vue du pont de Champigny. - Rive gauche n° 51 - colorisée ; 
Le Pont de Champigny. - Bras droit de la Marne n°52 - colorisée ; 
La Marne vers Champigny n°53 - colorisée ; De Champigny à 
Chennevières. - Par la rive gauche n°54 ; La Marne à La Va-
renne. - Vue prise du Pont de Chennevières n°55 - colorisée  ; 
La Marne en aval du Pont de Champigny. - Rive droite n°56 - 
colorisée ; Le Pont de Chennevières n°57 ; Pont et coteau de 
Chennevières n°58 - colorisée ; La Marne à Champigny. - Berge 
de la rive gauche n°59 - colorisée ; Vue prise du pont de Cham-
pigny. - Berge de la rive droite n°60 colorisée ; A Nogent le di-
manche n°61 ; La Varenne vue prise du pont de Chennevières 
n°62 ; La Marne à Chennevières. - L’île d’Amour n°63 ; La Marne 
à Chennevières n°64 ; La Marne en aval de Joinville n°65 - colo-
risée ; Viaduc de Nogent et Pont de Champigny n°66 - colorisée ; 
Vers Champigny. - Bras gauche de la rivière n°67 ; Vers Cham-
pigny n°68 - colorisée ; La Marne à Champigny. - Berge de la rive 
gauche n°69 ; Nogent-sur-Marne. - L’île de Beauté n°70.

	 80/130 €

PHILATÉLIE

353 PHILATÉLIE divers. Ensemble de documents philatéliques.
150/200 €

PHOTOGRAPHIE

354 DIVERS. Ensemble de 100 photographies environ. Époques, 
formats et thèmes divers. On joint quelques documents. 

200/400 €

355 CHASSE DE VILBERT 1887-1888. 8 tirages photos.
50/100 €

356 CÔTE D’IVOIRE Ethnographie/Indépendance. 81 pho-
tographies, dont 37 photographies d’amateur (colons), vers 
1950 : format 9 x 6 cm : Villages baoulé, pêche de plage au 
filet, marchés animés, porteurs et marchands, scènes de vie 
quotidienne, etc. + Série de 44 photographies (12 x 18 cm). 
Propagande pour le développement du Pays de la direction de 
l’information de la république de Côtes d’Ivoire. Village mo-
dèle d’Ayamé, scène de café et de cacao, ramassage des ana-
nas, semailles en rizière, ensachage des régimes de bananes, 
manufacture de cotonnades, pêche au chalut, fabrication de 
sandalettes, brassage de la bière, artisans-potiers et tailleurs, 
vendeuse au marché, types, danseurs, masques et portrait du 
président Houphouët-Boigny.

100/200 €

357 MILITARIA Paris. 1 photographie (dans son cadre) : Siège de 
Paris, 2ème division du 13ème Corpro. 

80/130 €
	
358 DAGUERRÉOTYPE 1/8 DE PLAQUE. Portrait de jeune en-

fant encadré. Dans son cadre d’époque.
	 50/100 €
	
359 VUES STÉRÉOSCOPIQUES 8,5 x 17. 11 vues stéréosco-

piques, dont : Les Rousses. - Poste de Douane : Belle jardinière 
attelée de 2 chevaux ; Le col de la Faucille ; Maison forestière ; 
Église de Marigny Jura ; Abreuvoir à Ney ; Source de l’ami ; 
Source de Lison ; Ascension du Galibier. - Automobile ; Route 
du Galibier. - Automobile ; Route de Morez - Voiture attelée ; 
Jura. - Viaduc de Siam.

25/30 €
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